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001.3 DISCIPLINE UMANISTICHE

015 BIBLIOGRAFIE E CATALOGHI DI OPERE PER LUOGO DI PUBBLICAZIONE

016.2 BIBLIOGRAFIE E CATALOGHI DI RELIGIONE

Campana, Augusto <1906-1995>.
Scritti / Augusto Campana ; a cura di Rino Avesani, Michele Feo, Enzo Pruccoli. Roma : Edizioni
di storia e letteratura.
   volumi ; 24 cm.
   2: Biblioteche, codici, epigrafi. Tomo 1 / Augusto Campana. Roma : Edizioni di storia e letteratura, 2017. XV,
595 p. : ill. ; 24 cm.  (Storia e letteratura ; 241).  ISBN 9788863726664 :  € 130,00 (tomo 1 e 2).
Soggetti :
   Cultura umanistica
   Cultura - Romagna - Storia
Altro autore:
   Avesani, Rino
   Feo, Michele
   Pruccoli, Enzo
001.3
BNI 2017-2164
Campana, Augusto <1906-1995>.
Scritti / Augusto Campana ; a cura di Rino Avesani, Michele Feo, Enzo Pruccoli. Roma : Edizioni
di storia e letteratura.
   volumi ; 24 cm.
   2: Biblioteche, codici, epigrafi. Tomo 2 / Augusto Campana. Roma : Edizioni di storia e letteratura, 2017. VI,
600-991 p. : ill. ; 24 cm. ISBN 9788863726664 :  € 130,00.
Soggetti :
   Cultura umanistica
   Cultura - Romagna - Storia
Altro autore:
   Avesani, Rino
   Feo, Michele
   Pruccoli, Enzo
001.3
BNI 2017-2165

Russia in italiano = Rossija na italʻjanskom. [Verona] : Associazione Conoscere Eurasia, 2016.
   XLV, 692 p. ; 25 cm.
   Titolo parallelo in russo, traslitterato. 
  ISBN 9788898768530.
Soggetti:
   Pubblicazioni russe - Traduzioni italiane - 1917-2015 - Bibliografie
Altro titolo:
   Rossija na italʻjanskom
015.47
BNI 2017-2166

Archivio di Stato di Roma.
L'archivio della Computisteria generale della Camera apostolica dal sec.15. al sec.19. : inventari
/ Archivio di Stato di Roma ; a cura di Renato Lefevre, Maria Grazia Pastura, Ersilia Graziani ;
introduzione di Maria Grazia Pastura ; con un contributo di Ersilia Graziani. Roma : Ministero dei
beni e delle attività culturali e del turismo, Direzione generale archivi, 2016.
   687 p. ; 24 cm.  (Pubblicazioni degli archivi di Stato. Strumenti ; 201).
  ISBN 9788871253428.
Soggetti:
   Camera apostolica - Archivi - Sec. 15.-19. - Inventari
Altro autore:   
   Lefevre, Renato
   Pastura, Maria Grazia
   Graziani, Ersilia



016.78 BIBLIOGRAFIE E CATALOGHI DI MUSICA

016.8 BIBLIOGRAFIE E CATALOGHI DI LETTERATURA E RETORICA

017 BIBLIOGRAFIE E CATALOGHI GENERALI DI OPERE APPARTENENTI A SPECIFICHE COLLEZIONI
O OFFERTE IN VENDITA

016.262020681
BNI 2017-2167

Biblioteca nazionale Marciana.
Catalogo dei manoscritti musicali bizantini della Biblioteca nazionale Marciana / [a cura di] Silvia
Tessari. Padova : CLEUP, 2017.
   579 p. : ill. ; 24 cm.  (Fonti e studi per la storia della musica veneta, ISSN 24213551 ; 6).
  ISBN 9788867877027 :  € 30,00.
Soggetti:
   Manoscritti musicali - Collezioni [della] Biblioteca nazionale Marciana - Cataloghi
Altro autore:   
   Tessari, Silvia
016.780262
BNI 2017-2168

C.A.L.M.A. : Compendium auctorum Latinorum Medii Aevi, 500-1500 / curantibus Cantabrigiae:
Michael Lapidge, Florentiae: Gian Carlo Garfagnini et Claudio Leonardi ; adiuvantibus: Lidia
Lanza, Rosalind Love et Simona Polidori ; [poi] curantibus Cantabrigiae et Nostrae Dominae a
Lacu: Michael Lapidge, Florentiae: Gian Carlo Garfagnini et Claudio Leonardi ; adiuvantibus:
Chiara Giunti ... [et al.] ; [poi] conditum a Claudio Leonardi et Michael Lapidge ; curantibus
Cantabrigiae: Michael Lapidge, Florentiae: Francesco Santi ; lectoribus: Michael P. Bachmann ...
[et al.]. Tavarnuzze, Impruneta ; [poi] Firenze : SISMEL Edizioni del Galluzzo.
   volumi ; 31 cm.
   5.5: Henricus Riettmüller de Liechtstal-Hermannus Tornacensis abbas. Firenze : SISMEL Edizioni del Galluzzo,
2017. 497-620 p. ; 31 cm + 1 carta. ISBN 9788884507808.
Soggetti :
   Letteratura latina medievale - Bibliografie
Altro autore:
   Lapidge, Michael
   Leonardi, Claudio <1926-2010>
   Garfagnini, Gian Carlo
   Lanza, Lidia
   Giunti, Chiara
   Santi, Francesco <1960->
   Love, Rosalind C.
   Polidori, Simona
016.8709003
BNI 2017-2169

Archivio di Stato di Arezzo.
Frammenti di manoscritti conservati ad Arezzo : Archivio di Stato (2.1-2.51) / catalogo a cura di
Leonardo Magionami. Spoleto : Fondazione Centro di studi sull'alto Medioevo, 2016.
   XVI, 137 p. ; 30 cm.  (Palaeographica ; 5. Codici ; 2).
  ISBN 9788868091286.
Soggetti:
   Manoscritti - Frammenti - Collezioni [dell'] Archivio di Stato di Arezzo - Cataloghi bibliografici
Altro autore:   
   Magionami, Leonardo
017.131
BNI 2017-2170
Biblioteca capitolare di Padova.
I manoscritti datati della Biblioteca capitolare di Padova / a cura di Leonardo Granata. Firenze :
SISMEL Edizioni del Galluzzo, 2016.
   126 p., [42] carte di tav. ; 30 cm.  (Manoscritti datati d'Italia ; 27).
   In testa al frontespizio: Associazione italiana manoscritti datati; Società internazionale per lo studio del
Medioevo latino. 
  ISBN 9788884507365.
Soggetti:
   Manoscritti datati - Collezioni [della] Biblioteca capitolare di Padova - Cataloghi bibliografici



020 BIBLIOTECONOMIA E SCIENZA DELL'INFORMAZIONE

Altro autore:   
   Granata, Leonardo <1959->
   Società internazionale per lo studio del Medioevo latino
   Associazione italiana manoscritti datati
017.131
BNI 2017-2171
Biblioteca Casanatense.
I manoscritti datati delle biblioteche Casanatense e Vallicelliana di Roma / a cura di Paola
Busonero ... [et al.] e con il contributo di Giuseppe Finocchiaro. Firenze : SISMEL Edizioni del
Galluzzo, 2016.
   150 p., [66] carte di tav. ; 30 cm.  (Manoscritti datati d'Italia ; 25).
   In testa al frontespizio: Associazione italiana manoscritti datati ... [et al.]. 
  ISBN 9788884507358.
Soggetti:
   Manoscritti datati - Collezioni [della] Biblioteca Casanatense [e della] Biblioteca Vallicelliana - Cataloghi
bibliografici
Altro autore:   
   Finocchiaro, Giuseppe <1946->
   Busonero, Paola
   Biblioteca Vallicelliana
   Associazione italiana manoscritti datati
017.131
BNI 2017-2172
Biblioteca comunale Teresiana.
Catalogo degli incunaboli della Biblioteca comunale Teresiana di Mantova / a cura di Pasquale
Di Viesti ; introduzione di Edoardo Barbieri. Firenze : Olschki, 2017.
   LXXV, 566 p., [8] carte di tav. : ill. ; 24 cm.  (Biblioteca mantovana ; 11).
  ISBN 9788822263506.
Soggetti:
   Incunaboli - Collezioni [della] Biblioteca comunale Teresiana - Cataloghi bibliografici
Altro autore:   
   Di_Viesti, Pasquale
017.142
BNI 2017-2173
Chartacea supellex : l'inventario dei libri di Celio Calcagnini / [a cura di] Antonella Ghignoli.
Roma : nella sede dell'Istituto, 2016.
   334 p. : ill. ; 25 cm.  (Nuovi studi storici / Istituto storico italiano per il Medioevo, ISSN 03918475 ; 101).
   Trascrizione del manoscritto (Fondo Calcagnini D'Este, busta 95, n. 16, p. 72) conservato presso l'Archivio di
Stato di Modena. 
  ISBN 9788898079490 :  € 30,00.
Soggetti:
   Calcagnini, Celio - Biblioteca privata - Cataloghi bibliografici
Altro autore:   
   Ghignoli, Antonella
017.2
BNI 2017-2174
I libri di Emanuele Casamassima : catalogo della Mostra per il centenario della nascita / [a cura
di] Tiziana Stagi ; con gli interventi dell'inaugurazione di Luca Bellingeri ... [et al.]. [Firenze] :
Regione toscana, Consiglio regionale : Edizioni dell'Assemblea, 2016.
   234 p. : ill. ; 24 cm.  (Edizioni dell'Assemblea ; 130).
   Tenuta a Firenze nel 2016. In copertina: Regione toscana, Consiglio regionale; Università degli studi Firenze,
Biblioteca umanistica. 
  ISBN 9788889365748.
Soggetti:
   Casamassima, Emanuele - Biblioteca privata - Collezioni [della] Biblioteca Luigi Crocetti - Cataloghi di
esposizioni
Altro autore:   
   Bellingeri, Luca
   Casamassima, Emanuele
   Stagi, Tiziana
   Toscana <Regione> : Consiglio regionale
   Università degli studi di Firenze : Bibliotea umanistica
017.2
BNI 2017-2175



025 ATTIVITA NELLE BIBLIOTECHE, NEGLI ARCHIVI, NEI CENTRI D'INFORMAZIONE

025.1 ATTIVITA NELLE BIBLIOTECHE, NEGLI ARCHIVI, NEI CENTRI D'INFORMAZIONE.
AMMINISTRAZIONE

026 BIBLIOTECHE, ARCHIVI, CENTRI D'INFORMAZIONE DEDICATI A DISCIPLINE E SOGGETTI
SPECIFICI

028 LETTURA E USO DI ALTRI MEDIA

Turbanti, Simona.
Bibliometria e scienze del libro : internazionalizzazione e vitalità degli studi italiani / Simona
Turbanti. Firenze : Firenze University Press, 2017.
   166 p. ; 22 cm.  (Studi e saggi ; 170).
   Altra edizione: ISBN 9788864534688 (online - http://digital.casalini.it/9788864534688). 
  ISBN 9788864534671 :  € 17,50.
Soggetti:
   Bibliometria
020.727
BNI 2017-2176

Castellucci, Paola <1963->.
Carte del nuovo mondo : banche dati e open access / Paola Castellucci. Bologna : Il mulino,
2017.
   281 p. ; 22 cm.  (Saggi ; 853).
  ISBN 9788815270849 :  € 25,00.
Soggetti:
   Banche dati - Open access
025.06
BNI 2017-2177

Esperienze di gestione in una biblioteca accademica : la Biblioteca di scienze sociali
dell'Ateneo fiorentino (2004-2015) / a cura di Lucilla Conigliello e Chiara Melani. Firenze :
Firenze University Press, 2016.
   303 p. : ill. ; 24 cm.  (Strumenti per la didattica e la ricerca ; 181).
   Altra edizione: ISBN 9788864533940 (online - http://digital.casalini.it/9788867533940). 
  ISBN 9788864533933 :  € 19,90.
Soggetti:
   Università degli studi di Firenze : Biblioteca di scienze sociali - Gestione - 2004-2015
Altro autore:   
   Melani, Chiara
   Conigliello, Lucilla
025.1977
BNI 2017-2178

Gli archivi fotografici dell'Unità : Milano, Roma e le redazioni locali / a cura di Monica Di
Barbora ; Fondazione ISEC. Milano ; Udine : Mimesis ; [Sesto San Giovanni] : Fondazione ISEC
Istituto per la storia dell'età contemporanea, 2016.
   224 p. : ill. ; 21 cm.
  ISBN 9788857537078 (Mimesis) :  € 20,00.
Soggetti:
   L'unità <periodico ; 1924-> - Fototeche
Altro autore:   
   Di_Barbora, Monica
   Fondazione Istituto per la storia dell'età contemporanea
026.779
BNI 2017-2179

Calabrese, Stefano.
La fiction e la vita : lettura, benessere, salute / Stefano Calabrese. Milano ; Udine : Mimesis,
2017.
   177 p. ; 21 cm.  (Mimesis. Eterotopie ; 375).
  ISBN 9788857537283 :  € 18,00.
Soggetti:
   Lettura
028.8
BNI 2017-2180



035 ENCICLOPEDIE GENERALI IN ITALIANO, IN ROMENO, IN LINGUE LADINE

065 ORGANIZZAZIONI GENERALI IN ITALIA E IN TERRITORI LIMITROFI

Dizionario enciclopedico italiano. Roma : Istituto della Enciclopedia italiana.
   volumi ; 32 cm.
   Aggiornamento 2017. J-Z. Roma : Istituto della Enciclopedia italiana, 2017. 782 p., LXXX p. di tav. : ill. ; 31
cm. ISBN 9788812006380.
035.1
BNI 2017-2181
Dizionario enciclopedico italiano. Roma : Istituto della Enciclopedia italiana.
   volumi ; 32 cm.
   Aggiornamento 2017. A-I. Roma : Istituto della Enciclopedia italiana, 2017. XI, 769 p., LXXX p. di tav. : ill. ; 31
cm. ISBN 9788812006380.
035.1
BNI 2017-2182
Enciclopedia Treccani / [direttore Adriano Alippi]. Roma : Istituto della Enciclopedia italiana
fondata da Giovanni Treccani, 2010.
   10 volumi ; 32 cm. ISBN 9788812000364.
   Aggiornamento 2017. A-I. Roma : Istituto della Enciclopedia italiana, 2017. XI, 769 p., LXXX p. di tav. : ill. ; 31
cm. ISBN 9788812006397.
Altro autore:
   Alippi, Adriano
035.1
BNI 2017-2183
Enciclopedia Treccani / [direttore Adriano Alippi]. Roma : Istituto della Enciclopedia italiana
fondata da Giovanni Treccani, 2010.
   10 volumi ; 32 cm. ISBN 9788812000364.
   Aggiornamento 2017. J-Z. Roma : Istituto della Enciclopedia italiana, 2017. 782 p., LXXX p. di tav. : ill. ; 31 cm
. ISBN 9788812006397.
Altro autore:
   Alippi, Adriano
035.1
BNI 2017-2184
Lessico universale italiano : di lingua, lettere, arti, scienze e tecnica. Roma : Istituto della
Enciclopedia italiana.
   volumi ; 31 cm.
   Il sottotitolo compare dal vol. 8. 
   Aggiornamento 2017. J-Z. Roma : Istituto della Enciclopedia italiana, 2017. 782 p., LXXX p. di tav. : ill. ; 31
cm. ISBN 9788812006373.
035.1
BNI 2017-2185
Lessico universale italiano : di lingua, lettere, arti, scienze e tecnica. Roma : Istituto della
Enciclopedia italiana.
   volumi ; 31 cm.
   Il sottotitolo compare dal vol. 8. 
   Aggiornamento 2017. A-I. Roma : Istituto della Enciclopedia italiana, 2017. XI, 769 p., LXXX p. di tav. : ill. ; 31
cm. ISBN 9788812006373.
035.1
BNI 2017-2186
La piccola Treccani : dizionario enciclopedico. Roma : Istituto della Enciclopedia italiana : [poi]
Istituto della Enciclopedia italiana fondata da Giovanni Treccani.
   volumi ; 32 cm.
   Aggiornamento 2017. J-Z. Roma : Istituto della Enciclopedia italiana, 2017. 782 p., LXXX p. di tav. : ill. ; 31
cm. ISBN 9788812006366.
035.1
BNI 2017-2187
La piccola Treccani : dizionario enciclopedico. Roma : Istituto della Enciclopedia italiana : [poi]
Istituto della Enciclopedia italiana fondata da Giovanni Treccani.
   volumi ; 32 cm.
   Aggiornamento 2017. A-I. Roma : Istituto della Enciclopedia italiana, 2017. XI, 769 p., LXXX p. di tav. : ill. ; 31
cm. ISBN 9788812006366.
035.1
BNI 2017-2188

Sacchini, Lorenzo.



069 MUSEOLOGIA

070.5 EDITORIA

070.9 GIORNALISMO E GIORNALI. STORIA E PERSONE

075 GIORNALISMO E GIORNALI IN ITALIA

Identità, lettere e virtù : le lezioni accademiche degli Insensati di Perugia (1561-1608) / Lorenzo
Sacchini. Bologna : I libri di Emil, 2016.
   247 p. ; 24 cm.  (Biblioteca del Rinascimento e del barocco ; 11).
  ISBN 9788866802075 :  € 24,00.
Soggetti:
   Accademia degli Insensati di Perugia - 1561-1608
065.6511
BNI 2017-2189

Comunicare il museo oggi : dalle scelte museologiche al digitale / a cura di Lida Branchesi,
Valter Curzi, Nicolette Mandarano. Milano : Skira, 2016.
   422 p., XXXII p. di tav. : ill. ; 21 cm.
   Atti di un convegno tenuto a Roma nel 2016. 
  ISBN 9788857233901 :  € 25,00.
Soggetti:
   Musei - Fruizione [e] Valorizzazione - Ruolo [della] Comunicazione - Atti di congressi
Altro autore:   
   Branchesi, Lida
   Curzi, Valter <1949->
   Mandarano, Nicolette
069.1
BNI 2017-2190

Aldo Manuzio : la costruzione del mito = Aldus Manutius : the making of the myth / a cura di
Mario Infelise. Venezia : Marsilio, 2016.
   397 p., [4] carte di tav. : ill. ; 24 cm.
   Atti del Convegno tenuto a Venezia nel 2015. Testi in italiano o in inglese. 
  ISBN 9788831725941 :  € 35,00.
Soggetti:
   Manuzio, Aldo <ca. 1450-1515> - Atti di congressi
Altro autore:   
   Infelise, Mario
Altro titolo:
   Aldus Manutius
070.5092
BNI 2017-2191
Ferretti, Gian Carlo.
L'editore Cesare Pavese / Gian Carlo Ferretti. Torino : Einaudi, 2017.
   XVII, 216 p. ; 21 cm.  (Piccola biblioteca Einaudi. Nuova serie ; 667).
  ISBN 9788806221072 :  € 22,00.
Soggetti:
   Pavese, Cesare <1908-1950> - Editoria
070.5092
BNI 2017-2192

Colarizi, Simona.
Luigi Barzini : una storia italiana / Simona Colarizi. Venezia : Marsilio, 2017.
   220 p. ; 21 cm.  (Nodi).
  ISBN 9788831726634 :  € 16,50.
Soggetti:
   Barzini, Luigi
070.92
BNI 2017-2193

Letteratura e giornalismo / a cura di Daniela Marcheschi. Venezia : Marsilio ; [Lucca] :
Fondazione Dino Terra, 2017.
   XII, 243 p. ; 21 cm.  (Ricerche).
   Atti del Convegno tenuto a Lucca nel 2015. 
  ISBN 9788831727716 :  € 22,00.
Soggetti:



085 RACCOLTE GENERALI IN ITALIANO, IN ROMENO, IN LINGUE LADINE

090 MANOSCRITTI, LIBRI RARI, ALTRI MATERIALI RARI A STAMPA

091 MANOSCRITTI

101 FILOSOFIA. TEORIA

   Scrittori italiani - Giornalismo
Altro autore:   
   Marcheschi, Daniela
075
BNI 2017-2194
Rossetto, Sante.
Giornali e giornalisti trevigiani : dal 1807 ai giorni nostri / Sante Rossetto. Treviso : Canova,
2016.
   337 p. : ill. ; 24 cm.  (Canovastoria ; 1).
  ISBN 9788884092892 :  € 20,00.
Soggetti:
   Giornalismo - Treviso - 1807-2016
075.361
BNI 2017-2195

Solmi, Renato.
Autobiografia documentaria : scritti 1950-2004 / Renato Solmi. Macerata : Quodlibet, 2017.
   826 p. ; 23 cm.  (Quaderni Quodlibet ; 55).
  ISBN 9788874628391 :  € 54,00.
085.1
BNI 2017-2196

Libri parole biblioteche : studi in onore di Lorenzo Carlino / a cura di Rosario Jurlaro e
Alessandro Laporta ; presentazione di Mario Spedicato. Lecce : Grifo, 2016.
   272, 74 p. : ill., 1 ritratto ; 24 cm.  (Quaderni de l'Idomeneo ; 29).
   In appendice la riproduzione facsimilare di: Successi dell'armata turchesca nella città d'Otranto nell'anno 1480
..., in Cupertino : appresso Gio. Bernardino Desa, 1583. 
  ISBN 9788869940682.
Soggetti:
   Libri rari - Italia meridionale - Scritti in onore
   Carlino, Lorenzo - Opere - Bibliografie
Altro autore:   
   Carlino, Lorenzo
   Jurlaro, Rosario
   Laporta, Alessandro
090
BNI 2017-2197

Miscellanea graecolatina / a cura di Federico Gallo. Milano : Biblioteca Ambrosiana ; Roma :
Bulzoni.
   volumi ; 24 cm.
   4 / a cura di Stefano Costa e Federico Gallo. Milano : Biblioteca Ambrosiana ; Roma : Bulzoni, 2017. XV, 518 p. :
ill. ; 24 cm.  (Ambrosiana graecolatina ; 6).   In testa al frontespizio: Accademia Ambrosiana, Classe di studi greci
e latini. ISBN 9788868970666 :  € 40,00.
Soggetti :
   Manoscritti greci [e] Manoscritti latini - Collezioni [della] Biblioteca Ambrosiana
Altro autore:
   Gallo, Federico <1973->
   Costa, Stefano <1984->
   Accademia Ambrosiana : Classe di studi greci e latini
091
BNI 2017-2198

Bartolini, Paolo <1976->.
La vocazione terapeutica della filosofia : cura del senso e critica radicale / Paolo Bartolini.
Milano ; Udine : Mimesis, 2016.
   101 p. ; 21 cm.  (Mimesis. Filosofie ; 465).
  ISBN 9788857536385 :  € 10,00.
Soggetti:
   Filosofia



109 FILOSOFIA. STORIA E BIOGRAFIA COLLETTIVA

110 METAFISICA

111 ONTOLOGIA

101
BNI 2017-2199
Buriano-Aimonetto, Eugenio.
Movimento circolare ed esperienza della concretezza tra Platone e Hegel / Eugenio Buriano-
Aimonetto. Milano ; Udine : Mimesis, 2016.
   195 p. ; 21 cm.  (Mimesis. Askesis ; 8).
  ISBN 9788857538341 :  € 18,00.
Soggetti:
   Filosofia
101
BNI 2017-2200

Storia della filosofia per i consulenti filosofici / a cura di Paolo Calandruccio, Alessio Tommasoli,
Guido Traversa. Milano ; Udine : Mimesis, 2016.
   388 p. ; 21 cm.  (Mimesis. Filosofie ; 474).
  ISBN 9788857537399 :  € 29,00.
Soggetti:
   Filosofia - Storia
Altro autore:   
   Tommasoli, Alessio
   Traversa, Guido
   Calandruccio, Paolo
109
BNI 2017-2201

Berti, Enrico <1935->.
Tradurre la metafisica di Aristotele / Enrico Berti. Brescia : Morcelliana, 2017.
   57 p. ; 16 cm.  (Piccoli fuochi ; 9).
  ISBN 9788837230630 :  € 7,00.
Soggetti(fonte BEIC):
   Aristotele . Metafisica - Traduzione
110
BNI 2017-2202
Duns Scotus, Ioannes.
Iohannis Duns Scoti Collationes oxonienses / a cura di Guido Alliney e Marina Fedeli. Firenze :
Sismel-Edizioni del Galluzzo, 2016.
   CLXXXIV, 317 p. ; 25 cm.  (Corpus philosophorum Medii Aevi. Testi e studi, ISSN 03944379 ; 24).
  ISBN 9788884507372.
Soggetti:
   Metafisica - Opere anteriori al 1900
Altro autore:   
   Fedeli, Marina
   Alliney, Guido
110
BNI 2017-2203

Feloj, Serena.
Estetica del disgusto : Mendelssohn, Kant e i limiti della rappresentazione / Serena Feloj. Roma :
Carocci, 2017.
   190 p. ; 22 cm.  (Biblioteca di testi e studi ; 1125).
  ISBN 9788843086740 :  € 19,00.
Soggetti:
   Arte [e] Disgusto - Concezione [di] Kant, Immanuel - Confronto [con] Mendelssohn, Moses
111.85
BNI 2017-2204
Husserl, Edmund.
Fantasia e immagine / Edmund Husserl ; a cura di Claudio Rozzoni. Soveria Mannelli :
Rubbettino, 2017.
   LXI, 281 p. ; 23 cm.  (Saggi ; 373).   (Fenomenologia e filosofia dell'esperienza).
   Traduzione parziale di: Phantasie, Bildbewusstsein, Erinnerung, di C. Rozzoni. 



121 GNOSEOLOGIA. (TEORIA DELLA CONOSCENZA)

  ISBN 9788849849417 :  € 19,00.
Soggetti:
   Fantasia [e] Immagini - Confronto [con la] Realtà
Altro autore:   
   Rozzoni, Claudio
Altro titolo:
   Phantasie, Bildbewusstsein, Erinnerung
111
BNI 2017-2205
Maritain, Jacques.
Arte e scolastica / Jacques Maritain. Nuova ed. / con prefazione e nota bibliografica a cura di
Piero Viotto. Brescia : Morcelliana, 2017.
   XIII, 194 p., [8] carte di tav. : ill. ; 21 cm.  (Estetica, ISSN 25321404 ; 8).
   Titolo uniforme: Art et scolastique. Traduzione di A. Pavan, P. Nepi, M. Ivaldo. Sul verso del frontespizio: 2. ed. 
  ISBN 9788837230289 :  € 21,00.
Soggetti:
   Estetica - Confronto [con la] Filosofia cristiana
Altro autore:   
   Viotto, Piero <1924-2017>
Altro titolo:
   Art et scolastique
111.85
BNI 2017-2206
Ortega y Gasset, José.
Meditazioni del Chisciotte e altri saggi / José Ortega y Gasset ; a cura di G. Cacciatore e M. L.
Mollo. Napoli : Guida, 2016.
   228 p. ; 21 cm.  (Filosofie europee).
   Nomi degli autori in copertina: Giuseppe Cacciatore, Maria Lida Mollo. 
  ISBN 9788868661229 :  € 15,00.
Soggetti:
   Estetica
Altro autore:   
   Mollo, Maria Lida
   Cacciatore, Giuseppe <1945->
111.85
BNI 2017-2207
Sacco, Daniela.
Goethe in Italia : formazione estetica e teoria morfologica / Daniela Sacco. Milano ; Udine :
Mimesis, 2016.
   136 p. ; 21 cm.  (Mimesis. Morfologie ; 47).
  ISBN 9788857537481 :  € 12,00.
Soggetti:
   Estetica - Concezione [di] Goethe, Johann Wolfgang : von
111.85092
BNI 2017-2208

Boutroux, Émile.
Contingenza e leggi della natura / Émile Boutroux ; a cura di Gaspare Polizzi. Milano ; Udine :
Mimesis, 2016.
   286 p. ; 21 cm.  (Mimesis. Filosofia/Scienza ; 17).
   Contiene: La contingenza delle leggi della natura (titolo uniforme: De la contingence des lois de la nature ) ;
L'idea di legge naturale nella scienza e nella filosofia contemporanee (titolo uniforme: De l'idée de loi naturelle
dans la science et la philosophie contemporaines). 
  ISBN 9788857537221 :  € 24,00.
Soggetti:
   Epistemologia - Opere anteriori al 1900
Altro autore:   
   Polizzi, Gaspare
121
BNI 2017-2209
Lolli, Gabriele.
Ambiguità : un viaggio fra letteratura e matematica / Gabriele Lolli. Bologna : Il mulino, 2017.
   296 p. ; 21 cm.  (Intersezioni ; 476).
  ISBN 9788815270436 :  € 16,00.



123 DETERMINISMO E INDETERMINISMO

126 FILOSOFIA. L'IO

128 FILOSOFIA. IL GENERE UMANO

Soggetti:
   Ambiguità
121
BNI 2017-2210
Morello, Giuseppe <1972->.
La parola e il Leviatano : segni, linguaggio e retorica nel pensiero politico di Hobbes / Giuseppe
Morello. Milano ; Udine : Mimesis, 2016.
   189 p. ; 21 cm.  (Mimesis. Filosofie ; 470).
  ISBN 9788857536378 :  € 18,00.
Soggetti:
   Linguaggio - Concezione [di] Hobbes, Thomas
121.68092
BNI 2017-2211
Travanini, Cristina.
Oggetto e valore : intersezioni tra teoria dell'oggetto e teoria del valore in Alexius Meinong /
Cristina Travanini. Milano ; Udine : Mimesis, 2016.
   125 p. ; 21 cm.  (IF : Itinerari filosofici ; 100).
  ISBN 9788857536262 :  € 14,00.
Soggetti:
   Valore <filosofia> - Concezione [di] Meinong, Alexius
121.8092
BNI 2017-2212

Pallottino, Gian Vittorio.
Il caso e la probabilità : le sorprese di una strana coppia / Giovanni Vittorio Pallottino ;
prefazione di Luciano Maiani. Bari : Dedalo, 2017.
   187 p. ; 21 cm.  (La scienza è facile).
  ISBN 9788822068699 :  € 16,00.
Soggetti:
   Casualismo
   Probabilità
123.3
BNI 2017-2213

Ghilardi, Marcello.
Il vuoto, le forme, l'altro : tra Oriente e Occidente / Marcello Ghilardi. 2. ed. Brescia :
Morcelliana, 2017.
   543 p. ; 21 cm.  (Estetica, ISSN 22808728 ; 7).
  ISBN 9788837230579 :  € 36,00.
Soggetti:
   Alterità - Filosofia occidentale [e] Filosofia orientale
126
BNI 2017-2214

Caltagirone, Calogero.
Ri-pensare l'uomo tra empirico e trascendentale / Calogero Caltagirone. Milano ; Udine :
Mimesis, 2016.
   357 p. ; 21 cm.  (Mimesis. Filosofie ; 473).
  ISBN 9788857538419 :  € 26,00.
Soggetti:
   Uomo - Filosofia
128
BNI 2017-2215
Esercizi di antropologia filosofica / a cura di Paolo amodio e Gianluca Giannini. Napoli :
Giannini, 2016.
   105 p. ; 20 cm.  (Tasselli ; 19).
  ISBN 9788874318506 :  € 10,00.
Soggetti:
   Antropologia filosofica
Altro autore:   



   Amodio, Paolo <1963->
   Giannini, Gianluca
128
BNI 2017-2216
Incoronato, Ciro.
Homo artificialis : dall'Umanesimo della purezza ai neoumanesimi dell'ibridazione / Ciro
Incoronato. Napoli : Giannini, 2016.
   212 p. ; 20 cm.  (Tasselli ; 18).
  ISBN 9788874318452 :  € 10,00.
Soggetti:
   Uomo - Filosofia
128
BNI 2017-2217
Lawlor, Leonard.
Le implicazioni dell'immanenza : verso un nuovo concetto della vita / Leonard Lawlor ; a cura di
Luca Vanzago. Milano ; Udine : Mimesis, 2016.
   202 p. ; 21 cm.  (Mimesis. Theoretica ; 10).
   Traduzione di Luca De Giovanni. 
  ISBN 9788857537498 :  € 18,00.
Soggetti:
   Vita umana - Filosofia
Altro autore:   
   Vanzago, Luca
128.4
BNI 2017-2218
Logos & pathos : epistemologie contemporanee a confronto / Patrizia Manganaro, Flavia
Marcacci (edd.). Roma : Studium, 2017.
   167 p. : ill. ; 21 cm.  (Cultura Studium ; 90).
  ISBN 9788838244865 :  € 16,50.
Soggetti:
   Antropologia filosofica
Altro autore:   
   Marcacci, Flavia
   Manganaro, Patrizia
Altro titolo:
   Logos [e] pathos
128
BNI 2017-2219
I modi della razionalità / a cura di Massimo Dell'Utri e Antonio Rainone. Milano ; Udine :
Mimesis, 2016.
   228 p. ; 21 cm.  (Mimesis. Filosofie ; 468).
  ISBN 9788857538310 :  € 22,00.
Soggetti:
   Razionalità
Altro autore:   
   Rainone, Antonio
   Dell'Utri, Massimo
128.33
BNI 2017-2220
Mulligan, Kevin <1951->.
Anatomie della stoltezza / Kevin Mulligan. Milano : Jouvence, 2016.
   188 p. ; 18 cm.  (Lezioni veneziane di filosofia ; 3).
   Scelta di scritti. Traduzione di Giulia Roberta Cervo, Tiziana Fracassi. 
  ISBN 9788878015470 :  € 18,00.
Soggetti:
   Stupidità
128.3
BNI 2017-2221
Palmieri, Fulvio <1963->.
Troppo umano : sociologia della genetica / Fulvio Palmieri. Milano ; Udine : Mimesis, 2016.
   189 p. ; 21 cm.  (Mimesis. Filosofie ; 471).
  ISBN 9788857538365 :  € 18,00.
Soggetti:
   Antropologia filosofica
128
BNI 2017-2222



144 UMANISMO, SISTEMI E DOTTRINE AFFINI

149 ALTRI SISTEMI E DOTTRINE FILOSOFICHE

150.19 PSICOLOGIA. SISTEMI, SCUOLE, POSIZIONI

Tagliapietra, Andrea <1962->.
Esperienza : filosofia e storia di un'idea / Andrea Tagliapietra. Milano : Raffaello Cortina, 2017.
   285 p. ; 21 cm.  (Minima ; 141).
  ISBN 9788860308818 :  € 16,00.
Soggetti:
   Esperienza
128.4
BNI 2017-2223
Zucal, Silvano.
Filosofia della nascita / Silvano Zucal. Brescia : Morcelliana, 2017.
   544 p. ; 21 cm.  (Filosofia, ISSN 22808728 ; 83).
  ISBN 9788837230296 :  € 38,00.
Soggetti:
   Nascita - Filosofia
128
BNI 2017-2224

Morin, Edgar.
Sette lezioni sul pensiero globale / Edgar Morin ; edizione italiana a cura di Mauro Ceruti. Milano
: Raffaello Cortina, 2016.
   XII, 114 p. ; 20 cm.  (Temi).
   Titolo uniforme: Penser global. Traduzione di Susanna Lazzari. Titolo in copertina: 7 lezioni sul pensiero
globale. 
  ISBN 9788860308665 :  € 11,00.
Soggetti:
   Umanismo
Altro autore:   
   Ceruti, Mauro
Altro titolo:
   Penser global
144
BNI 2017-2225

I nuovi realismi / a cura di Sarah De Sanctis. [Milano] : Bompiani, 2017.
   189 p. ; 21 cm.  (Studi Bompiani. Filosofia).
  ISBN 9788845283918 :  € 17,00.
Soggetti:
   Realismo - Filosofia
Altro autore:   
   De_Sanctis, Sarah
149.2
BNI 2017-2226

Millot, Catherine.
Vita con Lacan / Catherine Millot ; prefazione di Massimo Recalcati. Milano : Raffaello Cortina,
2017.
   XIV, 97 p. ; 21 cm.
   Titolo uniforme: La vie avec Lacan. Traduzione di Rosella Prezzo. 
  ISBN 9788860308795 :  € 12,00.
Soggetti:
   Lacan, Jacques
Altro titolo:
   La vie avec Lacan
150.1952092
BNI 2017-2227
Pagliardini, Alex.
Il sintomo di Lacan : dieci incontri con il reale / Alex Pagliardini. [Giulianova] : Galaad, 2016.
   382 p. ; 21 cm.  (Matemi ; 6).
  ISBN 9788898722341 :  € 16,00.
Soggetti:
   Psicanalisi



152.4 EMOZIONI E SENTIMENTI

153.3 PROCESSI MENTALI CONSCI. FANTASIA, IMMAGINI, CREATIVITA

153.6 PROCESSI MENTALI CONSCI. COMUNICAZIONE

155.2 PSICOLOGIA INDIVIDUALE

155.4 PSICOLOGIA INFANTILE

150.1952
BNI 2017-2228

Il desiderio preso per la coda : beatitudine, solitudine, intensità : incroci tra arte, letteratura,
filosofia, psicoanalisi, scienze e spiritualità : atti del Convegno, Monastero di Fonte Avellana, 23-
25 aprile 2016 / a cura di Matteo De Simone, Anouck Vecchietti Massacci. Firenze : Nicomp L.E.,
2017.
   194 p. : ill. ; 24 cm.
  ISBN 9788897142867 :  € 25,00.
Soggetti:
   Desiderio - Atti di congressi
Altro autore:   
   Vecchietti Massacci, Anouk
   De_Simone, Matteo <1955->
152.4
BNI 2017-2229

Cometa, Michele.
Perché le storie ci aiutano a vivere : la letteratura necessaria / Michele Cometa. Milano :
Raffaello Cortina, 2017.
   427 p. ; 23 cm.  (Saggi ; 108).
  ISBN 9788860309006 :  € 33,00.
Soggetti:
   Arte del narrare - Psicologia
153.35
BNI 2017-2230

Peluso Cassese, Francesco.
Corpo e neurodidattica : from body language to embodied cognition / Francesco Peluso
Cassese, Giulia Torregiani. Roma : Edizioni universitarie romane, 2017.
   156 p. ; 21 cm .  (Articolo trentatré ; 7).
  ISBN 9788860223067 :  € 18,00.
Soggetti:
   Comunicazione non verbale - Psicopedagogia
Altro autore:   
   Torregiani, Giulia
153.69
BNI 2017-2231

Mimesis and science <in italiano>.
Scienza e mimesi : ricerche empiriche sull'imitazione e sulla teoria mimetica della cultura e
della religione / a cura di Scott R. Garrels ; edizione italiana a cura di Mattia Brancato e Raffaella
Colombo. Milano : Libreria Cortina, 2016.
   XXXIII, 301 p. ; 23 cm.
   Traduzione di M. Brancato e R. Colombo. 
  ISBN 9788870432039 :  € 28,00.
Soggetti:
   Imitazione - Psicologia - Teorie
Altro autore:   
   Colombo, Raffaella <1980->
   Garrels, Scott R.
   Brancato, Mattia
155.2
BNI 2017-2232

WISC-4. : Wechsler intelligence scale for children : lettura dei risultati e interpretazione clinica /
Margherita Lang ... [et al.]. Milano : Raffaello Cortina, 2017.



155.6 PSICOLOGIA DEGLI ADULTI

158.2 RELAZIONI INTERPERSONALI

158.7 PSICOLOGIA INDUSTRIALE

160 LOGICA

   XV, 262 p. ; 23 cm.  (Psicodiagnostica).
  ISBN 9788860308788 :  € 36,00.
Soggetti:
   Test di Wechsler
Altro autore:   
   Lang, Margherita
Altro titolo:
   WISC IV
   WISC 4
155.41393
BNI 2017-2233

Recalcati, Massimo.
Il segreto del figlio : da Edipo al figlio ritrovato / Massimo Recalcati. Milano : Feltrinelli, 2017.
   122 p. ; 22 cm.  (Serie bianca).
  ISBN 9788807173189 :  € 15,00.
Soggetti:
   Figli - Rapporti [con i] Genitori - Psicologia
155.646
BNI 2017-2234

Paura, rabbia, stupore : le emozioni e gli altri / Luigi Zoja ... [et al.] ; prefazione di Andrea
Decarli. Trento : Il margine, 2017.
   139 p. ; 18 cm.  (Cattedra del confronto).
  ISBN 9788860891952 :  € 10,00.
Soggetti:
   Relazioni interpersonali - Ruolo [della] Meraviglia [della] Paura [e della] Rabbia
Altro autore:   
   Zoja, Luigi <1943->
158.2
BNI 2017-2235

Sicurezza accessibile : dalla prevenzione alla gestione dello stress lavoro correlato : Giornata
di studi, Trieste, 20 ottobre 2015 / a cura di Giorgio Sclip. Trieste : EUT, 2016.
   108 p. : ill. ; 24 cm.
   Altra edizione: ISBN 9788883037801 (online). 
  ISBN 9788883037795 :  € 12,00.
Soggetti:
   Università - Insegnanti - Stress da lavoro
Altro autore:   
   Sclip, Giorgio
158.720883711
BNI 2017-2236

Henrich, Diete <1927->.
Scritti sulla logica hegeliana / Dieter Henrich. [Roma] : Stamen, 2016.
   175 p. ; 21 cm.  (Filosofia).
   Contiene: La logica hegeliana della riflessione, pubblicato originariamente in: Hegel-Studien, 1978, v. 18, con il
titolo: Hegels Logik der Reflexion; L'operazione fondamentale di Hegel, pubblicato originariamente in: Der
Idealismus und seine Gegenwart, 1976, con il titolo: Hegels Grundoperation. Traduzione di Irene Castiglia, Giulio
Stefanelli . 
  ISBN 9788898697397 :  € 20,00.
Soggetti:
   Hegel, Georg Wilhelm Friedrich - Logica
160.92
BNI 2017-2237
Leonesi, Stefano.
Logica a processo : da Aristotele a Perry Mason / Stefano Leonesi, Carlo Toffalori. Milano :
Angeli, 2016.
   192 p. ; 22 cm.  (Scienza FA ; 5).



170 ETICA (FILOSOFIA MORALE)

172 ETICA POLITICA

174 ETICA DELLE ATTIVITA

  ISBN 9788891743404 :  € 19,00.
Soggetti:
   Logica
Altro autore:   
   Toffalori, Carlo
160
BNI 2017-2238
Melandri, Enzo.
Alcune note in margine all'Organon aristotelico / Enzo Melandri ; a cura e con un saggio di Luca
Guidetti. Macerata : Quodlibet, 2017.
   178 p. ; 23 cm.  (Quaderni Quodlibet ; 53).
  ISBN 9788822900180 :  € 22,00.
Soggetti:
   Aristotele . Organon
Altro autore:   
   Guidetti, Luca
160
BNI 2017-2239
Salis, Pietro <1976->.
Pratiche discorsive razionali : studi sull'inferenzialismo di Robert Brandom / Pietro Salis. Milano ;
Udine : Mimesis, 2016.
   227 p. ; 21 cm.  (Mimesis. Epistemologica. Nuova serie ; 3).
  ISBN 9788857539218 :  € 20,00.
Soggetti:
   Inferenza - Concezione [di] Brandom, Robert B.
160.92
BNI 2017-2240

I fondamenti dell'etica / Iolanda Poma (ed.). Brescia : Morcelliana, 2016.
   458 p. ; 21 cm.  (Fondazione Centro studi filosofici di Gallarate ; 2).
   Atti di un convegno tenuto a Vercelli nel 2015. 
  ISBN 9788837230562 :  € 35,00.
Soggetti:
   Etica
Altro autore:   
   Poma, Iolanda
170
BNI 2017-2241

Scheler, Max.
L'idea di pace perpetua e il pacifismo / Max Scheler ; traduzione e saggio introduttivo di
Leonardo Allodi. Milano ; Udine : Mimesis, 2016.
   164 p. ; 21 cm.  (Mimesis. Sociologie ; 39).
   Titolo uniforme: Die Idee des Friedens und der Pazifismus. 
  ISBN 9788857535913 :  € 16,00.
Soggetti:
   Pacifismo
Altro autore:   
   Allodi, Leonardo
Altro titolo:
   Die Idee des Friedens und der Pazifismus.
172.42
BNI 2017-2242

Palazzani, Laura.
Cura e giustizia : tra teoria e prassi / Laura Palazzani. Roma : Studium, 2017.
   142 p. ; 21 cm.  (Cultura Studium ; 94. LUMSA Università-Biogiuridica ; 1).   (Quaderni della Libera università
Maria SS. Assunta, LUMSA, Roma. Sezione Centro studi biogiuridici).
  ISBN 9788838245145 :  € 13,50.
Soggetti:
   Terapia - Etica



176 ETICA SESSUALE E DELLA RIPRODUZIONE

177 ETICA DELLE RELAZIONI SOCIALI

179 ALTRE NORME ETICHE

181 FILOSOFIA ORIENTALE

   Giustizia <concetto>
174.2
BNI 2017-2243

Nepi, Leonardo.
Violenza sessuale e soggettività sessuata / Leonardo Nepi. Torino : Giappichelli, 2017.
   XII, 130 p. ; 23 cm.  (Recta ratio. 6. serie ; 128).
  ISBN 9788892107069 :  € 19,00.
176
BNI 2017-2244

Caltagirone, Calogero.
Etica dei servizi alla persona e delle relazioni d'aiuto : orizzonti valoriali di riferimento / Calogero
Caltagirone. Roma : Studium, 2017.
   375 p. ; 21 cm.  (Cultura Studium ; 91).
  ISBN 9788838245305 :  € 35,00.
Soggetti:
   Relazioni interpersonali - Etica
   Assistenti sociali - Morale professionale
177
BNI 2017-2245
Tomasello, Michael.
Storia naturale della morale umana / Michael Tomasello. Milano : Raffaello Cortina, 2016.
   XII, 255 p. : ill. ; 23 cm.  (Scienza e idee ; 274).
   Titolo uniforme: A natural history of human morality. Traduzione di Sara Parmigiani. 
  ISBN 9788860308658 :  € 25,00.
Soggetti:
   Interazione sociale - Etica - Origini
Altro titolo:
   A natural history of human morality
177
BNI 2017-2246

Cuozzo, Gianluca.
La filosofia che serve : realismo, ecologia, azione / Gianluca Cuozzo ; prefazione di Luca Mercalli
; postfazione di Flavio Ermini. Bergamo : Moretti & Vitali, 2017.
   183 p. ; 21 cm.  (Narrazioni della conoscenza ; 53).
  ISBN 9788871866888 :  € 16,00.
Soggetti:
   Uomo - Rapporti [con l'] Ambiente naturale - Etica
179.1
BNI 2017-2247
Demetrio, Duccio.
Ingratitudine : la memoria breve della riconoscenza / Duccio Demetrio. Milano : Raffaello
Cortina, 2016.
   183 p. : ill. ; 20 cm.  (Minima ; 140).
  ISBN 9788860308412 :  € 13,00.
Soggetti:
   Ingratitudine
179.8
BNI 2017-2248

Giuliani, Massimo <1961->.
La filosofia ebraica / Massimo Giuliani. Brescia : La scuola : Morcelliana, 2017.
   293 p. ; 20 cm.  (Profili, ISSN 22826165 ; 18).
  ISBN 9788837230777 (Morcelliana) :  € 17,50.
Soggetti:
   Filosofia ebraica
181.06



189 FILOSOFIA OCCIDENTALE MEDIEVALE

190 FILOSOFIA OCCIDENTALE MODERNA E ALTRA FILOSOFIA NON ORIENTALE

191 FILOSOFIA OCCIDENTALE MODERNA. STATI UNITI E CANADA

BNI 2017-2249

Tinaburri, Rosella <1973->.
I molteplici aspetti della sapienza : wisdom nella versione anglosassone dei Soliloquia / Rosella
Tinaburri. Alessandria : Edizione dell'Orso, 2017.
   114 p. ; 21 cm.  (Biblioteca germanica. Studi e testi ; 39).
  ISBN 9788862747370 :  € 16,00.
Soggetti:
   Agostino, Aurelio <santo> . Soliloquia - Traduzioni anglosassoni - Nomi [:] Wisdom
189.2
BNI 2017-2250

Fabbrichesi, Rossella.
Cosa si fa quando si fa filosofia? / Rossella Fabbrichesi. Milano : Raffaello Cortina, 2017.
   XIV, 107 p. ; 23 cm.  (Saggi ; 109).
   In appendice: L'esercizio della prassi teorica, dello stesso autore. 
  ISBN 9788860309013 :  € 15,00.
Soggetti:
   Filosofia
190
BNI 2017-2251
Filosofia dei mondi globali : conversazioni con Giacomo Marramao / Peter Baker ... [et al.] ; a
cura di Stefano Franchi e Manuela Marchesini ; traduzione di Daria Restani e Amaranta
Sbardella. Torino : Bollati Boringhieri, 2017.
   183 p. ; 20 cm.  (Temi ; 271).
   Pubblicato originariamente in: Política común, 2015, v. 8, con il titolo: On Giacomo Marramaoʼs The passage
West. 
  ISBN 9788833928456 :  € 17,00.
Altro autore:   
   Baker, Peter <1987->
   Restani, Daria
   Marchesini, Manuela
   Sbardella, Amaranta
   Franchi, Stefano <1960->
190
BNI 2017-2252
Sapientia veterum : scritti di storia della filosofia dedicati a Marta Fattori / a cura di Massimo L.
Bianchi e Riccardo Pozzo ; con la collaborazione di Samantha Maruzzella. Firenze : Olschki, 2017
(stampa 2016).
   199 p. ; 24 cm.  (Le corrispondenze letterarie, scientifiche ed erudite dal Rinascimento all'età moderna.
Subsidia ; 21).
   Testi in italiano o in francese. 
  ISBN 9788822264640.
Soggetti:
   Filosofia - Scritti in onore
Altro autore:   
   Fattori, Marta
   Bianchi, Massimo Luigi
   Pozzo, Riccardo <1959->
   Maruzzella, Samantha
190
BNI 2017-2253

Malfatti, Federica.
Willard van Orman Quine e l'incertezza ontologica / Federica Malfatti. Milano ; Udine : Mimesis,
2016.
   117 p. ; 21 cm.  (Mimesis. Theoretica ; 12).
  ISBN 9788857538587 :  € 12,00.
Soggetti:
   Quine, Willard Van Orman
191



192 FILOSOFIA OCCIDENTALE MODERNA. ISOLE BRITANNICHE

193 FILOSOFIA OCCIDENTALE MODERNA. GERMANIA E AUSTRIA

BNI 2017-2254

Baldin, Gregorio.
Hobbes e Galileo : metodo, materia e scienza del moto / Gregorio Baldin. Firenze : Olschki, 2017
(stampa 2016).
   XXIII, 242 p. ; 24 cm.  (Biblioteca di Galilæana, ISSN 20383533 ; 6).
  ISBN 9788822264930.
Soggetti:
   Hobbes, Thomas - Influssi [di] Galilei, Galileo
192
BNI 2017-2255

Caloni, Paolo.
Hans Blumenberg : realtà metaforiche e fenomenologia della distanza / Paolo Caloni ;
prefazione di Bruno Accarino. Milano ; Udine : Mimesis, 2016.
   305 p. ; 21 cm.  (Mimesis. Intessiture ; 5).
  ISBN 9788857536125 :  € 28,00.
Soggetti:
   Blumenberg, Hans
193
BNI 2017-2256
Crescenzi, Luca.
Alla ricerca dei buoni europei : riflessioni su Nietzsche / Luca Crescenzi, Carlo Gentili, Aldo
Venturelli ; a cura di Carlo Gentili. Bologna : Pendragon, 2017.
   140 p. ; 21 cm.  (REFLEXion).
  ISBN 9788865988312 :  € 15,00.
Soggetti:
   Nietzsche, Friedrich - Opere - Riferimenti [:] Europa
Altro autore:   
   Venturelli, Aldo
   Gentili, Carlo <1951->
193
BNI 2017-2257
Gianni Ardic, Chiara.
La fuga degli dèi : mito, matriarcato e immagine in Ludwig Klages / Chiara Gianni Ardic. Milano :
Jouvence, 2016.
   343 p. ; 21 cm.  (Filosofia ; 16).
  ISBN 9788878015562 :  € 26,00.
Soggetti:
   Klages, Ludwig
193
BNI 2017-2258
Groys, Boris.
Politica dell'immortalità : arte e desiderio nel tardo capitalismo : [quattro conversazioni con
Thomas Knoefel] / Boris Groys ; prefazione di Paolo Perticari ; traduzione di Eleonora Florio.
Milano ; Udine : Mimesis, 2016.
   188 p. ; 21 cm.  (Mimesis. Impronte ; 11).
   Titolo uniforme: Politik der Unsterblichkeit. 
  ISBN 9788857535777 :  € 18,00.
Altro autore:   
   Florio, Eleonora
   Knoefel, Thomas
Altro titolo:
   Politik der Unsterblichkeit
193
BNI 2017-2259
Mati, Susanna.
Friedrich Nietzsche : tentativo di labirinto / Susanna Mati. Milano : Feltrinelli, 2017.
   184 p. ; 20 cm.  (Eredi).
  ISBN 9788807227073 :  € 14,00.
Soggetti:
   Nietzsche, Friedrich



194 FILOSOFIA OCCIDENTALE MODERNA. FRANCIA

195 FILOSOFIA OCCIDENTALE MODERNA. ITALIA

193
BNI 2017-2260
Neurath, Otto.
L'utopia realmente possibile / Otto Neurath ; a cura di Tiziana C. Carena e Francesco Ingravalle.
Milano ; Udine : Mimesis, 2016.
   143 p. : 1 ritratto ; 17 cm.  (Mimesis. Minima/volti ; 79).
   Scelta di scritti. 
  ISBN 9788857535982 :  € 12,00.
Altro autore:   
   Ingravalle, Francesco
   Carena, Tiziana C.
193
BNI 2017-2261
Pagallo, Ugo.
Leibniz : una breve biografia intellettuale / Ugo Pagallo. [Assago] : Wolters Kluwer, 2016.
   XXII, 181 p. ; 24 cm.
  ISBN 9788813358426 :  € 20,00.
Soggetti:
   Leibniz, Gottfried Wilhelm
193
BNI 2017-2262

Descartes, René.
Regole per la guida dell'intelligenza / Cartesio ; versione francese in appendice ; saggio
introduttivo, traduzione, note e apparati di Lucia Urbani Ulivi. [Milano] : Bompiani Testi a fronte,
2017.
   426 p. ; 20 cm.  (Bompiani Testi a fronte ; 9).
   Titolo uniforme: Regulae ad directionem ingenii. 
  ISBN 9788845290336 :  € 16,00.
Altro autore:   
   Urbani Ulivi, Lucia
Altro titolo:
   Regulae ad directionem ingenii
194
BNI 2017-2263
Jullien, François.
Accanto a lei : presenza opaca, presenza intima / François Jullien ; traduzione e cura di Marcello
Ghilardi. Milano ; Udine : Mimesis, 2016.
   100 p. ; 17 cm.  (Mimesis. Eterotopie ; 371).
   Titolo uniforme: Près d'elle. 
  ISBN 9788857536996 :  € 8,00.
Altro autore:   
   Ghilardi, Marcello
Altro titolo:
   Près d'elle
194
BNI 2017-2264
Rignani, Orsola.
Emergenze post umaniste del corpo: una prova di analisi orizzonatale via Michel Serres / Orsola
Rignani. Milano ; Udine : Mimesis, 2016.
   92 p. ; 21 cm.  (Mimesis. Eterotopie ; 369).
  ISBN 9788857538327 :  € 10,00.
Soggetti:
   Serres, Michel
194
BNI 2017-2265

Bortoluzzi, Pedro Manuel.
Carlo Michelstaedter e la testimonianza della verità dell'essere / Pedro Manuel Bortoluzzi. Roma
: InSchibboleth, 2016.
   343 p. ; 21 cm.  (Zeugma, ISSN 24211729 ; 8).
  ISBN 9788898694389 :  € 27,00.



196 FILOSOFIA OCCIDENTALE MODERNA. SPAGNA E PORTOGALLO

199 FILOSOFIA OCCIDENTALE MODERNA. ALTRE AREE GEOGRAFICHE

Soggetti:
   Michelstaedter, Carlo
195
BNI 2017-2266
Delogu, Antonio <1942->.
Questioni di senso : tra fenomenologia e letteratura / Antonio Delogu. Roma : Donzelli, 2017.
   VI, 389 p. ; 22 cm.  (Saggi. Scienza e filosofia).
  ISBN 9788868436117 :  € 29,00.
195
BNI 2017-2267
Desiderio, Giancristiano.
Scritti selvaggi, o Della lotta con la vita che ci divora / Giancristiano Desiderio. Soveria Mannelli
: Rubbettino, 2017.
   230 p. ; 19 cm.  (Zonafranca ; 30).
  ISBN 9788849850369 :  € 12,00.
195
BNI 2017-2268
Fellina, Simone.
Alla scuola di Marsilio Ficino : il pensiero filosofico di Francesco Cattani da Diacceto / Simone
Fellina. [Pisa] : Edizioni della Normale ; [Firenze] : Istituto nazionale di studi sul Rinascimento,
2017.
   363 p. ; 24 cm.  (Clavis ; 5).
  ISBN 9788876425950 :  € 30,00.
Soggetti:
   Cattani da Diacceto, Francesco <1466-1522>
195
BNI 2017-2269
Raimondi, Francesco Paolo.
Dalla ragione assoluta alla razionalità storica : filosofia senza essere ed essenza / Francesco
Paolo Raimondi. Milano ; Udine : Mimesis, 2016.
   795 p. : ill. ; 21 cm.  (Studi / Centro internazionale insubrico Carlo Cattaneo e Giulio Preti per la filosofia,
l'epistemologia, le scienze cognitive e la storia della scienza e delle tecniche ; 25).
  ISBN 9788857539201 :  € 48,00.
195
BNI 2017-2270
Vecchio Ruggeri, Angelo.
La Calabria e i suoi filosofi secondi / Angelo Vecchio Ruggeri. Reggio Calabria : Città del Sole,
2016.
   155 p. ; 21 cm.
  ISBN 9788873519911 :  € 12,00.
Soggetti:
   Filosofia - Calabria
195
BNI 2017-2271

Omaggio a Ortega : a cento anni dalle Meditazioni del Chisciotte (1914-2014) / a cura di
Giuseppe Cacciatore e Clementina Cantillo. Napoli : Guida, 2016.
   316 p. ; 21 cm.  (Filosofie europee).
  ISBN 9788868662110 :  € 20,00.
Soggetti:
   Ortega y Gasset, José . Meditaciones del Quijote
Altro autore:   
   Cantillo, Clementina
   Cacciatore, Giuseppe <1945->
196.1
BNI 2017-2272

Alagia, Simona.
Jan Patočka : la responsabilità del pensiero in pratica / Simona Alagia. Milano ; Udine : Mimesis,
2016.
   140 p. ; 21 cm.  (Mimesis. Filosofie ; 463).



200.8 RELIGIONE. IL SOGGETTO RIFERITO A CATEGORIE DI PERSONE

201 MITOLOGIA RELIGIOSA, TIPI GENERALI DI RELIGIONE, RELAZIONI E ATTEGGIAMENTI DELLE
RELIGIONI, TEOLOGIA SOCIALE

204 RELIGIONI. ESPERIENZA, VITA, PRATICA RELIGIOSA

  ISBN 9788857536347 :  € 14,00.
Soggetti:
   Patočka, Jan
199.437
BNI 2017-2273
Brzozowski, Stanisław.
Cultura e vita / Stanisław Brzozowski ; a cura di Anna Czajka e Gerardo Cunico ; prefazione di
Maciej Urbanowski ; postfazione di Gerardo Cunico. Milano ; Udine : Mimesis, 2016.
   225 p. ; 21 cm.  (Mimesis. Biblioteca di cultura polacca ; 2).
   Scelta di scritti. Traduzione di Leonardo Masi, revisione di A. Czajka, G. Cunico. 
  ISBN 9788857538631 :  € 16,00.
Altro autore:   
   Czajka, Anna
   Cunico, Gerardo
199.438
BNI 2017-2274
Žižek, Slavoj.
Disparità / Slavoj Žižek ; traduzione di Valentina Paradisi. [Milano] : Ponte alle Grazie, 2017.
   573 p. ; 21 cm.
   Titolo uniforme: Disparities. 
  ISBN 9788868336332 :  € 29,00.
Altro autore:   
   Paradisi, Valentina
Altro titolo:
   Disparities
199.4973
BNI 2017-2275

D come donne, D come Dio / a cura di Alberta Giorgi e Stefania Palmisano. Milano ; Udine :
Mimesis, 2016.
   197 p. ; 21 cm.  (Mimesis. Relazioni pericolose ; 12).
  ISBN 9788857536774 :  € 18,00.
Soggetti:
   Donne - Religiosità [e] Spiritualità
Altro autore:   
   Giorgi, Alberta
   Palmisano, Stefania
200.82
BNI 2017-2276

Sacks, Jonathan.
Non nel nome di Dio : confrontarsi con la violenza religiosa / Jonathan Sacks ; traduzione di
Rosanella Volponi. Firenze : Giuntina, 2017.
   314 p. ; 20 cm.  (Collana Schulim Vogelmann ; 200).
   Titolo uniforme: Not in Godʼs name. 
  ISBN 9788880576723 :  € 18,00.
Soggetti:
   Violenza - Religioni comparate
Altro autore:   
   Volponi, Rosanella
Altro titolo:
   Not in Godʼs name
201.76332
BNI 2017-2277

Allievi, Stefano.
Conversioni : verso un nuovo modo di credere? : Europa, pluralismo, islam / Stefano Allievi.
Napoli : Guida, 2017.
   188 p. ; 21 cm.  (Confini e intersezioni).
  ISBN 9788868661021 :  € 15,00.



212 ESISTENZA, CONOSCIBILITA, ATTRIBUTI DI DIO

226.5 BIBBIA. NUOVO TESTAMENTO. VANGELO DI GIOVANNI

232 GESU CRISTO E LA SUA FAMIGLIA CRISTOLOGIA

236 ESCATOLOGIA

Soggetti:
   Conversione religiosa - Casi [:] Islamismo
204.2
BNI 2017-2278

Cacciari, Massimo.
Dio nei doppi pensieri : attualità di Italo Mancini / Massimo Cacciari, Bruno Forte ; a cura di
Piergiorgio Grassi. Brescia : Morcelliana, 2017.
   51 p. ; 17 cm.  (Piccoli fuochi ; 7).
  ISBN 9788837229863 :  € 7,00.
Soggetti(fonte BEIC):
   Dio - Concezione [di] Mancini, Italo
Altro autore:   
   Grassi, Piergiorgio
   Forte, Bruno <1949->
212
BNI 2017-2279

Eckhart <Meister>.
Commento al Vangelo di Giovanni / Meister Eckhart ; introduzione, traduzione, note e apparati
di Marco Vannini. Firenze ; Milano : Bompiani Il pensiero occidentale, 2017.
   1083 p. ; 22 cm.  (Bompiani Il pensiero occidentale).
   Titolo uniforme: Expositio sancti Evangelii secundum Iohannem. Testo originale a fronte. 
  ISBN 9788845283819 :  € 40,00.
Soggetti:
   Bibbia. Nuovo Testamento. Vangelo secondo Giovanni - Commenti - Opere anteriori al 1900
Altro autore:   
   Vannini, Marco <1948->
Altro titolo:
   Expositio sancti Evangelii secundum Iohannem
226.5077
BNI 2017-2280

Malnati, Ettore.
Cristologia e Concilio vaticano 2. / Ettore Malnati. Roma : Studium, 2017.
   234 p. ; 21 cm.  (Cultura Studium ; 88).
  ISBN 9788838244858 :  € 20,00.
Soggetti:
   Concilio vaticano <2. ; 1962-1965> - Temi [:] Gesù Cristo
232
BNI 2017-2281
Il sangue di Cristo nella Bibbia : commento dei Padri della Chiesa / a cura di Tullio Veglianti.
Città del Vaticano : Libreria editrice vaticana (Cesena : Stilgraf).
   volumi ; 24 cm.
   8: Efesini-Apocalisse. Città del Vaticano : Libreria editrice vaticana, 2017 (Cesena : Stligraf). 743 p. ; 24 cm.  In
copertina: Centro studi Sanguis Christi. ISBN 9788820999643 :  € 25,00.
Soggetti :
   Bibbia - Temi [:] Sangue di Cristo - Interpretazione [dei] Padri della Chiesa
Altro autore:
   Veglianti, Tullio
   Centro studi Sanguis Christi
232.4
BNI 2017-2282

Franceschini, Chiara <1973->.
Storia del limbo / Chiara Franceschini. Milano : Feltrinelli, 2017.
   540 p., [8] carte di tav. : ill ; 22 cm.  (Campi del sapere).
  ISBN 9788807105159 :  € 45,00.
Soggetti:
   Limbo



241 TEOLOGIA MORALE CRISTIANA

246 L'ARTE NEL CRISTIANESIMO

253 UFFICIO E LAVORO PASTORALE (TEOLOGIA PASTORALE)

261.5 CRISTIANESIMO E DISCIPLINE SECOLARI

261.7 CRISTIANESIMO E POLITICA

236.4
BNI 2017-2283

Quaglia, Rocco.
Gender, omosessualità, genitorialità : domande a uno psicologo cristiano / Rocco Quaglia. Roma
: Studium, 2017.
   126 p. ; 18 cm.  (Universale Studium. Nuova serie ; 82).
  ISBN 9788838245121 :  € 12,00.
Soggetti:
   Identità sessuale - Concezione cristiana
241.664
BNI 2017-2284

Immagini e arte sacra nel Concilio di Trento : per istruire, ricordare, meditare e trarne frutti / a
cura di Lydia Salviucci Insolera. Roma : Artemide, 2016.
   255 p. : ill. ; 24 cm.
   Atti di un convegno tenuto a Roma nel 2013. Nell'occhietto: Pontificia università gregoriana. 
  ISBN 9788875751654 :  € 30,00.
Soggetti:
   Arte sacra - Effetti [del] Concilio di Trento <1545-1564> . Decretum de invocatione, veneratione et reliquis
sanctorum et sacris imaginibus
Altro autore:   
   Salviucci Insolera, Lydia
   Pontificia università gregoriana
246.53
BNI 2017-2285

Gregorio : Barbarigo.
Gesuiti desiderosissimi del suo servitio : le relazioni epistolari tra Gregorio Barbarigo e i membri
della Compagnia di Gesù / [a cura di] Pierluigi Giovannucci. Padova : Istituto per la storia
ecclesiastica padovana, 2016.
   CXLII, 279 p. ; 24 cm.  (San Gregorio Barbarigo ; 9).
   Trascrizione dei manoscritti conservati presso l'Archivio del Seminario patriarcale di Venezia e l'Archivio
romano della Compagnia di Gesù. 
  ISBN 9788897835479 :  € 30,00.
Altro autore:   
   Giovannucci, Pierluigi
   Gesuiti
253.08827153
BNI 2017-2286

Bourlot, Alberto.
I nuovi cinema paradiso : cultura, territori e sostenibilità delle sale della comunità / Alberto
Bourlot, Mariagrazia Fanchi. Milano : Vita e pensiero, 2017.
   146 p. ; 22 cm.  (Ricerche. Media spettacolo processi culturali).
  ISBN 9788834333167 :  € 16,00.
Soggetti:
   Sale cinematografiche parrocchiali - Italia - Inchieste
Altro autore:   
   Fanchi, Mariagrazia
261.52
BNI 2017-2287

La politica come partecipazione : l'esperienza di Pier Giuseppe Sozzi tra movimenti e
organizzazione / a cura di Pierpaolo Benedetti e Dolores Deidda. Firenze : Polistampa, 2017.
   197 p., [4] carte di tav. : ill. ; 24 cm.
   Contiene relazioni di P.G. Sozzi presentate a vari convegni. 
  ISBN 9788859617013 :  € 16,00.



261.8 CRISTIANESIMO E PROBLEMI SOCIOECONOMICI

262 ECCLESIOLOGIA

263 GIORNI, TEMPI, LUOGHI DI OSSERVANZA RELIGIOSA CRISTIANA

270.6 STORIA DELLA CHIESA. RIFORMA E CONTRORIFORMA, 1517-1648

Soggetti:
   Sozzi, Pier Giuseppe
Altro autore:   
   Benedetti, Pierpaolo
   Deidda, Dolores
   Sozzi, Pier Giuseppe
261.7092
BNI 2017-2288

Scalabrella, Silvano.
In attesa dell'homo donans : introduzione alla dottrina sociale della Chiesa / Silvano Scalabrella.
Roma : Studium, 2017.
   224 p. ; 21 cm.  (Cultura Studium ; 87).
  ISBN 9788838244902 :  € 20,00.
Soggetti:
   Dottrina sociale
261.8
BNI 2017-2289
Scola, Angelo.
Postcristianesimo? : il malessere e le speranze dell'Occidente / Angelo Scola. Venezia : Marsilio,
2017.
   142 p. ; 21 cm.  (Nodi).
  ISBN 9788831727099 :  € 14,00.
Soggetti:
   Cristianesimo - Rapporti [con la] Società - Sec. 20.
261.80904
BNI 2017-2290

Szöllősi, Tibor.
La successione apostolica e la funzione dell'Episkopé negli scritti dei primi tre secoli :
l'interpretazione di J. Zizioulas a confronto con le letture di F. Sullivan e W. Pannenberg / Tibor
Szöllősi. Roma : Pontificia università gregoriana, 2017.
   549 p. ; 24 cm.  (Tesi Gregoriana. Serie Teologia ; 229).
  ISBN 9788878393608 :  € 28,00.
Soggetti:
   Apostolicità - Concezione protestante - Sec. 16.-19.
262.11
BNI 2017-2291

Morosini, Emma.
L'amore si fa strada : i miei pellegrinaggi / Emma Morosini ; con Andrea Ligabue. Milano :
Mondadori, 2017.
   155 p. ; 23 cm.  (Ingrandimenti).
  ISBN 9788804676058 :  € 16,00.
Soggetti:
   Pellegrinaggi - Memorie
Altro autore:   
   Ligabue, Andrea
263.042
BNI 2017-2292

MacCulloch, Diarmaid.
Riforma : la divisione della casa comune europea (1490-1700) / Diarmaid MacCulloch ;
premessa di Adriano Prosperi. 2. ed. Roma : Carocci, 2017.
   1022 p. : ill. ; 23 cm.  (Quality paperbacks ; 490).
   Titolo uniforme: Reformation. Traduzione di Corradino Corradi. 
  ISBN 9788843085545 :  € 24,00.
Soggetti:
   Riforma - Storia



271 CONGREGAZIONI E ORDINI RELIGIOSI NELLA STORIA DELLA CHIESA

272 PERSECUZIONI NELLA STORIA GENERALE DELLA CHIESA

   Controriforma - Storia
Altro autore:   
   Prosperi, Adriano <1939->
Altro titolo:
   Reformation
270.6
BNI 2017-2293

Arosio, Paola <1959->.
Sulle orme di Vincenzo de' Paoli : Jeanne-Antide Thouret e le Suore della Carità dalla Francia
rivoluzionaria alla Napoli della restaurazione / Paola Arosio, Roberto Sani. 2 ed. Milano : Vita e
pensiero, 2017.
   XVI, 331 p. ; 22 cm.  (Ricerche. Storia).
  ISBN 9788834333518 :  € 30,00.
Soggetti:
   Giovanna Antida : Thouret <santa>
   Suore della carità
Altro autore:   
   Sani, Roberto
271.9102
BNI 2017-2294
Berger, Edvin.
Le questioni storico giuridiche irrisolte riguardanti l'erezione dell'Abbatia nullius di Jasov (1922) :
thesis ad doctoratum in iure canonico consequendum / Edvin Berger. Città del Vaticano : LUP,
2016 (Roma : CSR).
   400 p. ; 21 cm.  (Corona Lateranensis ; 73).
   Segue: Appendice documentaria. In testa al frontespizio: Pontificia universitas Lateranensis, Facultas iuris
canonici. 
  ISBN 9788846510860 :  € 22,00.
Soggetti:
   Canonici regolari : Premostratensi - Cecoslovacchia - 1900-1930
   Abbazia di Jasov - Costituzioni pontificie - 1922
271.080437
BNI 2017-2295
Bonucci, Bruno.
Agostiniani di Montalcino : documenti per la storia del convento (secc. 12.-18.) / Bruno Bonucci ;
nota sugli affreschi della Chiesa di Sant'Agostino, di Emma Lucherini. Montalcino : Comune,
2016.
   437 p., [16] carte di tav. : ill. ; 24 cm.
Soggetti:
   Agostiniani - Montalcino - Sec. 12.-18. - Documenti - Regesti
Altro autore:   
   Lucherini, Emma
271.40455833
BNI 2017-2296

Gui, Bernard.
Il manuale dell'inquisitore : l'arte di torturare spiegata dal cattivo de Il nome della rosa /
Bernardo Gui. Milano : Jouvence, 2017.
   106 p. ; 21 cm.
   Titolo uniforme: Manuel de l'inquisiteur. 
  ISBN 9788878015449 :  € 10,00.
Soggetti:
   Inquisizione - Europa - Opere anteriori al 1900
Altro titolo:
   Manuel de l'inquisiteur
272.2094
BNI 2017-2297
L'inquisizione romana, i giudici e gli eretici : studi in onore di John Tedeschi / a cura di Andrea
Del Col e Anne Jacobson Schutte. Roma : Viella, 2017.
   245 p. ; 21 cm.  (I libri di Viella ; 237).
   Testi in italiano o in inglese. 



282 CHIESA CATTOLICA ROMANA

284 DENOMINAZIONI PROTESTANTI ORIGINARIE DELL'EUROPA CONTINENTALE E ISTITUTI LORO
CONNESSI

284.1 CHIESE LUTERANE

292 RELIGIONE CLASSICA (RELIGIONE GRECA E ROMANA)

  ISBN 9788867287338 :  € 26,00.
Soggetti:
   Suprema sacra congregazione del Sant'Uffizio - Italia - Sec. 16.-19. - Scritti in onore
   Inquisizione - Italia - Sec. 16.-19.
   Tedeschi, John - Opere - Bibliografie
Altro autore:   
   Tedeschi, John
   Del_Col, Andrea
   Schutte, Anne Jacobson
272.20945
BNI 2017-2298

Tozzi, Ileana.
Monsignor Paolo De Sanctis (1816-1907) : testimone del tempo / Ileana Tozzi. Todi : Tau, 2017.
   295 p. : ill. ; 24 cm.
  ISBN 9788862445306 :  € 25,00.
Soggetti:
   De_Sanctis, Paolo <1816-1907>
282.092
BNI 2017-2299

Conconi, Bruna.
Le traduzioni italiane di Giovanni Calvino : storie di libri e di lettori / Bruna Conconi. Bologna : I
libri di Emil, 2016.
   145 p. ; 22 cm.
  ISBN 9788866802105 :  € 18,00.
Soggetti:
   Calvino, Giovanni - Opere - Traduzioni italiane
284.2092
BNI 2017-2300
Tortora, Alfonso <1955->.
I Valdesi nel Mezzogiorno d'Italia : una breve storia tra Medioevo e prima età moderna / Alfonso
Tortora. Roma : Carocci, 2017.
   117 p. ; 22 cm.  (Studi storici Carocci ; 278).
  ISBN 9788843085064 :  € 13,00.
Soggetti:
   Valdesi - Italia meridionale - Sec. 15.-17.
284.4
BNI 2017-2301

Reinhardt, Volker.
Lutero l'eretico : la Riforma protestante vista da Roma / Volker Reinhardt. Venezia : Marsilio,
2017.
   319 p. ; 22 cm.  (Biblioteca).
   Titolo uniforme: Luther, der Ketzer. Traduzione di Claudio Bonaldi, Elisabetta Tangorra. 
  ISBN 9788831726924 :  € 28,00.
Soggetti:
   Luther, Martin <1483-1546>
Altro titolo:
   Luther, der Ketzer.
284.1092
BNI 2017-2302

Brivio, Guido.
Paradossi di Afrodite : origine, eros, immagine / Guido Brivio. Bergamo : Moretti & Vitali, 2017.
   232 p. : ill. ; 21 cm.  (Il tridente. Saggi ; 92).
  ISBN 9788871866697 :  € 20,00.
Soggetti:



294.3 BUDDISMO

297.3 ISLAMISMO. CULTO

301 SOCIOLOGIA E ANTROPOLOGIA

   Afrodite
292.2114
BNI 2017-2303
Kerényi, Karl.
Miti e misteri / Károly Kerényi ; introduzione di Furio Jesi ; traduzione di Angelo Brelich. Torino :
Bollati Boringhieri, 2017.
   373 p., [4] carte di tav. : ill. ; 19 cm.  (I grandi pensatori ; 129).
   Scelta di scritti. 
  ISBN 9788833926087 :  € 13,00.
Soggetti:
   Mitologia classica
Altro autore:   
   Brelich, Angelo
292.13
BNI 2017-2304
Mariani, Sandra.
Il dono del titano : per una rilettura del mitologema prometeico / Sandra Mariani. Genova : Il
melangolo, 2017.
   221 p. ; 21 cm.  (Socrates ; 12).
  ISBN 9788869830846 :  € 20,00.
Soggetti:
   Prometeo - Miti
292.213
BNI 2017-2305
Piano, Valeria.
Il papiro di Derveni tra religione e filosofia / Valeria Piano. Firenze : Olschki, 2016.
   XXIV, 406 p., [4] carte di tav. : ill. ; 24 cm.  (Studi e testi per il Corpus dei papiri filosofici greci e latini /
Accademia toscana di scienze e lettere La Colombaria, Union Académique internationale = Unione accademica
nazionale ; 18).
  ISBN 9788822264770.
Soggetti(fonte BEIC):
   Papiro di Derveni
292.08
BNI 2017-2306

Kingsland, James.
Il cervello di Siddhartha : i segreti dell'antica scienza dell'illuminazione / James Kingsland ;
traduzione di Elena Sacchini. Milano : Rizzoli, 2017.
   353 p. : ill. ; 22 cm.
   Titolo uniforme: Siddhārthaʼs brain. 
  ISBN 9788817093712 :  € 19,00.
Soggetti:
   Buddismo - Meditazione
Altro autore:   
   Sacchini, Elena
Altro titolo:
   Siddhārthaʼs brain
294.34435
BNI 2017-2307

Dei, Fabio <1956->.
Terrore suicida : religione, politica e violenza nelle culture del martirio / Fabio Dei. Roma :
Donzelli, 2016.
   XV, 173 p. ; 17 cm.  (Saggine ; 281).
  ISBN 9788868435011 :  € 18,00.
Soggetti:
   Martirio - Concezione islamica
   Terrorismo islamico
297.34
BNI 2017-2308



302 INTERAZIONE SOCIALE

302.2 COMUNICAZIONE

Ferrarotti, Franco.
L'anno della svolta / Franco Ferrarotti. Napoli : Guida, 2016.
   245 p. : ill. ; 21 cm.
  ISBN 9788868662240 :  € 14,00.
301.092
BNI 2017-2309
Manfré, Giorgio.
Costruttivismo e teoria della società : procedendo sulla scia di Niklas Luhmann / Giorgio Manfré.
Bologna : I libri di Emil, 2016.
   206 p. ; 21 cm.
  ISBN 9788866801825 :  € 16,00.
Soggetti:
   Societa - Teorie [di] Luhmann, Niklas
301.01
BNI 2017-2310
Mundos sociológicas y campos de acción = [Mondi sociologici e campi di azione] / a cura di
Roberto Veraldi ; saggi di Olga Elena Ramirez Poggi ... [et al.]. Roma : Edizioni universitarie
romane, 2017.
   140 p. ; 21 cm .  (Multiple territories = Territori multipli).
   Indicazione di autori in copertina: Olga Lukashevich Pérez ... [et al.]. Testi solo in spagnolo. 
  ISBN 9788860223173 :  € 15,00.
Soggetti:
   Sociologia
Altro autore:   
   Veraldi, Roberto
   Ramirez Poggi, Olga Elena
   Lakashevich Pérez, Olga
Altro titolo:
   Mondi sociologici e campi di azione
301
BNI 2017-2311

Battistelli, Fabrizio.
La sicurezza e la sua ombra : terrorismo, panico, costruzione della minaccia / Fabrizio Battistelli.
Roma : Donzelli, 2016.
   XIV, 285 p. ; 17 cm.  (Saggine ; 266).
  ISBN 9788868434670 :  € 19,50.
Soggetti:
   Sicurezza sociale - Zone urbane
302.17
BNI 2017-2312
La cornice simbolica del legame sociale : prospettive sugli immaginari contemporanei / a cura
di Graziano Lingua e Sergio Racca. Milano ; Udine : Mimesis, 2016.
   192 p. ; 21 cm.  (Mimesis. Morphé ; 16).
  ISBN 9788857536880 :  € 18,00.
Soggetti:
   Interazione sociale - Ruolo [delle] Immagini
Altro autore:   
   Lingua, Graziano
   Racca, Sergio
302.01
BNI 2017-2313
Relazioni umane : costrutti e contesti / a cura di Giuseppe Mininni. Milano : Angeli, 2016.
   249 p. ; 23 cm.  (Figure del sapere ; 6).
  ISBN 9788891741998 :  € 30,00.
Soggetti:
   Interazione sociale - Teorie
Altro autore:   
   Mininni, Giuseppe <1950->
302.01
BNI 2017-2314



302.23 MEDIA (MEZZI DI COMUNICAZIONE)

Kagge, Erling.
Il silenzio : uno spazio dell'anima / Erling Kagge ; traduzione di Maria Teresa Cattaneo. Torino :
Einaudi, 2017.
   112 p. ; 20 cm.  (Einaudi stile libero. Extra).
   Traduzione di: Stillhet i støyens tid. 
  ISBN 9788806234454 :  € 12,00.
Soggetti:
   Silenzio
Altro autore:   
   Cattaneo, Maria Teresa <1964->
Altro titolo:
   Stillhet i støyens tid
302.222
BNI 2017-2315

Il futuro trent'anni fa : quando Internet è arrivata in Italia / a cura di Laura Abba e Arturo Di
Corinto ; prefazione di Angelo Raffaele Meo. San Cesario di Lecce : Manni, 2016.
   143 p. ; 24 cm.
  ISBN 9788862667982 :  € 15,00.
Soggetti:
   Internet - Diffusione - Italia - 1986-2016
Altro autore:   
   Abba, Laura <1956->
   Di_Corinto, Arturo
302.231
BNI 2017-2316
Meloni, Vittorio <1956->.
Il crepuscolo dei media : informazione, tecnologia e mercato / Vittorio Meloni. Bari ; Roma :
Laterza, 2017.
   137 p. ; 18 cm.  (Saggi tascabili Laterza ; 424).
  ISBN 9788858128695 :  € 13,00.
Soggetti:
   Nuovi media - Diffusione - Effetti sociali
302.231
BNI 2017-2317
Pagliaro, Paolo <1951->.
Punto : fermiamo il declino dell'informazione / Paolo Pagliaro. Bologna : Il mulino, 2017.
   127 p. ; 18 cm.  (Voci).
  ISBN 9788815270498 :  € 12,00.
Soggetti:
   Opinione pubblica - Manipolazione [da parte dei] Mezzi di informazione
302.23
BNI 2017-2318
Storia della comunicazione e dello spettacolo in Italia. Milano : Vita e pensiero.
   volumi ; 24 cm. (Trattati e manuali. Media spettacolo e processi culturali).   (Vita e pensiero. Università).
   Vol. 3: I media alla sfida della convergenza (1979-2012) / a cura di Aldo Grasso. Milano : Vita e pensiero, 2017.
348 p. ; 24 cm. ISBN 9788834332269 :  € 28,00.
Soggetti :
   Mezzi di comunicazione - Italia - 1900-2015
Altro autore:
   Grasso, Aldo
302.230945
BNI 2017-2319
Wallace, Patricia M.
La psicologia di Internet / Patricia Wallace. Nuova ed. italiana / a cura di Paolo Ferri e Stefano
Moriggi. Milano : Raffaello Cortina, 2017.
   XXI, 521 p. ; 23 cm.  (Scienza e idee ; 76).
   Titolo uniforme: The psychology of the Internet. 
  ISBN 9788860308986 :  € 32,00.
Soggetti:
   Internet - Psicologia sociale
Altro autore:   
   Ferri, Paolo <1963->
   Moriggi, Stefano



303.3 PROCESSI SOCIALI. COORDINAMENTO E CONTROLLO

303.4 CAMBIAMENTO SOCIALE

303.49 PREVISIONI SOCIALI

Altro titolo:
   The psychology of the Internet
302.231
BNI 2017-2320
Zanchini, Giorgio.
Leggere, cosa e come : il giornalismo e l'informazione culturale nell'era della rete / Giorgio
Zanchini. Roma : Donzelli, 2016.
   XII, 168 p. ; 17 cm.  (Saggine ; 270).
  ISBN 9788868434779 :  € 19,00.
Soggetti:
   Informazione - Diffusione [e] Selezione - Effetti [dei] Nuovi media
302.231
BNI 2017-2321

Sozzi, Lionello.
Gli intellettuali e la formazione dell'opinione : cultura e potere nell'eredità dei Lumi / Lionello
Sozzi, 2017. Napoli : Guida, 2017.
   134 p. ; 24 cm.  (Passaggi e percorsi. Nuova serie ; 2).
  ISBN 9788868661205 :  € 12,00.
Soggetti:
   Opinione pubblica - Formazione - Ruolo [degli] Intellettuali [e] Letterati - Sec. 18.
303.3809033
BNI 2017-2322

Cristoforetti, Gianluca.
H2H : human revolution : quarta rivoluzione industriale e innovazione sociale / Gianluca
Cristoforetti, Gianni Lodi. Reggio Emilia : Imprimatur, 2017.
   413 p. ; 21 cm.
  ISBN 9788868305505 :  € 19,50.
Soggetti:
   Nuovi media - Effetti sociali
Altro autore:   
   Lodi, Gianni
303.4833
BNI 2017-2323
Eisenstadt, S. N.
Modernizzazione in pezzi / Shmuel N. Eisenstadt ; a cura di Olimpia Affuso. Milano ; Udine :
Mimesis, 2016.
   76 p. ; 17 cm.  (Mimesis. Minima sociologie ; 38).
   Pubblicato originariamente in: Economic development and cultural change, vol. 12, n. 4 (July 1964), con il
titolo: Breakdowns of modernization. 
  ISBN 9788857537245 :  € 6,00.
Soggetti:
   Modernità
Altro autore:   
   Affuso, Olimpia
303.4
BNI 2017-2324

Immaginare il futuro : la società di domani vista dagli intellettuali di oggi / a cura di Carlo
Bordoni ; [saggi di Marc Augé et al.]. Milano ; Udine : Mimesis, 2016.
   171 p. ; 21 cm.  (Mimesis. Eterotopie ; 365).
  ISBN 9788857536736 :  € 16,00.
Soggetti:
   Mutamento sociale
Altro autore:   
   Augé, Marc
   Bordoni, Carlo <1946->
303.49
BNI 2017-2325



303.6 CONFLITTO

304.2 ECOLOGIA UMANA

Bartoloni, Stefania.
Donne di fronte alla guerra : pace, diritti e democrazia (1878-1918) / Stefania Bartoloni. Bari ;
Roma : Laterza, 2017.
   XII, 241 p., ; 21 cm.  (Quadrante Laterza ; 211).
  ISBN 9788858127612 :  € 24,00.
Soggetti:
   Guerra [e] Pace - Atteggiamento [delle] Donne italiane - 1878-1918
303.660820945
BNI 2017-2326
Corradi, Consuelo.
Sociologia della violenza : identità, modernità, potere / Consuelo Corradi. Milano ; Udine :
Mimesis, 2016.
   147 p. ; 21 cm.  (Mimesis. Sociologie ; 35).
  ISBN 9788857535692 :  € 15,00.
Soggetti:
   Violenza - Sociologia
303.6
BNI 2017-2327
Disciplined dissent : strategies of non-confrontational protest in Europe from the twelfth to the
early sisteenth century / edited by Fabrizio Titone. Roma : Viella, 2016.
   253 p. ; 24 cm.  (Viella historical research ; 4).
  ISBN 9788867287239 :  € 49,00.
Soggetti:
   Dissenso politico [e] Dissenso religioso - Mediazione - Europa - Sec. 12.-16.
Altro autore:   
   Titone, Fabrizio
303.69094
BNI 2017-2328
Le guerre in un mondo globale / a cura di Tommaso Detti. Roma : Viella, 2017.
   320 p. ; 21 cm.  (I libri di Viella ; 236).
   Atti del Convegno tenuto a Perugia nel 2014. In testa al frontespizio: SISSCO, Società italiana per lo studio della
storia contemporanea. Altra edizione: ISBN 9788867287895 (e-Book PDF). 
  ISBN 9788867287130 :  € 30,00.
Soggetti:
   Guerra - Concezione - Sec. 18.-20. - Atti di congressi
Altro autore:   
   Detti, Tommaso
   SISSCO
303.66
BNI 2017-2329
Pontara, Giuliano.
Quale pace? : sei saggi su pace e guerra, violenza e nonviolenza, giustizia economica e
benessere sociale / Giuliano Pontara. Milano ; Udine : Mimesis, 2016.
   158 p. ; 22 cm.  (Mimesis. Minima philosophica ; 2).
  ISBN 9788857536781 :  € 16,00.
Soggetti:
   Non violenza [e] Pace - Concezione - Sec. 20.
303.66
BNI 2017-2330
Zamperini, Adriano.
Violenza e democrazia : psicologia della coercizione : torture, abusi, ingiustizie / Adriano
Zamperini, Marialuisa Menegatto ; prefazione di Miguel Benasayag. Milano ; Udine : Mimesis,
2016.
   197 p. ; 21 cm.  (Mimesis. Piani di volo ; 6).
  ISBN 9788857537405 :  € 18,00.
Soggetti:
   Violenza - Psicologia sociale
Altro autore:   
   Menegatto, Marialuisa
303.6
BNI 2017-2331



304.8 MOVIMENTO DELLA POPOLAZIONE

305 GRUPPI SOCIALI

305.24 ADULTI

305.3 UOMINI E DONNE

Barbiero, Giuseppe.
Ecologia affettiva : come trarre benessere fisico e mentale dal contatto con la natura / Giuseppe
Barbiero. Milano : Mondadori, 2017.
   220 p. ; 22 cm.  (Ingrandimenti).
   A pagina IV di copertina: eBook disponibile. 
  ISBN 9788804673576 :  € 18,00.
Soggetti:
   Uomo - Rapporti [con la] Natura
304.2
BNI 2017-2332

Nicolosi, Guido.
Lampedusa : corpi, immagini e narrazioni dell'immigrazione / Guido Nicolosi ; prefazione di
Valérie Souffron ; postfazione di Pierre Musso. Milano : Angeli, 2016.
   174 p. ; 23 cm.
  ISBN 9788891744227 :  € 23,00.
Soggetti:
   Immigrazione - Immaginario - Ruolo [delle] Comunicazioni di massa - Lampedusa <isola>
304.845
BNI 2017-2333

Casiccia, Alessandro.
Segni dell'esclusione : patrimoni, lusso, diseguaglianza crescente / Alessandro Casiccia. Torino :
aAccademia University Press : HM, Historia magistra, 2016.
   XII, 62 p. ; 21 cm.  (BHM : La biblioteca di Historia magistra, ISSN 24215333 ; 2).
  ISBN 9788899200787 (aAccademia University Press) :  € 9,00.
Soggetti:
   Disuguaglianza sociale - 2000-2016
305.09051
BNI 2017-2334

Veraldi, Roberto.
Globale e locale attraverso una prima indagine sui giovani sammarinesi / Roberto Veraldi. Roma
: EUR, 2017.
   108 p. ; 21 cm.  (Multiple territories = Territori multipli).
  ISBN 9788860223180 :  € 15,00.
Soggetti:
   Giovani - San Marino <Repubblica> - 2016 - Indagini per campione
305.242094549
BNI 2017-2335

Féminité et masculinité altérées : transgression et inversion des genres au Moyen Âge / textes
réunis par Eva Pibiri et Fanny Abbott. Firenze : SISMEL Edizioni del Galluzzo, 2017.
   XIV, 377 p. : ill. ; 21 cm.  (Micrologusʼ library ; 78).
   Atti del Convegno tenuto a Losanna nel 2013. Riassunti in inglese. 
  ISBN 9788884507631.
Soggetti:
   Identità sessuale - Medioevo
Altro autore:   
   Pibiri, Eva
   Abbott, Fanny
305.30902
BNI 2017-2336
Malo, Antonio.
Uomo o donna : una differenza che conta / Antonio Malo. Milano : Vita e pensiero, 2017.
   XVII, 136 p. ; 22 cm.  (Filosofia morale ; 47).
  ISBN 9788834333150 :  € 18,00.
Soggetti:
   Identità sessuale



305.42 DONNE. RUOLO SOCIALE E CONDIZIONE

305.5 CLASSI SOCIALI

305.3
BNI 2017-2337
Maschi e femmine a scuola : profili antropologici e personalizzazione didattica / a cura di
Giuseppe Mari. Milano : Vita e pensiero, 2017.
   137 p. : ill. ; 22 cm.  (Ricerche. Pedagogia e scienze dell'educazione).
   Atti del Convegno tenuto a Montichiari nel 2015. - Contiene anche una scelta di scritti vari. 
  ISBN 9788834333464 :  € 15,00.
Soggetti:
   Donne [e] Uomini - Educazione - Atti di congressi
Altro autore:   
   Mari, Giuseppe <1965->
305.3071
BNI 2017-2338

Borrillo, Sara.
Femminismi e islam in Marocco : attiviste laiche, teologhe, predicatrici / Sara Borrillo. Napoli :
Edizioni scientifiche italiane, 2017.
   XII, 271 p. ; 24 cm.  (Cultura arabo-islamica ; 3).
  ISBN 9788849532746 :  € 28,00.
Soggetti:
   Femminismo - Rapporti [con l'] Islamismo - Marocco - 1993-2013
305.420964
BNI 2017-2339
Corsi, Ermanno.
Donne al potere in Italia e nel mondo / Ermanno Corsi, Piero Antonio Toma. [Napoli] : Guida,
2016.
   237 p. ; 21 cm.
  ISBN 9788868662394 :  € 20,00.
Soggetti:
   Donne celebri - Sec. 20.
   Potere - Ruolo [delle] Donne
Altro autore:   
   Toma, Piero Antonio
305.420904
BNI 2017-2340
Strazzeri, Irene.
La resistenza della differenza : tra liberazione e dominio / Irene Strazzeri. Milano ; Udine :
Mimesis, 2016.
   111 p. ; 21 cm.  (Mimesis. Eterotopie ; 364).
  ISBN 9788857536187 :  € 12,00.
Soggetti:
   Donne - Posizione sociale
305.42
BNI 2017-2341
Wiesner, Merry E.
Le donne nell'Europa moderna / Merry E. Wiesner-Hanks ; introduzione all'edizione italiana di
Angela Groppi. Nuova ed. ampliata. Torino : Einaudi, 2017.
   LVI, 339 p. : ill. ; 21 cm.  (Piccola biblioteca Einaudi. Nuova serie ; 670).
   Titolo uniforme: Women and gender in early modern Europe. Traduzione di Daniela Aragno e Cristina
Spinoglio. 
  ISBN 9788806211899 :  € 26,00.
Soggetti:
   Donne - Posizione sociale - Europa - Sec. 16.-18.
Altro titolo:
   Women and gender in early modern Europe
305.42094
BNI 2017-2342

Deneault, Alain.
La mediocrazia / Alain Deneault ; traduzione dal francese di Roberto Boi. Vicenza : Pozza, 2017.
   239 p. ; 22 cm.  (I colibrì).
   Titolo uniforme: La mediocratie. 



305.8 GRUPPI RAZZIALI, ETNICI, NAZIONALI

306 CULTURA E ISTITUZIONI

  ISBN 9788854514386 :  € 18,00.
Soggetti:
   Classe dominante - Sec. 20.
Altro autore:   
   Boi, Roberto
Altro titolo:
   La mediocratie
305.520904
BNI 2017-2343
Malaschini, Antonio.
Classi dirigenti : tra crisi della democrazia e sistemi autoritari / Antonio Malaschini. Soveria
Mannelli : Rubbettino, 2017.
   162 p. ; 23 cm.
  ISBN 9788849850147 :  € 15,00.
Soggetti:
   Classe dirigente - Responsabiltà politica
305.52
BNI 2017-2344

Alleva, Giorgio.
Generazioni : le italiane e gli italiani di oggi attraverso le statistiche / Giorgio Alleva e Giovanni
A. Barbieri. Roma : Donzelli, 2016.
   XI, 238 p. ; 17 cm.  (Saggine ; 277).
  ISBN 9788868435363 :  € 20,00.
Soggetti:
   Italiani - 1926-2016 - Indagini statistiche
Altro autore:   
   Barbieri, Giovanni A.
305.85100904
BNI 2017-2345
Lipari, Domenico.
Dentro la formazione : etnografia, pratiche, apprendimento / Domenico Lipari ; postfazione di
Giuseppe Scaratti. Milano : Guerini next, 2016.
   246 p. ; 21 cm.  (Network frase ; 18).
  ISBN 9788868960773 :  € 22,00.
Soggetti:
   Etnologia - Ricerca - Metodi
305.80072
BNI 2017-2346
Transcending borders : selected papers in East Asian studies / edited by Ikuko Sagiyama,
Valentina Pedone. Firenze : Firenze University Press, 2016.
   VIII, 148 p. : ill. ; 24 cm.  (Florientalia).   (Studi e saggi ; 161).
   Altra edizione: ISBN 9788864534039 (online - http://digital.casalini.it/9788864534039). 
  ISBN 9788864534022 :  € 15,90.
Soggetti:
   Immigrati cinesi - Italia
   Letteratura giapponese
Altro autore:   
   Sagiyama, Ikuko
   Pedone, Valentina
305.8951045
BNI 2017-2347

Fallaci, Oriana.
L'Italia della dolce vita / Oriana Fallaci. Milano : Rizzoli, 2017.
   345 p. ; 23 cm.
   Scritti già pubblicati in: L'europeo, 1954-1971. 
  ISBN 9788817094610 :  € 20,00.
Soggetti:
   Mondanità - Roma - 1950-1970
306.0945632
BNI 2017-2348



306.3 ISTITUZIONI ECONOMICHE

306.4 ASPETTI SPECIFICI DELLA CULTURA

Malighetti, Roberto.
Il metodo e l'antropologia : il contributo di una scienza inquieta / Roberto Malighetti, Angela
Molinari. Milano : Raffaello Cortina, 2016.
   XIX, 293 p. ; 23 cm.  (Culture e società ; 39).
  ISBN 9788860308719 :  € 26,50.
Soggetti:
   Antropologia culturale - Metodi
Altro autore:   
   Molinari, Angela <1967->
306.072
BNI 2017-2349

Latouche, Serge.
Il pianeta dei naufraghi : saggio sul doposviluppo / Serge Latouche. Nuova ed. riveduta e
ampliata / traduzione di Alfredo Salsano e Fabrizio Grillenzoni. Torino : Bollati Boringhieri, 2017.
   283 p. ; 20 cm.  (Temi ; 270).
   Titolo uniforme: La planète des naufragés. 
  ISBN 9788833928845 :  € 16,00.
Soggetti:
   Disuguaglianza sociale [e] Povertà - Effetti [dello] Sviluppo economico
Altro autore:   
   Grillenzoni, Fabrizio
   Salsano, Alfredo
Altro titolo:
   La planète des naufragés
306.3
BNI 2017-2350
Resistere : innovazione e vita quotidiana / a cura di Laura Bovone e Carla Lunghi. Roma :
Donzelli, 2017.
   XXXII, 268 p. ; 22 cm.  (Saggi. Storia e scienze sociali).
  ISBN 9788868435875 :  € 27,00.
Soggetti:
   Crisi economiche - Atteggiamento [dei] Consumatori [e dei] Lavoratori - 2011-2014 - Inchieste sociologiche
Altro autore:   
   Bovone, Laura
   Lunghi, Carla
306.30945
BNI 2017-2351

Bougleux, Elena.
Antropologia nella corporation : relazioni tra tecnica e potere in India / Elena Bougleux. Roma :
CISU, 2016.
   141 p. ; 21 cm.  (Etnografia sperimentale. Sperimentazioni).
  ISBN 9788879756372.
Soggetti:
   Progresso tecnico [e] Ricerca scientifica - Ruolo [delle] Imprese multinazionali - India - Sociologia
306.460954
BNI 2017-2352
Jedlowski, Paolo.
Memorie del futuro : un percorso tra sociologia e studi culturali / Paolo Jedlowski. Roma :
Carocci, 2017.
   115 p. ; 22 cm.  (Quality paperbacks ; 496).
  ISBN 9788843086313 :  € 11,00.
Soggetti:
   Conoscenza - Sociologia
306.42
BNI 2017-2353
Weizsäcker, Viktor : von.
Questioni fondamentali di antropologia medica / Viktor von Weizsäcker ; a cura di Mariafilomena
Anzalone. Pisa : ETS, 2017.
   150 p. ; 19 cm.  (Parva philosophica ; 45).
   Contiene: Antropologia medica, pubblicato originariamente in: Philosophischer Anzeiger, 2, 1927-28, con il



306.7 RELAZIONI SESSUALI

306.84 TIPI DI MATRIMONIO

306.85 FAMIGLIA

titolo: Über medizinische Anthropologie; Questioni fondamentali di antropologia medica, pubblicato
originariamente in: Forschungen und Studien der Studiengemeinschaft der Evangelischen Akademie, 1948, con il
titolo: Grundfragen medizinischer Anthropologie. 
  ISBN 9788846747372 :  € 13,00.
Soggetti:
   Medicina - Antropologia culturale
306.461
BNI 2017-2354

Marzocchi, Irene.
Farsi donna : omosessualità, femminilizzazione e colpa nella cultura greca / Irene Marzocchi.
[Roma] : Stamen, 2016.
   184 p. : ill. ; 21 cm.  (Dissertazioni).
  ISBN 9788899871130 :  € 18,00.
Soggetti:
   Omosessualità maschile - Grecia antica [e] Roma antica
306.76620937
BNI 2017-2355
Schisano, Vittoria.
La Vittoria che nessuno sa / Vittoria Schisano ; con Angela Iantosca. [Milano] : Sperling &
Kupfer, 2017.
   165 p. ; 23 cm.  (Varia).
  ISBN 9788820061616 :  € 17,90.
Soggetti:
   Transessualismo - Memorie
Altro autore:   
   Iantosca, Angela
306.768092
BNI 2017-2356

Cerchiaro, Francesco.
Amori e confini : le coppie miste tra islam, educazione dei figli e vita quotidiana / Francesco
Cerchiaro ; prefazione di Stefano Allievi. Napoli : Guida, 2016.
   236 p. ; 21 cm.  (Confini e intersezioni).
  ISBN 9788868662516 :  € 15,00.
Soggetti:
   Cattolici [e] Islamici - Relazioni di coppia - Sociologia
306.845
BNI 2017-2357

Canzi, Elena.
Omogenitorialità, filiazione e dintorni : un'analisi critica delle ricerche / Elena Canzi ;
presentazione di Eugenia Scabini e Vittorio Cigoli. Milano : Vita e pensiero, 2016.
   XVII, 119 p. ; 22 cm.  (Quaderni del Centro famiglia ; 29).
   In testa al frontespizio: Università cattolica del Sacro Cuore, Centro di ateneo Studi e ricerche sulla famiglia. 
  ISBN 9788834333419 :  € 15,00.
Soggetti:
   Famiglie omogenitoriali - Italia - Indagini per campione
306.8508664
BNI 2017-2358
Raccontare le famiglie : legami, società, educazione / a cura di Francesca Marone. Lecce ;
Rovato : Pensa multimedia, 2016.
   485 p. ; 24 cm.  (Pedagogia della cura ; 3).
  ISBN 9788867604418 :  € 32,00.
Soggetti:
   Famiglie - Relazioni interpersonali - Cura [e] Educazione
Altro autore:   
   Marone, Francesca
306.85
BNI 2017-2359
Saraceno, Chiara.



306.87 RELAZIONI INTRAFAMILIARI

307.1 PIANIFICAZIONE E SVILUPPO DELLE COMUNITA

307.3 STRUTTURA DELLE COMUNITA

307.7 SPECIFICI TIPI DI COMUNITA

L'equivoco della famiglia / Chiara Saraceno. Bari ; Roma : Laterza, 2017.
   XXIV, 173 p. ; 21 cm.  (I Robinson. Letture).
  ISBN 9788858127438 :  € 15,00.
Soggetti:
   Famiglie - Italia - Sociologia
306.850945
BNI 2017-2360

Donath, Orna.
Pentirsi di essere madri : storie di donne che tornerebbero indietro : sociologia di un tabù / Orna
Donath ; traduzione di Sabrina Placidi. Torino : Bollati Boringhieri, 2017.
   205 p. ; 22 cm.  (Saggi. Scienze sociali).
   Titolo uniforme: Regretting motherhood. 
  ISBN 9788833928333 :  € 23,00.
Soggetti:
   Maternità - Inchieste sociologiche
Altro autore:   
   Placidi, Sabrina
Altro titolo:
   Regretting motherhood
306.8743
BNI 2017-2361

Gehl, Jan.
Città per le persone / Jan Gehl. Santarcangelo di Romagna : Maggioli, 2017.
   XI, 293 p. : ill. ; 22 cm.  (Politecnica ; 855).
   Titolo uniforme: Cities for people. 
  ISBN 9788891618207 :  € 25,00.
Soggetti:
   Qualità della vita [e] Sviluppo sostenibile - Ruolo [della] Pianificazione urbanistica - Zone urbane
Altro titolo:
   Cities for people
307.1216
BNI 2017-2362

Per un turismo culturale qualificato nelle città storiche : la segnaletica urbana e l'innovazione
tecnologica = For a qualified cultural tourism in the historical cities : the urban signage and the
technological innovation : atti del Workshop internazionale, Firenze, marzo 2016 / a cura di =
edited by Teresa Colletta, Olimpia Niglio. Milano : Angeli, 2016.
   293 p. : ill. ; 23 cm.  (Urbanistica).
  ISBN 9788891742797 :  € 37,00.
Soggetti:
   Città - Valorizzazione - Ruolo [della] Segnaletica
Altro autore:   
   Colletta, Teresa
   Niglio, Olimpia
Altro titolo:
   For a qualified cultural tourism in the historical cities
307.34
BNI 2017-2363

Campione, Giuseppe <1935->.
Messina... qui comincia la Sicilia : topografia della memoria / Giuseppe Campione ;
presentazione di Francesco Mercadante ; post-scriptum di Girolamo Cotroneo. Roma : Studium,
2017.
   XXXI, 327 p. ; 21 cm.  (Cultura Studium ; 93).
   Scritti già pubblicati. 
  ISBN 9788838243547 :  € 21,00.
Soggetti:
   Messina - Storia urbana



320.01 SCIENZA POLITICA. FILOSOFIA E TEORIA

307.7609458111
BNI 2017-2364
Strauss, Anselm L.
Il tempo simbolico delle città / Anselm Strauss ; a cura di Giuseppina Cersosimo. Milano ; Udine :
Mimesis, 2017.
   59 p. ; 17 cm.  (Mimesis. Minima sociologie ; 42).
   Traduzione parziale di: Image of the American city, di G. Cersosimo. 
  ISBN 9788857538983 :  € 6,00.
Soggetti:
   Città - Stati Uniti d'America - Sociologia
Altro autore:   
   Cersosimo, Giuseppina
Altro titolo:
   Image of the American city
307.760973
BNI 2017-2365

Bazzocchi, Claudio.
La comunità imperfetta : in difesa dell'idea di nazione / Claudio Bazzocchi. Napoli : Editoriale
scientifica, 2017.
   107 p. ; 23 cm.  (Questioni contemporanee. Nuova serie ; 32).
  ISBN 9788893910811 :  € 10,00.
Soggetti:
   Nazione - Filosofia politica
320.01
BNI 2017-2366
Follini, Marco <1954->.
Noia, politica e noia della politica / Marco Follini ; introduzione di Pier Luigi Celli. Palermo :
Sellerio, 2017.
   190 p. ; 15 cm.  (Il divano ; 308).
  ISBN 9788838936340 :  € 12,00.
Soggetti:
   Politica - Ruolo [della] Noia - Sec. 20.
320.01
BNI 2017-2367
Goisis, Giuseppe <1944->.
Dioniso e l'ebbrezza della modernità : sei saggi su politica e società / Giuseppe Goisis ;
prefazione di Luigi Perissinotto. Milano ; Udine : Mimesis, 2016.
   155 p. ; 21 cm.  (Mimesis. Filosofie ; 466).
  ISBN 9788857538280 :  € 16,00.
Soggetti:
   Filosofia politica
320.01
BNI 2017-2368
Marzocca, Ottavio.
Foucault ingovernabile : dal bios all’ethos / Ottavio Marzocca. Milano : Meltemi, 2017.
   211 p. ; 17 cm.  (Linee ; 1).
  ISBN 9788883537073 :  € 18,00.
Soggetti:
   Foucault, Michel - Biopolitica
320.01
BNI 2017-2369
Severino, Emanuele.
Il tramonto della politica : considerazioni sul futuro del mondo / Emanuele Severino. Milano :
Rizzoli, 2017.
   281 p. ; 22 cm.
  ISBN 9788817094719 :  € 20,00.
Soggetti:
   Politica - Teorie
320.01
BNI 2017-2370
Storia, potere e politica : per un percorso di analisi / Bisignani ... [et al.]. Napoli : Guida, 2016.
   234 p. ; 21 cm.



320.08 SCIENZA POLITICA. IL SOGGETTO RIFERITO A GRUPPI DI PERSONE

320.09 SCIENZA POLITICA. STORIA, GEOGRAFIA, PERSONE

320.092 SCIENZA POLITICA. Persone

320.1 LO STATO

  ISBN 9788868662370 :  € 20,00.
Soggetti:
   Politica - Teorie - Storia
Altro autore:   
   Bisignani, Adelina
320.01
BNI 2017-2371
Vitiello, Vincenzo <1935->.
Europa : topologia di un naufragio / Vincenzo Vitiello. Milano ; Udine : Mimesis, 2017.
   228 p. ; 21 cm.  (Mimesis. SX ; 26).
  ISBN 9788857537146 :  € 20,00.
Soggetti:
   Filosofia politica
320.01
BNI 2017-2372

Felicità della politica, politica della felicità : cittadinanza, giustizia, benessere in una visione di
genere / a cura di Enrica Asquer, Anna Scattigno, Elisabetta Vezzosi. Trieste : EUT, 2016.
   142 p. ; 24 cm.
   Altra edizione: 9788883038044 (online). 
  ISBN 9788883038037 :  € 12,00.
Soggetti:
   Politica - Temi [:] Benessere pubblico [e] Felicità - Concezione femminista
Altro autore:   
   Vezzosi, Elisabetta
   Scattigno, Anna
   Asquer, Enrica
320.082
BNI 2017-2373

Bisignani, Adelina.
Contributi per una storia del pensiero politico moderno / Bisignani, Ghiringhelli, Montanari.
Napoli : Guida, 2017.
   130 p. ; 21 cm.
  ISBN 9788868662790 :  € 10,00.
Soggetti:
   Politica - Teorie - Sec. 16.-20.
Altro autore:   
   Montanari, Marcello <1948->
   Ghiringhelli, Robertino
320.09031
BNI 2017-2374

Russo, Francesca <1972->.
Donato Giannotti pensatore politico europeo / Francesca Russo. Napoli : Guida, 2016.
   353 p. ; 21 cm.  (Castore e Polluce).
  ISBN 9788868661694 :  € 22,00.
Soggetti:
   Giannotti, Donato <1492-1573>
320.092
BNI 2017-2375

De_Stefano, Rodolfo.
Il problema del potere / Rodolfo De Stefano ; a cura di Massimo La Torre e Angelo Federico.
Soveria Mannelli : Rubbettino, 2017.
   189 p. ; 22 cm.  (Res publica ; 20).
  ISBN 9788849849578 :  € 16,00.
Soggetti:
   Potere
Altro autore:   



320.4 STRUTTURA E FUNZIONI DEL GOVERNO

320.53 COLLETTIVISMO E FASCISMO

320.56 RAZZISMO

   La_Torre, Massimo
   Federico, Angelo <1956->
320.1
BNI 2017-2376
Treccani atlante geopolitico 2017. Roma : Istituto della Enciclopedia italiana, 2017.
   XXXVI, 1108 p. : ill. ; 31 cm.
   Titolo in copertina: Atlante geopolitico Treccani. 
  ISBN 9788812006229.
Soggetti:
   Geopolitica - Atlanti
Altro titolo:
   Atlante geopolitico Treccani
320.12
BNI 2017-2377

Catelani, Elisabetta.
Poteri e organizzazione del governo nel contesto degli ordinamenti pluralistici contemporanei /
Elisabetta Catelani. Pisa : Tipografia editrice pisana, 2017.
   300 p. ; 21 cm.
  ISBN 9788882502072 :  € 20,00.
Soggetti:
   Governo parlamentare - Italia
320.445
BNI 2017-2378
Governi tecnici e tecnici al governo / a cura di Mauro Volpi. Torino : Giappichelli, 2017.
   150 p. ; 24 cm.
  ISBN 9788892108103 :  € 15,00.
Soggetti:
   Tecnocrazia - Italia - 1992-2012
Altro autore:   
   Volpi, Mauro <1948->
320.445
BNI 2017-2379

Del_Corno, Nicola.
Italia reazionaria : uomini e idee dell'antirisorgimento / Nicola Del Corno. [Milano] : Bruno
Mondadori, 2017.
   XXVI, 227 p. ; 21 cm.  (Scritti di storia = Historical writings. = Écrits d'histoire ; 2).   (Ricerca).
  ISBN 9788867741540 :  € 18,00.
Soggetti:
   Conservatorismo - Italia - 1815-1861
320.530945
BNI 2017-2380
Identità, totalitarismi e stampa : ricodifica linguistico-culturale dei media di regime / a cura di
Carla Prestigiacomo. Palermo : Palermo University Press, 2016.
   388 p. : ill. ; 22 cm.  (Memoria & identità ; 1).
   Altra edizione: ISBN 9788899934095 (on line). 
  ISBN 9788899934118 :  € 14,90.
Soggetti:
   Stato totalitario - Propaganda politica - Impiego [della] Stampa periodica - Europa - Sec. 20.
Altro autore:   
   Prestigiacomo, Carla
320.53014
BNI 2017-2381

Ad populum : parlare alla pancia, retorica del populismo in Europa / a cura di Bruno Capaci e
Giuditta Spassini. Bologna : I libri di Emil, 2016.
   264 p. ; 20 cm.  (Retorica, argomentazione, linguistica ; 1).
  ISBN 9788866801641 :  € 18,00.
Soggetti:
   Populismo - Linguaggio - Europa



320.57 ANARCHISMO

320.9 SITUAZIONE E CONDIZIONI POLITICHE

Altro autore:   
   Capaci, Bruno
   Spassini, Giuditta
320.5662014
BNI 2017-2382
Müller, Jan-Werner.
Cos'è il populismo? / Jan-Werner Müller ; con un intervento di Nadia Urbinati. Milano : EGEA :
Università Bocconi, 2017.
   XX, 137 p. ; 20 cm.  (Itinerari).
   Titolo uniforme: What is populism? Traduzione di Elena Zuffada. 
  ISBN 9788883502620 (EGEA) :  € 16,00.
Soggetti:
   Populismo
Altro titolo:
   What is populism?
320.5662
BNI 2017-2383

Alberola, Octavio.
La rivoluzione : tra caso e necessità : riflessioni non ortodosse di un rivoluzionario anarchico sul
dilemma se abbandonare la rivoluzione o reinventarla / Octavio Alberola ; prologo di Tomás
Ibáñez. [Ragusa] : La fiaccola, 2017.
   134 p. : ill. ; 21 cm.  (Biblioteca anarchica ; 14).
   Traduzione di Andrea Chersi. 
  ISBN 9788894113129 :  € 12,00.
Soggetti:
   Anarchia - Spagna
320.570946
BNI 2017-2384

Falchi, Federica.
Dall'illuminismo scozzese all'owenismo : il percorso ideale di Frances Wright / Federica Falchi.
Napoli : Editoriale scientifica, 2017.
   125 p. ; 21 cm.
  ISBN 9788893910941 :  € 12,00.
Soggetti:
   Politica [e] Società - Stati Uniti d'America - Sec. 19. - Concezione [di] Wright, Frances
320.973
BNI 2017-2385
Letta, Enrico.
Contro venti e maree : idee sull'Europa e sull'Italia / Enrico Letta ; conversazione con Sébastien
Maillard. Bologna : Il mulino, 2017.
   156 p. ; 22 cm.  (Contemporanea ; 262).
  ISBN 9788815270368 :  € 14,00.
Soggetti:
   Politica - Paesi dell'Unione europea - 2000-2015
Altro autore:   
   Maillard, Sébastien
320.94
BNI 2017-2386
Perna, Tonino.
Le città ingovernabili : il caso Messina / Tonino Perna. Reggio Calabria : Città del sole, 2016.
   102 p. ; 21 cm.
  ISBN 9788873519751 :  € 10,00.
Soggetti:
   Politica - Messina - 2013-2016
320.9458111
BNI 2017-2387
Salvadori, Massimo L.
Lettera a Matteo Renzi : con un saggio sulla sua esperienza di governo / Massimo L. Salvadori.
Roma : Donzelli, 2017.
   125 p. ; 17 cm.  (Saggine ; 286).



321.5 SISTEMI ELITARI

321.8 FORME DEMOCRATICHE

322 RELAZIONI DELLO STATO COI GRUPPI SOCIALI ORGANIZZATI E I LORO MEMBRI

323 DIRITTI CIVILI E POLITICI

  ISBN 9788868436438 :  € 16,00.
Soggetti:
   Italia - Governo [di] Renzi, Matteo <1975- > - 2014-2016
320.945
BNI 2017-2388

Richichi, Iolanda Anna.
La teocrazia : crisi e trasformazione di un modello politico nell'Europa del 18. secolo / Iolanda
Anna Richichi. Firenze : Firenze Univerity Press, 2016.
   266 p. ; 24 cm.  (Premio tesi di dottorato ; 55).
   Altra edizione: ISBN 9788864533476 (online - http://digital.casalini.it/9788864533476). 
  ISBN 9788864533469 :  € 13,90.
Soggetti:
   Teocrazia - Europa - Sec. 18.
321.5
BNI 2017-2389

Snyder, Timothy.
Venti lezioni : per salvare la democrazia dalle malattie della politica / Timothy Snyder ;
traduzione di Chicca Galli. Milano : Rizzoli, 2017.
   137 p. ; 20 cm.
   Titolo uniforme: On tyranny. 
  ISBN 9788817094665 :  € 17,00.
Soggetti:
   Democrazia
Altro autore:   
   Galli, Chicca
Altro titolo:
   On tyranny
321.8
BNI 2017-2390

Della_Penna, Carmelita.
Società e proprietà nell'Italia unita : soppressione dei monasteri e liquidazione dell'asse
ecclesiastico in Abruzzo / Carmelita Della Penna. Galatina : Congedo, 2016.
   178 p., [2] carte di tav. : ill. ; 24 cm.  (Collana di saggi e testi. Sezione 3, Storia. 2. serie ; 6).
  ISBN 9788867661626 :  € 20,00.
Soggetti:
   Enti ecclesiastici cattolici - Soppressione - Abruzzo - 1861-1867
322.1094571
BNI 2017-2391

Floridia, Antonio.
Un'idea deliberativa della democrazia : genealogia e principi / Antonio Floridia. Bologna : Il
mulino, 2017.
   385 p. ; 22 cm.  (Studi e ricerche ; 719).
  ISBN 9788815267542 :  € 29,00.
Soggetti:
   Democrazia partecipativa - Teorie
323.042
BNI 2017-2392
Zagrebelsky, Gustavo.
Diritti per forza / Gustavo Zagrebelsky. Torino : Einaudi, 2017.
   X, 144 p. ; 18 cm.  (Vele ; 124).
  ISBN 9788806234522 :  € 12,00.
Soggetti:
   Diritti umani
323
BNI 2017-2393



323.3 DIRITTI CIVILI E POLITICI DI ALTRI AGGREGATI SOCIALI

323.44 LIBERTA

324.2 PARTITI POLITICI

324.245 PARTITI ITALIANI

Traguardo infanzia : benessere, partecipazione e cittadinanza / a cura di Maria Carmen Belloni,
Roberta Bosisio, Manuela Olagnero. Torino : aAccademia University Press, 2016.
   V, 183 p. ; 21 cm.
  ISBN 9788899200114 :  € 18,00.
Soggetti:
   Diritti del fanciullo - Europa
Altro autore:   
   Belloni, Maria Carmen
   Olagnero, Manuela
   Bosisio, Roberta
323.352094
BNI 2017-2394

Caligiuri, Mario.
Cyber intelligence : tra libertà e sicurezza / Mario Caligiuri ; prefazione di Umberto Gori. Roma :
Donzelli, 2016.
   XII, 98 p. ; 20 cm.  (Interventi).
  ISBN 9788868434830 :  € 16,00.
Soggetti:
   Archivi di dati - Sicurezza
   Dati personali - Diffusione - Effetti [di] Internet
323.4483
BNI 2017-2395

Damiani, Marco <1973->.
La sinistra radicale in Europa : Italia, Spagna, Francia, Germania / Marco Damiani. Roma :
Donzelli, 2016.
   XIX, 256 p. ; 20 cm.  (Interventi).
  ISBN 9788868434847 :  € 19,50.
Soggetti:
   Sinistra - Europa - 1989-2015
324.2407
BNI 2017-2396
Gervasoni, Marco.
La Francia in nero : storia dell'estrema destra dalla Rivoluzione a Marine Le Pen / Marco
Gervasoni. Venezia : Marsilio, 2017.
   317 p. ; 21 cm.  (Nodi).
  ISBN 9788831726641 :  € 17,50.
Soggetti:
   Destra - Francia - Storia - Sec. 18.-20.
324.24403
BNI 2017-2397
La ginestra : contributi per una nuova sinistra / a cura di Roberto Gramiccia e Simone Oggionni
; [scritti di Giuseppe Allegri et al. ; presentazione: Aldo Tortorella]. [Roma] : Bordeaux, 2017.
   275 p. ; 21 cm.
  ISBN 9788899641313 :  € 15,00.
Soggetti:
   Sinistra - Europa
Altro autore:   
   Gramiccia, Roberto
   Oggionni, Simone
   Allegri, Giuseppe <1969->
324.2407
BNI 2017-2398

Fasanella, Michele.
La democrazia dei partiti : il PCI in Basilicata dal fascismo alla Repubblica (1943-1946) / Michele
Fasanella ; [prefazione di Piero Di Siena]. Rionero in Vulture : CalicEditori, 2016.
   278 p., [15] carte di tav. : ill. ; 21 cm.  (La Basilicata nella storia d'Italia ; 15).



324.9 ELEZIONI. STORIA E GEOGRAFIA

327 RELAZIONI INTERNAZIONALI

327.1 POLITICA ESTERA E SOGGETTI SPECIFICI DELLE RELAZIONI INTERNAZIONALI

327.5 RELAZIONI INTERNAZIONALI. ASIA ORIENTE ESTREMO ORIENTE

  ISBN 9788884581280 :  € 15,00.
Soggetti:
   Partito comunista italiano - Basilicata - 1943-1946
324.2450752094577
BNI 2017-2399
La_Barbera, Guido.
Lotta comunista : il modello bolscevico 1965-1995 / Guido La Barbera. Milano : Lotta comunista,
2017.
   602 p. ; 22 cm.
  ISBN 9788896901274 :  € 20,00.
Soggetti(fonte BEIC):
   Partito comunista italiano - 1965-1995
324.245075209046
BNI 2017-2400

Balloni, Silvio.
Le campagne elettorali di Ippolito Niccolini (1880-1890) / Silvio Balloni ; prefazione di Pier Luigi
Ballini. Firenze : Polistampa : Fondazione Spadolini-Nuova antologia, 2017.
   IX, 116 p. : ill. ; 24 cm.  (Centro di studi sulla civiltà toscana fra '800 e '900. Nuova serie ; 73).
   In testa al frontespizio: Centro di studi sulla civiltà toscana fra '800 e '900. 
  ISBN 9788859616726 (Polistampa) :  € 10,00.
Soggetti:
   Niccolini, Ippolito - Campagna elettorale - 1882-1890
   Elezioni politiche - Toscana - 1880-1890
324.9455084
BNI 2017-2401

Leoni von Dohnanyi, Germana.
Lo Stato profondo : torneo delle ombre e jihad nell'epoca dell'inganno universale / Germana
Leoni von Dohnanyi. Reggio Emilia : Imprimatur, 2017.
   357 p. ; 21 cm.
  ISBN 9788868305581 :  € 19,00.
Soggetti:
   Relazioni internazionali - 1950-2014
327.09045
BNI 2017-2402

Boldrini, Laura <1961->.
La comunità possibile : una nuova rotta per il futuro dell'Europa / Laura Boldrini. Venezia :
Marsilio, 2017.
   135 p. ; 21 cm.  (Nodi).
   In appendice: La Dichiarazione di Roma. 
  ISBN 9788831727389 :  € 15,00.
Soggetti:
   Europa - Unificazione
327.17094
BNI 2017-2403

Rossini, Matteo <1979-2012>.
Diplomazia e sviluppo : gli Stati Uniti e l'India, 1947-70 / Matteo Rossini ; a cura di Vittorio Felci ;
prefazione di Michelguglielmo Torri. Padova : Linea, 2017.
   XXXII, 253 p. ; 21 cm.  (Linea saggistica).
  ISBN 9788899644277 :  € 15,00.
Soggetti:
   India - Relazioni internazionali [con gli] Stati Uniti d'America - 1947-1970
Altro autore:   
   Felci, Vittorio
327.54073
BNI 2017-2404



330.12 ECONOMIA. SISTEMI

331.12 MERCATO DEL LAVORO

331.8 SINDACATI E CONTRATTAZIONE COLLETTIVA

331.88 SINDACATI

332.1 BANCHE

Rethinking capitalism <in italiano>.
Ripensare il capitalismo / a cura di Mariana Mazzucato, Michael Jacobs ; traduzione di Fabio
Galimberti. Bari ; Roma : Laterza, 2017.
   IX, 368 p. ; 21 cm.  (Anticorpi ; 54).
  ISBN 9788858127445 :  € 24,00.
Soggetti:
   Capitalismo - Sec. 20.
Altro autore:   
   Galimberti, Fabio <1971->
   Jacobs, Michael <1960->
   Mazzucato, Mariana
330.1220904
BNI 2017-2405

Camussone, Pier Franco.
Lavoreremo ancora? : tecnologie informatiche e occupazione / Pier Franco Camussone, Alfredo
Biffi. Milano : EGEA, 2017.
   177 p. ; 24 cm.
   In testa al frontespizio: SDA Bocconi School of management; AICA, Associazione italiana per l'informatica ed il
calcolo automatico. 
  ISBN 9788823845442 :  € 22,00.
Soggetti(fonte BEIC):
   Occupazione - Effetti [della] Innovazione tecnologica
Altro autore:   
   Biffi, Alfredo
331.125
BNI 2017-2406

Carrieri, Mimmo.
Al bivio : lavoro, sindacato e rappresentanza nell'Italia d'oggi / Mimmo Carrieri e Paolo Feltrin ;
presentazione di Guido Baglioni. Roma : Donzelli, 2016.
   IX, 229 p. ; 20 cm.  (Interventi).
  ISBN 9788868434540 :  € 19,00.
Soggetti:
   Rappresentanza sindacale - Italia - 1998-2015
Altro autore:   
   Feltrin, Guido
331.80945
BNI 2017-2407

Girometti, Andrea.
Il piano del lavoro (1949-1950) e l'Italia della ricostruzione : dal contesto nazionale al caso
pesarese / Andrea Girometti, Luca Gorgolini ; prefazione di Elisa Castellano ; presentazione di
Simona Ricci. Roma : Ediesse, 2016.
   222 p. : ill. ; 21 cm.  (Storia e memoria).
  ISBN 9788823020672 :  € 14,00.
Soggetti:
   CGIL - 1949-1950
Altro autore:   
   Gorgolini, Luca
331.880945
BNI 2017-2408

Bianchi, Tancredi.
Verso l'Unione bancaria europea / Tancredi Bianchi. Milano : Università Bocconi : EGEA, 2017.
   126 p. ; 20 cm.  (Itinerari).
  ISBN 9788883502668 (EGEA) :  € 15,00.
Soggetti:



332.4 MONETA

332.6 INVESTIMENTO E INVESTIMENTI

333.3 PROPRIETA PRIVATA DELLA TERRA

333.33 ECONOMIA DELLA TERRA. TRASFERIMENTO DEL POSSESSO E DEL DIRITTO ALL'USO

   Banche centrali - Unificazione - Europa
332.11094
BNI 2017-2409
Onado, Marco.
Alla ricerca della banca perduta / Marco Onado. Bologna : Il mulino, 2017.
   278 p. ; 21 cm.  (Universale paperbacks Il mulino ; 720).
  ISBN 9788815270665 :  € 15,00.
Soggetti:
   Banche - Effetti [delle] Crisi finanziarie - Interventi pubblici - Europa - 2007-2016
332.1094
BNI 2017-2410
Paganini, Tindaro.
Banca mondiale : un'opportunità per giovani e imprese / Tindaro Paganini. Milano : EGEA, 2017.
   162 p. ; 24 cm.  (Biblioteca dell'economia d'azienda).
  ISBN 9788823845404 :  € 22,00.
Soggetti:
   Aziende - Finanziamenti [da parte della] World Bank - Italia
332.17530945
BNI 2017-2411

Oresme, Nicole.
Trattato sull'origine, la natura, il diritto e i cambiamenti del denaro / Nicola Oresme; a cura di
Alberto Labellarte. [Bari] : Stilo, 2016.
   223 p. ; 21 cm.  (Filosofia).
   Titolo uniforme: De origine, natura, jure et mutationibus monetarum. Traduzione italiana a fronte. 
  ISBN 9788864791586 :  € 20,00.
Soggetti:
   Moneta - Opere anteriori al 1900
Altro autore:   
   Labellarte, Alberto
Altro titolo:
   De origine, natura, jure et mutationibus monetarum
332.4
BNI 2017-2412

Strumenti e prodotti finanziari : bisogni di investimento, finanziamento, pagamento e gestione
dei rischi / Andrea Ferrari ... [et al.]. 2. ed. Torino : Giappichelli, 2017.
   IX, 287 p. ; 24 cm.
   In copertina: La mia libreria. 
  ISBN 9788892107984 :  € 28,00.
Soggetti:
   Investimenti
Altro autore:   
   Ferrari, Andrea <1949->
332.6
BNI 2017-2413

Pergamene del monastero milanese di Sant'Apollinare, (1204-1263) / [a cura di] Timothy
Salemme, Maria Cristina Piva. Milano : Vita e Pensiero, 2017.
   516 p. ; 22 cm.  (Ricerche. Storia).   (Ordines ; 4).
  ISBN 9788834332597 :  € 40,00.
Soggetti:
   Monastero di Sant'Apollinare <Milano> - Pergamene - 1204-1263 - Collezioni [dell'] Archivio di Stato di Milano
Altro autore:   
   Salemme, Timothy
   Piva, Maria Cristina
333.3220945211
BNI 2017-2414

BIM verso il catasto del futuro : conoscere, digitalizzare, condividere : il caso di studio della



333.79 ENERGIA

333.91 ACQUA

334 COOPERATIVE

335 SOCIALISMO E SISTEMI AFFINI

335.4 SISTEMI MARXISTI

città di Torino / a cura di Anna Osello e Francesca Maria Ugliotti. Roma : Gangemi, 2017.
   149 p. : ill. ; 21 x 21 cm.
   A pagina IV di copertina: eBook disponibile. Titolo in copertina: BIM Building Information Modelling verso il
catasto del futuro. 
  ISBN 9788849233841 :  € 39,00.
Soggetti:
   Edifici pubblici - Catasto edilizio - Digitalizzazione - Progetti - Torino - 2009
Altro autore:   
   Ugliotti, Francesca Maria
   Osello, Anna
Altro titolo:
   BIM Building Information Modelling verso il catasto del futuro
333.3380945121
BNI 2017-2415

Condotta, Massimiliano <1973->.
Urban energy web : il comportamento energetico urbano : strumenti di analisi e condivisione
nel caso studio di Feltre / Massimiliano Condotta. Santarcangelo di Romagna : Maggioli, 2017.
   VII, 223 p. : ill. ; 25 cm.  (Politecnica ; 903).
  ISBN 9788891620170 :  € 39,00.
Soggetti:
   Energia - Consumo - Analisi - Zone urbane - Casi [:] Feltre
333.7913
BNI 2017-2416

Leonardi, Marco <1977->.
Aqua curanda est : le acque e il loro utilizzo nei territori di Friburgo in Brisgovia e Catania dal
13. al 16. secolo / Marco Leonardi. Firenze : Olschki, 2017.
   VI, 298 p., [2] carte di tav. : ill ; 24 cm.  (Aquae ; 9).
   Segue: Appendice documentaria. 
  ISBN 9788822265029.
Soggetti:
   Acque - Utilizzazione - Catania [e] Friburgo - Sec. 13.-16.
333.911309458131
BNI 2017-2417

Greco, Andrea <1971 ->.
Banche impopolari : inchiesta sul credito popolare e il tradimento dei risparmiatori / Andrea
Greco, Franco Vanni. Milano : Mondadori, 2017.
   215 p. ; 22 cm.  (Frecce).
  ISBN 9788804675105 :  € 19,00.
Soggetti:
   Banche popolari - Italia - 2015-2016
Altro autore:   
   Vanni, Franco <1982->
334.220945
BNI 2017-2418

De_Boni, Claudio.
Liberi e uguali : il pensiero anarchico in Francia dal 1840 al 1914 / Claudio De Boni. Milano ;
Udine : Mimesis, 2016.
   462 p. ; 21 cm.  (Mimesis. Diacronie ; 11).
  ISBN 9788857537443 :  € 30,00.
Soggetti:
   Anarchia - Francia - 1840-1914
335.830944
BNI 2017-2419



336.2 TASSE E TASSAZIONE

338 PRODUZIONE

Arendt, Hannah.
Karl Marx e la tradizione del pensiero politico occidentale / Hannah Arendt ; a cura di Simona
Forti ; con un saggio critico di Adriana Cavarero. Milano : Raffaello Cortina, 2016.
   162 p. ; 20 cm.  (Minima ; 139).
   Pubblicato originariamente in: Social research, 69 (2002), n. 2, con il titolo: Karl Marx and the tradition of
western political thought. Traduzione di S. Forti. Titolo sul dorso: Karl Marx. Titolo in copertina: Marx e la
tradizione del pensiero politico occidentale. 
  ISBN 9788860308672 :  € 13,50.
Soggetti:
   Marx, Karl
Altro autore:   
   Cavarero, Adriana
   Forti, Simona <1958->
335.4092
BNI 2017-2420
Ghetti, Noemi.
La cartolina di Gramsci : a Mosca, tra politica e amori, 1922-1924 / Noemi Ghetti. Roma :
Donzelli, 2016.
   VI, 221 p., [4] carte di tav. : ill. ; 17 cm.  (Saggine ; 276).
  ISBN 9788868435349 :  € 19,50.
Soggetti:
   Gramsci, Antonio - Mosca - 1922-1924
335.4092
BNI 2017-2421
Losurdo, Domenico.
Il marxismo occidentale : come nacque, come morì, come può rinascere / Domenico Losurdo.
Bari ; Roma : Laterza, 2017.
   IX, 210 p. ; 21 cm.  (Sagittari Laterza ; 203).
  ISBN 9788858127476 :  € 20,00.
Soggetti:
   Marxismo - Europa occidentale
335.4094
BNI 2017-2422
Santucci, Antonio A.
Antonio Gramsci, 1891-1937 / Antonio A. Santucci ; a cura di Lelio La Porta ; premessa di Eric J.
Hobsbawn ; con una nota di Joseph A. Buttigieg. Palermo : Sellerio, 2017.
   204 p. ; 20 cm.  (La nuova diagonale ; 116).
  ISBN 8838936366 :  € 16,00.
Soggetti:
   Gramsci, Antonio
Altro autore:   
   La_Porta, Lelio
335.4092
BNI 2017-2423

Bosi, Paolo <1942->.
I tributi nell'economia italiana / Paolo Bosi, M. Cecilia Guerra. Bologna : Il mulino, 2017.
   298 p. ; 22 cm.  (Itinerari. Economia).
  ISBN 9788815267641 :  € 25,00.
Soggetti:
   Tributi - Italia
Altro autore:   
   Guerra, M. Cecilia
336.200945
BNI 2017-2424

Achilli, Matteo.
The startup / Matteo Achilli. [Milano] : Rizzoli, 2017.
   300 p. ; 22 cm.
  ISBN 9788817092166 :  € 19,00.
338.04092
BNI 2017-2425



338.3 ALTRE INDUSTRIE PRIMARIE

338.4 INDUSTRIE SECONDARIE E SERVIZI

338.5 ECONOMIA GENERALE DELLA PRODUZIONE

338.7 IMPRESE

Di_Gerio, Michele.
La pesca nel Mediterraneo antico : i popoli, le specie acquatiche e l'economia / Michele Di Gerio,
Aniello Anastasio. Napoli : Guida, 2016.
   200 p. : ill. ; 21 cm.
  ISBN 9788868661830 :  € 12,00.
Soggetti:
   Pesca - Mare Mediterraneo occidentale - Antichità
   Pesca - Economia - Lazio [e] Campania - Antichità
Altro autore:   
   Anastasio, Aniello
338.3727091638
BNI 2017-2426

Economia dell'arte : proteggere, gestire e valorizzare le opere d'arte / a cura di Gianfranco
Negri-Clementi. Milano : EGEA, 2017.
   XIV, 267 p., [4] carte di tav. : ill. ; 25 cm.
  ISBN 9788823851436 :  € 50,00.
Soggetti:
   Opere d'arte - Gestione [e] Valorizzazione - Economia
Altro autore:   
   Negri-Clementi, Gianfranco
338.437
BNI 2017-2427
Misani, Nicola.
Fashion collections : product development and merchandising / Nicola Misani, Paola Varacca
Capello ; foreword by Marco Bizzarri. [Milano] : BUP, 2017.
   IX, 153 p. ; 23 cm.
   Titolo uniforme: Le collezioni nella moda. 
  ISBN 9788899902148 :  € 27,00.
Soggetti:
   Abbigliamento - Industria
Altro autore:   
   Varacca Capello, Paola
Altro titolo:
   Le collezioni nella moda
338.47687
BNI 2017-2428

Besomi, Daniele.
Il linguaggio delle crisi : l'economia tra esplosioni, tempeste e malattie / Daniele Besomi. Roma :
Donzelli, 2017.
   VI, 265 p. ; 20 cm.  (Virgola ; 127).
  ISBN 9788868436056 :  € 24,00.
Soggetti:
   Crisi economiche - Linguaggio - Sec. 19.-20.
338.542014
BNI 2017-2429

Avi, Maria Silvia.
Sistema informativo integrato : un modello semplificato per le pmi del settore calzaturiero /
Maria Silvia Avi, Gianmaria Salvato. Torino : Giappichelli, 2017.
   VIII, 227 p. ; 24 cm.
  ISBN 9788892107977 :  € 26,00.
Soggetti:
   Calzaturifici - Gestione - Controllo
Altro autore:   
   Salvato, Gianmaria
338.768530684
BNI 2017-2430



338.8 CONCENTRAZIONI DI IMPRESE

338.9 SVILUPPO ECONOMICO

Badía, Enrique.
Zara : come si confeziona il successo / Enrique Badía ; prefazione di Giorgio Brunetti. 2. ed.
Milano : EGEA, 2017.
   XXIII, 276 p. ; 23 cm.  (Business e oltre).
   Titolo uniforme: Zara... y sus hermanas. Sul verso del frontespizio: 2. ed. italiana. Traduzione di Francesca
Saltarelli. 
  ISBN 9788823835986 :  € 25,00.
Soggetti:
   Zara <azienda>
Altro autore:   
   Saltarelli, Francesca
Altro titolo:
   Zara... y sus hermanas
338.7687
BNI 2017-2431

Mariani, Giovanna <1962->.
M&A and value creation : a SWOT analysis / Giovanna Mariani ; with contributions by Francesco
Greggio and Gino Reolon. Torino : Giappichelli, 2017.
   X, 179 p. ; 24 cm.
  ISBN 9788892108479 :  € 18,00.
Soggetti:
   Aziende - Fusioni - Pianificazione - Metodi
Altro autore:   
   Greggio, Francesco
   Reolon, Gino
338.83
BNI 2017-2432

Aree interne : per una rinascita dei territori rurali e montani / a cura di Marco Marchetti,
Stefano Panunzi, Rossano Pazzagli ; prefazione di Enrico Borghi. Soveria Mannelli : Rubbettino,
2017.
   140 p. : Ill. ; 22 cm.
   In testa al frontespizio: ArIA, Aree interne e Appennini, centro di ricerca; Università degli studi del Molise. 
  ISBN 9788849850741 :  € 15,00.
Soggetti:
   Sviluppo economico - Zone montane [e] Zone rurali - Italia
Altro autore:   
   Pazzagli, Rossano
   Panunzi, Stefano
   Marchetti, Marco <1960->
   Università degli studi del Molise
   ArIA <Aree interne e Appennini>
338.945
BNI 2017-2433
Bianco, Lucio <1941->.
Il vantaggio dell'attaccante : ricerca e innovazione nel futuro del Belpaese / Lucio Bianco e
Paolo D'Anselmi ; prefazione di Giuseppe De Rita. Roma : Donzelli, 2016.
   XIII, 113 p. ; 17 cm.  (Saggine ; 275).
  ISBN 9788868435103 :  € 18,00.
Soggetti:
   Sviluppo economico - Effetti [della] Ricerca scientifica - Italia - 2012-2015
Altro autore:   
   D'Anselmi, Paolo
338.9450090512
BNI 2017-2434
Borghi, Enrico <1967->.
Piccole Italie : le aree interne e la questione territoriale / Enrico Borghi ; [prefazione di Ermete
Realacci]. Roma : Donzelli, 2017.
   IX, 181 p., [8] carte di tav. : ill. ; 22 cm.  (Saggi. Storia e scienze sociali).
  ISBN 9788868435851 :  € 26,00.
Soggetti:
   Sviluppo economico - Ruolo [della] Pianificazione territoriale - Italia - 2010-2019



340.1 DIRITTO. FILOSOFIA E TEORIA

338.9450090512
BNI 2017-2435
Clarich, Marcello.
Istituzioni, nuove tecnologie e sviluppo economico / Marcello Clarich. Napoli : Editoriale
scientifica, 2017.
   64 p. ; 21 cm.  (Lezioni magistrali / Università degli studi Suor Orsola Benincasa, Facoltà di giurisprudenza ;
79).
  ISBN 9788893910682 :  € 10,00.
Soggetti:
   Sviluppo economico - Ruolo [dell'] Innovazione tecnologica
338.9
BNI 2017-2436

Affinito, Alessia.
John Locke : legge di natura, diritti, rivelazione / Alessia Affinito. [Assago] : Wolters Kluwer ;
[Padova] : CEDAM, 2016.
   XIII, 178 p. ; 24 cm.  (Biblioteca di Lex naturalis ; 22).
  ISBN 9788813364274 (CEDAM) :  € 20,00.
Soggetti:
   Diritti naturali - Concezione [di] Locke, John
340.112
BNI 2017-2437
Di_Carlo, Leonardo <1972->.
Teoria istituzionale e ragionamento giuridico / Leonardo Di Carlo. Torino : Giappichelli, 2017.
   XII, 352 p. ; 23 cm.  (Recta ratio. 6. serie ; 127).
  ISBN 9788892107281 :  € 45,00.
Soggetti:
   Istituzionalismo giuridico - Teorie
340.1
BNI 2017-2438
Gentile, Francesco <1936->.
Filosofia del diritto : le lezioni del quarantesimo anno raccolte dagli allievi / Francesco Gentile ;
in appendice cinque saggi di Elvio Ancona ... [et al.]. Napoli : Edizioni scientifiche italiane, 2017.
   459 p. ; 20 cm.  (I quaderni della scuola di applicazione forense della Fondazione Gentile ONLUS di Venezia ;
2).
  ISBN 9788849532432 :  € 38,00.
Soggetti:
   Filosofia del diritto
Altro autore:   
   Ancona, Elvio
340.1
BNI 2017-2439
Ghezzi, Morris L.
Il diritto come estetica : epistemologia della conoscenza e della volontà : il nichilismo/nihilismo
del dubbio / Morris L. Ghezzi ; prefazione di Emanuele Severino ; postfazioni di Agostino Carrino
e di don Paolo Renner. Milano ; Udine : Mimesis, 2016.
   145 p. ; 21 cm.  (Mimesis. Law without law ; 25).
  ISBN 9788857536620 :  € 14,00.
Soggetti:
   Filosofia del diritto
340.1
BNI 2017-2440
Giordano, Valeria <1973->.
Judicial decision-making : artificio, razionalità, valori / Valeria Giordano, Peter Langford. Torino :
Giappichelli, 2017.
   VIII, 113 p. ; 21 cm.
   Testi in italiano o in inglese. 
  ISBN 9788892108745 :  € 18,00.
Soggetti:
   Giudizio - Filosofia del diritto
Altro autore:   
   Langford, Peter
340.11



340.5 SISTEMI GIURIDICI

341.2422 UNIONE EUROPEA

BNI 2017-2441
Governance, governabilità e legittimazione democratica / a cura di Alessandro Arienzo e
Francesca Scamardella. Napoli : Editoriale scientifica, 2016.
   233 p. ; 21 cm.  (Logon didonai. Saggi ; 13).
  ISBN 9788893910644 :  € 16,00.
Soggetti:
   Democrazia - Effetti [della] Globalizzazione - Filosofia del diritto
Altro autore:   
   Arienzo, Alessandro
   Scamardella, Francesca
340.115
BNI 2017-2442
Italia, Vittorio.
La coesione nelle leggi / Vittorio Italia. Milano : Giuffrè, 2017.
   XIV, 92 p. ; 23 cm.  (L'anima nelle leggi).
  ISBN 9788814220227 :  € 12,00.
Soggetti:
   Forza di legge - Effetti [della] Gerarchia [delle] Fonti giuridiche
340.11
BNI 2017-2443
Saggi sull'argomentazione giuridica / a cura di Massimo Mancini. Torino : Giappichelli, 2017.
   XII, 139 p. ; 24 cm.
  ISBN 9788892108318 :  € 14,00.
Soggetti:
   Argomentazione - Filosofia del diritto
Altro autore:   
   Mancini, Massimo <1960->
340.1
BNI 2017-2444
Schauer, Frederick F.
La forza del diritto / Frederick Schauer ; a cura di Nicoletta Ladavac ; introduzione di Riccardo
Guastini ; postfazione di Morris L. Ghezzi. Milano : Mimesis, 2016.
   287 p. ; 21 cm.  (Mimesis. Law without law ; 27).
   Titolo uniforme: The force of law. 
  ISBN 9788857539249 :  € 24,00.
Soggetti:
   Diritto - Teorie
Altro autore:   
   Ladavac, Nicoletta
Altro titolo:
   The force of law
340.1
BNI 2017-2445

Dovere, Elio.
Scienza del diritto e burocrazia : Hermogenianus iurislator / Elio Dovere. Bari : Cacucci, 2017.
   XII, 214 p. ; 22 cm.
  ISBN 9788866115694 :  € 22,00.
Soggetti:
   Ermogeniano . Iuris epitomae
340.54
BNI 2017-2446
Spadaccini, Michele.
Libri, libelli e procuratori : analisi di un codice giuridico / Michele Spadaccini ; prefazione di Horst
Enzensberger. Torino : aAccademia University Press, 2016.
   XV, 287 p. ; 21 cm.
  ISBN 9788899200282 :  € 24,00.
Soggetti:
   Diritto - Sec. 13. - Manoscritti [:] Codex latinus monacensis 28193 <manoscritto ; Bayerische Staatsbibliothek>
340.55
BNI 2017-2447



341.4 DIRITTO INTERNAZIONALE. GIURISDIZIONE SULLO SPAZIO FISICO; DIRITTI UMANI

341.5 CONTROVERSIE E CONFLITTI TRA GLI STATI

Brunkhorst, Hauke.
Il doppio volto dell'Europa : tra capitalismo e democrazia / Hauke Brunkhorst ; a cura di Walter
Privitera. Milano : Mimesis, 2016.
   146 p. ; 21 cm.  (Mimesis. Teoria della società ; 3).
   Titolo uniforme: Das doppelte Gesicht Europas. 
  ISBN 9788857533933 :  € 14,00.
Soggetti:
   Unione Europea - 2008-2015
Altro autore:   
   Privitera, Walter
Altro titolo:
   Das doppelte Gesicht Europas
341.2422
BNI 2017-2448
Mascia, Marco.
Unione europea cantiere aperto di governance : teorie istituzioni attori / Marco Mascia. Bari :
Cacucci, 2016.
   XXI, 210 p. ; 24 cm.  (AUSE / Associazione universitaria di studi europei).
   In testa al frontespizio: Associazione universitaria di studi europei. 
  ISBN 9788866115663 :  € 18,00.
Soggetti:
   Unione europea - Ordinamento istituzionale
341.2422
BNI 2017-2449

Tanzi, Attila.
The consolidation of international water law : a comparative analysis of the UN and UNECE
water conventions / Attila Tanzi. Napoli : Editoriale scientifica, 2017.
   XVIII, 260 p. ; 23 cm.  (La ricerca del diritto nella comunità internazionale ; 14).
  ISBN 9788863429565 :  € 15,00.
Soggetti:
   Acque interne - Convenzioni internazionali
341.44
BNI 2017-2450

L'evoluzione del peacekeeping : il ruolo dell'Italia / a cura di Ida Caracciolo e Umberto
Montuoro. Torino : Giappichelli, 2017.
   XXIX, 410 p. ; 24 cm.  (Studi di diritto internazionale umanitario e dei conflitti armati ; 2).
   Atti del Workshop tenuto a Roma nel 2016. In copertina: Centro alti studi per la difesa. Testi in italiano,
francese o inglese. 
  ISBN 9788892105126 :  € 49,00.
Soggetti:
   Controversie internazionali - Intervento [delle] Nazioni Unite - Ruolo [dell'] Italia - Atti di congressi
Altro autore:   
   Caracciolo, Ida
   Montuoro, Umberto
   Centro alti studi per la difesa
341.584
BNI 2017-2451
Gaillard, Emmanuel.
Aspetti filosofici del diritto dell'arbitrato internazionale / Emmanuel Gaillard ; [edizione e
traduzione di Paolo De Martinis]. Napoli : Editoriale scientifica, 2017.
   195 p. ; 23 cm.
   Titolo uniforme: Aspects philosophiques du droit de l'arbitrage international. 
  ISBN 9788893910637 :  € 14,00.
Soggetti:
   Arbitrato internazionale - Filosofia del diritto
Altro autore:   
   De_Martinis, Paolo
Altro titolo:
   Aspects philosophiques du droit de l'arbitrage international
341.52201
BNI 2017-2452



342 DIRITTO COSTITUZIONALE E AMMINISTRATIVO
Bassu, Carla.
Tutela giurisdizionale dei diritti e metodo comparato : esperienze dagli antipodi / Carla Bassu.
Assago : Wolters Kluwer ; [Padova] : CEDAM, 2017.
   XXXI, 176 p. ; 24 cm.  (CISR : Centro italiano per lo sviluppo della ricerca ; 42).
  ISBN 9788813362331 (CEDAM) :  € 22,00.
Soggetti:
   Diritti umani - Tutela giurisdizionale - Australia [e] Nuova Zelanda
342.94085
BNI 2017-2453 (Fonte: RMG CG)
Carrino, Agostino.
Dopo le costituzioni : legalità e legittimità nella crisi dello Stato / Agostino Carrino. Napoli :
Editoriale scientifica, 2017.
   159 p. ; 23 cm.  (Agonalis ; 9).
  ISBN 9788893910668 :  € 12,00.
Soggetti:
   Legalità - Diritto costituzionale
   Legittimità - Diritto costituzionale
342
BNI 2017-2454
Cattaneo, Cristina <1964- ; Casale Monferrato>.
Idiritti annegati : i morti senza nome del Mediterraneo / Cristina Cattaneo, Marilisa D'Amico ;
prefazione di Vittorio Piscitelli. Milano : Angeli, 2016.
   121 p. : ill. ; 23 cm.  (IDN : I diritti negati ; 1).
  ISBN 9788891740991 :  € 17,00.
Soggetti:
   Immigrati extracomunitari - Cadaveri - Identificazione [e] Funerali - Diritto internazionale [e] Diritto interno
Altro autore:   
   D'Amico, Marilisa
342.082
BNI 2017-2455
D'Angelo, Giuseppe <1969->.
Ordinamenti giuridici e interessi religiosi : argomenti di diritto ecclesiastico comparato e
multilivello / Giuseppe D'Angelo. Torino : Giappichelli.
   volumi ; 24 cm.
   Vol. 1: Il diritto ecclesiastico nel sistema CEDU / Giuseppe D'Angelo ; con contributi di Ivana Vecchio Cairone e
Carmela Elefante. Torino : Giappichelli, 2017. XXI, 309 p. ; 24 cm. ISBN 9788892108097 :  € 30,00.
Soggetti :
   Diritto ecclesiastico comparato
Altro autore:
   Vecchio Cairone, Ivana
   Elefante, Carmela
342.0852
BNI 2017-2456
Digesto delle discipline pubblicistiche : diritto costituzionale, diritto amministrativo, diritto
regionale, diritto internazionale, diritto comunitario, diritto ecclesiastico, diritto canonico, diritto
pubblico comparato. Torino : UTET : [poi] UTET giuridica ; [poi] [Assago] : UTET giuridica.
   volumi ; 27 cm.
   Nell'occhietto: Digesto, Quarta edizione. 
   Aggiornamento  
      [7] / a cura di Raffaele Bifulco, Alfonso Celotto, Marco Olivetti. [Assago] : UTET giuridica, 2017. XVIII, 715 p. ;
27 cm. ISBN 9788859816928.
Soggetti:
   Diritto pubblico - Enciclopedie
Altro autore:
   Bifulco, Raffaele
   Olivetti, Marco <1965->
   Celotto, Alfonso
Altro titolo:
   Digesto
342.003
 BNI 2017-2457
Ferrajoli, Luigi.
Costituzionalismo oltre lo Stato / Luigi Ferrajoli. Modena : Mucchi, 2017.
   77 p. ; 21 cm.  (Piccole conferenze ; 24).



  ISBN 9788870007442 :  € 8,00.
Soggetti:
   Costituzionalismo - Filosofia del diritto
342.001
BNI 2017-2458
Kirchheimer, Otto.
Potere e conflitto : saggi sulla Costituzione di Weimar / Otto Kirchheimer ; a cura di Antonino
Scalone. Modena : Mucchi, 2017.
   141 p. ; 24 cm.  (Lo Stato. Quaderni ; 6).
   Scelta di scritti. 
  ISBN 9788870007404 :  € 20,00.
Soggetti:
   Costituzioni politiche - Germania - 1919
Altro autore:   
   Scalone, Antonino
342.4302
BNI 2017-2459
Martines, Francesco <1974->.
La giustizia informale nei rapporti di diritto amministrativo / Francesco Martines. Milano :
Giuffrè, 2017.
   XIII, 258 p. ; 24 cm.  (Università degli studi di Messina, Dipartimento di scienze politiche e giuridiche ; 3).
  ISBN 9788814219399 :  € 28,00.
Soggetti:
   Contenzioso amministrativo - Ruolo [della] Conciliazione [e della] Mediazione civile e commerciale - Diritto
comparato
342.066
BNI 2017-2460
Palandri, Lucrezia.
Giudicare l'arte : le corti degli Stati Uniti e la libertà di espressione artistica / Lucrezia Palandri.
Firenze : Firenze University Press, 2016.
   184 p. ; 24 cm.  (Premio tesi di dottorato ; 56).
   Altra edizione: ISBN 9788864533490 (online - http://digital.casalini.it/9788864533490). 
  ISBN 9788864533483 :  € 11,90.
Soggetti:
   Arte - Tutela - Stati Uniti d'America - Diritto costituzionale
342.730853
BNI 2017-2461
Pascale, Giuseppe <1985 ->.
La tutela internazionale dei diritti dell'uomo nel continente africano / Giuseppe Pascale. Napoli :
Jovene, 2017.
   XVIII, 437 p. ; 24 cm.  (Pubblicazioni del Dipartimento di scienze giuridiche, Università degli studi di Roma La
Sapienza ; 116).
  ISBN 9788824324472 :  € 41,00.
Soggetti:
   Diritti umani - Tutela - Africa - Diritto internazionale [e] Diritto interno
342.085
BNI 2017-2462
Rodriquez, Simona.
Rappresentanza democratica e strumenti di partecipazione : esperienze di diritto comparato /
Simona Rodriquez. Napoli : Editoriale scientifica, 2017.
   280 p. ; 24 cm.  (Questioni contemporanee. Nuova serie ; 2).
  ISBN 9788893910873 :  € 18,00.
Soggetti:
   Democrazia partecipativa - Diritto comparato
342.0854
BNI 2017-2463
Tosi, Dario Elia.
Diritto alla lingua in Europa / Dario Elia Tosi. Torino : Giappichelli, 2017.
   XII, 397 p. ; 23 cm.  (Le frontiere del diritto ; 23).
  ISBN 9788892108561 :  € 39,00.
Soggetti:
   Diritti linguistici - Europa - Diritto costituzionale comparato
342.085
BNI 2017-2464
Vacca, Alessia.
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Rights to use minority languages in the public administration and public institutions : Italy,
Spain and the UK / Alessia Vacca. Torino : Giappichelli, 2016.
   XII, 351 p. ; 24 cm.
  ISBN 9788892107649 :  € 44,00.
Soggetti:
   MInoranze linguistiche - Diritti linguistici - Tutela - Gran Bretagna [e] Italia [e] Spagna
342.0873
BNI 2017-2465

A scuola di cittadinanza europea / a cura di Antonella Tartaglia Polcini, Roberto Virzo. Napoli :
Edizioni scientifiche italiane, 2016.
   236 p. ; 24 cm.  (Quaderni della Rivista giuridica del Molise e del Sannio ; 1).
  ISBN 9788849532623 :  € 28,00.
Soggetti:
   Cittadinanza - Diritto comunitario
Altro autore:   
   Tartaglia Polcini, Antonella
   Virzo, Roberto
342.24083
BNI 2017-2466
Della_Cananea, Giacinto <1965->.
I principi dell'amministrazione europea / Giacinto Della Cananea, Claudio Franchini ; con la
collaborazione di Marco Macchia. 3. ed. Torino : Giappichelli, 2017.
   IX, 387 p. ; 24 cm.
  ISBN 9788892107229 :  € 40,00.
Soggetti:
   Unione europea - Ordinamento amministrativo
Altro autore:   
   Franchini, Claudio
   Macchia, Marco
342.2406
BNI 2017-2467

Bertolissi, Mario.
Province : decapitate e risorte / Mario Bertolissi, Giuseppe Berginzini. Torino : Giappichelli,
2017.
   VI, 134 p. ; 22 cm.  (Forme e realtà nell'esperienza giuridica ; 23).
  ISBN 9788892107953 :  € 20,00.
Soggetti:
   Province - Riforme - Italia - Diritto
Altro autore:   
   Bergonzini, Giuseppe <1976->
342.4509
BNI 2017-2468
Bettinelli, Ernesto.
Umanità e sovranità : i diritti negati ai migranti (1986-2015) / Ernesto Bettinelli ; introduzione di
Carola Ricci. Pavia : Pavia University Press, 2017.
   144 p. ; 24 cm.
   Scritti già pubblicati. Altra edizione: ISBN 9788869520532 (online PDF -
http://archivio.paviauniversitypress.it/oa/9788869520532.pdf). 
  ISBN 9788869520525 :  € 16,00.
Soggetti:
   Immigrati - Diritti umani - Tutela - Italia
342.45082
BNI 2017-2469
Caretti, Paolo <1944->.
I diritti fondamentali : libertà e diritti sociali / Paolo Caretti, Giovanni Tarli Barbieri. 4. ed. Torino
: Giappichelli, 2017.
   XXXIII, 680 p. ; 24 cm.
   In copertina: La mia libreria. Autore delle edizioni precedenti: Paolo Caretti. 
  ISBN 9788892107816 :  € 18,00.
Soggetti:



   Italia . Costituzione della Repubblica italiana - Temi [:] Diritti umani
Altro autore:   
   Tarli Barbieri, Giovanni
342.45085
BNI 2017-2470
Clemente di San Luca, Guido.
Lezioni di giustizia amministrativa / Guido Clemente Di San Luca ; tenute con la partecipazione
di Ambrogio De Siano ; discusse con Alberto De Chiara ... [et al.] ; riviste ed integrate con la
dottrina e la giurisprudenza insieme a Rita Savoia. 4. ed. Napoli : Editoriale scientifica, 2017.
   VII, 423 p. ; 24 cm.
  ISBN 9788893910767 :  € 25,00.
Soggetti:
   Giustizia amministrativa - Italia
Altro autore:   
   De_Chiara, Alberto
   Savoia, Rita
   De_Siano, Ambrogio
342.45066
BNI 2017-2471
Codice dell'azione amministrativa / a cura di Maria Alessandra Sandulli. 2. ed. / comitato
editoriale: Ruggiero Dipace ... [et al.] ; comitato di referee: Annamaria Angiuli ... [et al.]. Milano :
Giuffrè, 2017.
   XXIX, 1691 p. ; 25 cm.  (Le fonti del diritto italiano).
  ISBN 9788814205873 :  € 145,00.
Soggetti:
   Attività amministrativa - Legislazione - Italia
Altro autore:   
   Angiuli, Annamaria
   Sandulli, Maria Alessandra
   Dipace, Ruggiero
342.4506602632
BNI 2017-2472
Corso, Guido.
Manuale di diritto amministrativo / Guido Corso. 8. ed. Torino : Giappichelli, 2017.
   XXIII, 635 p. ; 24 cm .
  ISBN 9788892108059 :  € 49,00.
Soggetti:
   Diritto amministrativo - Italia
342.4506
BNI 2017-2473
Cuccodoro, Enrico.
Lettera e spirito dei poteri : idee di organizzazione costituzionale / Enrico Cuccodoro. Napoli :
Editoriale scientifica.
   volumi ; 21 cm.
   Tomo 3: Le discontinuità di crisi : questioni costituzionali aperte / Enrico Cuccodoro ; con due contributi di
Raffaele Marzo e Marta Cerioni. Napoli : Editoriale scientifica, 2016. 213 p. ; 21 cm. ISBN 9788893910385 :  €
13,00.
Soggetti :
   Diritto costituzionale - Italia
Altro autore:
   Marzo, Raffaele <1986->
   Cerioni, Marta
342.45
BNI 2017-2474
D'Alessandro, Giovanni <1972->.
Studi di diritto pubblico : tra teoria e dogmatica / Giovanni D'Alessandro. Napoli : Editoriale
scientifica.
   volumi ; 23 cm.
   1 / Giovanni D'Alessandro. Napoli : Editoriale scientifica, 2016. 216 p. ; 23 cm.  Scritti già pubblicati. ISBN
9788893910651 :  € 19,00.
Soggetti :
   Diritto pubblico - Italia
342.45
BNI 2017-2475
D'Atena, Antonio.



Diritto regionale / Antonio D'Atena. 3. ed. Torino : Giappichelli, 2017.
   XXIV, 417 p. ; 24 cm .
  ISBN 9788892107908 :  € 36,00.
Soggetti:
   Diritto regionale - Italia
342.4509
BNI 2017-2476
Di_Sciascio, Alessandro F.
L'intervento sostitutivo nell'esercizio dell'attività amministrativa : profili statici e dinamici /
Alessandro F. Di Sciascio. Napoli : Editoriale scientifica, 2017.
   203 p. ; 23 cm.  (Ricerche giuridiche. Nuovissima serie ; 118).
   Nome dell'autore in copertina: Alessandro Di Sciascio. 
  ISBN 9788893910828 :  € 14,00.
Soggetti:
   Attività amministrativa - Legislazione - Italia
342.45066
BNI 2017-2477
Fenucci, Fulvio.
Rassegna di scritti di Fulvio Fenucci / a cura di Giuseppe Di Genio ; con prefazione di Tommaso
Edoardo Frosini. Milano : Giuffrè, 2017.
   X, 133 p. ; 24 cm.
  ISBN 9788814210457 :  € 16,00.
Soggetti:
   Diritto costituzionale - Italia
Altro autore:   
   Di_Genio, Giuseppe
342.45
BNI 2017-2478
Follieri, Francesco <1986->.
Logica del sindacato di legittimità sul provvedimento amministrativo : ragionamento giuridico e
modalità di sindacato / Francesco Follieri. Assago : Wolters Kluwer ; [Padova] : CEDAM, 2017.
   XVII, 591 p. ; 24 cm.  (Istituzioni e diritti ; 3).
  ISBN 9788813362348 (CEDAM) :  € 58,00.
Soggetti:
   Provvedimenti amministrativi - Legittimità - Argomentazione - Italia
342.450664
BNI 2017-2479 (Fonte: RMG CG)
Fuccillo, Antonio.
Diritto, religioni, culture : il fattore religioso nell'esperienza giuridica / Antonio Fuccillo, Raffaele
Santoro ; con la collaborazione di Antonella Arcopinto ... [et al.] ; hanno altresì cooperato:
Roberta Greco e Pierfrancesco Rina. Torino : Giappichelli, 2017.
   XII, 409 p. ; 24 cm.
  ISBN 9788892108424 :  € 38,00.
Soggetti:
   Pluralismo religioso - Italia - Diritto
Altro autore:   
   Santoro, Raffaele <1979->
342.450852
BNI 2017-2480
Gargano, Giacomo.
Contributo allo studio della soggettività pubblica : gli effetti giuridici della soggettività speciale
tra natura del soggetto e volontà del legislatore nazionale e comunitario / Giacomo Gargano.
Napoli : Editoriale scientifica, 2017.
   430 p. ; 24 cm.  (Percorsi di diritto amministrativo ; 37).
  ISBN 9788893910804 :  € 32,00.
Soggetti:
   Persone giuridiche pubbliche - Italia - Diritto amministrativo
342.4506
BNI 2017-2481
I giuristi e la Resistenza : una biografia intellettuale del Paese / a cura di Barbara Pezzini e
Stefano Rossi. Milano : Angeli, 2016.
   241 p. ; 23 cm.  (SDP : Studi di diritto pubblico. Scritti di diritto pubblico ; 2).
   Atti del Convegno tenuto a Bergamo nel 2015. In copertina: 70 anni dell'Assemblea costituente. 
  ISBN 9788891743459 :  € 32,00.
Soggetti:



   Italia : Assemblea costituente - Partecipazione [dei] Giuristi - Atti di congressi
   Resistenza - Partecipazione [dei] Giuristi - Atti di congressi
Altro autore:   
   Pezzini, Barbara
   Rossi, Stefano <1979->
342.450292
BNI 2017-2482
Lineamenti di diritto costituzionale della Regione Umbria / a cura di Mauro Volpi e Francesco
Clementi. Torino : Giappichelli, 2016.
   XIV, 435 p. ; 24 cm.  (Diritto costituzionale regionale ; 12).
  ISBN 9788892105058 :  € 50,00.
Soggetti:
   Umbria <Regione> - Ordinamento istituzionale
Altro autore:   
   Volpi, Mauro <1948->
   Clementi, Francesco <1975->
342.456509
BNI 2017-2483
Mastropaolo, Antonio <1973->.
L'enigma presidenziale : rappresentanza politica e capo dello Stato dalla monarchia alla
Repubblica / Antonio Mastropaolo. Torino : Giappichelli, 2017.
   XIV, 244 p. ; 24 cm.  (Giustizia e politica costituzionali ; 7).
  ISBN 9788892108585 :  € 30,00.
Soggetti:
   Capi di Stato - Poteri - Italia - 1861-1946
342.45062
BNI 2017-2484
Musselli, Luciano.
Libertà religiosa, obiezione di coscienza e giurisprudenza costituzionale / Luciano Musselli,
Claudia Bianca Ceffa. 2. ed. Torino : Giappichelli, 2017.
   VIII, 155 p. ; 23 cm.
  ISBN 9788892107441 :  € 15,00.
Soggetti:
   Libertà religiosa - Italia - Giurisprudenza costituzionale
Altro autore:   
   Ceffa, Claudia Bianca
342.450852
BNI 2017-2485
Napolitano, Giulio.
La logica del diritto amministrativo / Giulio Napolitano. 2. ed. Bologna : Il mulino, 2017.
   XV, 404 p. ; 24 cm.  (Strumenti. Diritto).
  ISBN 9788815245717 :  € 32,00.
Soggetti:
   Diritto amministrativo - Italia
342.4506
BNI 2017-2486
Palma, Mario <1978->.
Processo amministrativo e translatio iudicii / Mario Palma. Torino : Giappichelli, 2017.
   VI, 212 p. ; 24 cm.  (Nuovi problemi di amministrazione pubblica ; 46).
  ISBN 9788892108721 :  € 27,00.
Soggetti:
   Translatio iudicii - Italia - Diritto processuale amministrativo
342.450664
BNI 2017-2487
Per i sessanta anni della Corte costituzionale : convegno scientifico, 19-20 maggio 2016. Milano
: Giuffrè, 2017.
   637 p. ; 25 cm.  (Seminari di studi).
   In testa al frontespizio: Corte costituzionale. 
  ISBN 9788814219672 :  € 80,00.
Soggetti:
   Italia : Corte costituzionale - Atti di congressi
Altro autore:   
   Italia : Corte costituzionale
342.45020269
BNI 2017-2488



Pluralità identitarie tra bioetica e biodiritto / a cura di Luigi Ferraro ... [et al.]. Milano ; Udine :
Mimesis ; [Napoli] : Centro interuniversitario di ricerca bioetica, 2016.
   394 p. ; 21 cm.  (Mimesis. Quaderni di bioetica. Nuova serie ; 7).
   Atti del Convegno tenuto a Napoli nel 2014. 
  ISBN 9788857537511 (Mimesis) :  € 32,00.
Soggetti:
   Identità sessuale - Italia - Diritto - Atti di congressi
Altro autore:   
   Ferraro, Luigi <1968->
342.450870866
BNI 2017-2489
Polacchini, Francesca.
Doveri costituzionali e principio di solidarietà / Francesca Polacchini. Bologna : Bononia
University Press, 2016.
   353 p. ; 24 cm.  (Seminario giuridico della Università di Bologna, ISSN 2283916X ; 285).
  ISBN 9788869232060 :  € 35,00.
Soggetti:
   Doveri civili - Italia - Diritto costituzionale
342.45085
BNI 2017-2490
Ruggeri, Antonio <1948->.
Itinerari di una ricerca sul sistema delle fonti. 20, Studi dell'anno 2016 / Antonio Ruggeri. Torino
: Giappichelli, 2017.
   XIII, 535 p. ; 23 cm.  (Analisi e diritto. Serie teorica ; 104).
   Già pubblicati. 
  ISBN 9788892107267 :  € 55,00.
Soggetti:
   Diritto costituzionale - Fonti - Italia
342.45
BNI 2017-2491
Tanda, Paolo.
Contributo allo studio sul dualismo giurisdizionale / Paolo Tanda. Napoli : Edizioni scientifiche
italiane, 2017.
   233 p. ; 24 cm.  (Diritto e processo amministrativo. Quaderni ; 24).
  ISBN 9788849532838 :  € 28,00.
Soggetti:
   Contenzioso amministrativo - Giurisdizione - Italia
342.450664
BNI 2017-2492
Tenore, Vito.
Studio sul procedimento disciplinare nel pubblico impiego : dopo la Legge anticorruzione e la
Riforma Madia (L. 7 agosto 2015, n. 214) : normativa, giurisprudenza, dottrina / Vito Tenore ;
presentazione di Raffaele Cantone. Milano : Giuffrè, 2017.
   XXIX, 845 p. ; 25 cm.
  ISBN 9788814190049 :  € 92,00.
Soggetti:
   Amministrazione pubblica - Personale - Procedimento disciplinare - Legislazione [:] Italia . Legge 2015 n. 124
342.450684
BNI 2017-2493
Vari, Filippo.
L'affermazione del principio dell'eguaglianza nei rapporti tra privati : profili costituzionali /
Filippo Vari ; con prefazione di Pietro Rescigno. 2. ed. Torino : Giappichelli, 2017.
   XV, 142 p. ; 24 cm.  (Collana del Dipartimento di didattica e di ricerca in scienze umane / Università europea di
Roma. Sezione giuridica. Saggi ; 16).
   Edizione precedente pubblicata con il titolo: L'affermazione del principio d'eguaglianza nei rapporti tra privati. 
  ISBN 9788892106253 :  € 18,00.
Soggetti:
   Uguaglianza giuridica - Italia - Diritto costituzionale
342.45085
BNI 2017-2494
Villata, Riccardo.
Il provvedimento amministrativo / Riccardo Villata, Margherita Ramajoli. 2. ed. Torino :
Giappichelli, 2017.
   X, 739 p. ; 25 cm .  (Sistema del diritto amministrativo italiano).
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  ISBN 9788892106185 :  € 78,00.
Soggetti:
   Provvedimenti amministrativi - Italia
Altro autore:   
   Ramajoli, Margherita
342.45066
BNI 2017-2495

Armella, Sara.
Diritto doganale dell'Unione europea / Sara Armella ; presentazione di Giuseppe Tesauro. Milano
: EGEA, 2017.
   XVI, 429 p. ; 24 cm.  (Società).
   In copertina: Integrazioni novità online. 
  ISBN 9788823836068 :  € 60,00.
Soggetti:
   Dogane - Legislazione comunitaria
343.24056
BNI 2017-2496
I beni di interesse pubblico nell'esperienza giuridica romana / a cura di Luigi Garofalo. Napoli :
Jovene, 2016.
   2 volumi ; 24 cm. (L'arte del diritto ; 31). ISBN 9788824324496 : € 152,00.
   Tomo 2. Napoli : Jovene, 2016. VIII, 736 p. ; 24 cm.
Soggetti :
   Beni pubblici - Diritto romano
Altro autore:
   Garofalo, Luigi <1956->
343.3702
BNI 2017-2497
I beni di interesse pubblico nell'esperienza giuridica romana / a cura di Luigi Garofalo. Napoli :
Jovene, 2016.
   2 volumi ; 24 cm. (L'arte del diritto ; 31). ISBN 9788824324496 : € 152,00.
   Tomo 1. Napoli : Jovene, 2016. VIII, 755 p. ; 24 cm.
Soggetti :
   Beni pubblici - Diritto romano
Altro autore:
   Garofalo, Luigi <1956->
343.3702
BNI 2017-2498
Cherchi, Alice.
De metallis et metallariis : ricerche sulla legislazione mineraria tardoantica / Alice Cherchi.
Cagliari : AV, 2017.
   284 p. ; 24 cm.  (Biblioteca di studi e ricerche di diritto romano e di storia del diritto ; 8).
   In copertina: Università degli studi di Cagliari, Dipartimento di giurisprudenza. 
  ISBN 9788883741326 :  € 22,00.
Soggetti:
   Miniere - Diritto romano - Sec. 4.
343.37077
BNI 2017-2499
Chessa, Omar.
La costituzione della moneta : concorrenza, indipendenza della banca centrale, pareggio di
bilancio / Omar Chessa. Napoli : Jovene, 2016.
   XII, 519 p. ; 24 cm.  (Pubblicazioni del Dipartimento di giurisprudenza / Università degli studi di Sassari ; 13).
  ISBN 9788824324403 :  € 50,00.
Soggetti:
   Politica monetaria - Paesi dell'Unione europea - Diritto costituzionale
343.4034
BNI 2017-2500
I diritti della terra e del mercato agroalimentare : liber amicorum Alberto Germanò. [Torino] :
UTET giuridica, 2016.
   2 volumi ; 24 cm. ISBN 9788859815648 : € 160,00.
   Tomo 2. [Torino] : UTET giuridica, 2016. 956-1602 p. ; 24 cm.
Soggetti :



   Diritto agrario
Altro autore:
   Germanò, Alberto
343.076
BNI 2017-2501
I diritti della terra e del mercato agroalimentare : liber amicorum Alberto Germanò. [Torino] :
UTET giuridica, 2016.
   2 volumi ; 24 cm. ISBN 9788859815648 : € 160,00.
   Tomo 1. [Torino] : UTET giuridica, 2016. XXVII, 938 p. ; 24 cm.
Soggetti :
   Diritto agrario
Altro autore:
   Germanò, Alberto
343.076
BNI 2017-2502
Éthique globale, bonne gouvernance et droit international économique / Laurent Manderieux,
Michele Vellano (sous la direction de). Torino : Giappichelli, 2017.
   XXIII, 184 p. ; 24 cm.  (Diritto internazionale dell'economia ; 17).
   Relazioni presentate a un convegno tenuto a Aosta nel 2015. 
  ISBN 9788892106987 :  € 22,00.
Soggetti:
   Economia - Diritto internazionale
Altro autore:   
   Manderieux, Laurent
   Vellano, Michele
343.07
BNI 2017-2503
Moschetti, Giovanni.
Il principio di proporzionalità come giusta misura del potere nell'evoluzione del diritto tributario
: premesse generali / Giovanni Moschetti. Assago : Wolters Kluwer ; [Padova] : CEDAM, 2017.
   XIV, 239 p. ; 24 cm.  (Problemi attuali di diritto tributario ; 34).
  ISBN 9788813362638 (CEDAM) :  € 26,00.
Soggetti:
   Tributi - Accertamento - Principio di proporzionalità - Germania [e] Italia
343.43042
BNI 2017-2504 (Fonte: RMG CG)
Sciso, Elena.
Appunti di diritto internazionale dell'economia / Elena Sciso. 3. ed. Torino : Giappichelli, 2017.
   XIV, 340 p. ; 24 cm.
   In copertina: La mia libreria. 
  ISBN 9788892107250 :  € 36,00.
Soggetti:
   Economia - Diritto internazionale
343.07
BNI 2017-2505
Servizi pubblici, diritti fondamentali, costituzionalismo europeo / a cura di Emilio Castorina ;
European commission, Cattedra Jean Monnet. Napoli : Editoriale scientifica, 2016.
   938 p. ; 24 cm.
  ISBN 9788863429763 :  € 70,00.
Soggetti:
   Servizi pubblici - Diritto comunitario
Altro autore:   
   Castorina, Emilio
343.2409
BNI 2017-2506
Trivellin, Mauro.
Contributo allo studio degli strumenti di soluzione delle controversie fiscali internazionali : con
particolare riguardo al transfer pricing / Mauro Trivellin. Torino : Giappichelli, 2017.
   VII, 205 p. ; 24 cm.
  ISBN 9788892108615 :  € 26,00.
Soggetti:
   Doppia imposizione - Controversie - Conciliazione - Diritto internazionale tributario
343.0526
BNI 2017-2507
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Lezioni di diritto comparato dei servizi pubblici / a cura di Emilio Castorina. Napoli : Editoriale
scientifica, 2017.
   179 p. ; 24 cm.
  ISBN 9788893910859 :  € 15,00.
Soggetti:
   Servizi pubblici - Diritto comparato
Altro autore:   
   Castorina, Emilio
343.09
BNI 2017-2508
Il regime giuridico delle autostrade : in Italia, in Europa e nelle principali esperienze straniere /
a cura di Lorenzo Saltari, Alessandro Tonetti. Milano : Giuffrè, 2017.
   XII, 322 p. ; 24 cm.  (Saggi di diritto amministrativo ; 27).
  ISBN 9788814219887 :  € 39,00.
Soggetti:
   Autostrade - Diritto pubblico comparato
Altro autore:   
   Tonetti, Alessandro <1977->
   Saltari, Lorenzo
343.094
BNI 2017-2509

Esposito, Gianluca Maria <1971->.
Il sistema amministrativo tributario italiano / Gianluca Maria Esposito. Assago : Wolters Kluwer ;
[Padova] : CEDAM, 2017.
   XIX, 403 p. ; 25 cm.
  ISBN 9788813359119 (CEDAM) :  € 39,00.
Soggetti:
   Diritto tributario - Italia
343.4504
BNI 2017-2510 (Fonte: RMG CG)
Scanu, Giuseppe <1969->.
L'autonomia tributaria delle regioni a statuto speciale e delle province autonome / Giuseppe
Scanu. Torino : Giappichelli, 2017.
   XV, 233 p. ; 24 cm.  (Diritto tributario italiano ed europeo. Sezione Monografie e ricerche ; 10).
  ISBN 9788892108004 :  € 29,00.
Soggetti:
   Regioni a statuto speciale - Autonomia tributaria - Legislazione - Italia
343.45043
BNI 2017-2511

Trivellin, Mauro.
Profili sistematici delle perdite su crediti nel reddito d'impresa / Mauro Trivellin. Torino :
Giappichelli, 2017.
   XXXII, 499 p. ; 24 cm.  (Diritto tributario italiano ed europeo. Sezione Monografie e ricerche ; 8).
  ISBN 9788892107526 :  € 58,00.
Soggetti:
   Aziende - Redditi - Perdite - Italia - Diritto tributario
343.4505268
BNI 2017-2512
Verrigni, Caterina.
Le accise nel sistema dell'imposizione sui consumi / Caterina Verrigni. Torino : Giappichelli,
2017.
   XXV, 408 p. ; 24 cm.  (Diritto tributario italiano ed europeo. Sezione Monografie e ricerche ; 9).
  ISBN 9788892108134 :  € 48,00.
Soggetti:
   Accise - Legislazione - Italia
343.450553
BNI 2017-2513



343.4506 TIPI D'IMPOSTA SECONDO L'INCIDENZA. ITALIA

343.4507 REGOLAMENTAZIONE DELL'ATTIVITA ECONOMICA. ITALIA

343.4509 REGOLAMENTAZIONE E CONTROLLO IN MATERIA D'IMPRESE DI SERVIZI PUBBLICI.
ITALIA

Rivetti, Giuseppe.
Enti senza scopo di lucro : terzo settore e impresa sociale : profili di specialità tributaria tra
attività no profit o for profit / Giuseppe Rivetti. Milano : Giuffrè, 2017.
   XIII, 309 p. ; 24 cm.
  ISBN 9788814217203 :  € 33,00.
Soggetti:
   Enti senza scopo di lucro - Redditi - Tributi - Legislazione - Italia
343.450668
BNI 2017-2514

Barba, Angelo <1963->.
Consumo e sviluppo della persona / Angelo Barba. Torino : Giappichelli, 2017.
   XXI, 383 p. ; 24 cm.
  ISBN 9788892107533 :  € 42,00.
Soggetti:
   Consumatori - Tutela - Italia
343.45071
BNI 2017-2515
Di_Porto, Fabiana.
La regolazione degli obblighi informativi : le sfide delle scienze cognitive e dei big data /
Fabiana Di Porto. Napoli : Editoriale scientifica, 2017.
   291 p. ; 23 cm.  (Ricerche giuridiche. Nuovissima serie ; 122).
  ISBN 9788893910958 :  € 25,00.
Soggetti:
   Consumatori - Obbligo di informazione - Italia
343.45071
BNI 2017-2516

Di_Cocco, Claudio.
Temi di diritto dell'informatica / Claudio Di Cocco, Giovanni Sartor. 3. ed. Torino : Giappichelli,
2017.
   VIII, 212 p. ; 24 cm.  (Informatica giuridica. Serie didattica ; 3).
   . 
  ISBN 9788892107663 :  € 19,00.
Soggetti:
   Informatica - Legislazione - Italia
Altro autore:   
   Sartor, Giovanni <1959->
343.450999
BNI 2017-2517
Incalza, Ercole.
Programmare e/è pianificare : la forza e l'inerzia della Legge obiettivo / Ercole Incalza. Venezia :
Marsilio, 2017.
   300 p. ; 21 cm.  (Saggi).
  ISBN 9788831726337 :  € 28,00.
Soggetti:
   Infrastrutture - Pianificazione [e] Programmazione - Legislazione - Italia
343.45093
BNI 2017-2518
Trasporti e turismo : profili privatistici / a cura di Carla Vignali ; contributi di Alessandra
Corrado ... [et al.]. Milano : Giuffrè, 2016.
   XXX, 441 p. ; 24 cm.  (Quaderni di diritto dell'economia / Università degli studi di Milano-Bicocca, Dipartimento
scienze economico-aziendali e diritto per l'economia ; 16).
  ISBN 9788814220760 :  € 48,00.
Soggetti:
   Contratti di trasporto - Italia
Altro autore:   
   Vignali, Carla
   Corrado, Alessandra <1966->



344 DIRITTO DEL LAVORO, IN MATERIA DI SERVIZIO SOCIALE, DI EDUCAZIONE, DI CULTURA

344.24 DIRITTO DEL LAVORO, DIRITTO IN MATERIA DI SERVIZIO SOCIALE, DI EDUCAZIONE, DI
CULTURA. UNIONE EUROPEA

344.4501 DIRITTO DEL LAVORO. ITALIA

343.450933
BNI 2017-2519

Florio, Sergio.
Il paesaggio tra valore e diritto : istituti di protezione e profili sistematici in Italia e Francia /
Sergio Florio. Roma : Aracne, 2016.
   637 p. ; 24 cm.  (Nova juris interpretatio in hodierna gentium communione ; 28).
  ISBN 9788854899803 :  € 30,00.
Soggetti:
   Paesaggio - Tutela - Legislazione - Francia - Confronto [con l'] Italia
344.44046
BNI 2017-2520
Studi su bioetica e diritto internazionale / a cura di Giuseppe Gioffredi ; presentazione di Luca
Marini ; con scritti di Giuseppe Gioffredi ... [et al.]. Napoli : Edizioni scientifiche italiane, 2016.
   374 p. ; 24 cm.  (Humanitas ; 16).
  ISBN 9788849531237 :  € 40,00.
Soggetti:
   Bioetica - Diritto internazionale
Altro autore:   
   Gioffredi, Giuseppe <1975->
344.095
BNI 2017-2521
Well-being at and through work / Tindara Addabbo ... [et al.] (eds.). Torino : Giappichelli ; [The
Hague] : Eleven International Publishing, 2017.
   XXII, 340 p. ; 24 cm.  (Collana Fondazione Marco Biagi ; 9).
   Parte delle relazioni presentate al Convegno tenuto a Modena nel 2016. In copertina: Fondazione Marco Biagi;
UNIMORE, Università degli studi di Modena e Reggio Emilia. 
  ISBN 9788892107403 (Giappichelli).
  ISBN 9789462367456 (Eleven).
Soggetti:
   Lavoratori - Qualità della vita - Diritto del lavoro
Altro autore:   
   Addabbo, Tindara
   Fondazione universitaria Marco Biagi
   Università degli studi di Modena e Reggio Emilia
344.01256
BNI 2017-2522

Corruzione e infiltrazioni criminali negli appalti pubblici : strumenti di prevenzione e contrasto /
a cura di Laura Scomparin. Torino : Giappichelli, 2016.
   XIII, 182 p. : ill. ; 25 cm.
   Segue: Questionario. 
  ISBN 9788892107175 :  € 25,00.
Soggetti:
   Appalti - Intervento [della] Criminalità organizzata - Controllo - Direttive comunitarie - Recezione
Altro autore:   
   Scomparin, Laura
344.2406
BNI 2017-2523

Ammortizzatori sociali e politiche attive per il lavoro : D.lgs n. 22 del 4 marzo 2015 e nn. 148
e 150 del 14 settembre 2015 / Roberto Pessi, Giuseppe Sigillò Massara (a cura di). Torino :
Giappichelli, 2017.
   XII, 356 p. ; 24 cm.  (Il nuovo diritto del lavoro ; 6).
   In copertina: La mia libreria. 
  ISBN 9788875243180 :  € 24,00.
Soggetti:
   Ammortizzatori sociali - Legislazione - Italia
Altro autore:   
   Sigillò Massara, Giuseppe



344.4504 DIRITTO IN MATERIA DI PROBLEMI E SERVIZI SOCIALI VARI. ITALIA

   Pessi, Roberto
344.45011377
BNI 2017-2524
Battisti, Anna Maria.
Il sistema pensionistico italiano / Anna Maria Battisti. 3. ed. Roma : UniversItalia, 2017.
   161 p. ; 24 cm.
  ISBN 9788865078259 :  € 15,00.
Soggetti:
   Pensioni - Riforme - Legislazione - Italia
344.45012522
BNI 2017-2525
Del_Vecchio, Lina.
Il lavoro italiano all'estero / Lina Del Vecchio ; [prefazione di Pietro Lambertucci]. Canterano :
Aracne, 2017.
   305 p. ; 24 cm.  (Riflessioni giuridiche sul lavoro ; 1).
  ISBN 9788825500462 :  € 16,00.
Soggetti:
   Lavoratori italiani all'estero - Legislazione - Italia
344.4501544
BNI 2017-2526
Lavoro : formulario commentato : profili sostanziali, gestionali e processuali / a cura di A.
Maresca ... [et al.]. 4. ed. Assago : Wolters Kluwer, 2017.
   LXXIV, 1631 p. ; 22 cm + 1 CD-ROM.  (Commentari IPSOA).
  ISBN 9788821761577 :  € 130,00.
Soggetti:
   Rapporti di lavoro - Legislazione - Italia - Formulari
Altro autore:   
   Maresca, Arturo
344.4501
BNI 2017-2527
Papa, Veronica.
L'attività sindacale delle organizzazioni datoriali : rappresentanza, rappresentatività e
contrattazione / Veronica Papa. Torino : Giappichelli, 2017.
   XIV, 218 p. ; 24 cm.  (Pubblicazioni della Facoltà di giurisprudenza / Università di Catania. Nuova serie ; 277).
  ISBN 9788892108226 :  € 28,00.
Soggetti:
   Imprenditori - Rappresentanza sindacale - Italia - Diritto
344.450188108622
BNI 2017-2528
Servidori, Alessandra.
La conciliazione fra tempi di vita e di lavoro / Alessandra Servidori, Barbara Maiani, Anna
Cafagna ; presentazione di Tiziano Treu. Milano : Giuffrè, 2017.
   XIX, 245 p. ; 24 cm.  (Il nuovo diritto del lavoro).
  ISBN 9788814216886 :  € 25,00.
Soggetti:
   Lavoratori - Congedi - Legislazione - Italia
   Disabili - Lavoro - Legislazione - Italia
Altro autore:   
   Maiani, Barbara
   Cafagna, Anna
344.45012576
BNI 2017-2529

Mainas, Giuseppe.
La prestazione sanitaria : tra idoneità dei mezzi ed obbligo di risultato / Giuseppe Mainas. Roma
: UniversItalia, 2017.
   292 p. ; 23 cm.
  ISBN 9788865078181 :  € 30,00.
Soggetti:
   Medici - Responsabilità - Italia
344.450412
BNI 2017-2530
La nuova responsabilità professionale in sanità : commentario alla Riforma Gelli-Bianco (L. 8



344.4507 DIRITTO IN MATERIA DI EDUCAZIONE, SCUOLA, STUDENTI. ITALIA

344.4509 DIRITTO IN MATERIA DI CULTURA E RELIGIONE. ITALIA

marzo 2017, n. 24) / Alberto Blandino ... [et al] ; a cura di Umberto Genovese e Filippo Martini.
Santarcangelo di Romagna : Maggioli, 2017.
   222 p. ; 24 cm.  (Responsabilità sanitaria, ISSN 25322176 ; 1).
  ISBN 9788891619303 :  € 24,00.
Soggetti:
   Medici [e] Sanitari - Responsabilità - Legislazione [:] Italia . Legge 2017 n. 24
Altro autore:   
   Martini, Filippo
   Genovese, Umberto <1963->
   Blandino, Alberto
344.450411
BNI 2017-2531
Peccolo, Giampaolo.
Diritto della protezione e produzione animale / Giampaolo Peccolo. Padova : CLEUP, 2016.
   95 p. ; 24 cm.
  ISBN 9788867877096.
Soggetti:
   Animali - Trattamento - Italia - Diritto
344.45049
BNI 2017-2532
Sabato, Gabriele.
La governance per la rigenerazione dei siti contaminati : Il caso italiano dei brownfields /
Gabriele Sabato. Napoli : Editoriale scientifica, 2017.
   289 p. ; 23 cm.  (Ricerche giuridiche. Nuovissima serie ; 121).
  ISBN 9788893910897 :  € 20,00.
Soggetti:
   Zone inquinate - Bonifica - Legislazione - Italia
344.4504632
BNI 2017-2533
Tutela paesistica e paesaggio agrario : atti del Convegno, Portovenere, 3-4 giugno 2016 / a
cura di Daniele Granara. Torino : Giappichelli, 2017.
   VII, 211 p. ; 24 cm.
  ISBN 9788892107120 :  € 28,00.
Soggetti:
   Paesaggio - Tutela - Italia - Diritto - Atti di congressi
Altro autore:   
   Granara, Daniele
344.45046
BNI 2017-2534

Fratangelo, Mario.
Anche le stelle piangono : storia della normativa sull'handicap / Mario Fratangelo, Antonio
Fratangelo. Napoli : Loffredo, 2017.
   460 p. ; 21 cm.
   Segue: Appendice giurisprudenziale, allegati. 
  ISBN 9788899306519 :  € 33,50.
Soggetti:
   Alunni disabili [e] Studenti disabili - Educazione - Italia - Diritto
Altro autore:   
   Fratangelo, Antonio
344.4507911
BNI 2017-2535

Il governo dei musei : tra Costituzione, funzione sociale e mercato / a cura di Luigi Ferrara,
Alberto Lucarelli, Daniela Savy. Napoli : Editoriale scientifica, 2017.
   251 p. ; 25 cm.  (Temi giuridici ed economici ; 19).
  ISBN 9788893910736 :  € 16,00.
Soggetti:
   Musei - Gestione - Riforme - Legislazione - Italia
Altro autore:   
   Lucarelli, Alberto <1963->
   Ferrara, Luigi <1974->
   Savy, Daniela



345 DIRITTO PENALE

345.24 DIRITTO PENALE. UNIONE EUROPEA

344.45093
BNI 2017-2536

Fasani, Fabio.
Terrorismo islamico e diritto penale / Fabio Fasani. [Assago] : Wolters Kluwer ; Padova : CEDAM,
2016.
   XI, 491 p. ; 24 cm.  (Pubblicazioni della Università di Pavia. Studi nelle scienze giuridiche e sociali. Nuova serie ;
158).
  ISBN 9788813358532 (CEDAM) :  € 52,00.
Soggetti:
   Terrorismo islamico - Diritto penale
345.02317
BNI 2017-2537
Giglio, Stefano.
Il problema dell'iniziativa nella cognitio criminale tardoromana / Stefano Giglio. [Roma] : EA,
2016.
   184 p. ; 24 cm.
  ISBN 9788862541831 :  € 18,00.
Soggetti:
   Accusatio - Sec. 4.-6.
345.3705
BNI 2017-2538
Jakobs, Günther.
Sistema dell'imputazione penale / Günther Jakobs ; traduzione di Luigi Cornacchia. Napoli :
Editoriale scientifica, 2017.
   XLVIII, 140 p. ; 22 cm.  (Ultima ratio. Testi ; 2).
   Titolo uniforme: System der strafrechtlichen Zurechnung. 
  ISBN 9788893910750 :  € 14,00.
Soggetti:
   Imputazione - Teorie
Altro autore:   
   Cornacchia, Luigi
Altro titolo:
   System der strafrechtlichen Zurechnung
345.072
BNI 2017-2539
Prison overcrowding and alternatives to detention : European sources and national legal
systems : final publication of the research project Prison overcrowding and alternatives to
detention, funded by the European Commission in the framework of the call for proposal
JUST/2013/JPEN / edited by Alessandro Bernardi ; coordinated by Adriano Martufi. Napoli :
Jovene, 2016.
   XXVII, 522 p. ; 24 cm.
  ISBN 9788824324427 :  € 50,00.
Soggetti:
   Misure alternative alla detenzione - Paesi dell'Unione europea
Altro autore:   
   Bernardi, Alessandro <1949->
   Martufi, Adriano
345.40773
BNI 2017-2540

Arcidiacono, Davide <1981->.
Parassitismo e imitazione servile non confusoria / Davide Arcidiacono. Torino : Giappichelli,
2017.
   IX, 239 p. ; 24 cm.  (Pubblicazioni della Facoltà di giurisprudenza / Università di Catania. Nuova serie ; 278).
  ISBN 9788892108714 :  € 32,00.
Soggetti:
   Brevetti d'invenzione [e] Marchi d'impresa - Contraffazione - Diritto comunitario [e] Diritto interno
345.240263
BNI 2017-2541



345.45 DIRITTO PENALE. ITALIA
Bontempelli, Manfredi.
La litispendenza penale / Manfredi Bontempelli. Milano : Giuffrè, 2017.
   IX, 322 p. ; 24 cm.  (Pubblicazioni del Dipartimento di scienze giuridiche Cesare Beccaria / Università degli studi
di Milano, Facoltà di giurisprudenza. Nuova serie ; 7).
  ISBN 9788814219986 :  € 32,00.
Soggetti:
   Procedimento penale - Ruolo [della] Litispendenza
345.4505
BNI 2017-2542
Cecanese, Gianfederico.
Le aporie del patteggiamento / Gianfederico Cecanese. Napoli : Editoriale scientifica, 2017.
   277 p. ; 24 cm.  (Monografie / Università degli studi del Molise, Dipartimento giuridico ; 2).
  ISBN 9788893910842 :  € 18,00.
Soggetti:
   Patteggiamento <procedimenti penali speciali> - Italia
345.45072
BNI 2017-2543
Codice di procedura penale : rassegna di giurisprudenza e di dottrina. Aggiornamento / diretta
da Giorgio Lattanzi, Ernesto Lupo. Milano : Giuffré.
   volumi : 25 cm.
   Supplemento a: Codice di procedura penale. 
   Vol. 3: Prove. Libro 3, artt. 187-271 / a cura di Antonio Balsamo ... [et al.] ; coordinamento di Pasquale Bronzo.
Milano : Giuffrè, 2017. XXXVII, 870 p. ; 25 cm. ISBN 9788814217074 :  € 95,00.
Altro autore:
   Lattanzi, Giorgio
   Lupo, Ernesto
   Balsamo, Antonio <1964->
   Bronzo, Pasquale <1966->
345.450502648
BNI 2017-2544
Codice di procedura penale : rassegna di giurisprudenza e di dottrina. Aggiornamento / diretta
da Giorgio Lattanzi, Ernesto Lupo. Milano : Giuffré.
   volumi : 25 cm.
   Supplemento a: Codice di procedura penale. 
   Vol. 9: Esecuzione, rapporti giurisdizionali con autorità straniere. Libri 10-11, artt. 648-746 / a cura di Giuseppe
Biondi ... [et al.] ; coordinamento di Pasquale Bronzo. Milano : Giuffrè, 2017. XL, 834 p. ; 25 cm. ISBN
9788814217135 :  € 95,00.
Altro autore:
   Lattanzi, Giorgio
   Lupo, Ernesto
   Biondi, Giuseppe <1970->
345.450502648
BNI 2017-2545
Codice di procedura penale : rassegna di giurisprudenza e di dottrina. Aggiornamento / diretta
da Giorgio Lattanzi, Ernesto Lupo. Milano : Giuffré.
   volumi : 25 cm.
   Supplemento a: Codice di procedura penale. 
   Vol. 7: Giudizio, procedimento davanti al tribunale in composizione monocratica. Libri 7-8, artt. 465-567 / a
cura di Mario Lucio D'Andria ... [et al.] ; coordinamento di Pasquale Bronzo. Milano : Giuffrè, 2017. XXXV, 604 p. ;
25 cm. ISBN 9788814217111 :  € 70,00.
Altro autore:
   Lattanzi, Giorgio
   Lupo, Ernesto
   D'Andria, Mario Lucio
   Bronzo, Pasquale
345.450502648
BNI 2017-2546
Le erosioni silenziose del contraddittorio / E. Aprile ... [et al.] ; a cura di Daniele Negri e Renzo
Orlandi. Torino : Giappichelli, 2017.
   XI, 242 p. ; 24 cm.  (Procedura penale. Nuovi itinerari ; 4).
  ISBN 9788892106536 :  € 28,00.
Soggetti:
   Processo penale - Contraddittorio - Italia
Altro autore:   
   Orlandi, Renzo <1953->



   Negri, Daniele <1971->
   Aprile, Ercole
345.45075
BNI 2017-2547
Ferrua, Paolo.
La prova nel processo penale / Paolo Ferrua. Torino : Giappichelli.
   volumi ; 24 cm.
   Vol. 1: Struttura e procedimento / Paolo Ferrua. 2. ed. Torino : Giappichelli, 2017. XIV, 339 p. ; 24 cm. ISBN
9788892107922 :  € 30,00.
Soggetti :
   Processo penale - Prove - Italia
345.4506
BNI 2017-2548
Gabrielli, Chiara.
Intercettazioni e cariche istituzionali / Chiara Gabrielli. Torino : Giappichelli, 2017.
   165 p. ; 24 cm.  (Procedura penale. Studi, ISSN 19702299 ; 50).
  ISBN 9788892108141 :  € 22,00.
Soggetti:
   Organi costituzionali - Intercettazioni telefoniche - Italia - Diritto processuale penale
345.45052
BNI 2017-2549
Gallo, Marcello <1924->.
Le fonti rivisitate : appunti di diritto penale / Marcello Gallo. Torino : Giappichelli, 2017.
   XIII, 113 p. ; 18 cm.
  ISBN 9788892108547 :  € 15,00.
Soggetti:
   Diritto penale - Italia
345.45
BNI 2017-2550
Lanzi, Alessio.
Diritto penale tributario / Alessio Lanzi, Paolo Aldrovandi. 2. ed. Assago : Wolters Kluwer, 2017.
   XII, 502 p. ; 24 cm.  (CEDAM scienze giuridiche).
  ISBN 9788813363178 (CEDAM) :  € 35,00.
Soggetti:
   Reati tributari - Italia
Altro autore:   
   Aldrovandi, Paolo
345.450233
BNI 2017-2551 (Fonte: RMG CG)
Lonati, Simone <1973->.
Il procedimento penale davanti al tribunale in composizione monocratica : aspetti problematici
e soluzioni interpretative / Simone Lonati. 2. ed. Torino : Giappichelli, 2017.
   216 p. ; 24 cm.
  ISBN 9788892108462 :  € 25,00.
Soggetti:
   Giudici unici di primo grado - Italia - Diritto processuale penale
345.4507
BNI 2017-2552
Maggio, Paola.
Fattispecie indennitaria e danno da processo penale / Paola Maggio. Torino : Giappichelli, 2017.
   X, 126 p. ; 23 cm.  (Collana del Dipartimento di studi europei e della integrazione internazionale, Università
degli studi di Palermo ; 5).
  ISBN 9788892107625 :  € 19,00.
Soggetti:
   Processo penale - Danni - Responsabilità civile - Italia
345.4505
BNI 2017-2553
Pomanti, Pietro.
La esiguità : da criterio di selezione della tipicità bagatellare ad indice di esclusione della
punibilità / Pietro Pomanti. Pisa : Pisa University Press, 2017.
   243 p. ; 24 cm.  (I libri di Archivio penale. Nuova serie ; 9).
  ISBN 9788867417490 :  € 18,00.
Soggetti:
   Punibilità - Esclusione - Italia
345.4504



346 DIRITTO PRIVATO

BNI 2017-2554
Renzetti, Silvia.
Il diritto di difesa dell'ente in fase cautelare / Silvia Renzetti. Torino : Giappichelli, 2017.
   VIII, 295 p. ; 24 cm.  (Procedura penale. Studi, ISSN 19702299 ; 51).
  ISBN 9788892108295 :  € 36,00.
Soggetti:
   Persone giuridiche - Diritto di difesa - Italia - Diritto processuale penale
345.45052
BNI 2017-2555
Sanvito, Corrado.
L'impedibilità dell'omissione aggressiva / Corrado Sanvito. Torino : Giappichelli, 2017.
   XI, 93 p. ; 18 cm.
  ISBN 9788892106819 :  € 15,00.
Soggetti:
   Legittima difesa - Legislazione - Italia
345.4504
BNI 2017-2556
Tondi, Veronica.
Il Bail : la libertà su cauzione negli ordinamenti anglosassoni / Veronica Tondi. Assago : Wolters
Kluwer ; [Padova] : CEDAM, 2016.
   XI, 300 p. ; 24 cm.  (Problemi attuali della giustizia penale ; 74).
  ISBN 9783313358587 (CEDAM) :  € 32,00.
Soggetti:
   Libertà provvisoria - Italia - Confronto [con la] Gran Bretagna [e gli] Stati Uniti d'America
345.45072
BNI 2017-2557
Trattato breve di diritto penale. Parte generale / diretto da Cocco e Ambrosetti. Assago :
Wolters Kluwer ; [Padova] : CEDAM.
   volumi ; 24 cm.
   1.1: La legge penale / a cura di Giovanni Cocco e Enrico Mario Ambrosetti. Assago : Wolters Kluwer ; [Padova] :
CEDAM, 2016. XX, 236 p. ; 24 cm. ISBN 9788813358624 (CEDAM) :  € 22,00.
Soggetti :
   Diritto penale - Italia
Altro autore:
   Ambrosetti, Enrico Mario
   Cocco, Giovanni <1957->
345.45
BNI 2017-2558
Ubertis, Giulio.
Sistema di procedura penale / Giulio Ubertis. Torino : UTET giuridica ; [poi] Milano : Giuffrè.
   volumi ; 24 cm.
   1: Principi generali / Giulio Ubertis. 4. ed. Milano : Giuffrè, 2017. VIII, 267 p. ; 24 cm. ISBN 9788814220081 :  €
22,00.
Soggetti :
   Processo penale - Italia
345.4507
BNI 2017-2559
Zannotti, Roberto <1956->.
Diritto penale dell'economia : reati societari e reati in materia di mercato finanziario / Roberto
Zannotti. 3. ed. Milano : Giuffrè, 2017.
   XXIII, 502 p. ; 24 cm.
   Edizioni precedenti pubblicate con il titolo: Il nuovo diritto penale dell'economia. 
  ISBN 9788814218538 :  € 42,00.
Soggetti:
   Reati societari - Italia
   Reati finanziari - Italia
345.450268
BNI 2017-2560

Al_Mureden, Enrico.
La sicurezza dei prodotti e la responsabilità del produttore : casi e materiali / Enrico Al Mureden.
Torino : Giappichelli, 2017.
   VII, 358 p. ; 24 cm.



  ISBN 9788892107748 :  € 32,00.
Soggetti:
   Prodotti industriali - Sicurezza - Responsabilità - Stati Uniti d'America [e] Unione europea - Diritto
346.73038
BNI 2017-2561
Cavina, Marco.
Lineamenti dei poteri paterni nella storia del patriarcato europeo / Marco Cavina. Bologna :
Bononia University Press, 2017.
   165 p. ; 24 cm.
  ISBN 9788869231902 :  € 25,00.
Soggetti:
   Patria potestà - Europa - Storia
346.4017
BNI 2017-2562
Cenini, Marta.
La proprietà della terra inquinata : responsabilità, circolazione e garanzie / Marta Cenini. Milano
: Giuffrè, 2017.
   VIII, 227 p. ; 24 cm.  (Studi di diritto privato / Università degli studi di Milano, Facoltà di giurisprudenza ; [poi]
Università degli studi di Milano, Facoltà di giurisprudenza, Dipartimento di diritto privato e storia del diritto ;
153).
  ISBN 9788814220708 :  € 25,00.
Soggetti:
   Terreni inquinati - Proprietà - Diritto
346.0432
BNI 2017-2563
De_Simone, Monica.
Studi sulla patria potestas : il filius familias designatus rei publicae civis / Monica De Simone.
Torino : Giappichelli, 2017.
   398 p. ; 24 cm.  (Monografie / Dipartimento Iura, Sezione di storia del diritto, Università degli studi di Palermo ;
[poi] Dipartimento di giurisprudenza, Università degli studi di Palermo ; 12).
  ISBN 9788892108509 :  € 48,00.
Soggetti:
   Filius familias
346.37017
BNI 2017-2564
Di_Cataldo, Vincenzo.
La questione brevettuale all'inizio del 21. secolo / Vincenzo Di Cataldo. Napoli : Editoriale
scientifica, 2017.
   72 p. ; 21 cm.  (Lezioni magistrali / Università degli studi Suor Orsola Benincasa, Facoltà di giurisprudenza ;
77).
  ISBN 9788893910330 :  € 10,00.
Soggetti:
   Brevetti d'invenzione
346.0486
BNI 2017-2565
Il diritto al cognome materno : profili di diritto civile italiano, di diritto internazionale,
dell'Unione europea, comparato ed internazionale privato / a cura di Alberta Fabbricotti. Napoli :
Jovene, 2017.
   XXIV, 219 p. ; 24 cm.  (Pubblicazioni del Dipartimento di scienze giuridiche, Università degli studi di Roma La
Sapienza ; 115).
  ISBN 9788824324526 :  € 23,00.
Soggetti:
   Diritto al nome - Diritto comparato
Altro autore:   
   Fabbricotti, Alberta
346.012
BNI 2017-2566
Ferretti, Paolo <1967->.
Animo possidere : studi su animus e possessio nel pensiero giurisprudenziale classico / Paolo
Ferretti. Torino : Giappichelli, 2017.
   XIV, 220 p. ; 24 cm.
  ISBN 9788892108196 :  € 22,00.
Soggetti:
   Animus possidendi - Giurisprudenza romana
346.3704



BNI 2017-2567
Fusaro, Andrea <1960->.
Tendenze del diritto privato in prospettiva comparatistica / Andrea Fusaro. 2. ed. Torino :
Giappichelli, 2017.
   XV, 557 p. ; 24 cm.
  ISBN 9788892106925 :  € 48,00.
Soggetti:
   Diritto privato comparato
346
BNI 2017-2568
Gaius.
Alle radici della lingua e della cultura giuridica occidentale : le Institutiones di Gaio / con una
traduzione dell'Enchiridion di Sesto Pomponio ; introduzione, traduzione e note di Giulio M.
Facchetti. Milano : Jouvence, 2016.
   485 p. ; 21 cm.  (Radices ; 1).
   Titolo uniforme: Institutiones. Testo originale a fronte. 
  ISBN 9788878015623 :  € 32,00.
Soggetti:
   Diritto romano privato - Opere anteriori al 1900
Altro autore:   
   Facchetti, Giulio M.
   Pomponius, Sextus
Altro titolo:
   Institutiones
346.37
BNI 2017-2569
Nuovo codice civile argentino e sistema giuridico latinoamericano = Nuevo código civil
argentino y sistema jurídico latinoamericano / a cura di Riccardo Cardilli, David F. Esborraz.
Assago : Wolters Kluwer ; [Padova] : CEDAM, 2017.
   XIII, 791 p. ; 24 cm.  (Roma e America : collana di studi giuridici latinoamericani ; 11).
   Atti del Convegno tenuto a Roma nel 2015. In copertina: CSGLA Università di Roma Tor Vergata. 
  ISBN 9788813362140 (CEDAM) :  € 85,00.
Soggetti:
   Codice civile - Argentina - Atti di congressi
Altro autore:   
   Esborraz, David Fabio
   Cardilli, Riccardo
   CSGLA
Altro titolo:
   Nuevo código civil argentino y sistema jurídico latinoamericano
346.82
BNI 2017-2570 (Fonte: RMG CG)
Perfiles de la ordenación jurídica del agua en Italia España y América Latina / Gabriella
Crepaldi (coordinador). Torino : Giappichelli ; Valencia : Tirant lo Blanch, 2016.
   X, 200 p. ; 24 cm.
  ISBN 9788491432067 (Tirant lo Blanch).
  ISBN 9788892107939 (Giappichelli) :  € 25,00.
Soggetti:
   Acqua - Gestione [e] Utilizzazione - America latina [e] Italia [e] Spagna - Diritto comparato
Altro autore:   
   Crepaldi, Gabriella
346.04691
BNI 2017-2571
Rizzelli, Giunio.
Padri romani : discorsi, modelli, norme / Giunio Rizzelli. Lecce : Grifo, 2017.
   139 p. ; 20 cm.
   Parte delle relazioni presentate a un convegno tenuto a Lecce nel 2015. Con errata corrige. 
  ISBN 9788869940934 :  € 14,00.
Soggetti:
   Patria potestas
346.37017
BNI 2017-2572
Salomone, Annamaria.
Venditio donationis causa / Annamaria Salomone. 2. ed. Torino : Giappichelli, 2016.
   200 p. ; 21 cm.



346.24 DIRITTO PRIVATO. UNIONE EUROPEA

346.45 DIRITTO PRIVATO. ITALIA

  ISBN 9788892107045 :  € 20,00.
Soggetti:
   Donazioni - Diritto romano
346.37052
BNI 2017-2573
Unioni di fatto : dal diritto romano ai diritti attuali : atti dell'Incontro italo-tedesco, Imperia, 27-
28 novembre 2015 / a cura di Gloria Viarengo. Torino : Giappichelli, 2016.
   XV, 145 p. ; 23 cm.  (Futuro anteriore. Collettanee ; 2).
  ISBN 9788892107144 :  € 20,00.
Soggetti:
   Famiglie di fatto - Europa - Diritto - Storia - Atti di congressi
Altro autore:   
   Viarengo, Gloria
346.4015
BNI 2017-2574

Diritto societario europeo e internazionale / diretto da Massimo Benedettelli e Marco
Lamandini. [Assago] : UTET giuridica, 2017 (stampa 2016).
   XXI, 790 p. ; 25 cm.
  ISBN 9788859814733 :  € 900,00.
Soggetti:
   Società <organizzazioni> - Diritto comunitario [e] Diritto internazionale privato
Altro autore:   
   Benedettelli, Massimo V.
   Lamandini, Marco
346.24066
BNI 2017-2575
Ibrido, Renato.
L'Unione bancaria europea : profili costituzionali / Renato Ibrido. Torino : Giappichelli, 2017.
   VIII, 355 p. ; 23 cm.  (Per una koiné costituzionale ; 5).
  ISBN 9788892107298 :  € 42,00.
Soggetti:
   Banche - Controllo [e] Gestione - Diritto comunitario
346.24082
BNI 2017-2576
Mainas, Giuseppe.
La disciplina normativa delle agenzie di rating alla luce del diritto comunitario / Giuseppe
Mainas, Paolo Iorio. Roma : UniversItalia, 2017.
   159 p. ; 24 cm.
  ISBN 9788865078228 :  € 15,00.
Soggetti:
   Agenzie di rating - Diritto comunitario
Altro autore:   
   Iorio, Paolo <1952->
346.2409
BNI 2017-2577
Rossano, Diego.
La nuova regolazione delle crisi bancarie : risoluzione e tecniche di intervento / Diego Rossano.
Torino : UTET giuridica, 2017.
   IX, 187 p. ; 24 cm.  (Studio di diritto dell'economia ; 2).
  ISBN 9788859817840 :  € 15,00.
Soggetti:
   Banche - Crisi finanziarie - Gestione - Diritto comunitario
346.24082
BNI 2017-2578

La giurisprudenza italiana sui regolamenti europei in materia civile e commerciale e di
famiglia / a cura di Stefania Bariatti, Ilaria Viarengo, Francesca C. Villata ; con la collaborazione
di Sara Bernasconi ... [et al.]. Assago : Wolters Kluwer ; [Padova] : CEDAM, 2016.
   XXI, 527 p. ; 24 cm.  (Studi e pubblicazioni della Rivista di diritto internazionale privato e processuale ; 81).
  ISBN 9788813358686 (CEDAM) :  € 55,00.
Soggetti:



   Diritto privato comunitario - Recezione - Giurisprudenza - Italia
Altro autore:   
   Bariatti, Stefania
   Villata, Francesca C.
   Bernasconi, Sara
   Viarengo, Ilaria
346.45
BNI 2017-2579
Perlingieri, Pietro.
Manuale di diritto civile / Pietro Perlingieri ; con la collaborazione di A. Alpini ... [et al.]. 8. ed.
interamente riveduta e integrata con indicazioni giurisprudenziali. Napoli : Edizioni scientifiche
italiane, 2017.
   XXIII, 1249 p. ; 25 cm.  (Manuali ; 8).
  ISBN 9788849532616 :  € 85,00.
Soggetti:
   Diritto civile - Italia
Altro autore:   
   Alpini, Arianna
346.45
BNI 2017-2580
Santoro, Francesco.
L'abuso nel diritto civile e tributario / Francesco Santoro ; presentazione di Raffaello Lupi. Napoli
: Editoriale scientifica, 2017.
   XXII, 238 p. ; 23 cm.  (Ricerche giuridiche. Nuovissima serie ; 117).
  ISBN 9788893910712 :  € 16,00.
Soggetti:
   Abuso del diritto - Italia - Diritto civile [e] Diritto tributario
346.45
BNI 2017-2581
Spinosa, Alberto.
Civili in diversissimo modo : modello napoleonico e tradizioni giuridiche nazionali nell'Italia
dell'Ottocento / Alberto Spinosa. Milano : Giuffrè , 2017.
   XIV, 278 p. ; 23 cm.  (Per la storia del pensiero giuridico moderno ; 114).
  ISBN 9788814220494 :  € 30,00.
Soggetti:
   Codificazione civile - Italia - Sec. 19.
346.45009034
BNI 2017-2582
Le terre civiche della Sardegna nella prospettiva di valorizzazione delle zone interne : atti del 1.
Seminario di studio, auditorium Giovanni Lilliu, Istituto superiore regionale etnografico, Nuoro
15-16 ottobre 2015 / a cura di Francesco Nuvoli e Gianni Battacone. Ortacesus : Nuove grafiche
Puddu, 2016.
   174 p. ; 24 cm.
   In testa al frontespizio: Università degli studi di Sassari, Centro studi della Sardegna sulle terre civiche. 
  ISBN 9788897787259 :  € 18,00.
Soggetti:
   Usi civici - Sardegna
Altro autore:   
   Nuvoli, Francesco
   Battacone, Gianni
   Centro studi della Sardegna sulle terre civiche
346.45904673
BNI 2017-2583
Trattato di diritto civile e commerciale / già diretto da Antonio Cicu, Francesco Messineo ;
continuato da Luigi Mengoni ; [poi] già diretto da Antonio Cicu, Francesco Messineo, Luigi
Mengoni ; continuato da Piero Schlesinger. Milano : Giuffrè.
   volumi ; 25 cm.
   Somministrazione e permuta / Fabrizio Fezza, Vitulia Ivone. Milano : Giuffrè, 2015. X, 238 p. ; 25 cm. ISBN
9788814202261 :  € 33,00.
Soggetti :
   Diritto civile - Italia
   Diritto commerciale - Italia
Altro autore:
   Schlesinger, Piero
   Mengoni, Luigi <1922-2001>



346.4501 DIRITTO DELLE PERSONE E DIRITTO DI FAMIGLIA. ITALIA

346.4502 CONTRATTI E RAPPRESENTANZA. ITALIA

   Cicu, Antonio <1879-1962>
   Messineo, Francesco <1886-1974>
   Fezza, Fabrizio
   Ivone, Vitulia
346.45
BNI 2017-2584

I diritti personali della famiglia in crisi : matrimonio, unione civile, convivenza : [aggiornato ai
decreti nn. 5, 6, 7 del 19 gennaio 2017] / a cura di Giacomo Oberto, Giuseppe Cassano ; con i
contributi di: Giuseppe Cassano ... [et al.]. Milano : Giuffrè, 2017.
   XIV, 933 p. ; 25 cm.
  ISBN 9788814219351 :  € 100,00.
Soggetti:
   Diritto di famiglia - Italia
Altro autore:   
   Oberto, Giacomo
   Cassano, Giuseppe <1973->
346.45015
BNI 2017-2585
Solimano, Stefano.
Amori in causa : strategie matrimoniali nel Regno d'Italia napoleonico (1806-1814) / Stefano
Solimano. Torino : Giappichelli, 2017.
   XIX, 304 p. ; 23 cm.  (Futuro anteriore. Monografie ; 4).
  ISBN 9788892107359 :  € 30,00.
Soggetti:
   Matrimonio - Italia - 1806-1814 - Diritto
346.4501609034
BNI 2017-2586

Confortini, Massimo <1954->.
Clausole negoziali : profili teorici e applicativi di clausole tipiche e atipiche / Massimo Confortini.
[Assago] : UTET giuridica, 2017.
   XXXI, 1614 p. ; 25 cm.
  ISBN 9788859816362 :  € 135,00.
Soggetti:
   Contratti - Clausole - Italia - Diritto
346.45022
BNI 2017-2587
Contratto e ambiente : l'analisi ecologica del diritto contrattuale : atti del Convegno, Bari, 22-
23 ottobre 2015 / a cura di Mauro Pennasilico. Napoli : Edizioni scientifiche italiane, 2016.
   390 p. ; 23 cm.  (AM : Ambiente e mercato. Atti ; 1).
  ISBN 9788849532531 :  € 43,00.
Soggetti:
   Autonomia contrattuale - Effetti [della] Tutela [dell'] Ambiente naturale - Atti di congressi
Altro autore:   
   Pennasilico, Mauro
346.45022
BNI 2017-2588
Giurisprudenza per principi e autonomia privata : atti del Convegno dell'Unione dei privatisti,
Roma 30 ottobre 2015, Università degli studi Roma Tre / a cura Salvatore Mazzamuto e Luca
Nivarra. Torino : Giappichelli, 2016.
   XVI, 286 p. ; 24 cm.  (UP : collana dell'Unione dei privatisti ; 2).
  ISBN 9788892107182 :  € 38,00.
Soggetti:
   Autonomia contrattuale - Ruolo [della] Giurisprudenza - Italia - Atti di congressi
Altro autore:   
   Mazzamuto, Salvatore
   Nivarra, Luca
   Unione dei privatisti
346.45022
BNI 2017-2589
Lenzi, Raffaele <1954->.



346.4503 ILLECITI. ITALIA

346.4504 DIRITTO DELLA PROPRIETA. ITALIA

Simulazione : [artt. 1414-1417] / Raffaele Lenzi. Milano : Giuffrè, 2017.
   XX, 192 p. ; 25 cm.  (Il Codice civile. Commentario).
   Titolo sul dorso: Artt. 1414-1417. 
  ISBN 9788814218262 :  € 26,00.
Soggetti:
   Simulazione <accordi> - Italia
346.45022
BNI 2017-2590
Montinaro, Roberta.
La giustizia contrattuale nel sistema delle fonti / Roberta Montinaro. Milano : Giuffrè, 2017.
   VII, 178 p. ; 24 cm.  (Studi di diritto civile / Università di Roma, Facoltà di giurisprudenza ; 90).
  ISBN 9788814220722 :  € 18,00.
Soggetti:
   Contratti - Italia - Diritto
346.45022
BNI 2017-2591
Robles, Mariano.
Il contratto di commissione : itinerari civilistici dell'interposizione traslativa : [artt. 1731-1736] /
Mariano Robles. Milano : Giuffrè, 2017.
   XIX, 353 p. ; 24 cm.  (Il Codice civile. Commentario).
   Titolo sul dorso: Artt. 1731-1736. 
  ISBN 9788814200472 :  € 43,00.
Soggetti:
   Contratti di commissione - Legislazione - Italia
346.45029
BNI 2017-2592

Trimarchi, Pietro <1934->.
La responsabilità civile : atti illeciti, rischio, danno / Pietro Trimarchi. Milano : Giuffrè, 2017.
   XVIII, 659 p. ; 25 cm.
  ISBN 9788814220234 :  € 35,00.
Soggetti:
   Responsabilità extracontrattuale - Italia
   Responsabilità oggettiva - Italia
346.4503
BNI 2017-2593

Bifani Sconocchia, Alessandra.
Profili del nuovo rapporto tra proprietà e ius aedificandi / Alessandra Bifani Sconocchia. Napoli :
Editoriale scientifica, 2017.
   243 p. ; 23 cm.  (Collana Nuove autonomie ; 9).
  ISBN 9788893910699 :  € 13,00.
Soggetti:
   Diritto di edificare - Italia
346.45045
BNI 2017-2594
Bona, Carlo <1974->.
L'abbandono mero degli immobili / Carlo Bona. Napoli : Editoriale scientifica, 2017.
   XIII, 215 p. ; 23 cm.  (Collana della Facoltà di giurisprudenza dell'Università degli studi di Trento, ISSN
22842810 ; 12).
   In copertina: Università degli studi di Trento, Facoltà di giurisprudenza. Altra edizione: ISBN 9788884437198
(digitale). 
  ISBN 9788893910552 :  € 12,00.
Soggetti:
   Proprietà immobiliare - Rinuncia <atti giuridici> - Italia
346.45043
BNI 2017-2595
Cicero, Cristiano.
Della comunione : [artt. 1100-1116] / Cristiano Cicero. Milano : Giuffrè, 2017.
   XXI, 158 p. ; 25 cm.  (Il Codice civile. Commentario).
   Titolo sul dorso: Artt. 1100-1116. 
  ISBN 9788814220715 :  € 22,00.



346.4505 EREDITA, SUCCESSIONE, AMMINISTRAZIONE FIDUCIARIA, FEDECOMMESSI. ITALIA

Soggetti:
   Comunione - Italia
346.45042
BNI 2017-2596
Diritto urbanistico e delle opere pubbliche / a cura di Daria De Pretis e Anna Simonati. 3. ed.
Torino : Giappichelli, 2017.
   XIV, 227 p. ; 24 cm.
  ISBN 9788892107632 :  € 23,00.
Soggetti:
   Urbanistica - Legislazione - Italia
   Lavori pubblici - Appalti - Italia - Diritto
Altro autore:   
   De_Pretis, Daria
   Simonati, Anna
346.45045
BNI 2017-2597
Mazzon, Riccardo.
Dividere i beni in comunione : le problematiche dello scioglimento delle comunioni ordinarie,
ereditarie e speciali / Riccardo Mazzon. Assago : Wolters Kluwer, 2017.
   X, 562 p. ; 24 cm.
  ISBN 9788821764639 :  € 48,00.
Soggetti:
   Beni comuni [e] Comunione dei beni - Divisione - Legislazione - Italia
346.45042
BNI 2017-2598
Tommasini, Raffaele <1943->.
I modi di acquisto della proprietà : [artt. 922-947] / Raffaele Tommasini, Elena La Rosa. Milano :
Giuffrè, 2017.
   XXIV, 455 p. ; 25 cm.  (Il Codice civile. Commentario).
   Titolo sul dorso: Artt. 922-947. 
  ISBN 9788814166549 :  € 50,00.
Soggetti:
   Proprietà - Acquisto - Italia - Diritto
Altro autore:   
   La_Rosa, Elena <1974->
346.4504
BNI 2017-2599
Urbani, Paolo <1945- ; Asmara>.
Diritto urbanistico : organizzazione e rapporti / Paolo Urbani, Stefano Civitarese Matteucci. 6.
ed. Torino : Giappichelli, 2017.
   XXVI, 402 p. ; 24 cm.
  ISBN 9788892107861 :  € 38,00.
Soggetti:
   Urbanistica - Italia - Diritto
Altro autore:   
   Civitarese Matteucci, Stefano
346.45045
BNI 2017-2600

Lazzaro, Carmine.
La successione necessaria nella transizione verso la nuova famiglia solidale e complessa /
Carmine Lazzaro. Perugia ; Roma : Istituto per gli studi economici e giuridici Gioacchino
Scaduto, 2016.
   292 p. ; 24 cm.  (Monografie di Diritto e processo ; 19).
  ISBN 9788895448466 :  € 25,00.
Soggetti:
   Famiglie di fatto - Successione ereditaria - Italia - Diritto
346.45052
BNI 2017-2601
Lupoi, Maurizio.
Atti istitutivi di trust : con formule / Maurizio Lupoi. Milano : Giuffrè, 2017.
   XIV, 474 p. ; 25 cm.
  ISBN 9788814220975 :  € 60,00.
Soggetti:



346.4506 DIRITTO DELLE ORGANIZZAZIONI (ASSOCIAZIONI). ITALIA

346.4507 DIRITTO COMMERCIALE. ITALIA

346.4508 DIRITTO IN MATERIA DI ATTIVITA BANCARIE E ASSICURAZIONI. ITALIA

   Trust - Italia
346.45059
BNI 2017-2602

Riccomagno, Franco.
Il bilancio d'esercizio e il bilancio consolidato dopo il D. lgs. n. 139/2015 secondo
l'interpretazione dei principi contabili nazionali e internazionali / Franco Riccomagno,
Massimiliano Semprini. Assago : Wolters Kluwer ; [Padova] : CEDAM, 2017.
   XXXIII, 889 p. ; 24 cm.
   In copertina: Deloitte. 
  ISBN 9788813362379 (CEDAM) :  € 75,00.
Soggetti:
   Aziende - Bilanci - Legislazione [:] Italia . Decreto legislativo 18 agosto 2015, n. 139
Altro autore:   
   Semprini, Massimiliano
346.450664802638
BNI 2017-2603 (Fonte: RMG CG)

Cuonzo, Renzo.
Diritto privato degli istituti preconcorsuali : verso un diritto europeo del risanamento delle
imprese in crisi / Renzo Cuonzo. Torino : Giappichelli, 2016.
   VI, 332 p. ; 24 cm.  (Regulating Prometheus ; 3).
   Segue: Appendice normativa. 
  ISBN 9788892107489 :  € 35,00.
Soggetti:
   Aziende - Dissesto economico - Risanamento - Legislazione - Italia
346.45078
BNI 2017-2604
Rossi, Giulia <1980- ; Pescara>.
Il credito al consumo: dal fenomeno socio-economico alla fattispecie contrattuale / Giulia Rossi.
Assago : Wolters Kluwer ; [Padova] : CEDAM, 2017.
   VIII, 253 p. ; 24 cm.  (Le monografie di Contratto e impresa ; 166).
  ISBN 9788813362393 (CEDAM) :  € 35,00.
Soggetti:
   Credito al consumo - Italia
346.45073
BNI 2017-2605 (Fonte: RMG CG)
Zinno, Maria.
Il danno tra fatto e liquidazione : il caso dell'amministratore di società per azioni in crisi / Maria
Zinno. Napoli : Jovene, 2017.
   IX, 251 p. ; 24 cm.
  ISBN 9788824324571 :  € 52,00.
Soggetti:
   Società per azioni - Crisi economiche - Gestione - Legislazione - Italia
346.45078
BNI 2017-2606

Introduzione ai mercati e ai prodotti assicurativi danni / a cura di Lodovico Marazzi. Milano :
EDUCatt, 2017.
   248 p. ; 24 cm.
  ISBN 9788893351799 :  € 15,00.
Soggetti:
   Assicurazioni - Legislazione - Italia
Altro autore:   
   Marazzi, Lodovico
346.45086
BNI 2017-2607
Supino, Ilaria.
Soggettività bancaria, assetti patrimoniali, regole prudenziali / Ilaria Supino. [Assago] : UTET
giuridica, 2017.



347 DIRITTO PROCESSUALE CIVILE E TRIBUNALI CIVILI

347.45 DIRITTO PROCESSUALE CIVILE E TRIBUNALI CIVILI. ITALIA

   IX, 149 p. ; 24 cm.  (Studi di diritto dell'economia ; 3).
  ISBN 9788859817956 :  € 13,00.
Soggetti:
   Banche - Controllo [e] Gestione - Italia - Diritto
346.45082
BNI 2017-2608

Bachof, Otto.
Grundgesetz e potere del giudice / Otto Bachof ; a cura di Giuliana Stella. Modena : STEM
Mucchi, 2017.
   94 p. ; 20 cm.  (Krisis ; 1).
   Titolo uniforme: Grundgesetz und Richtermacht. Traduzione di G. Stella. 
  ISBN 9788870007428 :  € 9,00.
Soggetti:
   Giudici - Germania - Diritto costituzionale
Altro autore:   
   Stella, Giuliana <1953->
Altro titolo:
   Grundgesetz und Richtermacht
347.43014
BNI 2017-2609
Bassani, Alessandra.
Udire e provare : il testimone de auditu alieno nel processo di diritto comune / Alessandra
Bassani. Milano : Giuffrè, 2017.
   X, 336 p. ; 24 cm.  (Pubblicazioni del Dipartimento di diritto privato e storia del diritto, Sezione di storia del
diritto medievale e moderno / Università degli studi di Milano, Facoltà di giurisprudenza ; 47).
  ISBN 9788814218743 :  € 35,00.
Soggetti:
   Testimonianza - Valore probatorio - Diritto comune
347.066
BNI 2017-2610

Ansanelli, Vincenzo <1975->.
Contributo allo studio della trattazione nella storia del processo civile italiano, 1815-1942 /
Vincenzo Ansanelli ; prefazione di Luigi Paolo Comoglio. Torino : Giappichelli, 2017.
   306 p. ; 24 cm.
  ISBN 9788892108417 :  € 29,00.
Soggetti:
   Controversie - Conciliazione - Italia - 1815-1942
347.4509
BNI 2017-2611
Carratta, Antonio.
Le più recenti riforme del processo civile / Antonio Carratta. Torino : Giappichelli, 2017.
   VII, 130 p. ; 24 cm.
  ISBN 9788892108486 :  € 13,00.
Soggetti:
   Processo civile - Riforme - Italia
347.4507
BNI 2017-2612
Codice di procedura civile / diretto da Fabrizio Di Marzio ; commentato e aggiornato in DeJure
con Caterina Costabile ... [et al.]. [2. ed.]. Milano : Giuffrè, 2017.
   XXV, 1685 p. ; 25 cm.  (I codici commentati Giuffrè).
   Sul frontespizio: Ed. integrale online. 
  ISBN 9788814216701 :  € 110,00.
Altro autore:   
   Di_Marzio, Fabrizio <1965->
   Costabile, Caterina
347.450502632
BNI 2017-2613
Diana, Antonio Gerardo.
Giudizio di cognizione : regole, fattispecie e risposte / Antonio Gerardo Diana. Milano : Giuffè,
2017.



   XXXII, 374 p. ; 25 cm.  (Casi pratici. Analisi e soluzioni).
  ISBN 9788814218194 :  € 45,00.
Soggetti:
   Processo di cognizione - Italia
347.45072
BNI 2017-2614
Formentin, Vittorio.
Baruffe muranesi : una fonte giudiziaria medievale tra letteratura e storia della lingua / Vittorio
Formentin. Roma : Edizioni di storia e letteratura, 2017.
   X, 166 p. ; 24 cm .  (Chartae vulgares antiquiores. Quaderni ; 2).
   Altra edizione: ISBN 9788893590372 (digitale). 
  ISBN 9788893590365 :  € 24,00.
Soggetti:
   Casi giudiziari - Murano <Venezia> - Sec. 13.
347.45311
BNI 2017-2615
Formulario del processo civile / diretto da Mauro Di Marzio, Rosaria Giordano ; commentato e
aggiornato online con Cristina Asprella ... [et al.]. Milano : Giuffrè, 2017.
   XXXIII, 1430 p, ; 25 cm.  (I formulari commentati Giuffrè).
   Sul frontespizio: Edizione integrale online. 
  ISBN 9788814219214 :  € 190,00.
Soggetti:
   Processo civile - Italia - Formulari
Altro autore:   
   Di_Marzio, Mauro
   Giordano, Rosaria <1981->
   Asprella, Cristina
347.45070269
BNI 2017-2616
Ghedini, Anna.
Il custode e il delegato alla vendita nel processo esecutivo immobiliare : manuale operativo del
professionista ausiliario del giudice / Anna Ghedini, Nicoletta Mazzagardi. 3. ed. Assago ;
[Padova] : Wolters Kluwer : CEDAM, 2017.
   XVIII, 879 p. ; 24 cm + 1 CD-ROM.
  ISBN 9788813358198.
Soggetti:
   Immobili - Espropriazione forzata - Esecuzione - Legislazione - Italia
Altro autore:   
   Mazzagardi, Nicoletta
347.45077
BNI 2017-2617 (Fonte: RMG CG)
Guariniello, Raffaele.
La giustizia non è un sogno : perchè ho creduto e credo nella dignità di tutti / Raffaele
Guariniello. [Milano] : Rizzoli, 2017.
   236 p. ; 22 cm.
  ISBN 9788817060936 :  € 19,00.
Soggetti:
   Giustizia - Italia - Sec. 20.
347.4500904
BNI 2017-2618
Matteo : di#Biliotto.
Imbreviature : 2. registro (anni 1300-1314) / ser Matteo di Biliotto notaio ; a cura di Manila
Soffici. Firenze : SISMEL Edizioni del Galluzzo, 2016.
   XXX, 781 p., [2] carte di tav. ; 25 cm.  (Memoria scripturarum ; 8. Testi latini ; 5).
   Trascrizione dei manoscritti conservati presso l'Archivio di Stato di Firenze, fondo Notarile Antecosimiano
13364. 
  ISBN 9788884507471.
Altro autore:   
   Soffici, Manila
347.45511016
BNI 2017-2619
Il nuovo procedimento in Cassazione / Domenico Dalfino (a cura di). [Roma] : Il foro italiano ;
Torino : Giappichelli, 2017.
   XI, 131 p. ; 22 cm.
  ISBN 9788892107830 (Giappichelli) :  € 16,00.



Soggetti:
   Ricorso per cassazione civile - Legislazione - Italia
Altro autore:   
   Dalfino, Domenico
347.45035
BNI 2017-2620
Passanante, Luca.
La prova illecita nel processo civile / Luca Passanante. Torino : Giappichelli, 2017.
   IX, 448 p. ; 24 cm.  (Collana del Dipartimento di giurisprudenza, Università degli studi di Brescia. Nuova serie ;
6).
  ISBN 9788892108332 :  € 55,00.
Soggetti:
   Processo civile - Prove - Inammissibilità - Legislazione - Italia
347.4506
BNI 2017-2621
Pezzella, Vincenzo.
Toghe, banchieri e rotative : una storia italiana degli ultimi cinquant'anni / Vincenzo Pezzella.
Napoli : Guida, 2016.
   493 p. [2] carte di tav. : ill. ; 23 cm.
  ISBN 9788868661878 :  € 20,00.
Soggetti:
   Magistratura - Italia - 1970-2016 - Memorie
347.45014092
BNI 2017-2622
Il potere dei conflitti : testimonianze sulla storia della magistratura italiana / a cura di Orazio
Abbamonte. 2. ed. Torino : Giappichelli, 2017.
   X, 511 p. ; 24 cm.
  ISBN 9788892106956 :  € 44,00.
Soggetti:
   Magistratura - Italia - Storia
Altro autore:   
   Abbamonte, Orazio <1961->
347.45014
BNI 2017-2623
La riforma del giudizio di Cassazione : aggiornato al D.L. 31 agosto 2016, n. 168, convertito
con modificazioni dalla L. 25 ottobre 2016, n. 197 / Antonio Didone, Mauro Di Marzio (a cura di).
Milano : Giuffrè, 2017.
   XIII, 213 p. ; 24 cm.
  ISBN 9788814220487 :  € 22,00.
Soggetti:
   Italia : Corte di cassazione - Giudizio - Riforme
Altro autore:   
   Didone, Antonio
   Di_Marzio, Mauro
347.45035
BNI 2017-2624
Ruscica, Serafino.
Il pignoramento / a cura di Serafino Ruscica. Assago : Wolters Kluwer, 2017.
   XIII, 495 p. ; 25 cm.  (Manuali per la professione).
  ISBN 9788813363864 :  € 50,00.
Soggetti:
   Pignoramento - Italia
347.45077
BNI 2017-2625
Russo, Marco <1983->.
Prova legale e libero convincimento del giudice / Marco Russo. Torino : Giappichelli, 2017.
   XII, 282 p. ; 24 cm.  (Biblioteca di diritto processuale civile ; 65).
  ISBN 9788892107618 :  € 36,00.
Soggetti:
   Libero convincimento del giudice - Italia - Diritto processuale civile
347.4506
BNI 2017-2626
Sala, Maurizio <1956->.
Il processo telematico : tipi e differenze / Maurizio Sala. Torino : Giappichelli, 2017.
   296 p. ; 24 cm.



349 DIRITTO DI SPECIFICHE GIURISDIZIONI E AREE

351.45 AMMINISTRAZIONE. ITALIA

   Segue: Appendice normativa. In copertina: La mia libreria. 
  ISBN 9788892107335 :  € 29,00.
Soggetti:
   Processo civile - Impiego [della] Telematica - Italia
347.4505
BNI 2017-2627
Tutela urgente dei diritti ex art. 700 C.P.C. : strategie processuali e ambiti applicativi :
aggiornato con D. lgs.28/08/2016, n. 174; D. lgs. 24/09/2016 n. 185 / a cura di Elena Brandolini
e Giuseppe Cassano ; formulario esplicativo a cura di C. Marvasi. Assago : Wolters Kluwer, 2017.
   XVI, 1262 p. ; 24 cm.  (Manuali per la professione).
   Sul frontespizio: Consultabile su lamiabiblioteca.com. 
  ISBN 9788821761515 :  € 95,00.
Soggetti:
   Provvedimenti di urgenza - Italia - Diritto processuale civile
Altro autore:   
   Cassano, Giuseppe <1973->
   Brandolini, Elena <1961->
   Marvasi, Corrado
347.45072
BNI 2017-2628

Enciclopedia del diritto. Annali. Milano : Giuffrè.
   volumi ; 26 cm.
   Continuazione di: Enciclopedia del diritto. 
   10: Abuso del diritto-Unioni civili e convivenze. Milano : Giuffrè, 2017. XXIII, 1087 p. ; 26 cm. ISBN
9788814215711 :  € 160,00.
Soggetti :
   Diritto - Italia - Enciclopedie
Altro titolo:
   Enciclopedia del diritto
349.4503
BNI 2017-2629
Percorsi giuridici della postmodernità / a cura di Roberto E. Kostoris. Bologna : Il mulino, 2016.
   393 p. ; 22 cm.  (Percorsi. Diritto).
  ISBN 9788815270283 :  € 30,00.
Soggetti:
   Diritto - Italia
Altro autore:   
   Kostoris, Roberto E.
349.45
BNI 2017-2630

A 150 anni dall'unificazione amministrativa italiana : studi / a cura di Leonardo Ferrara,
Domenico Sorace. Firenze : Firenze University Press.
   volumi ; 24 cm.
   Vol. 2: La coesione politico-territoriale / a cura di Gabriella De Giorgi Cezzi, Pier Luigi Portaluri. Firenze : Firenze
University Press, 2016. 485 p. ; 24 cm.  Altre edizioni: ISBN 9788864534091 (online PDF -
http://digital.casalini.it/9788864534091), ISBN 9788864534107 (online ePub). ISBN 9788864534084 :  € 19,90.
Soggetti :
   Amministrazione pubblica - Italia
Altro autore:
   Ferrara, Leonardo
   Sorace, Domenico
   Portaluri, Pier Luigi
   De_Giorgi Cezzi, Gabriella
351.45
BNI 2017-2631
A 150 anni dall'unificazione amministrativa italiana : studi / a cura di Leonardo Ferrara,
Domenico Sorace. Firenze : Firenze University Press.
   volumi ; 24 cm.
   Vol. 3: La giuridificazione / a cura di Barbara Marchetti, Mauro Renna. Firenze : Firenze University Press, 2016.
499 p. ; 24 cm.  Altre edizioni: ISBN 9788864534398 (online PDF - http://digital.casalini.it/9788864534398), ISBN
9788864534404 (online ePub). ISBN 9788864534381 :  € 19,90.
Soggetti :



   Amministrazione pubblica - Italia
Altro autore:
   Ferrara, Leonardo
   Sorace, Domenico
   Renna, Mauro
   Marchetti, Barbara <1967->
351.45
BNI 2017-2632
A 150 anni dall'unificazione amministrativa italiana : studi / a cura di Leonardo Ferrara,
Domenico Sorace. Firenze : Firenze University Press.
   volumi ; 24 cm.
   Vol. 4: La tecnificazione / a cura di Stefano Civitarese Matteucci, Luisa Torchia. Firenze : Firenze University
Press, 2016. 304 p. ; 24 cm.  Altre edizioni: ISBN 9788864534305 (online PDF -
http://digital.casalini.it/9788864534305), ISBN 9788864534312 (online ePub). ISBN 9788864534299 :  € 17,90.
Soggetti :
   Amministrazione pubblica - Italia
Altro autore:
   Ferrara, Leonardo
   Sorace, Domenico
   Civitarese Matteucci, Stefano
   Torchia, Luisa
351.45
BNI 2017-2633
A 150 anni dall'unificazione amministrativa italiana : studi / a cura di Leonardo Ferrara,
Domenico Sorace. Firenze : Firenze University Press.
   volumi ; 24 cm.
   Vol. 6: Unità e pluralismo culturale / a cura di Edoardo Chiti, Gianluca Gardini, Aldo Sandulli. Firenze : Firenze
University Press, 2016. 488 p. ; 24 cm.  Altre edizioni: ISBN 9788864534459 (online PDF -
http://digital.casalini.it/9788864534459), ISBN 9788864534466 (online ePub). ISBN 9788864534442 :  € 19,90.
Soggetti :
   Amministrazione pubblica - Italia
Altro autore:
   Ferrara, Leonardo
   Sorace, Domenico
   Chiti, Edoardo <1969->
   Sandulli, Aldo <1966->
   Gardini, Gianluca
351.45
BNI 2017-2634
Alosco, Antonio.
Cento anni del Blocco popolare a Napoli durante la grande guerra (1914-1919) : confronto e
scontro politico-culturale nel primo ventennio del Novecento / Antonio Alosco ; prefazione di
Biagio De Giovanni. Napoli : Guida, 2016.
   171 p. : ill. ; 23 cm.
   Segue: Appendice dei documenti. Titolo sul dorso: Cento anni del Blocco popolare a Napoli durante la grande
guerra. 
  ISBN 9788868661786 :  € 16,00.
Soggetti:
   Amministrazione comunale - Napoli - 1914-1919
351.4573109041
BNI 2017-2635
Chi comanda al ministero? : alta burocrazia e uffici politici di staff : esperienze a confronto / a
cura di Stefano Sepe e Patrizia Galvano ; presentazione di Antonio Iodice. [Roma] : Bordeaux,
2016.
   280 p. ; 21 cm.
   In copertina: Istituto di studi politici S. Pio V. 
  ISBN 9788899641153 :  € 14,00.
Soggetti:
   Burocrazia - Rapporti [con la] Politica - Italia
Altro autore:   
   Sepe, Stefano
   Galvano, Patrizia
   Istituto di studi politici S. Pio V
351.45
BNI 2017-2636
Ciofi, Paolo <1935->.



352.2 ORGANIZZAZIONE DELL'AMMINISTRAZIONE

352.3 AMMINISTRAZIONE PUBBLICA. GESTIONE ESECUTIVA

355.02 GUERRA

Del governo della città : l'esperienza delle giunte rosse per un'altra idea di Roma / Paolo Ciofi.
[Roma] : Bordeaux, 2016.
   183 p. : 21 cm.
  ISBN 9788899641108 :  € 12,00.
Soggetti:
   Amministrazione locale - Ruolo [del] Partito comunista italiano - Roma - 1975-1985
351.45632
BNI 2017-2637
Orizzonti di cittadinanza : per una storia delle circoscrizioni amministrative dell'Italia unita / a
cura di Francesco Bonini ... [et al.]. Soveria Mannelli : Rubbettino, 2016.
   460 p. : ill. ; 23 cm.  (Quaderni di storia, politica ed economia = Cahiers d'histoire, politique, économie ; 7).
   Testi in italiano o in spagnolo. 
  ISBN 9788849849998 :  € 20,00.
Soggetti:
   Circoscrizioni amministrative - Italia - 1861-1941
Altro autore:   
   Bonini, Francesco <1957->
351.45
BNI 2017-2638

Zarone, Vincenzo.
Il fronteggiamento del rischio di corruzione nella prospettiva economico-aziendale : problemi
attuali e implicazioni per il management pubblico / Vincenzo Zarone. Torino : Giappichelli, 2017.
   VIII, 130 p. ; 24 cm.  (Strategia, management e controllo ; 6).
  ISBN 9788892108639 :  € 18,00.
Soggetti:
   Aziende pubbliche - Corruzione - Prevenzione - Italia
352.2660945
BNI 2017-2639

Fuori dal guado / a cura di Giovanni Faverin, Paolo Feltrin. Milano : EGEA, 2017.
   325 p. ; 24 cm.
  ISBN 9788823836266 :  € 29,00.
Soggetti:
   Amministrazione pubblica - Riforme - Italia
Altro autore:   
   Feltrin, Paolo <1953->
   Faverin, Giovanni
352.3670945
BNI 2017-2640
Materassi, Letizia.
Comunicare le amministrazioni : problemi e prospettive / Letizia Materassi. Roma : Carocci,
2017.
   247 p. ; 22 cm.  (Studi superiori ; 1073).
  ISBN 9788843086504 :  € 22,00.
Soggetti:
   Amministrazione pubblica - Comunicazione - Italia
352.380945
BNI 2017-2641

Conflitti. Roma : UniversItalia, 2017.
   2 volumi ; 24 cm.
   Relazioni presentate a un convegno tenuto a Roma nel 2015. 
   1: Antichità, archeologia, storia, linguistica, letteratura / a cura di Rocco Bochicchio, Valeria Ducatelli, Caterina
Lidano. Roma : UniversItalia, 2017. XIX, 539 p. : ill. ; 24 cm. ISBN 9788865078273 :  € 28,00.
Soggetti :
   Guerra
Altro autore:
   Bochicchio, Rocco
   Ducatelli, Valeria
   Lidano, Caterina



358 FORZE E OPERAZIONI AEREE, ALTRE FORZE E OPERAZIONI SPECIALIZZATE; GENIO
MILITARE E SERVIZI CONNESSI

361.3 SERVIZIO SOCIALE

361.8 PROBLEMI SOCIALI E ASSISTENZA SOCIALE. SERVIZIO DI COMUNITA

362.1 PROBLEMI E SERVIZI DI ASSISTENZA SOCIALE. MALATTIE FISICHE

355.02
BNI 2017-2642
Conflitti. Roma : UniversItalia, 2017.
   2 volumi ; 24 cm.
   Relazioni presentate a un convegno tenuto a Roma nel 2015. 
   2: Arte, musica, pensiero, società / a cura di Nadia Amendola, Giacomo Sciommeri. Roma : UniversItalia, 2017.
XV, 358 p. : ill. ; 24 cm. ISBN 9788865078280 :  € 25,00.
Soggetti :
   Guerra
Altro autore:
   Sciommeri, Giacomo
   Amendola, Nadia
355.02
BNI 2017-2643

Di_Feo, Marzio.
Automi, realtà virtuale e formiche : un'analisi della complessità del fenomeno bellico spaziale /
Marzio Di Feo. Firenze : Firenze University Press, 2016.
   XXV, 235 p. ; 24 cm.  (Premio Cesare Alfieri cum laude ; 4).
   Altre edizioni: ISBN 9788864534169 (online PDF - http://digital.casalini.it/9788864534169); ISBN
9788864534176 (online ePub). 
  ISBN 9788864534152 :  € 16,90.
Soggetti:
   Guerra spaziale
358.8
BNI 2017-2644

Logica professionale e logica manageriale : una ricerca sulle professioni sociali / a cura di
Willem Tousijn e Marilena Dellavalle. Bologna : Il mulino, 2017.
   328 p. ; 22 cm.  (Percorsi. Sociologia).
  ISBN 9788815270351 :  € 25,00.
Soggetti:
   Assistenza sociale - Ruolo [dei] Dirigenti - Italia - 2012-2015
Altro autore:   
   Tousijn, Willem
   Dellavalle, Marilena
361.30945
BNI 2017-2645

Rivoltella, Pier Cesare.
Tecnologie di comunità / Pier Cesare Rivoltella. Brescia : La scuola : Morcelliana, 2017.
   112 p. ; 20 cm.  (Orso blu, ISSN 22826076 ; 94).
  ISBN 9788837230753 (Morcelliana) :  € 12,00.
Soggetti(fonte BEIC):
   Assistenza sociale - Impiego [dei] Nuovi media
361.802854678
BNI 2017-2646

Bevilacqua, Alessia.
Comprendere le Medical Humanities : percorsi formativi a confronto / Alessia Bevilacqua. Milano
: Angeli, 2016.
   200 p. ; 23 cm.  (ETV : Educazione per tutta la vita. Modelli e buone pratiche ; 5).
  ISBN 9788891743701 :  € 25,00.
Soggetti:
   Sanitari - Formazione professionale - Ruolo [delle] Discipline umanistiche - Gran Bretagna - Confronto [con l']
Italia
362.10715
BNI 2017-2647



362.2 PROBLEMI E SERVIZI DI ASSISTENZA SOCIALE. MALATTIE E DISTURBI MENTALI ED
EMOTIVI

Collacchioni, Dina.
Curata da una serpe / Dina Collacchioni ; [a cura di Giulia Giunti e Lorenzo Falsini]. Firenze ;
Milano : Giunti, 2017.
   157 p. ; 22 cm.
   Nel risvolto di copertina: Disponibile anche in versione eBook. 
  ISBN 9788809850132 :  € 12,00.
Soggetti:
   Malati di cancro - Memorie
Altro autore:   
   Giunti, Giulia
   Falsini, Lorenzo
362.1969940092
BNI 2017-2648
L'evoluzione dei modelli sanitari internazionali a confronto : per costruire il Servizio sanitario
nazionale del futuro. Roma : AIOP giovani : LUISS Business School, 2016.
   176 p. ; 28 cm.
  ISBN 9788888656090 (LUISS Business School).
Soggetti:
   Servizio sanitario nazionale - Gestione - Valutazione
362.106
BNI 2017-2649
La_Martire, Valerio.
Intoccabili : un medico italiano nella più grande epidemia di Ebola della storia / Valerio La
Martire. Venezia : Marsilio, 2017.
   132 p. ; 22 cm.  (Gli specchi).   (Gli specchi Marsilio ; 285).
   In copertina: Medecins sans frontieres, Medici senza frontiere. 
  ISBN 9788831726696 :  € 15,00.
Soggetti:
   Malati di Ebola - Assistenza - Guinea - 2013-2014 - Memorie
362.196918
BNI 2017-2650
Lonati, Giada.
L'ultima cosa bella : dignità e libertà alla fine della vita / Giada Lonati ; postfazione di Ferruccio
De Bortoli. [Milano] : Rizzoli, 2017.
   248 p. ; 22 cm.
  ISBN 9788817093910 :  € 18,00.
Soggetti:
   Malati terminali - Medicina palliativa
362.175
BNI 2017-2651
La ricerca qualitativa in ambito sanitario / a cura di Luigina Mortari e Lucia Zannini. Roma :
Carocci, 2017.
   271 p. ; 22 cm.  (Studi superiori ; 1075).
  ISBN 9788843086511 :  € 23,00.
Soggetti:
   Assistenza sanitaria - Ricerca - Metodi
Altro autore:   
   Zannini, Lucia <1963->
   Mortari, Luigina
362.1072
BNI 2017-2652

Furlan, Pier Maria.
Sbatti il matto in prima pagina : i giornali italiani e la questione psichiatrica prima della Legge
Basaglia / Pier Maria Furlan. Roma : Donzelli, 2016.
   XI, 434 p. ; 22 cm.  (Saggi. Storia e scienze sociali).
  ISBN 9788868434823 :  € 32,00.
Soggetti:
   Ospedali psichiatrici - Articoli di Giornale - Italia - 1968-1978
362.204250945
BNI 2017-2653



362.73 PROBLEMI E SERVIZI PER I GIOVANI. ASSISTENZA IN ISTITUTI E SERVIZI AFFINI

362.82 PROBLEMI E SERVIZI PER LE FAMIGLIE

363.1 PROGRAMMI DI SICUREZZA PUBBLICA

363.2 SERVIZI DI POLIZIA

Procaccia, Angelina.
Una storia nel secolo breve : l'Orfanotrofio israelitico italiano Giuseppe e Violante Pitigliani
(Roma 1902-1972) / Angelina Procaccia, Sandra Terracina, Ambra Tedeschi ; a cura di Micaela
Procaccia. Firenze : Giuntina, 2017.
   748 p. ; 24 cm + 1 DVD.
  ISBN 9788880576761 :  € 30,00.
Soggetti:
   Orfanatrofio israelitico italiano Giuseppe e Violante Pitigliani - Storia
Altro autore:   
   Tedeschi, Ambra
   Terracina, Sandra
   Procaccia, Micaela
362.732
BNI 2017-2654

Home-made violence / a cura di Laura Candiotto e Sara De Vido. Milano ; Udine : Mimesis,
2016.
   261 p. ; 21 cm.  (Mimesis. Esperienze filosofiche. Diritti umani e filosofia sociale ; 2).
   Testi in italiano, in francese o inglese. In appendice: Council of Europe convention on preventing and
combating violence against women and domestic violence, Istanbul, 11 maggio 2011. 
  ISBN 9788857538075 :  € 18,00.
Soggetti:
   Maltrattamenti in famiglia - Vittime [:] Donne
Altro autore:   
   Candiotto, Laura
   De_Vido, Sara
362.8292
BNI 2017-2655

Ricciardi, Toni.
Marcinelle, 1956 : quando la vita valeva meno del carbone / Toni Ricciardi ; con un capitolo di
Annacarla Valeriano sulla tragedia tra cronaca, documenti e immagini. Roma : Donzelli, 2016.
   XVI, 175 p., [12] carte di tav. : ill. ; 22 cm.  (Saggi. Storia e scienze sociali).
  ISBN 9788868435066 :  € 24,00.
Soggetti:
   Miniere - Disastri - Marcinelle <Charleroi> - 1956
Altro autore:   
   Valeriano, Annacarla
363.119622334094934
BNI 2017-2656
Sicurezza, libertà e democrazia : analisi comparata di sei paesi europei / a cura di Mauro
Tebaldi. Bologna : Il mulino, 2016 (stampa 2017).
   353 p ; 21 cm.  (Percorsi).
  ISBN 9788815267856 :  € 28,00.
Soggetti:
   Sicurezza pubblica - Europa - 1992-2015
Altro autore:   
   Tebaldi, Mauro
363.10094
BNI 2017-2657

Benati, Daniele <1964->.
La polizia di Stato a Carpi : 150 anni di presenza della pubblica sicurezza nella città dei Pio /
Daniele Benati. Modena : Mucchi, 2017.
   223 p. : ill. ; 24 cm.
  ISBN 9788870007312 :  € 18,00.
Soggetti:
   Polizia - Carpi - Storia
363.209454223
BNI 2017-2658



363.3 ALTRI ASPETTI DELLA SICUREZZA PUBBLICA

363.6 SERVIZI PUBBLICI E ATTIVITA CONNESSE

363.7 PROBLEMI AMBIENTALI

Nancy, Jean-Luc.
L'equivalenza delle catastrofi : (dopo Fukushima) / Jean-Luc Nancy ; a cura di Giovanbattista
Tusa. Milano ; Udine : Mimesis, 2016.
   63 p. : 1 ritratto ; 21 cm.  (Mimesis. Volti ; 99).
   Titolo uniforme: L'équivalence des catastrophes. Traduzione di G. Tusa. 
  ISBN 9788857535715 :  € 7,00.
Soggetti:
   Disastri - Teorie
Altro autore:   
   Tusa, Giovanbattista
Altro titolo:
   L'équivalence des catastrophes
363.3401
BNI 2017-2659

Etnografia e processi di patrimonializzazione / a cura di Roberta Bonetti e Alessandro
Simonicca. Roma : CISU, 2016.
   272 p. ; 21 cm.  (Antropologia del patrimonio).
  ISBN 9788879756365.
Soggetti:
   Beni culturali [e] Beni immateriali - Valorizzazione - Ruolo [degli] Antropologi [e degli] Etnologi
Altro autore:   
   Simonicca, Alessandro
   Bonetti, Roberta
363.69
BNI 2017-2660
La storia e il museo : documenti e proposte per la valorizzazione del patrimonio museale / a
cura di Caterina Paparello. Foligno : Il formichiere, 2016.
   204 p. : ill. ; 24 cm.  (Arte e territorio).
  ISBN 9788898428816 :  € 15,00.
Soggetti:
   Beni culturali - Tutela [e] Valorizzazione - Italia - Sec. 19.-20.
Altro autore:   
   Paparello, Caterina
363.690945
BNI 2017-2661

Canigiani, Franca.
Salvare il paesaggio / Franca Canigiani. Firenze : Nicomp, 2016.
   259 p. ; 21 cm.  (Nicomp saggi).
  ISBN 9788897142850 :  € 16,00.
Soggetti:
   Ambiente naturale - Protezione - Italia
363.700945
BNI 2017-2662
Fumarola, Giuseppe <1944->.
Storia e prospettive della politica ambientale / Giuseppe Fumarola. Patti : Kimerik, 2017.
   328 p. ; 21 cm.  (Officina delle idee).
  ISBN 9788893751810 :  € 19,00.
Soggetti:
   Politica ambientale - Storia
363.7
BNI 2017-2663
Tutela, sicurezza e governo del territorio in Italia negli anni del centro-sinistra / a cura di Gianni
Silei. Milano : Angeli, 2016.
   299 p. ; 23 cm.  (Collana della Fondazione di studi storici Filippo Turati, ISSN 24209783 ; 31).
  ISBN 9788891742766 :  € 35,00.
Soggetti:
   Politica ambientale - Italia - 1960-1970
Altro autore:   
   Silei, Gianni



364 CRIMINOLOGIA

364.1 CRIMINOLOGIA. REATI PENALI

363.700945
BNI 2017-2664

Gadd, David <1975->.
Introduzione alla criminologia psicosociale : verso una nuova teorizzazione del soggetto
criminale / David Gadd, Tony Jefferson ; edizione italiana a cura di Alfredo Verde. Milano :
Angeli, 2016.
   308 p. ; 23 cm.  (Criminologia ; 50).
   Titolo uniforme: Psychosocial criminology. Traduzione di vari. 
  ISBN 9788891743138 :  € 36,00.
Soggetti:
   Delinquenza - Psicologia sociale
Altro autore:   
   Jefferson, Tony
   Verde, Alfredo <1956->
Altro titolo:
   Psychosocial criminology
364
BNI 2017-2665

Abbate, Lirio.
La lista : il ricatto alla Repubblica di Massimo Carminati / Lirio Abbate. Milano : Rizzoli, 2017.
   236 p. : ill. ; 22 cm.
  ISBN 9788817093897 :  € 18,00.
Soggetti:
   Corruzione politica - Italia
364.13230945
BNI 2017-2666
Atlante delle mafie : storia, economia, società, cultura / a cura di Enzo Ciconte, Francesco
Forgione, Isaia Sales. Soveria Mannelli : Rubbettino.
   volumi ; 23 cm.
   Vol. 5. Soveria Mannelli : Rubbettino, 2017. 348 p. ; 23 cm. ISBN 9788849852332 :  € 24,00.
Soggetti :
   Criminalità organizzata - Italia
Altro autore:
   Forgione, Francesco <1960->
   Sales, Isaia
   Ciconte, Enzo
364.1060945
BNI 2017-2667
I briganti del Lazio e l'immaginario romantico : atti del Convegno / a cura di Francesca e
Vincenzo De Caprio. Città di Castello : LuoghInteriori, 2016.
   386 p. : ill. ; 24 cm.
   Tenuto a Roma nel 2015. In testa al frontespizio: Istituto nazionale di studi romani ONLUS. 
  ISBN 9788868640637 :  € 28,00.
Soggetti:
   Briganti - Lazio - Immaginario - Sec. 19. - Atti di congressi
Altro autore:   
   De_Caprio, Vincenzo
   De_Caprio, Francesca
   Istituto nazionale di studi romani
Altro titolo:
   I briganti del Lazio nell’immaginario romantico
364.106092
BNI 2017-2668
Contrabbando e legalità : polizie a difesa di privative, diritti sovrani e pubblico erario :
Seminario di studi, Messina, 1-3 dicembre 2011 / a cura di Livio Antonielli, Stefano Levati.
Soveria Mannelli : Rubbettino, 2016.
   353 p. ; 24 cm.  (Stato, esercito e controllo del territorio ; 27).
  ISBN 9788849849516 :  € 18,00.
Soggetti:
   Contrabbando - Controllo - Europa - Sec. 14.-20.
Altro autore:   



365 ISTITUTI DI PENA E AFFINI

366 ASSOCIAZIONI E SOCIETA SEGRETE

   Antonielli, Livio
   Levati, Stefano
364.1336094
BNI 2017-2669
Cosco, Silvio.
Femminil mostro in gigantesca spoglia : le donne briganti dell'Italia postunitaria tra realtà e
mistifiicazione / Silvio Cosco ; prefazione di Fiorenza Taricone. Ariccia : Aracne, 2016.
   204 p. : ill. ; 21 cm.  (Donne nella storia ; 24).
  ISBN 9788854896475 :  € 10,00.
Soggetti:
   Brigantesse - Italia meridionale - 1861-1870
364.10609457
BNI 2017-2670
Orsatti, Pietro.
Il bandito della guerra fredda : dagli archivi ritrovati, la ricostruzione della storia di Salvatore
Giuliano e di Portella della Ginestra : il peccato originale della Repubblica / Pietro Orsatti. Reggio
Emilia : Imprimatur, 2017.
   236 p. ; 22 cm.
  ISBN 9788868305147 :  € 16,00.
Soggetti:
   Giuliano, Salvatore
   Strage di Portella della Ginestra
364.1092
BNI 2017-2671
Vercesi, Pier Luigi <1961->.
Il marine : storia di Raffaele Minichiello, il soldato italo-americano che sfidò gli Stati Uniti
d'America / Pier Luigi Vercesi. Milano : Mondadori, 2017.
   238 p. ; 21 cm.  (Strade blu).
   A pagina IV di copertina: eBook disponibile. 
  ISBN 9788804675129 :  € 18,00.
Soggetti:
   Minichiello, Raffaele
364.1552092
BNI 2017-2672

La ricerca archeologica di Forum Traiani, Othoca e Mont'e Prama : progetto Archeo / a cura di
Rita Fanari, Raimondo Zucca ; prefazione di Pier Luigi Farci. Ortacesus : Nuove grafiche Puddu,
2016.
   215 p. : ill. ; 30 cm.
   In testa al frontespizio: Ministero della giustizia, Casa di reclusione di Oristano; Progetto Archeo. 
  ISBN 9788897787228 :  € 25,00.
Soggetti:
   Scavi archeologici - Impiego [di] Detenuti - Progetti [della] Sardegna <Regione> - 2008-2011
Altro autore:   
   Zucca, Raimondo
   Fanari, Rita <1963->
   Italia : Casa di reclusione di Oristano
   Progetto Archeo
365.6609459
BNI 2017-2673

Gasparetti, Daniele.
L'apprendista libero muratore / Daniele Gasparetti ; presentazione di Stefano Bisi ; prefazione di
Claudio Bonvecchio. Milano : Jouvence, 2017.
   114 p. : ill. ; 21 cm.  (Gli strumenti del libero muratore).
  ISBN 9788878015609 :  € 10,00.
Soggetti:
   Massoneria - Riti - Italia
366.10945
BNI 2017-2674



368 ASSICURAZIONI

370.1 EDUCAZIONE. FILOSOFIA E TEORIA, PER SPECIFICI OBBIETTIVI, PSICOLOGIA EDUCATIVA

Generali in history : tales from the archive / preface by Paolo Mieli. [Trieste] : Generali ; Venice
: Marsilio, 2016.
   2 volumi ; 30 cm.
   In custodia. Pubblicato anche in italiano con il titolo: Generali nella storia. ISBN 9788831723831 (Marsilio).
   Twentieth century. [Trieste] : Generali ; Venice : Marsilio, 2016. 337 p. : ill. ; 30 cm.
Soggetti :
   Assicurazioni generali - 1831-1982 - Fonti archivistiche
368.006545
BNI 2017-2675
Generali in history : tales from the archive / preface by Paolo Mieli. [Trieste] : Generali ; Venice
: Marsilio, 2016.
   2 volumi ; 30 cm.
   In custodia. Pubblicato anche in italiano con il titolo: Generali nella storia. ISBN 9788831723831 (Marsilio).
   Nineteenth century. [Trieste] : Generali ; Venice : Marsilio, 2016. 286 p. : ill. ; 30 cm.
Soggetti :
   Assicurazioni generali - 1831-1982 - Fonti archivistiche
368.006545
BNI 2017-2676
Generali nella storia : racconti d'archivio / prefazione di Paolo Mieli. [Trieste] : Generali ;
Venezia : Marsilio, 2016.
   2 volumi ; 30 cm.
   In custodia. Pubblicato anche in inglese con il titolo: Generali in history. ISBN 9788831722582 (Marsilio).
   Ottocento. [Trieste] : Generali ; Venezia : Marsilio, 2016. 286 p. : ill. ; 30 cm.
Soggetti :
   Assicurazioni generali - 1831-1982 - Fonti archivistiche
368.006545
BNI 2017-2677
Generali nella storia : racconti d'archivio / prefazione di Paolo Mieli. [Trieste] : Generali ;
Venezia : Marsilio, 2016.
   2 volumi ; 30 cm.
   In custodia. Pubblicato anche in inglese con il titolo: Generali in history. ISBN 9788831722582 (Marsilio).
   Novecento. [Trieste] : Generali ; Venezia : Marsilio, 2016. 337 p. : ill. ; 30 cm.
Soggetti :
   Assicurazioni generali - 1831-1982 - Fonti archivistiche
368.006545
BNI 2017-2678

De_Ferrariis, Antonio.
De educatione / Antonio De Ferrariis (Galateo) ; a cura di Carlo Vecce. Lecce : Grifo, 2016.
   133 p. : ill. ; 21 cm.  (Galatana ; 2).
   Titolo uniforme: De educatione. Testo in italiano. 
  ISBN 9788869940743 :  € 12,00.
Soggetti:
   Educazione - Opere anteriori al 1900
Altro autore:   
   Vecce, Carlo
Altro titolo:
   De educatione
370.1
BNI 2017-2679
Palma, Manuela.
Il dispositivo educativo : per pensare e agire le esperienze educative / Manuela Palma. Milano :
Angeli : Centro studi Riccardo Massa, 2016.
   142 p. ; 23 cm.  (Pratiche pedagogiche ; 7).
  ISBN 9788891742933 (Angeli) :  € 18,00.
Soggetti:
   Pegagogia - Teorie [di] Massa, Riccardo
370.1
BNI 2017-2680
Scurati, Cesare.
L'innovazione nella scuola : per la formazione degli insegnanti / Cesare Scurati ; a cura di
Graziano Biraghi ; introduzione di Pierpaolo Triani. Brescia : La scuola : Morcelliana, 2017.



370.11 EDUCAZIONE PER SPECIFICI OBBIETTIVI

370.15 PSICOLOGIA EDUCATIVA

370.9 EDUCAZIONE. STORIA, GEOGRAFIA, PERSONE

   163 p. ; 21 cm.  (Pedagogia ; 62).
   Scritti già pubblicati. Segue una scelta di scritti di vari. 
  ISBN 9788835043799 (La scuola) :  € 14,50.
  ISBN 9788837243799 (errato) Morcelliana).
Soggetti:
   Pedagogia
Altro autore:   
   Biraghi, Graziano
370.1
BNI 2017-2681

Broccoli, Amelia.
Educazione senza morale? : risorse e limiti dell'etica pedagogica / Amelia Broccoli. Brescia : La
scuola : Morcelliana, 2017.
   188 p. ; 21 cm.  (Pedagogia ; 63).
  ISBN 9788837230746 (Morcelliana) :  € 18,00.
Soggetti:
   Educazione morale
370.114
BNI 2017-2682
Calaprice, Silvana.
Paradosso dell'infanzia e dell'adolescenza : attualità, adultità, identità : per una pedagogia
dell'infanzia e dell'adolescenza / Silvana Calaprice ; con contributi di Maria Buccolo ... [et al.].
Milano : Angeli, 2016.
   203 p. ; 23 cm.  (Collana di pedagogia sociale, storia dell'educazione e letteratura per l'infanzia. Pedagogia
sociale ; 13).
  ISBN 9788891740137 :  € 25,00.
Soggetti:
   Adolescenti - Educazione sociale
Altro autore:   
   Buccolo, Maria
370.115083
BNI 2017-2683

Romano, Alessandra.
Quando l'apprendimento trasforma : percorsi teorici e strategie didattiche per l'educazione nei
contesti sociali / Alessandra Romano ; presentazione di Victoria Marsick. Milano : Angeli, 2016.
   217 p. ; 23 cm + 1 fascicolo.  (CF : Cognizione e formazione).   (ETV : Educazione per tutta la vita. Modelli e
buone pratiche ; 4).
   Titolo del fascicolo: Quaderno didattico metacognitivo. 
  ISBN 9788891741400 :  € 28,50.
Soggetti:
   Apprendimento - Teorie
   Didattica - Metodi
370.1523
BNI 2017-2684
Vicini, Marisa.
Istituzioni di scienze motorie / Marisa Vicini. Roma : Studium, 2017.
   330 p. : ill. ; 21 cm.  (La cultura ; 92).
  ISBN 9788838245138 :  € 28,50.
Soggetti:
   Educazione psicomotoria
370.155
BNI 2017-2685

Scuole e maestri dall'età antica al Medioevo : atti della Giornata di studi, Roma, 10 dicembre
2015 / Laura Mecella, Luigi Russo (edd.). Roma : Studium, 2017.
   171 p. ; 21 cm.  (Cultura Studium ; 89).
  ISBN 9788838244346 :  € 16,50.
Soggetti:
   Insegnanti - Antichità-Sec. 14.



371.1 INSEGNANTI E DIDATTICA, E ATTIVITA CONNESSE

371.2 AMMINISTRAZIONE SCOLASTICA; AMMINISTRAZIONE DELLE ATTIVITA SCOLASTICHE
DEGLI STUDENTI

371.7 ASSISTENZA AGLI STUDENTI

371.9 EDUCAZIONE SPECIALE

372.8 EDUCAZIONE ELEMENTARE. ALTRE MATERIE

   Scuole - Antichità-Sec. 14.
Altro autore:   
   Mecella, Laura
   Russo, Luigi <1971->
370.9
BNI 2017-2686

Tracà, Cristian.
Buona scuola e storie di insegnanti precari / Cristian Tracà. Valverde : Villaggio Maori, 2016.
   140 p. ; 20 cm.  (Germinale ; 5).
   A pagina quarta di copertina: eBook disponibile. 
  ISBN 9788898119820 :  € 14,00.
Soggetti:
   Insegnanti - Italia - 2016 - Memorie
371.100922
BNI 2017-2687

Hadji, Charles.
La valutazione delle azioni educative / Charles Hadji ; premessa di Pier Cesare Rivoltella. 2. ed.
Brescia : La scuola : Morcelliana, 2017.
   199 p. ; 21 cm.  (Didattica ; 47).
   Titolo uniforme: L'évaluation des actions éducatives. Traduzione di Giovanni Zuanazzi. 
  ISBN 9788835046158 (La scuola) :  € 16,50.
Soggetti:
   Alunni - Valutazione
Altro titolo:
   L'évaluation des actions éducatives
371.27
BNI 2017-2688

Ricci, Alessandro <1974->.
Lo psicologo dell'educazione nella scuola / Alessandro Ricci, Zbigniew Formella. Brescia : La
scuola : Morcelliana, 2017.
   170 p. ; 21 cm.  (Pedagogia ; 61).
  ISBN 9788837230760 (Morcelliana) :  € 14,50.
Soggetti:
   Studenti - Assistenza psicologica
Altro autore:   
   Formella, Zbigniew
371.713
BNI 2017-2689

Mura, Antonello <1964->.
Diversità e inclusione : prospettive di cittadinanza tra processi storico-culturali e questioni
aperte / Antonello Mura. Milano : Angeli, 2016.
   229 p. ; 23 cm.  (Diversità e inclusione ; 4).
  ISBN 9788891743695 :  € 28,00.
Soggetti:
   Disabili - Educazione
371.9
BNI 2017-2690

Alfieri, Paolo.
Le origini della ginnastica nella scuola elementare italiana : normativa e didattica di una nuova
disciplina / Paolo Alfieri. Lecce ; Rovato : Pensa multimedia, 2017.
   184 p. : ill. ; 24 cm.  (Emblemi, ISSN 22840338 ; 13).



373.1 EDUCAZIONE SECONDARIA. ORGANIZZAZIONE E ATTIVITA

373.2 SCUOLE SECONDARIE E PROGRAMMI DI SPECIFICI TIPI, LIVELLI, CURRICOLI, CENTRI
D'INTERESSE

374 EDUCAZIONE DEGLI ADULTI

374.9 EDUCAZIONE DEGLI ADULTI. STORIA, GEOGRAFIA, PERSONE

  ISBN 9788867604463 :  € 22,00.
Soggetti:
   Eucazione fisica - Insegnamento - Scuole elementari
372.86044
BNI 2017-2691

Fedeli, Monica.
Alternanza scuola-lavoro : il terzo spazio per un'alleanza trasformativa / Monica Fedeli, Concetta
Tino. Lecce ; Rovato : Pensa multimedia, 2017.
   178 p. ; 21 cm.  (Adult learning ; 4).
  ISBN 9788867604494 :  € 20,00.
Soggetti:
   Scuole medie superiori - Studenti - Orientamento professionale
Altro autore:   
   Tino, Concetta
373.1425
BNI 2017-2692

Mazzotti, Omar.
Istruite dalla cattedra, istruite coll'esempio : conoscenze agrarie e capitale umano in Romagna
tra Otto e Novecento / Omar Mazzotti. Bologna : Il mulino, 2017.
   283 p. ; 22 cm.  (Percorsi. Storia).
   In appendice: Tabelle statistiche e cronologia di riferimento. 
  ISBN 9788815267863 :  € 23,00.
Soggetti:
   Istruzione tecnica agraria - Romagna - 1859-1911
373.2460945482
BNI 2017-2693

In dialogo con le fragilità nascoste degli anziani / a cura di Emma Gasperi. Milano : Angeli,
2016.
   220 p. ; 23 cm.  (I territori dell'educazione. Materiali ; 10).
  ISBN 9788891743770 :  € 26,00.
Soggetti:
   Anziani - Educazione
Altro autore:   
   Gasperi, Emma
374.00846
BNI 2017-2694

De_Serio, Barbara.
Le scuole popolari per adulti in Capitanata e nel Subappennino Dauno (1947-1982) / Barbara De
Serio, Valentina Mustone. Lecce ; Rovato : Pensa multimedia, 2016.
   168 p. ; 24 cm.  (Emblemi, ISSN 22840338 ; 12).
   Titolo sul dorso: Le scuole popolari per adulti in Capitanata e nel Subappennino Dauno. 
  ISBN 9788867604265 :  € 18,00.
Soggetti:
   Scuole per adulti - Puglia - 1947-1982
Altro autore:   
   Mustone, Valentina
374.94575
BNI 2017-2695
Vigo, Giovanni.
Il vero sovrano dell'Italia : l'istruzione degli adulti nell'Italia dell'Ottocento / Giovanni Vigo.
Bologna : Il mulino, 2017.
   210 p. ; 22 cm.  (Studi e ricerche ; 718).
  ISBN 9788815266798 :  € 20,00.
Soggetti:



378 EDUCAZIONE SUPERIORE

   Scuole per adulti - Italia - 1850-1915
374.945
BNI 2017-2696

La formazione on-line a Roma Tre : l'esperienza del corso di laurea in scienze dell'educazione /
Gaetano Domenici (a cura di) ; contributi di P. Basilicata ... [et al.] ; prefazione di Mario Panizza.
Roma : Armando, 2016.
   193 p. ; 22 cm.  (Ricerche educative e formazione on-line).
  ISBN 9788869921636 :  € 24,00.
Soggetti:
   Università degli studi Roma Tre. Corso di laurea in scienze dell'educazione - Educazione a distanza -
Impiego [di] Internet - Progetti - Lazio - 2004-2010
Altro autore:   
   Basilicata, Pasquale
   Domenici, Gaetano
378.1758094562
BNI 2017-2697
Il successo formativo all'università : ostacoli e ricerca di soluzioni / a cura di Catia Civettini.
Trento : Università degli studi di Trento, Dipartimento di lettere e filosofia, 2016 (stampa 2017).
   140 p. ; 24 cm.
   Parte delle relazioni presentate al Convegno tenuto a Trento nel 2014. Riassunti in italiano e in inglese. 
  ISBN 9788884437181.
Soggetti:
   Università - Studenti - Insuccesso scolastico - Prevenzione
Altro autore:   
   Civettini, Catia
378.16913
BNI 2017-2698
L'Università allo specchio : questioni e prospettive / a cura di Cecilia Corsi, Annick Magnier.
Firenze : Firenze University Press, 2016.
   XV, 142 p. ; 22 cm.  (Studi e saggi ; 160).   (Quaderni Cesare Alfieri ; [2]).
   Altre edizioni: ISBN 9788864533896 (online PDF - http://digital.casalini.it/9788864533896); ISBN
9788864533902 (online ePub). 
  ISBN 9788864533889 :  € 14,90.
Soggetti:
   Università - Italia - 2010-2016
Altro autore:   
   Magnier, Annick
   Corsi, Cecilia
378.45090512
BNI 2017-2699
Università in declino : un'indagine sugli atenei da Nord a Sud / a cura di Gianfranco Viesti.
Roma : Donzelli, 2016.
   XXI, 406 p. ; 22 cm.  (Collana della Fondazione Res).   (Saggi. Storia e scienze sociali).
   In testa al frontespizio: Fondazione Res. 
  ISBN 9788868434564 (rilegato) :  € 32,00.
Soggetti:
   Università - Italia - Indagini statistiche
Altro autore:   
   Viesti, Gianfranco
   Fondazione Res
378.45
BNI 2017-2700
Università in declino : un'indagine sugli atenei da Nord a Sud / a cura di Gianfranco Viesti.
Roma : Donzelli, 2016.
   XXI, 406 p. ; 22 cm.  (Collana della Fondazione Res).   (Saggi. Storia e scienze sociali).
   In testa al frontespizio: Fondazione Res. 
  ISBN 9788868435202 (brossura) :  € 25,00.
Soggetti:
   Università - Italia
Altro autore:   
   Viesti, Gianfranco
   Fondazione Res
378.45
BNI 2017-2701



379.2 SPECIFICHE QUESTIONI DI POLITICA PUBBLICA NELL'EDUCAZIONE

381 COMMERCIO

384 COMUNICAZIONI TELECOMUNICAZIONI

384.3 COMUNICAZIONI MEDIANTE ELABORATORI

Valorizzare il patrimonio culturale delle università : focus su arte e architetture = Raising
awarness of academic heritage : a focus art and architectures / a cura di Lauro Magnani e Laura
Stagno. Genova : De Ferrari : Genova University Press, 2016.
   171 p. : ill. ; 24 cm.  (Arti visive e patrimonio culturale. Ricerca).
   Atti di un convegno tenuto a Genova nel 2014. In testa al frontespizio: Università degli studi di Genova. 
  ISBN 9788897752752 (Genova University Press) :  € 20,00.
Soggetti:
   Università - Beni architettonici [e] Beni artistici - Valorizzazione - Europa - Atti di congressi
Altro autore:   
   Magnani, Lauro
   Stagno, Laura
   Università degli studi di Genova
Altro titolo:
   Raising awarness of academic heritage
378.4
BNI 2017-2702

Pajer, Flavio.
Dio in programma : scuola e religioni nell'Europa unita (1957-2017) / Flavio Pajer ; prefazione di
Luciano Pazzaglia. Brescia : La scuola : Morcelliana, 2017.
   235 p. ; 21 cm.  (Saggi, ISSN 22825479 ; 82).
  ISBN 9788837230722 (Morcelliana) :  € 18,50.
Soggetti(fonte BEIC):
   Religione - Insegnamento - Paesi dell'Unione europea - 1957-2017
379.28094
BNI 2017-2703

Erisman, Porter.
Alibaba.com story / Porter Erisman. 2. ed. Milano : EGEA, 2017.
   VI, 182 p. : ill. ; 23 cm.  (Business e oltre).
   Titolo uniforme: Alibabaʼs world. Traduzione di Nanni Negro, Gianfranco Chizzoli, Bruno Amato. 
  ISBN 9788823835979 :  € 19,00.
Soggetti:
   Alibaba Group <azienda>
Altro titolo:
   Alibabaʼs world
381.142
BNI 2017-2704

Decherney, Peter.
Hollywood / Peter Decherney. Bologna : Il mulino, 2017.
   158 p. : ill. ; 21 cm.  (Universale paperbacks Il mulino ; 718).
   Traduzione di Biagio Forino. 
  ISBN 9788815270597 :  € 13,00.
Soggetti:
   Industria cinematografica - Hollywood - Storia
384.80979494
BNI 2017-2705

Greengard, Samuel.
Internet delle cose / Samuel Greengard. Bologna : Il mulino, 2017.
   147 p. ; 21 cm.  (Universale paperbacks Il mulino ; 714).
   Titolo uniforme: Internet of the things. Traduzione di Rinaldo Falcioni. 
  ISBN 9788815270634 :  € 12,00.
Soggetti:
   Internet delle cose
Altro titolo:
   Internet of the things
384.3
BNI 2017-2706



384.5 COMUNICAZIONI VIA ETERE

391 ABBIGLIAMENTO E ASPETTO PERSONALE

393 USI E COSTUMI FUNEBRI

394 USI E COSTUMI GENERALI

394.1 USI E COSTUMI GENERALI. IL MANGIARE E IL BERE; CONSUMO DI DROGHE

Tocci, Franco.
Il nettare delle idee : vivere leggeri e digitali / Franco Tocci, Charlie Fantechi. [Milano] : Rizzoli,
2017.
   211 p. ; 22 cm.
  ISBN 9788891812568 :  € 21,00.
Soggetti:
   Ambrogio <s.r.l.>
Altro autore:   
   Fantechi, Charlie
384.5350688
BNI 2017-2707

Cerchiai Manodori Sagredo, Claudia.
Mundus muliebris, mundus virorum : gli autori antichi parlano di abiti, tessuti, porpora, gioielli e
belletti / Claudia Cerchiai Manodori Sagredo. Roma : UniversItalia, 2017.
   368 p., [26] carte di tav. : ill. ; 24 cm.
  ISBN 9788865079980 :  € 22,00.
Soggetti:
   Abbigliamento - Usanze - Roma antica - Fonti letterarie
391.00937
BNI 2017-2708
Gnoli, Sofia.
Eleganza fascista: : la moda dagli anni Venti alla fine della guerra / Sofia Gnoli. Roma : Carocci,
2017.
   211 p.: ill. ; 22 cm.  (Sfere ; 121).
  ISBN 9788843086221 :  € 25,00.
Soggetti:
   Moda italiana - 1920-1945
391.00945
BNI 2017-2709

How to cope with death : mourning and funerary practices in the ancient Near East :
proceedings of the International workshop, Firenze, 5th-6th December 2013 / edited by Candida
Felli. Pisa : ETS, 2016.
   336 p. : ill. ; 30 cm.  (Ricerche di archeologia del Vicino Oriente ; 5).
  ISBN 9788846745743 :  € 35,00.
Soggetti:
   Riti funebri - Mesopotamia
   Sepoltura - Mesopotamia
Altro autore:   
   Felli, Candida
393.0935
BNI 2017-2710

Aria, Matteo.
I doni di Mauss : percorsi di antropologia economica / Matteo Aria. Roma : CISU, 2016.
   176 p. ; 21 cm.  (Il mestiere dell'antropologo).
  ISBN 9788879756341.
Soggetti:
   Dono - Antropologia culturale
394
BNI 2017-2711

Morais, Venceslau : de.
Il culto del tè e altri scritti sul Giappone / Wenceslau de Moraes ; a cura di Andrea Ragusa ;
postfazione di Manuele Masini ; disegni di Giulia Panfili. Perugia : Edizioni dell'Urogallo, 2017.
   XXII, 141 p. : ill. ; 20 cm.  (Urogallo. Classica ; 2).



398 FOLCLORE

407 LINGUAGGIO. EDUCAZIONE, RICERCA, SOGGETTI CONNESSI

418 USO STANDARD DEL LINGUAGGIO LINGUISTICA APPLICATA

   Traduzione di A. Ragusa. Titolo in copertina: Il culto del tè. 
  ISBN 9788897365372 :  € 13,00.
Soggetti:
   Cerimonia del tè
   Cultura - Giappone - Sec. 19.
Altro autore:   
   Ragusa, Andrea
394.150952
BNI 2017-2712

Fragale, Luca Irwin.
La superstiziosa religione : storia e antropologia tra manoscritti inediti, vampirismo, trombe
d'aria e formulari di magia / Luca Irwin Fragale. Milano ; Udine : Mimesis, 2016.
   113 p. : ill. ; 21 cm.  (Mimesis. Il flauto magico ; 30).
  ISBN 9788857537290 :  € 10,00.
Soggetti:
   Superstizione - Italia meridionale - Fonti manoscritte - Sec. 16.-19.
398.4109457
BNI 2017-2713
Haudry, Jean.
Le feu dans la tradition indo-européenne / Jean Haudry. Milano : Archè, 2016.
   535 p. ; 24 cm.  (Études indo-européennes, ISSN 18273165 ; 7).
  ISBN 9788872523438 :  € 43,00.
Soggetti:
   Fuoco - Usanze [degli] Indoeuropei
398.364
BNI 2017-2714
Mayor, Adrienne.
Amazzoni : vite e leggende della [sic] donne guerriere nel mondo antico / Adrienne Mayor.
Roma : Venexia, 2017.
   527 p. : ill. ; 22 cm.  (Le civette di Venexia).
   Titolo uniforme: The Amazons. Traduzione di Eva Danese. 
  ISBN 9788899863012 :  € 35,00.
Soggetti:
   Amazzoni
Altro titolo:
   The Amazons
398.352
BNI 2017-2715
Nardon, Paolo.
Incarnare, impietrire : antropologie della roccia / Paolo Nardon. Milano ; Udine : Mimesis, 2016.
   94 p. ; 21 cm.  (Mimesis. Filosofie ; 477).
  ISBN 9788857539232 :  € 12,00.
Soggetti:
   Pietre - Antropologia culturale
398.365
BNI 2017-2716

Ponzio, Augusto.
A mente : processi cognitivi e formazione linguistica / Augusto Ponzio. Nuova ed. Perugia :
Guerra, 2016.
   255 p. ; 21 cm.  (Studi sul linguaggio, sulla comunicazione e sull'apprendimento. Nuova serie ; 5).
  ISBN 9788855705967.
Soggetti:
   Linguaggio - Insegnamento
407.1
BNI 2017-2717

Leoncini Bartoli, Antonella.
Guides de rédaction et traduction dans le cadre de l'Union européenne / Antonella Leoncini



428 LINGUA INGLESE. USO STANDARD (LINGUISTICA PRESCRITTIVA) LINGUISTICA APPLICATA

440 LINGUE ROMANZE (LINGUE NEOLATINE) LINGUA FRANCESE

449 LINGUA PROVENZALE, FRANCO-PROVENZALE, CATALANA

450 LINGUA ITALIANA, DALMATICA, ROMENA, RETICA, SARDA, CORSA

452 LINGUA ITALIANA. ETIMOLOGIA

Bartoli. Roma : CISU, 2016.
   121 p. ; 24 cm.
  ISBN 9788879756396.
Soggetti:
   Unione europea - Legislazione - Redazione di testi [e] Traduzione
418.0334
BNI 2017-2718

Landolfi, Liliana.
Rewind : visualisation in English language learning / Liliana Landolfi. Trento : Tangram edizioni
scientifiche, 2017.
   221 p. : ill. ; 23 cm.  (Intersezioni = Intersections ; 16).
  ISBN 9788864581545 :  € 19,00.
Soggetti:
   Lingua inglese - Apprendimento - Metodi
428.24
BNI 2017-2719

Beltrami, Pietro G.
La filologia romanza : profilo linguistico e letterario / Pietro G. Beltrami. Bologna : Il mulino,
2017.
   388 p. ; 24 cm.  (Strumenti. Linguistica e critica letteraria).
  ISBN 9788815265425 :  € 35,00.
Soggetti:
   Filologia romanza
440.09
BNI 2017-2720

Borghi Cedrini, Luciana.
Ai confini della lingua d'oc : (Nord-Est occitano e lingua valdese) / Luciana Borghi Cedrini ; a
cura di A. Giraudo, W. Meliga e G. Noto ; prefazione di M. Pfister. Modena : STEM Mucchi, 2017.
   271 p. ; 21 cm.
   Scritti già pubblicati. 
  ISBN 9788870007121 :  € 35,00.
Soggetti:
   Dialetti provenzali - Lessico - Fonti manoscritte - Sec. 13.-16.
Altro autore:   
   Noto, Giuseppe <1963->
   Meliga, Walter
   Giraudo, Andrea
449
BNI 2017-2721

Trifone, Pietro.
Pocoinchiostro : storia dell'italiano comune / Pietro Trifone. Bologna : Il mulino, 2017.
   243 p. ; 21 cm.  (Intersezioni ; 474).
  ISBN 9788815270399 :  € 16,00.
Soggetti:
   Lingua italiana - Diffusione
450.9
BNI 2017-2722

Foderi, Alessio.
Popoli e parole : contatti linguistici di ieri e di oggi / Alessio Foderi. Pisa : Tipografia editrice
pisana, 2017.
   151 p. : ill. ; 21 cm.  (Intercultura ; 6).
  ISBN 9788882502010.
Soggetti:



455 LINGUA ITALIANA. GRAMMATICA

458 LINGUA ITALIANA. USO STANDARD (LINGUISTICA PRESCRITTIVA) LINGUISTICA APPLICATA

480 LINGUE ELLENICHE LINGUA GRECA CLASSICA

491.8 LINGUE SLAVE

499 LINGUE NON AUSTRONESIANE DELL'OCEANIA, LINGUE AUSTRONESIANE, LINGUE VARIE

   Lingua italiana - Prestiti linguistici [:] Lingua etrusca [e] Lingua inglese
452.4
BNI 2017-2723

Andreose, Alvise.
Nuove grammatiche dell'italiano : le prospettive della linguistica contemporanea / Alvise
Andreose. Roma : Carocci, 2017.
   166 p. ; 22 cm.  (Studi superiori ; 1070).
  ISBN 9788843086450 :  € 17,00.
Soggetti:
   Lingua italiana - Grammatica
455
BNI 2017-2724

Onesti, Cristina.
Italiano di Ungheresi : una ricerca corpus-based / Cristina Onesti. Alessandria : Edizioni
dell'Orso, 2016.
   167 p. ; 24 cm.  (Linguistica ; 2).
  ISBN 9788862747301 :  € 19,00.
Soggetti:
   Lingua italiana - Apprendimento [da parte degli] Ungheresi
458.3494511
BNI 2017-2725

Lukinovich, Alessandra.
La Sphinx, Ménandre, l'Œuf : trois études / Alessandra Lukinovich. Trieste : EUT, 2016.
   93 p. ; 24 cm.  (Graeca Tergestina. Studi e testi di filologia greca ; 6).
   Altra edizione: ISBN 9788883037788 (digitale). 
  ISBN 9788883037771 :  € 12,00.
Soggetti:
   Filologia greca
480.9
BNI 2017-2726

Mosty mostite : studi in onore di Marcello Garzaniti / a cura di Alberto Alberti, Maria Chiara
Ferro, Francesca Romoli. Firenze : Firenze University Press, 2016.
   496 p. : ill. ; 24 cm.  (Biblioteca di Studi slavistici ; 34).
   Altra edizione: ISBN 9788864534572 (online - http://digital.casalini.it/9788864534572). 
  ISBN 9788864534565 :  € 27,90.
Soggetti:
   Slavistica - Scritti in onore
   Garzaniti, Marcello - Opere - Bibliografie
Altro autore:   
   Garzaniti, Marcello
   Romoli, Francesca
   Ferro, Maria Chiara
   Alberti, Alberto <1970->
491.8
BNI 2017-2727

Hadas-Lebel, Jean.
Les cas locaux en étrusque / Jean Hadas-Lebel. Roma : Bretschneider, 2016.
   167 p. ; 24 cm.  (Biblioteca di Studi etruschi / Istituto nazionale di studi etruschi e italici, ISSN 00677450 ; 56).
  ISBN 9788876892912.
Soggetti:
   Lingua etrusca - Casi grammaticali
499.945
BNI 2017-2728



500 SCIENZE NATURALI E MATEMATICA

509 SCIENZE NATURALI E MATEMATICA. STORIA, GEOGRAFIA, PERSONE

510 MATEMATICA

511.3 LOGICA MATEMATICA (LOGICA SIMBOLICA)

Amici, Giovanni Battista <1786-1863>.
Edizione nazionale delle opere e della corrispondenza di Giovanni Battista Amici = National
edition of the works and correspondence of Giovanni Battista Amici / a cura di Alberto
Meschiari. Napoli : Bibliopolis ; [poi] Firenze : Fondazione Giorgio Ronchi.
   volumi ; 24-25 cm.
   Vol. 6: Gli strumenti scientifici di Giovanni Battista Amici e ritratti : atlante fotografico = The scientific
instruments of Giovanni Battista Amici and portraits : photographic atlas / a cura di Alberto Meschiari ; con la
collaborazione fotografica di Dario Montardi. [Firenze] : Fondazione Giorgio Ronchi, 2017. 236 p. : ill. ; 25
cm.  (Fondazione Giorgio Ronchi ; 127).  ISBN 9788888649498 :  € 50,00.
Altro autore:
   Meschiari, Alberto <1949->
   Montardi, Dario
Altro titolo:
   National edition of the works and correspondence of Giovanni Battista Amici
   The scientific instruments of Giovanni Battista Amici and portraits
500
BNI 2017-2729

Kroh, Aleksandra.
14 scoperte scientifiche che non sono servite a niente, benchè questo sia tutto da dimostrare /
Aleksandra Kroh e Madeleine Veyssié ; traduzione di Mara Dompè. Milano : Bompiani, 2017.
   380 p. ; 17 cm.
   Titolo uniforme: Le top 14 de découvertes scientifiques qui n'ont servi à rien. Sul dorso: 29. 
  ISBN 9788845283888 :  € 13,00.
Soggetti:
   Scoperte scientifiche - Sec. 20.
Altro autore:   
   Veyssié, Madeleine
   Dompè, Mara
Altro titolo:
   Le top 14 de découvertes scientifiques qui n'ont servi à rien
509.04
BNI 2017-2730

Cavallaro, Merico.
La matematica in Platone / Merico Cavallaro. Roma : Studium, 2017.
   299 p. ; 18 cm.  (Universale Studium. Nuova serie ; 81).
  ISBN 9788838244315 :  € 24,50.
Soggetti:
   Matematica - Interesse [di] Platone
510.1092
BNI 2017-2731
Porphyrius.
Mathematikós : introduzione al Trattato sugli effetti prodotti dalle stelle di Tolemeo e le
testimonianze e i frammenti relativi alle opere di matematica e geometria / Porfirio ; a cura di
Giuseppe Muscolino. [Milano] : Bompiani Il pensiero occidentale, 2017.
   763 p. : ill. ; 22 cm.  (Bompiani Il pensiero occidentale).
   Traduzione italiana a fronte. 
  ISBN 9788845283802 :  € 35,00.
Soggetti:
   Matematica - Opere anteriori al 1900
   Astrologia - Opere anteriori al 1900
Altro autore:   
   Muscolino, Giuseppe <1968->
510
BNI 2017-2732

Malvaldi, Marco.
Le due teste del tiranno : metodi matematici per la libertà / Marco Malvaldi. Milano : Rizzoli,



512 ALGEBRA

513 ARITMETICA

2017.
   251 p. ; 22 cm.
  ISBN 9788817093705 :  € 18,00.
Soggetti:
   Logica matematica
511.3
BNI 2017-2733

Serrecchia, Augusto.
Dai numeri naturali all'ipotesi di Riemann : storia del più importante problema irrisolto della
matematica. Roma : CISU, 2017.
   382 p. : ill. ; 24 cm.
  ISBN 9788879756402.
Soggetti:
   Congettura di Riemann
512.73
BNI 2017-2734

Piero : della#Francesca.
Edizione nazionale degli scritti di Piero della Francesca.  Ed. nazionale / promossa dal Comitato
nazionale per il quinto centenario della morte di Piero della Francesca e dalla Fondazione Piero
della Francesca ; [poi] promossa dal Ministero per i beni e le attività culturali e dalla Fondazione
Piero della Francesca. Firenze : Giunti ; [poi] Roma : Istituto poligrafico e Zecca dello Stato,
Libreria dello Stato.
   volumi ; 33-36 cm.
   Titolo nell'occhietto: Scritti / Piero della Francesca
   3A: De prospectiva pingendi / Piero della Francesca. Stampa anastatica. Roma : Istituto poligrafico e Zecca
dello Stato, [2016].  92 carte : ill. ; 29 cm.
  Titolo uniforme: De prospectiva pingendi. Riproduzione facsimilare del codice 1576, Biblioteca Palatina, Parma.
In custodia. ISBN 9788824027595 : € 120,00.
      1: Testo volgare e glossario / Piero della Francesca. Ed. critica del testo. Roma : Istituto poligrafico e Zecca
dello Stato, 2016. XXIV, 316 p. ; 32 cm.
Altro autore:
   Fondazione Piero della Francesca
   Italia : Ministero per i beni e le attività culturali
   Comitato nazionale per il quinto centenario della morte di Piero della Francesca
Altro titolo:
   De prospectiva pingendi
513
 BNI 2017-2735
Piero : della#Francesca.
Edizione nazionale degli scritti di Piero della Francesca.  Ed. nazionale / promossa dal Comitato
nazionale per il quinto centenario della morte di Piero della Francesca e dalla Fondazione Piero
della Francesca ; [poi] promossa dal Ministero per i beni e le attività culturali e dalla Fondazione
Piero della Francesca. Firenze : Giunti ; [poi] Roma : Istituto poligrafico e Zecca dello Stato,
Libreria dello Stato.
   volumi ; 33-36 cm.
   Titolo nell'occhietto: Scritti / Piero della Francesca
   3B: De prospectiva pingendi / Petrus Pictor Burgensis. Stampa anastatica. Roma : Istituto poligrafico e Zecca
dello Stato, Libreria dello Stato, 2017.  [112] carte : ill. ; 29 cm.
  Titolo uniforme: De prospectiva pingendi. Riproduzione facsimilare del codice 616, Bibliothèque Municipale,
Bordeaux e dei ff. 51r-60v del codice Add. 10366, The British Library, London. In custodia. ISBN 9788824027601
: € 120,00.
      Tomo 1: Testo latino e indice lessicale / Piero della Francesca. Ed. critica del testo. Roma : Istituto poligrafico
e Zecca dello Stato, Libreria dello Stato, 2017. XXIV, 256 p. ; 32 cm.
Altro autore:
   Fondazione Piero della Francesca
   Italia : Ministero per i beni e le attività culturali
   Comitato nazionale per il quinto centenario della morte di Piero della Francesca
Altro titolo:
   De prospectiva pingendi
513
 BNI 2017-2736



516.2 GEOMETRIA EUCLIDEA

519.5 STATISTICA MATEMATICA

Piero : della#Francesca.
Edizione nazionale degli scritti di Piero della Francesca.  Ed. nazionale / promossa dal Comitato
nazionale per il quinto centenario della morte di Piero della Francesca e dalla Fondazione Piero
della Francesca ; [poi] promossa dal Ministero per i beni e le attività culturali e dalla Fondazione
Piero della Francesca. Firenze : Giunti ; [poi] Roma : Istituto poligrafico e Zecca dello Stato,
Libreria dello Stato.
   volumi ; 33-36 cm.
   Titolo nell'occhietto: Scritti / Piero della Francesca
   3B: De prospectiva pingendi / Petrus Pictor Burgensis. Stampa anastatica. Roma : Istituto poligrafico e Zecca
dello Stato, Libreria dello Stato, 2017.  [112] carte : ill. ; 29 cm.
  Titolo uniforme: De prospectiva pingendi. Riproduzione facsimilare del codice 616, Bibliothèque Municipale,
Bordeaux e dei ff. 51r-60v del codice Add. 10366, The British Library, London. In custodia. ISBN 9788824027601
: € 120,00.
      Tomo 2: Disegni / Piero della Francesca. Ed. critica del testo. Roma : Istituto poligrafico e Zecca dello Stato,
Libreria dello Stato, 2017. XCI, 237 p. : ill. ; 32 cm.
Altro autore:
   Fondazione Piero della Francesca
   Italia : Ministero per i beni e le attività culturali
   Comitato nazionale per il quinto centenario della morte di Piero della Francesca
Altro titolo:
   De prospectiva pingendi
513
 BNI 2017-2737
Piero : della#Francesca.
Edizione nazionale degli scritti di Piero della Francesca.  Ed. nazionale / promossa dal Comitato
nazionale per il quinto centenario della morte di Piero della Francesca e dalla Fondazione Piero
della Francesca ; [poi] promossa dal Ministero per i beni e le attività culturali e dalla Fondazione
Piero della Francesca. Firenze : Giunti ; [poi] Roma : Istituto poligrafico e Zecca dello Stato,
Libreria dello Stato.
   volumi ; 33-36 cm.
   Titolo nell'occhietto: Scritti / Piero della Francesca
   3A: De prospectiva pingendi / Piero della Francesca. Stampa anastatica. Roma : Istituto poligrafico e Zecca
dello Stato, [2016].  92 carte : ill. ; 29 cm.
  Titolo uniforme: De prospectiva pingendi. Riproduzione facsimilare del codice 1576, Biblioteca Palatina, Parma.
In custodia. ISBN 9788824027595 : € 120,00.
      2: Disegni / Piero della Francesca. Roma : Istituto poligrafico e Zecca dello Stato, 2016. LXXXIX, 295 p. : ill. ;
32 cm.
Altro autore:
   Fondazione Piero della Francesca
   Italia : Ministero per i beni e le attività culturali
   Comitato nazionale per il quinto centenario della morte di Piero della Francesca
Altro titolo:
   De prospectiva pingendi
513
 BNI 2017-2738

Euclides.
Euclide : il 1. libro degli Elementi : una nuova lettura / [a cura di] Lucio Russo, Giuseppina Pirro,
Emanuela Salciccia. Roma : Carocci, 2017.
   168 p. ; 22 cm.  (Frecce ; 230).
   Titolo uniforme: Elementa. Traduzione italiana a fronte. 
  ISBN 9788843085484 :  € 18,00.
Soggetti:
   Geometria - Opere anteriori al 1900
Altro autore:   
   Russo, Lucio <1944->
   Salciccia, Emanuela
   Pirro, Giuseppina
Altro titolo:
   Elementa
516.2
BNI 2017-2739



520 ASTRONOMIA E SCIENZE CONNESSE

522 ASTRONOMIA. TECNICHE, PROCEDURE, APPARECCHI, ATTREZZATURE, MATERIALI

523.1 UNIVERSO, GALASSIE, QUASAR

Di_Salvo, Angelo.
Il modello di equazioni strutturali con variabili latenti : introduzione e alcuni complementi /
Angelo Di Salvo. Milano : EDUCatt, 2017.
   272 p. ; 24 cm.
  ISBN 9788893351850 :  € 13,00.
Soggetti:
   Modelli di equazioni strutturali - Impiego [delle] Variabili latenti
519.535
BNI 2017-2740
Zini, Alessandro <1965->.
Problemi di inferenza su dati qualitativi / Alessandro Zini. Milano : Vita e pensiero, 2017.
   165 p. ; 24 cm.  (Ricerche. Statistica).
  ISBN 9788834333563 :  € 20,00.
Soggetti:
   Inferenza statistica
519.54
BNI 2017-2741

Astronomia e fisica a Firenze : dalla Specola ad Arcetri / a cura di Fausto Barbagli ...[et al.].
Firenze : Firenze University Press, 2017.
   154 p. : ill. ; 26 cm.  (Il colle di Galileo ; 5).
   Catalogo della Mostra tenuta a Firenze nel 2017. Altra edizione: ISBN 9788864534640 (online -
http://digital.casalini.it/9788864534640). 
  ISBN 9788864534633 :  € 16,90.
Soggetti:
   Astronomia - Firenze - Sec. 18.-20. - Cataloghi di esposizioni
   Fisica - Firenze - Sec. 18.-20. - Cataloghi di esposizioni
Altro autore:   
   Barbagli, Fausto
520.945511
BNI 2017-2742
Galilei, Galileo.
Galileo Galilei : antologia di testi / a cura di Michele Camerota. Roma : Carocci, 2017.
   275 p. ; 22 cm.  (Studi superiori ; 1060).
  ISBN 9788843085675 :  € 24,00.
Soggetti:
   Astronomia - Opere anteriori al 1900
Altro autore:   
   Camerota, Michele
520
BNI 2017-2743

Sobel, Dava.
Le stelle dimenticate : storia delle scienziate che misurarono il cielo / Dava Sobel ; traduzione di
Roberta Zuppet. Milano : Rizzoli, 2017.
   379 p., [8] carte di tav. : ill. ; 22 cm.
  ISBN 9788817093729 :  € 21,00.
Soggetti(fonte BEIC):
   Harvard college observatory - Scienziate - Sec. 19.-20.
Altro autore:   
   Zuppet, Roberta
522.19744409252
BNI 2017-2744

Natarajan, Priyamvada.
L'esplorazione dell'universo : la rivoluzione che sta svelando il cosmo / Priyamvada Natarajan ;
traduzione di Francesca Pe'. Torino : Bollati Boringhieri, 2017.
   249 p., [4] carte di tav. : ill. ; 22 cm.  (Saggi. Scienze).
   Titolo uniforme: Mapping the heavens. 
  ISBN 9788833928234 :  € 24,00.
Soggetti:



530.11 TEORIA DELLA RELATIVITA

531 MECCANICA CLASSICA MECCANICA DEI SOLIDI

539.7 FISICA ATOMICA E NUCLEARE

551.45 REGIONI PIANE E REGIONI COSTIERE

   Cosmologia
Altro autore:   
   Pe', Francesca
Altro titolo:
   Mapping the heavens
523.1
BNI 2017-2745

Valente, Giovanni <1978->.
Causalità relativistica : problemi filosofici all'incontro di teoria dei quanti e relatività ristretta /
Giovanni Valente. Milano ; Udine : Mimesis, 2016.
   III, 128 p. ; 24 cm.  (Mimesis. Filosofie ; 461).
   Scritti in parte già pubblicati. 
  ISBN 9788857538112 :  € 14,00.
Soggetti:
   Teoria della relatività
530.11
BNI 2017-2746

Becchi, Antonio.
Naufragi di terra e di mare : da Leonardo da Vinci a Theodor Mommsen alla ricerca dei codici
Albani / Antonio Becchi ; edizione del manoscritto XIII.F.25, cc. 129-136 della Biblioteca
nazionale di Napoli a cura di Oreste Trabucco. Roma : Edizioni di storia e letteratura, 2017.
   202 p. : ill. ; 24 cm.  (Temi e testi ; 158).
  ISBN 9788863729993 :  € 28,00.
Soggetti:
   Meccanica - Studi [di] Baldi, Bernardino - Manoscritti [:] Ms. 13. F25. Carte 129-136 <manoscritti ; Biblioteca
nazionale di Napoli>
Altro autore:   
   Trabucco, Oreste
531
BNI 2017-2747

Scuola internazionale di fisica Enrico Fermi.
Future research infrastructures : challenges and opportunities : proceedings of the International
school of physics Enrico Fermi : workshop 194 : Varenna on Lake Como, Villa Monastero, 9-11
July 2015 / edited by S. Bertolucci and L. Palumbo directors of the workshop = [Sfide e
opportunità delle future infrastrutture di ricerca : rendiconti della Scuola internazionale di fisica
Enrico Fermi : 194. workshop : Varenna sul Lago di Como, Villa Monastero, 9-11 luglio 2015 / a
cura di S. Bertolucci e L. Palumbo direttori del workshop]. Bologna : Società italiana di fisica ;
Amsterdam [etc.] : IOS Press, 2016.
   XIV, 145 p. : ill. ; 25 cm.
   In testa al frontespizio: Italian physical society. In copertina: Società italiana di fisica. Testo solo in
inglese. Altra edizione: ISBN 9781614997320 (digitale). 
  ISBN 9781614997313 (IOS Press).
  ISBN 9788874381074 (Società italiana di fisica).
Soggetti:
   Acceleratori di particelle
Altro autore:   
   Palumbo, Luigi <1954->
   Bertolucci, Sergio
   Società italiana di fisica
Altro titolo:
   Sfide e opportunità delle future infrastrutture di ricerca
539.73
BNI 2017-2748

Monitoring of Mediterranean coastal areas : problems and measurements techniques : 6th
International symposium, Livorno (Italy), September 28-29, 2016 / edited by Claudio Conese.
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Firenze : Firenze University Press, 2017.
   XXIV, 390 p. : ill. ; 24 cm.  (Proceedings e report ; 112).
   Altra edizione: ISBN 9788864534282 (online - http://digital.casalini.it/9788864534282). 
  ISBN 9788864534275 :  € 30,90.
Soggetti:
   Paesi mediterranei - Zone costiere - Misurazione - Atti di congressi
Altro autore:   
   Conese, Claudio
551.457091638
BNI 2017-2749

Aliens <in italiano>.
Alieni : c'è qualcuno là fuori? / a cura di Jim Al-Khalili ; traduzione di Giuliana Olivero. Torino :
Bollati Boringhieri, 2017.
   241 p. ; 22 cm.  (Saggi. Scienze).
  ISBN 9788833928210 :  € 22,00.
Soggetti:
   Organismi - Mondi extraterrestri
Altro autore:   
   Al-Khalili, Jim
   Olivero, Giuliana
576.839
BNI 2017-2750

Giorello, Giulio.
Un mondo di mondi : alla ricerca della vita intelligente nell'universo / Giulio Giorello, Elio
Sindoni. Milano : Raffaello Cortina, 2016.
   141 p. ; 23 cm.  (Scienza e idee ; 273).
  ISBN 9788860308429 :  € 16,00.
Soggetti:
   Organismi - Mondi extraterrestri
Altro autore:   
   Sindoni, Elio
578.0999
BNI 2017-2751

Capua, Ilaria.
Io, trafficante di virus : una storia di scienza e amara giustizia / Ilaria Capua ; con Daniele Mont
D'Arpizio. Milano : Rizzoli, 2017.
   235 p. ; 22 cm.
  ISBN 9788817093873 :  € 18,50.
Soggetti:
   Virologia - Memorie
Altro autore:   
   D'Arpizio Mont, Daniele
579.2092
BNI 2017-2752

Mancuso, Stefano <1971->.
Plant revolution : le piante hanno già inventato il nostro futuro / Stefano Mancuso. Firenze ;
Milano : Giunti, 2017.
   262 p. : ill. ; 24 cm.  (Grandi orizzonti).
  ISBN 9788809831360 :  € 20,00.
Soggetti:
   Piante
580
BNI 2017-2753
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Sideri, Massimo.
La sindrome di Eustachio : storia italiana delle scoperte dimenticate / Massimo Sideri. [Milano] :
Bompiani, 2017.
   170 p. ; 17 cm.
   Sul dorso: 31. 
  ISBN 9788845292903 :  € 11,00.
Soggetti:
   Scoperte scientifiche - Italia
   Invenzioni - Italia
609.45
BNI 2017-2754

Gilles : de#Corbeil.
Liber de virtutibus et laudibus compositorum medicaminum / Gilles de Corbeil ; édition et
commentaire de Mireille Ausécache. Firenze : SISMEL Edizioni del Galluzzo, 2017.
   VIII, 523 p. ; 24 cm.  (Edizione nazionale La scuola medica salernitana, ISSN 20378599 ; 8).
   Trascrizione del manoscritto Bnf.lat.11382 conservato presso la Biblioteca nazionale di Parigi. 
  ISBN 9788884507655.
Soggetti:
   Medicina - Opere anteriori al 1900
Altro autore:   
   Ausécache, Mireille
610
BNI 2017-2755
Gorruso, Giuseppe.
English-Italian medical dictionary / Giuseppe Gorruso, Emanuela Gorruso. Ariccia : Aracne,
2016.
   2 volumi ; 24 cm. (A06).
   A-L / Giuseppe Gorruso, Emanuela Gorruso. Ariccia : Aracne, 2016. 761 p. ; 24 cm. ISBN 9788854893603 :  €
36,00.
Soggetti :
   Medicina - Terminologia [in] Lingua inglese - Dizionari specializzati
Altro autore:
   Gorruso, Emanuela
610.3
BNI 2017-2756
Gorruso, Giuseppe.
English-Italian medical dictionary / Giuseppe Gorruso, Emanuela Gorruso. Ariccia : Aracne,
2016.
   2 volumi ; 24 cm. (A06).
   M-Z / Giuseppe Gorruso, Emanuela Gorruso. Ariccia : Aracne, 2016. 710 p. ; 24 cm. ISBN 9788854884762 :  €
36,00.
Soggetti :
   Medicina - Terminologia [in] Lingua inglese - Dizionari specializzati
Altro autore:
   Gorruso, Emanuela
610.3
BNI 2017-2757
Summa doctrina et certa experientia : studi su medicina e filosofia per Chiara Crisciani / a cura
di Gabriella Zuccolin. Firenze : SISMEL Edizioni del Galluzzo, 2017.
   XV, 484 p. ; 21 cm.  (Micrologusʼ library ; 79).
   Testi in italiano, francese o inglese. 
  ISBN 9788884507624.
Soggetti:
   Medicina - Filosofia - Scritti in onore
   Crisciani, Chiara - Bibliografie
Altro autore:   
   Crisciani, Chiara
   Zuccolin, Gabriella
610.1
BNI 2017-2758
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D'Amato, Ilario.
Dossier Hamer : inchiesta su una tragica promessa di cura contro il cancro / Ilario D'Amato.
Milano : Mondadori, 2017.
   216 p. ; 22 cm.  (Frecce).
  ISBN 9788804676577 :  € 18,00.
Soggetti:
   Hamer, Ryke Geerd
610.92
BNI 2017-2759
Piccioni, Pierdante.
Pronto soccorso : storie di un medico empatico / Pierdante Piccioni ; con Pierangelo Sapegno.
Milano : Mondadori, 2017.
   221 p. ; 21 cm.  (Strade blu).
   A pagina IV di copertina: eBook disponibile. 
  ISBN 9788804675211 :  € 18,00.
Altro autore:   
   Sapegno, Pierangelo
610.92
BNI 2017-2760

Lorenzo Tenchini and his masks : an anatomical clinical collection of the late 19th century at
the Universities of Parma and Turin = Lorenzo Tenchini e le sue maschere : una collezione
anatomica clinica di fine Ottocento tra le Università di Parma e Torino / Roberto Toni ... [et al.].
Milano : Skira, 2016.
   230 p. : ill. ; 30 cm.
   In testa al frontespizio: Università degli studi di Parma, Sistema museale d'Ateneo, Museo e Biblioteca storica
museale di biomedicina; Università degli studi di Torino, Sistema museale d'Ateneo, Museo di antropologia
criminale Cesare Lombroso. Sul frontespizio il nome Lorenzo Tenchini compare una sola volta. 
  ISBN 9788857230597 :  € 49,00.
Soggetti:
   Cere anatomiche - 1885-1889 - Collezione Lorenzo Tenchini [del] Museo di antropologia criminale Cesare
Lombroso [e] Museo e Biblioteca storica museale di biomedicina
Altro autore:   
   Toni, Roberto <1957->
   Museo e Biblioteca storica museale di biomedicina
   Museo di antropologia criminale Cesare Lombroso
Altro titolo:
   Lorenzo Tenchini e le sue maschere
611.00228
BNI 2017-2761
Motta, Pietro <1942-2002>.
Anatomia microscopica : atlante di microscopia ottica ed elettronica / fondato da Pietro Motta.
4. ed. / a cura di Giuseppe Familiari ; con la collaborazione Michela Relucenti, Rosemarie Heyn.
Padova : Piccin, 2017.
   XVI, 879 p. : ill. ; 29 cm.
   Indicazione di autore in copertina: Giuseppe Familiari. 
  ISBN 9788829926848 :  € 47,00.
Soggetti:
   Anatomia microscopica
Altro autore:   
   Relucenti, Michela
   Familiari, Giuseppe
   Heyn, Rosemarie
611.018
BNI 2017-2762

Benini, Arnaldo.
Neurobiologia del tempo / Arnaldo Benini. Milano : Raffaello Cortina, 2017.
   120 p. ; 23 cm.  (Scienza e idee ; 275).
  ISBN 9788860308801 :  € 14,00.
Soggetti:
   Tempo - Coscienza - Neuroscienze cognitive
612.8233



614.1 MEDICINA LEGALE

615 FARMACOLOGIA E TERAPEUTICA

615.8 SPECIFICHE TERAPIE E TIPI DI TERAPIE

616.1 MALATTIE DEL SISTEMA CARDIOVASCOLARE

616.3 MALATTIE DEL SISTEMA DIGERENTE

BNI 2017-2763

Di_Luca, Natale Mario <1949->.
Manuale di medicina legale / Natale Mario di Luca, Tommaso Feola ; Rossana Cecchi ... [et al.].
Torino : Minerva medica, 2017.
   IX, 582 p. : ill. ; 27 cm.
  ISBN 9788877118899.
Soggetti:
   Medicina legale
Altro autore:   
   Feola, Tommaso
   Cecchi, Rossana
614.1
BNI 2017-2764

Satta, Carlotta.
Piante officinali spontanee di Sardegna : fitografia, fitoterapia, cosmesi, gastronomia, note
etnobotaniche / Carlotta Satta. Nuova ed. riveduta e aggiornata. Ortacesus : Nuove grafiche
Puddu, 2016.
   397 p. : ill. ; 24 cm.
   Sul verso del frontespizio: 2. edizione. 
  ISBN 9788897787242 :  € 29,90.
Soggetti:
   Piante medicinali - Sardegna
615.32109459
BNI 2017-2765

I ricettari del codice 52 della Historical Medical Library di New Haven (13. sec. u. q.) / [a cura
di] Ilaria Zamuner, Eleonora Ruzza. Firenze : Olschki, 2017.
   XXVII, 71 p. ; 24 cm.  (Biblioteca dell'Archivum Romanicum. Serie 1, Storia, letteratura, paleografia, ISSN
00666807 ; 467).
   Trascrizione del manoscritto. 
  ISBN 9788822265005.
Soggetti:
   Terapeutica - Sec. 13. - Manoscritti [:] Codice 52 <manoscritto ; Cushing-Whitney Medical Historical Library ;
Yale University>
Altro autore:   
   Ruzza, Eleonora
   Zamuner, Ilaria
615.880902
BNI 2017-2766

Cuccia, Claudio.
Le parole del cuore : glossario semiserio su un organo quasi perfetto / Claudio Cuccia. Bologna :
Il mulino, 2017.
   237 p. ; 21 cm.  (Intersezioni ; 475).
  ISBN 9788815270429 :  € 16,00.
Soggetti:
   Cardiologia - Glossari
616.12003
BNI 2017-2767

De_Ferrariis, Antonio.
Della gotta = De podagra / Antonio De Ferrariis (detto il Galateo) ; a cura di Vittorio Zacchino.
Lecce : Grifo, 2016.
   131 p. : ill. ; 21 cm.  (Galatana ; 1).
   Titolo uniforme: De podagra. 
  ISBN 9788869940538 :  € 12,00.
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Soggetti:
   Gotta - Opere anteriori al 1900
Altro autore:   
   Zacchino, Vittorio
Altro titolo:
   De podagra
616.3999
BNI 2017-2768

Fornari, Mauro <1955->.
Osteopatia e sistema linfatico / Mauro Fornari, Michele Finardi, Martina Nardon. Padova : Piccin,
2017 (stampa 2016).
   84 p. : ill. ; 30 cm.
  ISBN 9788829928002 :  € 35,00.
Soggetti:
   Sistema linfatico - Terapia manipolativa
Altro autore:   
   Finardi, Michele
   Nardon, Martina
616.42062
BNI 2017-2769

Franza, Annarita.
Il caso Roso : da uno studio forense la rivelazione del terzo sesso : problematiche legali,
antropologiche, criminologiche sul sex & gender / Annarita Franza e Vincenzo Lusa. Roma :
Alpes Italia, 2016.
   VI, 114 p. : ill. ; 24 cm.  (I sensi del sesso).
  ISBN 9788865313657 :  € 15,00.
Soggetti:
   Ermafroditismo
Altro autore:   
   Lusa, Vincenzo
616.694
BNI 2017-2770
Garibotto, Giacomo.
Manuale di nefrologia / G. Garibotto, R. Pontremoli. 2. ed. / L. Biancone ... [et al.]. Torino :
Minerva medica, 2017.
   XII, 291 p. : ill. ; 27 cm.
  ISBN 9788877118868.
Soggetti:
   Nefrologia
Altro autore:   
   Pontremoli, Roberto
   Biancone, Luigi <1967->
616.61
BNI 2017-2771

Fantato, Silvano.
Una vita per la medicina : raccolta di scritti di chirurgia ortopedica e traumatologia per i 90 anni
dell'autore / Silvano Fantato ; a cura di Angela Contessi, Mirella Ferrari, Pierfederico Pavan.
Torino : Minerva medica, 2016.
   XXVI, 207 p. : ill. ; 27 cm.
   Già pubblicati. 
  ISBN 9788877118929.
Soggetti:
   Ortopedia
Altro autore:   
   Ferrari, Mirella
   Contessi, Angela <1954->
   Pavan, Pierfederico
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616.7
BNI 2017-2772
Ruta, Patrizia.
Posturologia funzionale antistress : fattori psiconeuroendocrinoimmunologici della postura in
condizioni di stress. Napoli : Liviana medicina : Idelson-Gnocchi, 2017.
   XII, 100 p. : ill. ; 24 cm.
  ISBN 9788879476461 (Idelson-Gnocchi).
Soggetti:
   Postura - Alterazioni - Effetti [dello] Stress
616.7
BNI 2017-2773

Palagini, Laura.
Misurare il sonno : repertorio delle scale di valutazione dei disturbi del sonno / Laura Palagini,
Raffaele Manni ; Teresa Agnello, Irene Mazzei. Torino : Minerva medica, 2016.
   VIII, 184 p. ; 27 cm.
  ISBN 9788877118806.
Soggetti:
   Sonno - Disturbi - Valutazione - Metodi
Altro autore:   
   Manni, Raffaele
   Mazzei, Irene <1988->
   Agnello, Teresa
616.8498075
BNI 2017-2774
Peluso Cassese, Francesco.
Sclerosi multipla : interventi psicofisiologici educativi e adattativi / Francesco Peluso Cassese.
Roma : Edizioni universitarie romane, 2017.
   249 p. ; 21 cm.  (Articolo trentatré ; 6).
  ISBN 9788860223050 :  € 24,90.
Soggetti:
   Sclerosi multipla
Altro autore:   
   Bonfiglio, Luisa
616.834
BNI 2017-2775

Boggio, Sara.
Un ragionevole compromesso : lingua tempo diagnosi : intervista intorno alla neurodiversità /
Sara Boggio, Luisa Di Biagio ; a cura di Raffaella Scarpa. Milano ; Udine : Mimesis, 2016.
   131 p. ; 21 cm.  (Mimesis. Lingua medicina malattia ; 2).
  ISBN 9788857538006 :  € 12,00.
Soggetti:
   Persone autistiche - Comunicazione [e] Linguaggio
Altro autore:   
   Di_Biagio, Luisa
   Scarpa, Raffaella
616.85882
BNI 2017-2776
Caselli, Gabriele.
Rimuginio : teoria e terapia del pensiero ripetitivo / Gabriele Caselli, Giovanni M. Ruggiero,
Sandra Sassaroli. Milano : Raffaello Cortina, 2017.
   XIV, 352 p. ; 23 cm.  (Collana di psicologia clinica e psicoterapia ; 290).
  ISBN 9788860309020 :  € 32,00.
Soggetti:
   Nevrosi ossessiva - Psicoterapia
Altro autore:   
   Ruggiero, Giovanni Maria
   Sassaroli, Sandra
616.85227
BNI 2017-2777
Craparo, Giuseppe.



L'enactment nella relazione terapeutica : caratteristiche e funzioni / Giuseppe Craparo. Milano :
Raffaello Cortina, 2017.
   XIII, 109 p. ; 23 cm.  (Collana di psicologia clinica e psicoterapia ; 289).
  ISBN 9788860308825 :  € 14,00.
Soggetti:
   Disturbi dissociativi - Psicanalisi
616.8523
BNI 2017-2778
Il gioco d'azzardo patologico : esperienze cliniche, strategie operative e valutazione degli
interventi territoriali / a cura di Alfio Lucchini ; prefazione di Mario Nicola Francesco Alparone ;
postfazione di Maurizio Fea. Milano : Angeli, 2016.
   264 p. : ill. ; 23 cm.  (Clinica delle dipendenze e dei comportamenti di abuso. Testi ; 10).
  ISBN 9788891729026 :  € 30,00.
Soggetti:
   Gioco d'azzardo patologico
Altro autore:   
   Lucchini, Alfio
616.85841
BNI 2017-2779
Nardone, Giorgio <1958->.
L'anoressia giovanile / Giorgio Nardone, Elisa Valteroni. Milano : Ponte alle Grazie : Salani, 2017.
   193 p. ; 21 cm.  (Saggi di terapia breve).
  ISBN 9788868335359 (Salani) :  € 16,00.
Soggetti:
   Giovani - Anoressia - Psicoterapia
Altro autore:   
   Valteroni, Elisa
616.85260651
BNI 2017-2780
Siracusano, Alberto.
Risalire in superficie : conoscere e affrontare la depressione / Alberto Siracusano. Milano :
Mondadori, 2017.
   237 p. ; 23 cm.  (Saggi).
  ISBN 9788804675020 :  € 22,00.
Soggetti:
   Depressione
616.8527
BNI 2017-2781
Integrated treatment for personality disorder <in italiano>.
Trattamento integrato per i disturbi di personalità : un approccio modulare / a cura di W. John
Livesley, Giancarlo Dimaggio, John F. Clarkin. Milano : Raffaello Cortina, 2017.
   XVI, 514 p. ; 24 cm.  (Psichiatria psicoterapia neuroscienze).
   Traduzione di Valentina Davi. 
  ISBN 9788860308832 :  € 46,00.
Soggetti:
   Personalità - Disturbi - Terapia
Altro autore:   
   Livesley, W. John
   Clarkin, John F.
   Dimaggio, Giancarlo
616.858106
BNI 2017-2782
The American Psychiatric Publishing textbook of personality disorders <in italiano>.
Trattato dei disturbi di personalità / a cura di John M. Oldham, Andrew E. Skodol, Donna S.
Bender ; edizione italiana a cura di Franco Del Corno e Vittorio Lingiardi. 2. ed. aggiornata al
DSM-5. Milano : Raffaello Cortina, 2017.
   XXVII, 689 p. : ill. ; 25 cm.
   Traduzione di vari. 
  ISBN 9788860308849 :  € 74,00.
Soggetti:
   Personalità - Disturbi
Altro autore:   
   Del_Corno, Franco
   Lingiardi, Vittorio
   Bender, Donna S.
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   Skodol, Andrew E.
   Oldham, John M.
616.8581
BNI 2017-2783

Borgna, Eugenio.
L'ascolto gentile : racconti clinici / Eugenio Borgna. Torino : Einaudi, 2017.
   176 p. ; 23 cm.  (Frontiere Einaudi).
  ISBN 9788806230524 :  € 18,00.
Soggetti:
   Psichiatria - Casi clinici
616.8909
BNI 2017-2784
Coetzee, J. M.
La buona storia : conversazioni su verità, finzione e psicoterapia / J. M. Coetzee e Arabella Kurtz
; traduzione di Maria Baiocchi e Paola Splendore. Torino : Einaudi, 2017.
   VIII, 135 p. ; 21 cm.  (Piccola biblioteca Einaudi. Nuova serie ; 669).
   Titolo uniforme: The good story. 
  ISBN 9788806230128 :  € 19,00.
Soggetti:
   Narrativa - Rapporti [con la] Psicoterapia
Altro autore:   
   Kurtz, Arabella
   Splendore, Paola
   Baiocchi, Maria
Altro titolo:
   The good story
616.8914
BNI 2017-2785
Costa, Vincenzo <1964->.
Teorie della follia e del disturbo psichico / Vincenzo Costa. Brescia : La scuola : Morcelliana,
2017.
   260 p. ; 21 cm.  (Saggi, ISSN 22825479 ; 86).
  ISBN 9788837230791 (Morcelliana) :  € 21,50.
Soggetti:
   Psichiatria - Teorie
616.89001
BNI 2017-2786
La famiglia del tossicodipendente : tra terapia e ricerca / Stefano Cirillo ... [et al.]. Nuova ed.
Milano : Raffaello Cortina, 2017.
   XXII, 300 p. ; 23 cm.  (Collana di psicologia clinica e psicoterapia ; 88).
  ISBN 9788860308733 :  € 28,00.
Soggetti:
   Tossicodipendenti - Rapporti [con i] Genitori - Psicoterapia della famiglia
Altro autore:   
   Cirillo, Stefano <1947->
616.89156
BNI 2017-2787
Fava, Giovanni Andrea.
Psicoterapia breve per il benessere psicologico / Giovanni A. Fava. Milano : Raffaello Cortina,
2017.
   XIII, 178 p. ; 23 cm.  (Collana di psicologia clinica e psicoterapia ; 288).
   Titolo uniforme: Well-being therapy. Traduzione di Emanuela Roder. 
  ISBN 9788860308771 :  € 19,00.
Soggetti:
   Psicoterapia - Metodi
Altro titolo:
   Well-being therapy
616.8914
BNI 2017-2788
Gazzillo, Francesco.
Fidarsi dei pazienti : introduzione alla control-mastery theory / Francesco Gazzillo. Milano :
Raffaello Cortina, 2016.
   XXXIV, 380 p. ; 23 cm.  (Collana di psicologia clinica e psicoterapia ; 286).
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  ISBN 9788860308634 :  € 36,00.
Soggetti:
   Psicoterapia - Metodi
616.8914
BNI 2017-2789
Inglese, Rita.
Fra Ananke e Kronos : il corpo e la parola nello spazio terapeutico : un viaggio sul nastro di
Möbius / Rita Inglese ; [prefazione di Vezio Ruggieri]. Roma : EUR, 2017.
   380 p. ; 21 cm.
  ISBN 9788860223227 :  € 24,00.
Soggetti:
   Corpo umano - Rapporti [con la] Mente - Psicanalisi [e] Psicoterapia
616.8917
BNI 2017-2790
Ogden, Thomas H.
Vite non vissute : esperienze in psicoanalisi / Thomas H. Ogden. Milano : Raffaello Cortina,
2016.
   196 p. ; 23 cm.  (Collana di psicologia clinica e psicoterapia ; 287).
   Titolo uniforme: Reclaiming unlived life. Traduzione di Sara Boffito. 
  ISBN 9788860308689 :  € 19,00.
Soggetti:
   Psicanalisi - Casi clinici
Altro titolo:
   Reclaiming unlived life
616.8917
BNI 2017-2791

Chirurgia per infermieri / a cura di Mario Lise. 5. ed. Padova : Piccin, 2017 (stampa 2016).
   XXVIII, 893 p. : ill. ; 27 cm.
   Titolo dell'ed. precedente: Chirurgia delle professioni sanitarie. Indicazione di autore nell'ed. precedente: Mario
Lise. 
  ISBN 9788829927524 :  € 45,00.
Soggetti:
   Chirurgia - Manuali [per] Infermieri
Altro autore:   
   Lise, Mario
617.0231
BNI 2017-2792

Settembrini, Piergiorgio.
Vascular surgery : why, when, how : a reasoned approach to decision making through
experience / Piergiorgio Settembrini ; with the collaboration of A. M. Settembrini ; foreword by P.
Gloviczki ; S. Bonardelli ... [et al.]. Torino : Minerva medica, 2017.
   XVII, 473 p. : ill. ; 28 cm.
  ISBN 9788877118875.
Soggetti:
   Vasi sanguigni - Chirurgia
Altro autore:   
   Settembrini, Alberto M
   Bonardelli, Stefano
617.413
BNI 2017-2793

Caporossi, Aldo.
Oftalmologia / Aldo Caporossi ; con la collaborazione di Tommaso Salgarello, Chiara Manganelli.
Padova : Piccin, 2017.
   XII, 387 p. : ill. ; 30 cm.
  ISBN 9788829927616 :  € 47,00.
Soggetti:
   Oculistica
Altro autore:   



624.1 INGEGNERIA STRUTTURALE E TECNICA DELLE COSTRUZIONI SOTTERRANEE

627 INGEGNERIA IDRAULICA

631.4 PEDOLOGIA

636 ALLEVAMENTO DI ANIMALI

   Salgarello, Tommaso
   Manganelli, Chiara
617.7
BNI 2017-2794

Pozzati, Piero.
Teoria e tecnica delle strutture / Piero Pozzati ; a cura di Paolo Spinelli ; con contributi di Pier
Paolo Diotallevi, Umberto Sannino, Paolo Spinelli. Firenze : Polistampa, 2017.
   2 volumi ; 25 cm.
   Vol. 2: Sistemi di travi / Piero Pozzati. Firenze : Polistampa, 2017. 458 p. : ill. ; 25 cm.  (Universitario. Ingegneria
; 8).  ISBN 9788859617136 :  € 49,00.
Soggetti :
   Strutture edilizie - Progettazione
Altro autore:
   Spinelli, Paolo <1950->
   Sannino, Umberto
   Diotallevi, Pier Paolo
624.177
BNI 2017-2795
Pozzati, Piero.
Teoria e tecnica delle strutture / Piero Pozzati ; a cura di Paolo Spinelli ; con contributi di Pier
Paolo Diotallevi, Umberto Sannino, Paolo Spinelli. Firenze : Polistampa, 2017.
   2 volumi ; 25 cm.
   Vol. 1: Preliminari e fondamenti / Piero Pozzati. Firenze : Polistampa, 2017. 390 p. : ill. ; 25 cm.  (Universitario.
Ingegneria ; 7).  ISBN 9788859616504 :  € 49,00.
Soggetti :
   Strutture edilizie - Progettazione
Altro autore:
   Spinelli, Paolo <1950->
   Sannino, Umberto
   Diotallevi, Pier Paolo
624.177
BNI 2017-2796

Besenval, Noela.
Il canale Cavour come corridoio della collettività / Noela Besenval. Torino : aAccademia
University Press, 2016.
   XV, 188 p. : ill ; 21 cm.
  ISBN 9788899200671 :  € 16,00.
Soggetti:
   Canale Cavour
627.1309451
BNI 2017-2797

Bonardi, Luca.
Paesaggi terrazzati d'Italia : eredità storiche e nuove prospettive / Luca Bonardi, Mauro Varotto.
Milano : Angeli, 2016.
   226 p. : ill. ; 23 cm.  (Saggi sulla montagna ; 1).
   In testa al frontespizio: Club alpino italiano. 
  ISBN 9788891743435 :  € 25,00.
Soggetti:
   Terrazzamento - Italia
Altro autore:   
   Varotto, Mauro
631.4550945
BNI 2017-2798

Clutton-Brock, Juliet.
Storia naturale della domesticazione dei mammiferi / Juliet Clutton-Brock ; traduzione di Piero
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Budinich ; rivista da Isabella C. Blum. Nuova ed. Torino : Bollati Boringhieri, 2017.
   322 p. : ill. ; 22 cm.  (Saggi. Scienze).
   Titolo uniforme: A natural history of domesticated mammals. 
  ISBN 9788833928500 :  € 24,00.
Soggetti:
   Animali domestici - Storia
Altro autore:   
   Budinich, Piero
   Blum, Isabella C.
Altro titolo:
   A natural history of domesticated mammals
636.009
BNI 2017-2799

Anatomie der Haussäugetiere <in italiano>.
Anatomia dei mammiferi domestici : testo-atlante a colori / a cura di Horst Erich König, Hans-
Georg Liebich ; con la collaborazione di Christine Aurich ... [et al.]. 6. ed. aggiornata e ampliata,
2. ed. italiana / a cura di Marco Zedda. Padova : Piccin, 2017 (stampa 2016).
   XXII, 792 p. : ill. ; 29 cm.
   6. ed. inglese. Traduzione dall'inglese (titolo: Veterinary anatomy of domestic mammals) di vari. 
  ISBN 9788829927968 :  € 115,00.
Soggetti:
   Anatomia veterinaria
Altro autore:   
   König, Horst Erich
   Liebich, Hans-Georg
   Aurich, Chirsitine
636.0891
BNI 2017-2800

Giannotti, Stefania <1946->.
Troppo sale : un addio con ricette / Stefania Giannotti. Milano : Feltrinelli, 2017.
   182 p. ; 23 cm.  (Varia).
  ISBN 9788807492167 :  € 16,00.
Soggetti:
   Giannotti, Stefania
641.5092
BNI 2017-2801

Gallagher, Leigh.
Airbnb : [come tre laureati hanno sconvolto l'industria alberghiera, facendo tanti soldi (e
procurandosi altrettanti nemici)] / Leigh Gallagher. Milano : EGEA, 2017.
   223 p. ; 23 cm.  (Business e oltre).
   Titolo uniforme: The Airbnb story. Traduzione di Paola Conversano. 
  ISBN 9788823835955 :  € 19,90.
Soggetti:
   Airbnb <azienda>
Altro titolo:
   The Airbnb story
647.94
BNI 2017-2802

Montrone, Alessandro.
La lettura economico-aziendale della gestione d'azienda : le rilevazioni in contabilità generale /
Alessandro Montrone, Antonio Ricciardi, Franco E. Rubino. Milano : Angeli, 2016.
   203 p. ; 24 cm.  (Economia. Textbook ; 95).
  ISBN 9788891743206 :  € 17,00.
Soggetti:
   Scritture contabili
Altro autore:   
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   Ricciardi, Antonio <1962->
   Rubino, Franco <1964->
657.2
BNI 2017-2803
Ragioneria generale ed applicata. Torino : Giappichelli.
   volumi ; 24 cm.
   Vol. 1: Il sistema di contabilità generale delle imprese / Alessandro Mura, Gianluigi Roberto. Torino :
Giappichelli, 2016. XIII, 343 p. ; 24 cm. ISBN 9788892107380 :  € 30,00.
Soggetti :
   Ragioneria
Altro autore:
   Mura, Alessandro <1969->
   Roberto, Gianluigi
657
BNI 2017-2804
Savioli, Giuseppe.
Il bilancio di esercizio secondo i principi contabili nazionali : aggiornato con il D. lgs. n. 139/2015
ed i nuovi OIC dicembre 2016 / Giuseppe Savioli. Milano : Giuffrè, 2017.
   XVIII, 409 p. ; 24 cm.
  ISBN 9788814220470 :  € 35,00.
Soggetti:
   Bilanci - Standardizzazione - Italia
657.0218
BNI 2017-2805
Veneziani, Monica.
Quale futuro per l'accounting education? : criticità e aspetti evolutivi / Monica Veneziani. Milano
: Angeli, 2016.
   109 p. ; 23 cm.  (Economia. Ricerche ; 1140).
  ISBN 9788891742513 :  € 16,00.
Soggetti:
   Contabilità - Insegnamento
657.071
BNI 2017-2806

Bruni, Luigino <1966->.
Elogio dell'auto-sovversione : la fioritura umana nelle organizzazioni a movente ideale / Luigino
Bruni. Roma : Città nuova, 2017.
   119 p. ; 19 cm.  (Prismi. Semi).
   Scritti già pubblicati in: Avvenire, 2016. 
  ISBN 9788831175289 :  € 13,00.
Soggetti:
   Enti senza scopo di lucro - Lavoratori - Motivazioni
658.048
BNI 2017-2807
Magistro, Angela.
Il modello dell'impresa sociale : aspetti critici nel rapporto capitale proprio-capitale di credito /
Angela Magistro, Antonietta Cosentino. [Assago] : Wolters Kluwer ; [Padova] : CEDAM, 2016.
   X, 181 p. ; 24 cm.
  ISBN 9788813362386 (CEDAM) :  € 21,00.
Soggetti:
   Imprese sociali - Gestione
Altro autore:   
   Cosentino, Antonietta
658.048
BNI 2017-2808

Piccarozzi, Michela.
Dagli spin-off universitari alle start-up : innovazione nella creazione d'impresa / Michela
Piccarozzi. Assago : Wolters Kluwer ; [Padova] : CEDAM, 2016.
   XI, 102 p. ; 24 cm.
  ISBN 9788813358853 (CEDAM) :  € 15,00.
Soggetti:
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   Spin-off - Ruolo [della] Ricerca scientifica [delle] Università - Italia
658.110945
BNI 2017-2809

La fiscalità nelle valutazioni d'azienda : i riflessi della normativa tributaria sulle scelte
valutative strumentali alla stima del valore economico del capitale / a cura di Silvano Corbella.
Milano : Giuffrè ; [Roma] : SIDREA, 2016.
   XIV, 212 p. ; 24 cm.  (Studi di valutazione d'azienda ; 4).
  ISBN 9788814219078 (Giuffrè) :  € 22,00.
Soggetti:
   Aziende - Capitale - Valutazione economica - Effetti [dei] Tributi - Italia
Altro autore:   
   Corbella, Silvano
658.150945
BNI 2017-2810
Giacosa, Elisa.
Il fenomeno della crisi aziendale : un modello di percezione del fenomeno della crisi aziendale
nel sistema impresa / Elisa Giacosa. Milano : Angeli, 2016.
   298 p. ; 23 cm.  (Accounting & business studies ; 11).
  ISBN 9788891743251 :  € 37,00.
Soggetti:
   Aziende - Dissesto economico - Previsioni - Modelli
658.151
BNI 2017-2811
Menicucci, Elisa.
Casi ed applicazioni di analisi di bilancio / Elisa Menicucci. 2. ed. Milano : Angeli, 2016.
   229 p. ; 24 cm.  (Economia. Strumenti ; 96).
  ISBN 9788891743527 :  € 20,00.
Soggetti:
   Analisi finanziaria
658.151
BNI 2017-2812
Montrone, Alessandro.
L'analisi del valore e della performance nel ciclo di vita dell'impresa / Alessandro Montrone.
Milano : Angeli, 2016.
   484 p. ; 23 cm.  (Economia. Ricerche ; 1141).
  ISBN 9788891743084 :  € 38,00.
Soggetti:
   Aziende - Valutazione economica
658.15
BNI 2017-2813
Secinaro, Silvana.
Equity crowdfunding sharia compliant / Silvana Secinaro. Torino : Giappichelli : Università degli
studi di Torino, 2017.
   XI, 99 p. ; 24 cm.  (European islamic finance series ; 1).
  ISBN 9788892108011 (Giappichelli) :  € 14,00.
Soggetti:
   Crowdfunding - Modelli - Italia [e] Paesi islamici
658.15224
BNI 2017-2814

Ciaramella, Andrea.
Corporate real estate : strategie, modelli e strumenti per la gestione attiva del patrimonio
immobiliare aziendale / Ciaramella Andrea. Milano : Angeli, 2016.
   239 p. ; 23 cm.  (Real estate ; 5).
  ISBN 9788891743169 :  € 30,00.
Soggetti:
   Aziende - Immobili - Gestione
658.2
BNI 2017-2815
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HRC trends : osservatorio 2016 sui social values / Giordano Fatali ... [et al.] (a cura di) ;
prefazione di Luisa Todini. Milano : Angeli, 2016.
   188 p. : ill. ; 23 cm.  (Collana HRCommunity ; 25).
  ISBN 9788891741455 :  € 25,00.
Soggetti:
   Aziende - Personale - Gestione
Altro autore:   
   Fatali, Giordano
658.3
BNI 2017-2816

Borghini, Giovanni <1966->.
I professionisti dell'economia a Verona : dal calculator al commercialista / Giovanni Borghini.
Milano : EGEA, 2016.
   215 p. : ill. ; 24 cm.
  ISBN 9788823845299.
Soggetti:
   Commercialisti [e] Ragionieri - Attività professionale - Verona - Storia
658.4602345341
BNI 2017-2817
Cunliffe, Ann L.
Il management : approcci, culture, etica / Ann L. Cunliffe. Milano : Raffaello Cortina, 2017.
   XVI, 200 p. ; 22 cm.  (Individuo gruppo organizzazione. Theatrum).
   Titolo uniforme: A very short, fairly interesting and reasonably cheap book about management. 
  ISBN 9788860308764 :  € 21,50.
Soggetti:
   Aziende - Gestione
Altro titolo:
   A very short, fairly interesting and reasonably cheap book about management
658.4
BNI 2017-2818
Foti, Franz.
Appunti di comunicazione politica e d'impresa : la società a testa bassa / Franz Foti. Milano :
Angeli, 2016.
   192 p. ; 23 cm.  (La cultura della comunicazione ; 75).
  ISBN 9788891742964 :  € 25,00.
Soggetti:
   Aziende - Rapporti [con la] Politica - Ruolo [della] Comunicazione
658.45
BNI 2017-2819
Magli, Francesca.
Innovazione e sviluppo tecnologico : l'impatto sulle attività generatrici di valore / Francesca
Magli. Torino : Giappichelli, 2017.
   X, 122 p. ; 24 cm.
  ISBN 9788892108516 :  € 13,00.
Soggetti:
   Aziende - Processi innovativi
658.406
BNI 2017-2820
Morieux, Yves.
Smart simplicity : sei regole per gestire la complessità senza diventare complicati / Yves
Morieux, Peter Tollman ; edizione italiana a cura di Alberto Guerrini, Anna Simioni. 2. ed. Milano
: EGEA, 2017.
   XII, 176 p. ; 23 cm.  (Business e oltre).
   Titolo uniforme: Six simple rules. Traduzione di Simonetta Parlato. 
  ISBN 9788823836150 :  € 25,00.
Soggetti:
   Aziende - Gestione
Altro autore:   
   Tollman, Peter
   Guerrini, Alberto
   Simioni, Anna
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Altro titolo:
   Six simple rules
658.4012
BNI 2017-2821
Pascucci, Federica.
Trasformazione digitale e sviluppo delle PMI : approcci strategici e strumenti operativi / Federica
Pascucci, Valerio Temperini. Torino : Giappichelli, 2017.
   VI, 134 p. ; 24 cm.
  ISBN 9788892108127 :  € 18,00.
Soggetti:
   Piccole e medie imprese - Innovazione tecnologica - Gestione
Altro autore:   
   Temperini, Valerio
658.4062
BNI 2017-2822
Romenti, Stefania.
Misurare il capitale comunicativo : modelli e indicatori di performance della comunicazione per
le imprese / Stefania Romenti ; prefazione di Emanuele Invernizzi. Milano : Angeli, 2016.
   181 p. ; 23 cm.  (Comunicazione d'impresa ; 5).
  ISBN 9788891742520 :  € 26,00.
Soggetti:
   Comunicazione aziendale - Valutazione - Metodi
658.45
BNI 2017-2823
Verde, Melania.
Responsabilità sociale di impresa tra teoria e prassi : il bilancio sociale come processo di
costruzione di senso / Melania Verde. Torino : Giappichelli, 2017.
   XII, 119 p. ; 22 cm.  (Welfare, economia sociale e sviluppo ; 6).
  ISBN 9788892107496 :  € 13,00.
Soggetti:
   Aziende - Responsabilità sociale
658.408
BNI 2017-2824

Giacomazzi, Franco.
Price management : determinazione dei prezzi dei beni e dei servizi / Franco Giacomazzi. Milano
: Gruppo 24 ore, 2017.
   XIII, 207 p. : ill. ; 21 cm.
  ISBN 9788863456219 :  € 25,00.
Soggetti:
   Prezzi - Determinazione
658.816
BNI 2017-2825
Tregua, Marco.
Service logic, awareness e creazione di valore / Marco Tregua. Napoli : Editoriale scientifica,
2017.
   171 p. ; 23 cm.
  ISBN 9788893910903 :  € 10,00.
Soggetti:
   Marketing - Ruolo [dei] Consumatori
658.812
BNI 2017-2826

Byatt, A. S.
Pavone e rampicante : vita e arte di Mariano Fortuny e William Morris / A. S. Byatt ; traduzione
di Anna Nadotti e Fausto Galuzzi. [Torino] : Einaudi, 2017.
   174 p. : ill. ; 23 cm.  (Frontiere Einaudi).
   Titolo uniforme: Peacock & vine. 
  ISBN 9788806231958 :  € 32,00.
Soggetti:
   Fortuny y Madrazo, Mariano
   Morris, William <1834-1896>
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Altro autore:   
   Nadotti, Anna
   Galuzzi, Fausto
Altro titolo:
   Peacock & vine
700.92
BNI 2017-2827
L'immagine nel mondo, il mondo nell'immagine : nuove prospettive per un approccio
pluridisciplinare alla rappresentazione testuale ed extra-testuale = The image in the world, the
world in the image : new perspectives for an interdisciplinary approach to textual and extra-
textual representation / a cura di = edited by Daniela Agrillo ... [et al.]. Napoli : Università degli
studi di Napoli L'Orientale, 2016.
   252 p. : ill. ; 24 cm .  (Quaderni della ricerca / Università degli studi di Napoli L'Orientale, Dipartimento di studi
letterari, linguistici e comparati, Dottorato in studi letterari, linguistici e comparati ; 1).
   Atti di un convegno tenuto a Napoli nel 2015. 
  ISBN 9788867191314.
Soggetti:
   Arte - Linguaggio - Atti di congressi
Altro autore:   
   Agrillo, Daniela
Altro titolo:
   The image in the world, the world in the image
700.14
BNI 2017-2828
Sloterdijk, Peter.
L'imperativo estetico : scritti sull'arte / Peter Sloterdijk ; a cura di Peter Weibel ; edizione
italiana a cura di Pietro Montani. Milano : Raffaello Cortina, 2017.
   XVII, 193 p. ; 23 cm.  (Saggi ; 107).
   Titolo uniforme: Der ästhetische Imperativ. Traduzione di Stefania Falone. 
  ISBN 9788860308757 :  € 19,00.
Soggetti:
   Arte - Teorie
Altro autore:   
   Montani, Pietro <1946->
   Weibel, Peter <1944->
Altro titolo:
   Der ästhetische Imperativ
700.1
BNI 2017-2829
Ugenti, Elio.
Immagini nella rete : ecosistemi mediali e cultura visuale / Elio Ugenti. Milano ; Udine : Mimesis,
2016.
   193 p. : ill. ; 21 cm.  (Mimesis. Cinema ; 45).
  ISBN 9788857536286 :  € 18,00.
Soggetti:
   Immagini - Linguaggio
700.14
BNI 2017-2830

Costa, Sandra.
I savi e gli ignoranti : dialogo del pubblico con l'arte (16.-18. secolo) / Sandra Costa, Giovanna
Perini Folesani. Bologna : Bononia University Press, 2017.
   273 p. : ill. ; 25 cm.
  ISBN 9788869232046 :  € 35,00.
Soggetti:
   Arte - Apprezzamento - Sec. 16.-18.
Altro autore:   
   Perini Folesani, Giovanna
701.1
BNI 2017-2831
Dantini, Michele.
Arte e sfera pubblica : il ruolo critico delle discipline umanistiche / Michele Dantini. Roma :
Donzelli, 2016.
   VI, 408 p., [8] carte di tav. : ill. ; 22 cm.  (Saggi. Arti e lettere).



  ISBN 9788868435387 :  € 37,00.
Soggetti:
   Critica artistica - Sec. 20.
701.180904
BNI 2017-2832
Didi-Huberman, Georges.
Davanti all'immagine : domanda posta ai fini di una storia dell'arte / Georges Didi-Huberman ; a
cura e con postfazione di Matteo Spadoni ; introduzione di Daniele Guastini. Milano ; Udine :
Mimesis, 2016.
   356 p. : ill. ; 21 cm.  (Mimesis. Volti ; 100).
   Titolo uniforme: Devant l'image. 
  ISBN 9788857534787 :  € 26,00.
Soggetti:
   Arte - Estetica
   Immagini - Percezione visiva - Teorie
Altro autore:   
   Spadoni, Matteo
Altro titolo:
   Devant l'image
701.17
BNI 2017-2833
Langer, Susanne K.
I principi della creazione artistica / Susanne K. Langer ; a cura di Giovanni Matteucci. Brescia :
Morcelliana, 2017.
   79 p., [2] carte di tav. : ill. ; 19 cm.  (Estetica, ISSN 25321404 ; 5).
   Pubblicato originariamente in: The Hudson review, vol. 2, n. 4 (1950), con il titolo: The principles of creation in
art. Traduzione di Nadia Ramera. 
  ISBN 9788837230036 :  € 10,00.
Soggetti:
   Arte - Creatività
Altro autore:   
   Matteucci, Giovanni <1963->
701.15
BNI 2017-2834
Nezzo, Marta.
Ugo Ojetti : critica, azione, ideologia : dalle biennali d'arte antica al Premio Cremona / Marta
Nezzo. Padova : Il poligrafo, 2016.
   268 p., [16] carte di tav. : ill., 1 ritratto ; 24 cm.  (Biblioteca di arte ; 13).
  ISBN 9788871159713 :  € 35,00.
Soggetti:
   Ojetti, Ugo - Critica artistica
701.18092
BNI 2017-2835
Valéry, Paul.
La creazione artistica / Paul Valéry ; a cura di Elio Franzini. Brescia : Morcelliana, 2017.
   77 p., [2] carte di tav. : ill. ; 19 cm.  (Estetica, ISSN 22808728 ; 6).
   Traduzione parziale di: Vues, di Fabrizia Bandi. 
  ISBN 9788837230272 :  € 9,00.
Soggetti:
   Arte - Creatività
Altro autore:   
   Franzini, Elio
Altro titolo:
   Vues
701.15
BNI 2017-2836
Zanchi, Mauro.
Magismo del gesto : [i segni delle corna nell'arte] / Mauro Zanchi. Bergamo : Moretti & VItali,
2017.
   119 p. : ill. ; 21 cm.  (Le forme dell'immaginario ; 48).
  ISBN 9788871866574 :  € 16,00.
Soggetti:
   Arte - Gesti
701.8
BNI 2017-2837
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Borniotto, Valentina.
L'identità di Genova : immagini di glorificazione civica in età moderna / Valentina Borniotto.
Genova : De Ferrari : Genova University Press, 2016.
   321 p. : ill. ; 24 cm.  (Arti visive e patrimonio culturale. Ricerca).
   In testa al frontespizio: Università degli studi di Genova. 
  ISBN 9788897752738 (Genova University Press) :  € 20,00.
Soggetti:
   Genova - Iconografia - Sec. 16.-17.
704.9499451821
BNI 2017-2838
Contin Arlecchino, Claudia.
La umana commedia di Arlecchino : tra iconografia antica e ritratti d'arte del primo Arlecchino
donna / Claudia Contin Arlecchino ; [prefazione di Sabrina Zannier]. Trento : Forme libere, 2017.
   594 p. : ill. ; 23 cm.  (Porto Arlecchino ; 2).
  ISBN 9788864590721 :  € 29,00.
Soggetti:
   Arlecchino - Iconografia - Sec. 14.-20.
704.94979223
BNI 2017-2839
Debby, Nirit Ben-Aryeh.
Iconografia di santa Chiara d'Assisi in Italia tra Medioevo e Rinascimento / Nirit Ben-Aryeh
Debby. Milano : Biblioteca francescana, 2017.
   V, 229 p. : ill. ; 23 cm.
   Titolo uniforme: The cult of St. Clare of Assisi in early modern Italy. 
  ISBN 9788879622738 :  € 29,00.
Soggetti:
   Chiara : d'Assisi <santa> - Iconografia - Italia - Sec. 13.-17.
Altro titolo:
   The cult of St. Clare of Assisi in early modern Italy
704.9486309450902
BNI 2017-2840
Roscini Vitali, Chiara.
NIgra sum sed formosa : analisi sulla presenza e sull'iconografia delle madonne in Umbria /
Chiara Roscini Vitali. San Sisto, Perugia : Fabrizio Fabbri ; [Perugia] : Fondazione Cassa
risparmio Perugia, 2017.
   315 p. : ill. ; 21 cm.
   Sul dorso: 14. 
  ISBN 9788867780884 (Fabrizio Fabbri).
Soggetti:
   Madonna - Iconografia - Umbria - Sec. 17.-19.
704.94855094565
BNI 2017-2841
Sestili, Antonio <1940->.
Equus fictus : l'immagine del cavallo nell'arte antica / Antonio Sestili. Roma : Società editrice
Dante Alighieri, 2017.
   447 p. : ill. ; 28 cm.
   A pagina IV di copertina: eBook disponibile. 
  ISBN 9788853437969 :  € 26,00.
Soggetti:
   Arte - Temi [:] Cavalli - Antichità
704.943296655
BNI 2017-2842

Maya : il linguaggio della bellezza. Treviso : Kornice ; Silea : Piazza, 2016.
   356 p. : ill. ; 29 cm.
   Mostra tenuta a Verona nel 2016-2017. 
  ISBN 9788863411546 (Piazza) :  € 35,00.
Soggetti:
   Arte maya - Cataloghi di esposizioni
709.01109728
BNI 2017-2843



709.03 BELLE ARTI E ARTI DECORATIVE. 1500-

709.05 BELLE ARTI E ARTI DECORATIVE. SEC. 21.

709.2 BELLE ARTI E ARTI DECORATIVE. PERSONE

Le meraviglie del mondo : le collezioni di Carlo Emanuele 1. di Savoia / a cura di Anna Maria
Bava, Enrica Pagella ; con la collaborazione di Gabriella Pantò, Giovanni Saccani. Genova :
Sagep, 2016.
   407 p. : ill. ; 28 cm.
   Catalogo della Mostra tenuta a Torino nel 2016-2017. 
  ISBN 9788863734690 :  € 50,00.
Soggetti:
   Arte - Sec. 16.-17. - Collezionismo [di] Carlo Emanuele <duca di Savoia ; 1.> - Cataloghi di esposizioni
Altro autore:   
   Pagella, Enrica
   Pantò, Gabriella
   Bava, Anna Maria
   Saccani, Giovanni <1957->
709.031
BNI 2017-2844

Un sogno fatto a Mantova / a cura di Saretto Cincinelli. Milano : Skira, 2016.
   111 p. : ill. ; 28 cm.
   Mostra tenuta a Mantova nel 2016. 
  ISBN 9788857233840.
Soggetti:
   Arte - 2001-2016 - Cataloghi di esposizioni
Altro autore:   
   Cincinelli, Saretto
709.051
BNI 2017-2845

Alla corte del re di Francia : Alberto Pio e gli artisti di Carpi nei cantieri del Rinascimento
francese / a cura di Manuela Rossi. [Carpi] : APM, 2017.
   289 p. : ill. ; 25 cm.
   Catalogo della Mostra tenuta a Carpi nel 2017. Testo anche in francese. 
  ISBN 9788889109939.
Soggetti:
   Artisti italiani - Gaillon [e] Fontainebleau [e] Albi <Francia> - 1506-1531 - Cataloghi di esposizioni
   Pio di Carpi, Alberto <3.> - Francia - 1506-1531 - Cataloghi di esposizioni
Altro autore:   
   Pio di Carpi, Alberto <3.>
   Rossi, Manuela <1968->
709.235104421
BNI 2017-2846
Corneli, Fabrizio.
Fabrizio Corneli : opere 1979-2016. Milano : Skira, 2016.
   127 p. : in gran parte ill. ; 28 cm.
   Testo anche in inglese. Traduzione di Michael Haggerty. 
  ISBN 9788857233093 :  € 26,00.
709.2
BNI 2017-2847
Gian Maria Tosatti : sette stagioni dello spirito. [Milano] : Electa, 2017.
   424 p. : ill. ; 29 cm.
   Catalogo della Mostra tenuta a Napoli nel 2016-2017. Testo anche in inglese. Sul dorso: Madre. 
  ISBN 9788891812872 :  € 40,00.
Soggetti:
   Tosatti, Gian Maria - Cataloghi di esposizioni
Altro autore:   
   Tosatti, Gian Maria
   Madre
709.2
BNI 2017-2848
Keith Haring : about art / [a cura di] Gianni Mercurio. Firenze ; Milano : GAMM Giunti ; Milano :
24 ore cultura, 2017.
   317 p. : in gran parte ill. ; 29 cm.
   Catalogo della Mostra tenuta a Milano nel 2017. In testa al frontespizio: Palazzo reale. 



709.45 BELLE ARTI E ARTI DECORATIVE. ITALIA

  ISBN 9788809850859 (GAMM Giunti) :  € 35,00.
Soggetti:
   Haring, Keith - Cataloghi di esposizioni
Altro autore:   
   Haring, Keith
   Mercurio, Gianni
   Palazzo reale <Milano>
709.2
BNI 2017-2849
Sciolla, Gianni Carlo.
Jan Białostocki : un metodo iconologico / Gianni Carlo Sciolla. Genova : De Ferrari : Genova
University Press, 2016 (stampa 2017).
   54 p. : ill. ; 24 cm.  (Arti visive e patrimonio culturale. Ricerca).
   In testa al frontespizio: Università degli studi di Genova. 
  ISBN 9788897752790 (Genova University Press) :  € 12,00.
Soggetti:
   Białostocki, Jan
709.2
BNI 2017-2850

Artificia Siciliae : arti decorative siciliane nel collezionismo europeo / a cura di Maria Concetta
Di Natale. Milano : Skira, 2016.
   359 p. : ill. ; 28 cm.
  ISBN 9788857232478 :  € 55,00.
Soggetti:
   Oggetti d'arte - Sicilia - Sec. 16.-18.
Altro autore:   
   Di_Natale, Maria Concetta
709.458
BNI 2017-2851
Gerola, Giuseppe.
Scritti ravennati / Giuseppe Gerola. Ravenna : Società di studi ravennati.
   volumi ; 24 cm.
   1: 1911-1917 / Giuseppe Gerola ; a cura di Rita Romanelli ; prefazione di Adriano Peroni. Ravenna : Società di
studi ravennati, 2016. LIV, 433 p. : ill. ; 24 cm.  (Biblioteca di Ravenna studi e ricerche, ISSN 11287403 ; 9).
Soggetti :
   Arte - Ravenna
Altro autore:
   Romanelli, Rita
709.45471
BNI 2017-2852
Marzo Magno, Alessandro.
Missione grande bellezza : gli eroi e le eroine che salvarono i capolavori italiani saccheggiati da
Napoleone e da Hitler / Alessandro Marzo Magno. Milano : Garzanti, 2017.
   307 p. ; 22 cm.  (Saggi).
  ISBN 9788811689324 :  € 20,00.
Soggetti:
   Opere d'arte trafugate - Italia - 1796-1945
709.45
BNI 2017-2853
Visualizzare la guerra : l'iconografia del conflitto e l'Italia / a cura di Maria Giuseppina Di
Monte, Giuliana Pieri, Simona Storchi. Milano ; Udine : Mimesis, 2016.
   146 p. : ill. ; 21 cm.  (Mimesis. Filosofie ; 469).
   Relazioni presenate alle Giornate di studio tenute a Roma nel 2014. 
  ISBN 9788857536682 :  € 14,00.
Soggetti:
   Arte italiana - Temi [:] Guerra - Sec. 19.-20.
Altro autore:   
   Pieri, Giuliana
   Di_Monte, Maria Giuseppina
   Storchi, Simona
709.450904
BNI 2017-2854



711 URBANISTICA (PIANIFICAZIONE TERRITORIALE)
Agenda Re-cycle : proposte per reinventare la città / a cura di Enrico Fontanari e Giuseppe
Piperata. Bologna : Il mulino, 2017.
   304 p. : ill. ; 22 cm.  (Percorsi. Diritto/Economia).
  ISBN 9788815267825 :  € 24,00.
Soggetti:
   Zone urbane - Riuso [e] Valorizzazione - Italia
Altro autore:   
   Fontanari, Enrico
   Piperata, Giuseppe
711.550945
BNI 2017-2855
Boeri, Stefano.
La città scritta : Carlo Aymonino, Vittorio Gregotti, Aldo Rossi, Bernardo Secchi, Giancarlo De
Carlo / Stefano Boeri. Macerata : Quodlibet, 2016.
   211 p. : ill. ; 19 cm.  (Habitat ; 9).
  ISBN 9788874626953 :  € 16,00.
Soggetti:
   Urbanistica
711
BNI 2017-2856
Bolla, Eugenia.
Taesting urban landscapes : food as a tool to rethink the city / Eugenia Bolla, Stefano Lardera.
Santarcangelo di Romagna : Maggioli, 2017.
   173 p. : ill. ; 22 cm.  (0-n : theory of weakness ; 18).   (Politecnica ; 927).
  ISBN 9788891620910 :  € 20,00.
Soggetti:
   Zone urbane - Recupero - Impiego [dell'] Agricoltura
Altro autore:   
   Lardera, Stefano
711.58
BNI 2017-2857
Mininni, Mariavaleria.
Matera Lucania 2017 : laboratorio, città, paesaggio / Mariavaleria Mininni. Macerata : Quodlibet,
2017.
   308 p. : ill. ; 22 x 23 cm.  (Quodlibet studio. Città e paesaggio).
  ISBN 9788822900319 :  € 32,00.
Soggetti:
   Pianificazione urbanistica - Matera
711.409457721
BNI 2017-2858
Necessità dell'oblio : patrimoni e paesaggi costruiti dall'acqua / a cura di Margherita Vanore.
Venezia : IUAV, Dipartimento di culture del progetto ; Milano ; Udine : Mimesis, 2016.
   160 p. : ill. ; 21 cm.  (Quaderni della ricerca / Università IUAV di Venezia, Dipartimento di culture del progetto).
   In testa al frontespizio: IUAV, Università IUAV di Venezia. Testo in italiano o in inglese. 
  ISBN 9788857537726 (Mimesis) :  € 18,00.
  ISBN 9788894202601 (IUAV, DCP).
Soggetti:
   Pianificazione urbanistica - Rapporti [con l'] Ambiente naturale - Zone costiere
Altro autore:   
   Vanore, Margherita
   Università IUAV di Venezia
711.42
BNI 2017-2859
Piranesi Prix de Rome : progetti per la nuova via dei Fori Imperiali / a cura di Luca Basso
Peressut e Pier Federico Caliari. [Firenze] : Aión, 2017.
   495 p. : ill. ; 29 cm.
   Testo anche in inglese. 
  ISBN 9788898262489.
Soggetti:
   Fori imperiali <Roma> - Sistemazione urbanistica - Progetti
Altro autore:   
   Basso Peressut, Luca
   Caliari, Pier Federico
711.57



712 PAESISTICA (ARCHITETTURA DEL PAESAGGIO)

BNI 2017-2860
Recycled theory : dizionario illustrato = illustrated dictionary / a cura di = edited by Sara
Marini e = and Giovanni Corbellini. Macerata : Quodlibet, 2016.
   657 p. : ill. ; 20 cm.
  ISBN 9788874628940 :  € 25,00.
Soggetti:
   Zone urbane - Riuso [e] Valorizzazione - Terminologia
Altro autore:   
   Corbellini, Giovanni <1959->
   Marini, Sara <1974->
711.55014
BNI 2017-2861
Saragosa, Claudio.
Il sentiero di Biopoli : l'empatia nella generazione della città / Claudio Saragosa. Roma :
Donzelli, 2016.
   XVI, 399 p. : ill. ; 22 cm.  (Saggi. Natura e artefatto).
  ISBN 9788868434601 :  € 38,00.
Soggetti:
   Pianificazione urbanistica - Teorie
711.1
BNI 2017-2862
La scoperta della città antica : esperienza e conoscenza del centro storico nell'Europa del
Novecento / a cura di Davide Cutolo e Sergio Pace. Macerata : Quodlibet, 2016.
   284 p. : ill. ; 22 cm.  (Quodlibet studio. Città e paesaggio).
  ISBN 9788874625918 :  € 22,00.
Soggetti:
   Centri storici - Europa - Sec. 19.-20.
Altro autore:   
   Pace, Sergio <1963->
   Cutolo, Davide
711.4094
BNI 2017-2863
Veneto, futuri / a cura di Lorenzo Fabian e Viviana Ferrario. [Milano ; Udine] : Mimesis ; Venezia
: IUAV, Dipartimento di culture del progetto, 2016.
   175 p. : ill. ; 24 cm.  (Nella ricerca ; 6).
   In testa al frontespizio: IUAV, Università IUAV di Venezia (90, 1926-2016), DCP, Dipartimento di culture del
progetto. 
  ISBN 9788857538143 (Mimesis) :  € 20,00.
  ISBN 9788894056983 (IUAV DCP).
Soggetti:
   Pianificazione territoriale - Rapporti [con il] Paesaggio - Veneto
Altro autore:   
   Fabian, Lorenzo
   Ferrario, Viviana
   Università IUAV di Venezia : Dipartimento di culture del progetto
711.309453
BNI 2017-2864

Angiolo Pucci e I giardini di Firenze : un'opera e un archivio ritrovati : atti della Giornata di
studio, Firenze, 24 novembre 2015 / a cura di Ilaria Spadolini. Firenze : Olschki, 2017.
   XXXIII, 104 p., [8] carte di tav. : ill ; 24 cm.  (Studi / Gabinetto scientifico letterario G. P. Vieusseux ; 27).
  ISBN 9788822264961.
Soggetti:
   Pucci, Angiolo . I giardini di Firenze
Altro autore:   
   Spadolini, Ilaria
712.60945511
BNI 2017-2865
Bellezza ed economia dei paesaggi costieri / a cura di Roberto Bobbio ; saggi di Mariolina Besio
... [et al.]. Roma : Donzelli, 2016.
   XI, 309 p., [16] carte di tav. : ill. ; 22 x 24 cm.  (Saggi. Natura e artefatto).
  ISBN 9788868435127 :  € 40,00.
Soggetti:
   Paesaggio - Protezione [e] Valorizzazione - Golfo del Tigullio



720 ARCHITETTURA

Altro autore:   
   Bobbio, Roberto
   Besio, Mariolina
712
BNI 2017-2866
Paesaggi consapevoli : conoscenza, partecipazione e progettazione / Caterina F. Di Giovanni ...
[et al.] ; presentazione di Massimo Sargolini. Roma : Gangemi, 2017.
   77 p. ; 21 cm.  (Geo_urban & landscape planning).
   A pagina IV di copertina: eBook disponibile. Riassunti in inglese. 
  ISBN 9788849233759.
Soggetti:
   Paesaggio - Pianificazione [e] Valorizzazione
Altro autore:   
   Di_Giovanni, Caterina F.
712
BNI 2017-2867

Denti, Giovanni <1948-2014>.
Dimensione architettura : scritti 1978-2011 / Giovanni Denti ; a cura di Leonina Roversi. Rimini :
Maggioli, 2017.
   377 p. : ill. ; 21 cm.  (Politecnica ; 892).
   In parte già pubblicati. 
  ISBN 9788891620040 :  € 20,00.
Soggetti:
   Architettura
Altro autore:   
   Roversi, Leonina
720
BNI 2017-2868
Guidolin, Francesca.
Durabilità e patrimonio : accessibilità urbana a Venezia / di Francesca Guidolin e Valeria Tatano.
Milano ; Udine : Mimesis ; Venezia : Dipartimento di culture del progetto, 2016.
   82 p. : ill. ; 21 cm.  (Quaderni della ricerca / Università IUAV di Venezia, Dipartimento di culture del progetto).
   In testa al frontespizio: Università IUAV di Venezia. 
  ISBN 9788857537771 (Mimesis) :  € 10,00.
  ISBN 9788894202656 (Dipartimento culture progetto).
Soggetti:
   Beni culturali - Accessibilità [per i] Disabili - Pianificazione urbanistica - Venezia
Altro autore:   
   Tatano, Valeria
720.870945311
BNI 2017-2869
Panarelli, Gianmichele.
Climate responsive architecture : climate change adaption and resource efficiency =
adattamento ai cambiamenti climatici ed efficienza delle risorse / Gianmichele Panarelli,
Clarissa Di Tonno, Thomas Spiegelhalter. Milano : Angeli, 2016.
   175 p. : ill. ; 26 x 27 cm.  (Nuova serie di architettura ; 246).
   Testo in italiano o in inglese. 
  ISBN 9788891744616.
Soggetti:
   Progettazione architettonica - Rapporti [con l'] Ambiente
Altro autore:   
   Di_Tonno, Clarissa
   Spiegelhalter, Thomas
720.47
BNI 2017-2870
Priori, Giancarlo.
Insegnare e progettare l'architettura : ricerca tra didattica e sperimentazione = Teaching and
design in architecture : research between training and experimentation / Giancarlo Priori.
Milano : Angeli, 2016.
   143 p. : ill. ; 24 cm.  (Nuova serie di architettura ; 38).
  ISBN 9788891741769 :  € 27,00.
Soggetti:
   Architettura - Insegnamento universitario - Napoli



720.28 ARCHITETTURA. TECNICHE E PROCEDURE AUSILIARIE; APPARECCHI, ATTREZZATURE,
MATERIALI

720.9 ARCHITETTURA. STORIA, GEOGRAFIA, PERSONE

Altro titolo:
   Teaching and design in architecture
720.71145731
BNI 2017-2871

Albrecht, Benno.
Durabilità e patrimonio : eredità e futuro : precisazioni di restauro urbano / di Benno Albrecht e
Anna Magrin. Milano ; Udine : Mimesis ; Venezia : Dipartimento di culture del progetto, 2016.
   89 p. : ill. ; 21 cm.  (Quaderni della ricerca / Università IUAV di Venezia, Dipartimento di culture del progetto).
   In testa al frontespizio: Università IUAV di Venezia. 
  ISBN 9788857537788 (Mimesis) :  € 10,00.
  ISBN 9788894202632 (IUAV).
Soggetti:
   Centri storici - Conservazione [e] Restauro
Altro autore:   
   Magrin, Anna
720.288
BNI 2017-2872
Buls, Charles.
Charles Buls e il restauro : antologia critica = Charles Buls et la restauration : anthologie
critique / [a cura di] Monica Naretto. Milano : Angeli, 2016.
   296 p. : ill. ; 23 cm.  (Nuova serie di architettura ; 22).
  ISBN 9788820462673 :  € 37,00.
Soggetti:
   Monumenti - Restauro - 1903-1914
Altro autore:   
   Naretto, Monica
720.288
BNI 2017-2873

Antonio Sant'Elia : il futuro delle città. Milano : Skira : La Triennale di Milano, 2016.
   142 p. : ill. ; 28 cm.
   Catalogo della Mostra tenuta a Milano nel 2016-2017. Frontespizio su due pagine. 
  ISBN 9788857234687 (Skira) :  € 30,00.
Soggetti:
   Sant'Elia, Antonio - Cataloghi di esposizioni
Altro autore:   
   Sant'Elia, Antonio
720.92
BNI 2017-2874
Cassani Simonetti, Matteo.
Architettura moderna e centri antichi : Piero Bottoni e Ferrara (1932-1971) / Matteo Cassani
Simonetti ; fotografie di Marcello De Masi. Bologna : Bononia University Press, 2016.
   276 p. : ill. ; 21 cm.  (DA : Dipartimento di architettura / Alma mater studiorum Università di Bologna, ISSN
23850515 ; 7).
  ISBN 9788869231537 :  € 30,00.
Soggetti:
   Bottoni, Piero
720.92
BNI 2017-2875
Fabbrizzi, Fabio <1963->.
Giuseppe Giorgio Gori : opera completa / Fabio Fabbrizzi. Firenze : Edifir, 2016.
   283 p. : ill. ; 22 x 22 cm.  (Architetti del Novecento. Serie storia ; 6).
  ISBN 9788879707527 :  € 25,00.
Soggetti:
   Gori, Giuseppe Giorgio
720.92
BNI 2017-2876
Giorgio Grassi : disegni scelti, 1966-2004 / a cura di Michele Caja, Silvia Malcovati, Vittorio
Uccelli. Firenze : Aión, 2016.
   95 p. : ill. ; 22 x 22 cm.



720.945 ARCHITETTURA. ITALIA

   Catalogo della Mostra tenuta a Sabbioneta nel 2016. 
  ISBN 9788898262373 :  € 28,00.
Soggetti:
   Grassi, Giorgio <1935-> - Disegni [di] Architettura - Cataloghi di esposizioni
Altro autore:   
   Grassi, Giorgio <1935->
   Malcovati, Silvia
   Uccelli, Vittorio
   Caja, Michele
720.92
BNI 2017-2877
Per Le Corbusier : Corbu dopo Corbu 2015-1965. Macerata : Quodlibet, 2016.
   462 p. : ill. ; 22 cm.  (DiAP Print. Teorie ; 9).
   Relazioni presentate alla Giornata di studi tenuta a Roma nel 2015. In testa al frontespizio: Dipartimento di
architetture e progetto, DiAP, Sapienza Università di Roma. 
  ISBN 9788874628575 :  € 28,00.
Soggetti:
   Le_Corbusier
Altro autore:   
   Sapienza Università di Roma : Dipartimento di architettura e progetto
720.92
BNI 2017-2878
Ponzini, Carlo.
Carlo Ponzini : architetture 2005-2015 / a cura di Daniele Baroni. Milano : Skira, 2016.
   280 p. : ill. ; 24 cm.
  ISBN 9788857234243 :  € 39,00.
Altro autore:   
   Baroni, Daniele <1935-2016>
720.92
BNI 2017-2879
Radice, Barbara.
Perché morte non ci separi / Barbara Radice. Milano : Electa, 2017.
   174 p. : ill. ; 22 cm.
  ISBN 9788891809148 :  € 22,90.
Soggetti:
   Sottsass, Ettore <1917-2007> - Memorie
720.92
BNI 2017-2880
Sassù, Alessio.
Iktinos : l'architetto del Partenone / Alessio Sassù. Roma : Giorgio Bretschneider, 2016.
   XIV, 138 p., [7] carte di tav. : ill. ; 21 cm.  (Maestri dell'arte classica, ISSN 20353634 ; 5).
  ISBN 9788876892981.
Soggetti:
   Ictino
720.92
BNI 2017-2881

Fantozzi Micali, Osanna.
Firenze 1990-2015 : storie, cronache e percorsi d'architettura dal centro alla periferia. Firenze :
Pontecorboli, 2016.
   365 p. : ill. ; 24 cm.
   Prima del titolo: Restauro e innovazione. Interventi nelle città italiane. 
  ISBN 9788888461960 :  € 26,00.
Soggetti:
   Architettura - Firenze - 1990-2015
Altro autore:   
   Lolli, Elena
720.945511
BNI 2017-2882
Mello, Patrizia.
Neoavanguardie e controculture a Firenze : il movimento Radical e i protagonisti di un
cambiamento storico internazionale / Patrizia Mello. Firenze : Pontecorboli, 2017.
   327 p. : ill. ; 21 cm.
  ISBN 9788899695293 :  € 24,00.



721 MATERIALI ARCHITETTONICI E ELEMENTI STRUTTURALI

724 ARCHITETTURA DOPO IL 1400

725 ARCHITETTURA DI EDIFICI PUBBLICI

Soggetti:
   Architettura - Movimenti d'avanguardia - Firenze - 1956-1974
720.945511
BNI 2017-2883

Cemento futuro : una materia in divenire / a cura di Carmen Andriani ; prefazione di Antoine
Picon = [Future concrete : a material in the making / edited by Carmen Andriani ; foreword by
Antoine Picon]. Milano : Skira, 2016.
   255 p. : ill. ; 24 cm.
  ISBN 9788857230665 :  € 30,00.
Soggetti:
   Edifici in cemento armato
Altro autore:   
   Andriani, Carmen
Altro titolo:
   Future concrete
721.04454
BNI 2017-2884
Tronconi, Oliviero.
Architettura in viaggio / Oliviero Tronconi. Santarcangelo di Romagna : Maggioli, 2016.
   XIII, 270 p. : ill. ; 25 cm.
   Sul dorso: 878. 
  ISBN 9788891618252 :  € 38,00.
Soggetti:
   Finestre
   Porte
721.823
BNI 2017-2885

Immaginari della modernità / a cura di Sara Marini. MIlano ; Udine : Mimesis ; Venezia :
Dipartimento di culture del progetto, 2016.
   216 p. : ill. ; 21 cm.  (Quaderni della ricerca / Università IUAV di Venezia, Dipartimento di culture del progetto).
   In testa al frontespizio: IUAV, Università IUAV di Venezia. 
  ISBN 9788857537740 (Mimesis) :  € 22,00.
  ISBN 9788894202649 (IUAV).
Soggetti:
   Architettura - Sec. 20.
Altro autore:   
   Marini, Sara <1974->
   Università IUAV di Venezia
724.6
BNI 2017-2886
Materiali del moderno : campo, temi e modi del progetto di riqualificazione / a cura di Luciano
Cupelloni ; prefazione: Ugo Carughi ; postfazione: Maristella Casciato ; testi: Daniela Allasina ...
[et al.] ; conversazioni: Massimo Carmassi ... [et al.]. Roma : Gangemi, 2017.
   454 p. : ill. ; 22 x 24 cm.
   In testa al frontespizio: Do.co mo.mo Italia. 
  ISBN 9788849233186 :  € 45,00 : $ 48.00.
Soggetti:
   Architettura - Sec. 20. - Restauro
Altro autore:   
   Cupelloni, Luciano
   Carmassi, Massimo
   Allasina, Daniela
   Do.co mo.mo Italia
724.60288
BNI 2017-2887

Cinque progetti per il quinto cinema Turreno / a cura di Fabrizio Fiorini, Angela Fiorelli. [San
Sisto, Perugia] : Fabrizio Fabbri, 2017.
   83 p. : ill. ; 21 cm.



726 ARCHITETTURA DI EDIFICI PER USI RELIGIOSI E CONNESSI ALLA RELIGIONE

726.5 ARCHITETTURA DELLE CHIESE CRISTIANE

  ISBN 9788867780761.
Soggetti:
   Teatro Turreno <Perugia> - Ristrutturazione
Altro autore:   
   Fiorelli, Angela
   Fiorini, Fabrizio
725.82209456511
BNI 2017-2888
Il Quirinale. Nuova ed. Roma : Treccani, 2017.
   277 p. : ill. ; 31 cm.  (Palazzi d'Italia).
  ISBN 9788812005765.
Soggetti:
   Palazzo del Quirinale <Roma> - Fotografie
725.170945632
BNI 2017-2889
Tornatora, Marina.
Learning from pavilion : 100+100 / Marina Tornatora ; presentazione: Gianfranco Neri. Roma :
Gangemi, 2016.
   299 p. : ill. ; 15 x 21 cm.
   Testi in italiano o in inglese. 
  ISBN 9788849233438 :  € 25,00.
Soggetti:
   Padiglioni - Progetti
725.76
BNI 2017-2890

Arte nei monasteri, arte per i monasteri : scrittura, arte e architettura presso i Benedettini e
altri ordini religiosi / a cura di Sonia Cavicchioli e Vincenzo Vandelli. Modena : Panini, 2016.
   VIII, 187 p., [28] carte di tav. : ill. ; 22 cm.  (Saggi ; 22).
   Relazioni presentate al Convegno tenuto a Modena nel 2014. Contiene anche una scelta di scritti di vari. 
  ISBN 9788857011394 :  € 25,00.
Soggetti:
   Abbazia di San Pietro <Modena>
   Ordini religiosi - Mecenatismo - Modena - Sec. 15.-19.
Altro autore:   
   Vandelli, Vincenzo
   Cavicchioli, Sonia
726.70945421
BNI 2017-2891
Il Battistero di San Giovanni : conoscenza, diagnostica, conservazione : atti del ciclo di
conferenze, Firenze, 24-25 novembre 2014 / a cura di Francesco Gurrieri. Firenze : Mandragora,
2017.
   243 p. : ill. ; 23 cm.
  ISBN 9788874613236 :  € 28,00.
Soggetti:
   Battistero di San Giovanni <Firenze> - Struttura - Analisi
Altro autore:   
   Gurrieri, Francesco <1937->
726.40945511
BNI 2017-2892
Degl'Innocenti, Piero.
L'architettura del Battistero fiorentino di San Giovanni : progetto, appalto, costruzione, vicende /
Piero Degl'Innocenti ; presentazione di Franco Lucchesi ; nota introduttiva di Carlo Cresti.
Firenze : Pontecorboli, 2017.
   233 p. : ill. ; 21 cm.  (Architettura & arte ; 1-2/2017).
  ISBN 9788899695309 :  € 19,80.
Soggetti:
   Battistero di San Giovanni <Firenze>
726.40945511
BNI 2017-2893

Manitta, Angelo.



727 ARCHITETTURA DI EDIFICI PER L'EDUCAZIONE E LA RICERCA

728.8 ARCHITETTURA DI DIMORE PRIVATE GRANDI E SIGNORILI

729 PROGETTAZIONE E DECORAZIONE DI STRUTTURE ARCHITETTONICHE E DI ACCESSORI

I Bizantini nella valle dell'Alcantara : le cube di Castiglione di Sicilia, Malvagna, Randazzo,
Roccella Valdemone e S. Domenica Vittoria / Angelo Manitta. Castiglione di Sicilia : Il convivio,
2017.
   446 p. : ill. ; 21 cm.  (Cultura e prospettive).
  ISBN 9788832740059 :  € 25,00.
Soggetti:
   Chiese bizantine - Catania <Città metropolitana> [e] Messina <Città metropolitana>
726.58150945813
BNI 2017-2894

Edilizia e sostenibilità : 2016-2021 : costruire per un modello di comunità sostenibile / a cura di
Riccardo Gulli e Andrea Braschi. Bologna : Bononia University Press, 2016.
   235 p. : ill. ; 23x24 cm.
   In testa al frontespizio: Alma mater studiorum Università di Bologna. 
  ISBN 9788869231995.
Soggetti:
   Alma mater studiorum Università di Bologna - Sviluppo edilizio - Pianificazione - 2016-2021
Altro autore:   
   Braschi, Andrea
   Gulli, Riccardo
   Alma mater studiorum Università di Bologna
727.30945411
BNI 2017-2895
Museo monumento al deportato politico e razziale.
Il Museo monumento al deportato politico e razziale di Carpi e l'ex campo di Fossoli / a cura di
Marzia Luppi e Patrizia Tamassia. Bologna : Bononia University Press, 2016.
   200 p. : ill. ; 30 cm.  (ER musei e territorio. Cataloghi).
   Contiene il catalogo del museo e una scelta di scritti di vari. In testa al frontespizio: Città di Carpi; Fossoli
foundation/fondazione ex-campo; Regione Emilia-Romagna, IBC, Istituto per i beni artistici culturali e naturali. 
  ISBN 9788869231032 :  € 35,00.
Soggetti:
   Museo monumento al deportato politico e razziale - Cataloghi
   Campi di concentramento italiani - Fossoli
Altro autore:   
   Tamassia, Patrizia
   Luppi, Marzia
   Istituto per i beni artistici, culturali e naturali della Regione Emilia-Romagna
   Fossoli foundation/fonfazione ex campo
   Carpi
727.6940531809454223
BNI 2017-2896

Settia, Aldo A.
Castelli medievali / Aldo A. Settia. Bologna : Il mulino, 2017.
   176 p. ; 21 cm.  (Universale paperbacks Il mulino ; 717).
  ISBN 9788815270535 :  € 13,00.
Soggetti:
   Castelli - Italia
728.810945
BNI 2017-2897

Barucco, Maria Antonia.
Durabilità e patrimonio : tecnologia e risorse : confronto / di Maria Antonia Barucco. Milano ;
Udine : Mimesis ; Venezia : Dipartimento di culture del progetto, 2016.
   89 p. : ill. ; 21 cm.  (Quaderni della ricerca / Università IUAV di Venezia, Dipartimento di culture del progetto).
   In testa al frontespizio: Università IUAV di Venezia. Testo anche in inglese. 
  ISBN 9788857537795 (Mimesis) :  € 10,00.
  ISBN 9788894202670 (IUAV).
Soggetti:
   Progettazione architettonica - Innovazione tecnologica
729



730.9 SCULTURA. STORIA, GEOGRAFIA, PERSONE

730.945 SCULTURA. ITALIA

738.3 TERRAGLIA E GRES

BNI 2017-2898
Territori altri / a cura di Mauro Marzo e Valerio Paolo Mosco. [Milano ; Udine] : Mimesis ;
Venezia : IUAV, Dipartimento di culture del progetto, 2016.
   127 p. : ill. ; 24 cm.  (Nella ricerca ; 5).
   In testa al frontespizio: Università IUAV di Venezia, DCP Dipartimento di culture del progetto. 
  ISBN 9788857538242 (Mimesis) :  € 15,00.
  ISBN 9788894056952 (IUAV).
Soggetti:
   Progettazione architettonica - Rapporti [con il] Territorio
Altro autore:   
   Mosco, Valerio Paolo
   Marzo, Mauro
   Università IUAV di Venezia : Dipartimento di culture del progetto
729
BNI 2017-2899

Arnaldo Pomodoro. Milano : Skira, 2016.
   206 p. : ill. ; 29 cm.
   Catalogo della Mostra tenuta a Milano nel 2016-2017. In testa al frontespizio: Palazzo reale. Testo anche in
inglese. 
  ISBN 9788857233277 :  € 42,00.
Soggetti:
   Pomodoro, Arnaldo - Cataloghi di esposizioni
Altro autore:   
   Pomodoro, Arnaldo
   Palazzo reale <Milano>
730.92
BNI 2017-2900
Attilio Nani : la scultura disegnata / a cura di Valentina Raimondo e M. Cristina Rodeschini.
Bergamo : GAMeC Books, 2017.
   125 p. : ill. ; 24 cm.
   Catalogo della Mostra tenuta a Bergamo nel 2017. 
  ISBN 9788898872244 :  € 20,00.
Soggetti:
   Nani, Attilio - Cataloghi di esposizioni
Altro autore:   
   Raimondo, Valentina
   Rodeschini, Maria Cristina
   Nani, Attilio
730.92
BNI 2017-2901
Eliseo Mattiacci. Milano : Electa ; Trento ; [Rovereto] : Mart, 2017.
   122 p. : ill. ; 29 cm.
   Catalogo della Mostra tenuta a Rovereto nel 2016-2017. Testo anche in inglese. 
  ISBN 9788891813213 (Electa) :  € 35,00.
Soggetti:
   Mattiacci, Eliseo - Cataloghi di esposizioni
Altro autore:   
   Mattiacci, Eliseo
730.92
BNI 2017-2902

Bizzarri, Carlo.
Federico 2. in Umbria : damnatio memoriae : la lunetta della Chiesa di San Bartolomeo a
Montecchio di Giano dell'Umbria / Carlo Bizzarri. [Perugia] : Fabrizio Fabbri, 2017.
   22 p. : ill. ; 22 cm.
  ISBN 9788867780990 :  € 8,00.
Soggetti:
   Chiesa di San Bartolomeo <Montecchio ; Giano dell'Umbria> - Rilievi - Iconografia
730.9456515
BNI 2017-2903



738.8 ALTRI PRODOTTI CERAMICI

740 GRAFICA E ARTI DECORATIVE

741.09 DISEGNO. STORIA, GEOGRAFIA, PERSONE

Olcese, Gloria.
Ceramiche da contesti repubblicani del territorio di Ostia / Gloria Olcese, Caterina Coletti ; con
contributi di Claudio Capelli ... [et al.] ; appendice: Un contesto augusteo ad Ostia (Stazione di
Ostia Antica - Binario Morto), primi dati di studio. Roma : Quasar, 2016.
   555 p. : ill. ; 30 cm.  (Immensa aequora ; 4).
  ISBN 9788871406749.
Soggetti:
   Ceramiche romane - Ostia <territorio> - Sec. 4.-1. a. C.
Altro autore:   
   Coletti, Caterina
   Capelli, Claudio <1963->
738.3093763
BNI 2017-2904
Il viaggio dell'eroe : da Atene alla Magna Grecia, dal racconto all'immagine = The heroʼs
journey : from Athens to Magna Grecia, from tale to image / a cura di = edited by Federica
Giacobello. [Venezia] : Marsilio, 2017.
   118 p. : ill. ; 24 cm.
   Catalogo della Mostra tenuta a Torino nel 2017. In testa al frontespizio: Intesa Sanpaolo; Pinacoteca Giovanni e
Marella Agnelli. 
  ISBN 9788831727631 :  € 15,00.
Soggetti:
   Vasi apuli [e] Vasi greci - Personaggi [:] Eroi - Cataloghi di esposizioni
Altro autore:   
   Giacobello, Federica
   Intesa Sanpaolo <istituto bancario>
   Pinacoteca Giovanni e Marella Agnelli
Altro titolo:
   The heroʼs journey
738.3820938
BNI 2017-2905

Le sembianze degli dei e il linguaggio degli uomini : studi di lessico e forma degli artigiani
capuani / a cura di Maria Bonghi Jovino, Federica Chiesa. Milano ; Udine : Mimesis, 2016.
   268 p. : ill. ; 21 cm.  (Mimesis. Adamas ; 5).
  ISBN 9788857537306 :  € 24,00.
Soggetti:
   Divinità - Statuette fittili - Capua - Sec. 6.-3. a.C.
Altro autore:   
   Bonghi Jovino, Maria
   Chiesa, Federica
738.820937723
BNI 2017-2906

La vergine e la femme fatale : l'eterno femminino nell'immaginario grafico del simbolismo e
dell'art nouveau / a cura di Emanuele Bardazzi ; con la collaborazione di Giulia Ballerini e M.
Donata Spadolini. Firenze : Polistampa, 2017.
   237 p. : ill. ; 32 cm.
   Catalogo della Mostra tenuta a Sesto Fiorentino e Colonnata nel 2017. 
  ISBN 9788859617020 :  € 34,00.
Soggetti:
   Grafica - Temi [:] Donne - 1857-1928 - Cataloghi di esposizioni
Altro autore:   
   Spadolini, Maria Donata
   Ballerini, Giulia
   Bardazzi, Emanuele
740.424
BNI 2017-2907

Una matita italiana a Hollywood : Giacomo Ghiazza : storyboard artist. Genova : Sagep, 2017.
   143 p. : ill. ; 28 cm.
   Catalogo della Mostra tenuta a Asti nel 2017. Testo anche in inglese. 



741.5 FUMETTI, ROMANZI A FUMETTI, FOTOROMANZI, VIGNETTE, CARICATURE, STRISCE A
FUMETTI

741.9415 RACCOLTE DI DISEGNI. IRLANDA

741.944 RACCOLTE DI DISEGNI. FRANCIA E MONACO

  ISBN 9788863734775 :  € 20,00.
Soggetti:
   Ghiazza, Giacomo - Cataloghi di esposizioni
Altro autore:   
   Ghiazza, Giacomo
741.092
BNI 2017-2908

Staino, Sergio.
Troppo facile dire no : prontuario contro l'oscurantismo di massa / Sergio Staino, Chicco Testa.
Venezia : Marsilio, 2017.
   143 p. : ill. ; 20 cm.
  ISBN 9788831726443 :  € 12,00.
Altro autore:   
   Testa, Chicco
741.56945
BNI 2017-2909

Francis Bacon : un viaggio nei mille volti dell'uomo moderno. Treviso : Kornice ; Silea Piazza,
2016.
   159 p. : ill. ; 32 cm.
   Catalogo della Mostra tenuta a Treviso nel 2016-2017. 
  ISBN 9788863411553 (Piazza) :  € 35,00.
Soggetti:
   Bacon, Francis <1909-1992> - Disegni - Cataloghi di esposizioni
Altro autore:   
   Bacon, Francis <1909-1992>
741.9415
BNI 2017-2910

Da Poussin a Cézanne : chefs-d'oeuvre du dessin français dans la collection Prat / [a cura di]
Pierre Rosenberg ; avec la collaboration de Laurence Lhinares, Côme Rombout, Conrad
Valmont. [Tolosa] : Fondation Bemberg ; [Arezzo] : Magonza, 2017.
   286 p. : ill. ; 28 cm.
   Catalogo della Mostra tenuta a Venezia e Tolosa nel 2017. Pubblicato anche in italiano con il titolo: Da Poussin
a Cézanne. 
  ISBN 9788898756537 (Magonza) :  € 40,00.
Soggetti:
   Disegni francesi - Sec. 17.-19. - Collezioni private [di] Prat, Louis Antoine - Cataloghi di esposizioni
Altro autore:   
   Rombout, Côme
   Rosenberg, Pierre
   Lhinares, Laurence
   Valmont, Conrad
741.944
BNI 2017-2911
Da Poussin a Cézanne : capolavori del disegno francese dalla collezione Prat / [a cura di] Pierre
Rosenberg ; in collaborazione con Laurence Lhinares, Côme Rombout, Conrad Valmont. Venezia
: MUVE ; [Arezzo] : Magonza, 2017.
   286 p. : ill. ; 28 cm.
   Catalogo della Mostra tenuta a Venezia e Tolosa nel 2017. Pubblicato anche in francese con il titolo: De Poussin
a Cézanne. 
  ISBN 9788898756537 (Magonza) :  € 40,00.
Soggetti:
   Disegni francesi - Sec. 17.-19. - Collezioni private [di] Prat, Louis Antoine - Cataloghi di esposizioni
Altro autore:   
   Rombout, Côme
   Rosenberg, Pierre
   Lhinares, Laurence
   Valmont, Conrad



741.945 RACCOLTE DI DISEGNI. ITALIA

745.2 ARTE E DISEGNO INDUSTRIALE

741.944
BNI 2017-2912

Botta, Alessandro <1984->.
Illustrazioni incredibili : Alberto Martini e i racconti di Edgar Allan Poe / Alessandro Botta. Milano
: Fondazione Passaré ; Macerata : Quodlibet, 2017.
   305 p. : ill. ; 21 cm.  (Biblioteca Passaré).
   Con il corpus dei disegni d A. Martini per le raccolte dei racconti di E. A. Poe. 
  ISBN 9788874628520 (Quodlibet) :  € 24,00.
Soggetti:
   Martini, Alberto <1876-1954> - Disegni [dei] Racconti [di] Poe, Edgar Allan
Altro autore:   
   Martini, Alberto <1876-1954>
741.945
BNI 2017-2913
Infinite drawing : Pietro Finelli. Milano ; Udine : Mimesis, 2016.
   230 p. : ill. ; 24 cm.  (Mimesis. Art theory ; 2).
   Catalogo della Mostra tenuta a Benevento e Cesano Maderno nel 2016. Testo anche in italiano. 
  ISBN 9788857538235 :  € 22,00.
Soggetti:
   Finelli, Pietro <1957- > - Disegni - Cataloghi di esposizioni
Altro autore:   
   Finelli, Pietro <1957->
741.945
BNI 2017-2914
Rovere, Clemente.
Viaggio in Piemonte : di paese in paese / di Clemente Rovere. Savigliano : L'artistica ; [Torino] :
in collaborazione con la Deputazione subalpina di storia patria, 2016.
   2 volumi ; 31 cm. ISBN 9788873203780 (L'artistica).
   Vol. 2 / di Clemente Rovere. Savigliano : L'artistica ; [Torino] : in collaborazione con la Deputazione di storia
patria, 2016. 431-810 p. : ill. ; 31 cm.
741.945
BNI 2017-2915
Rovere, Clemente.
Viaggio in Piemonte : di paese in paese / di Clemente Rovere. Savigliano : L'artistica ; [Torino] :
in collaborazione con la Deputazione subalpina di storia patria, 2016.
   2 volumi ; 31 cm. ISBN 9788873203780 (L'artistica).
   Vol. 1 / di Clemente Rovere. Savigliano : L'artistica ; [Torino] : in collaborazione con la Deputazione subalpina
di storia patria, 2016. XXIV, 429 p. : ill. ; 31 cm.
741.945
BNI 2017-2916

Design e innovazione tecnologica : modelli d'innovazione per l'impresa e l'ambiente / a cura di
M. Cristina Forlani e Andrea Vallicelli. Roma : Gangemi, 2016.
   255 p. : ill. ; 29 cm.  (Studi e ricerche di architettura ; 4).
  ISBN 9788849233261.
Soggetti:
   Design - Ruolo [della] Innovazione tecnologica
Altro autore:   
   Forlani, Maria Cristina
   Vallicelli, Andrea
745.2
BNI 2017-2917
Design è traduzione : il paradigma traduttivo per la cultura del progetto / a cura di Giovanni
Baule, Elena Caratti. Milano : Angeli, 2016.
   275 p. ; 16 cm.  (Design della comunicazione. Snodi ; 5).
  ISBN 9788891744265 :  € 17,50.
Soggetti:
   Design - Comunicazione - Confronto [con la] Taduzione
Altro autore:   
   Baule, Giovanni
   Caratti, Elena



746 ARTI TESSILI

746.7 TAPPETI

745.2014
BNI 2017-2918
Enzo Frateili, un protagonista della cultura del design e dell'architettura / a cura di Aldo Norsa e
Raimonda Riccini. Torino : aAccademia University Press, 2016.
   XIV, 193 p. : ill. ; 21 cm.
  ISBN 9788899982133 :  € 16,00.
Soggetti:
   Frateili, Enzo
Altro autore:   
   Norsa, Aldo
   Riccini, Raimonda
745.2092
BNI 2017-2919
Iannello, Matteo <1976->.
Roberto Sambonet : artista e designer / Matteo Iannello. Milano : Comune di Milano : CASVA,
2016.
   188 p. : ill. ; 24 cm.  (Quaderni del C.A.S.V.A ; 15).
   In testa al frontespizio: Comune di Milano; CASVA, gli archivi del progetto a Milano. 
  ISBN 9788899669096 (Comune di Milano) :  € 17,50.
Soggetti:
   Sambonet, Roberto
745.2092
BNI 2017-2920

Orsi Landini, Roberta.
The velvets : in the collection of the Costume gallery in Florence = I velluti : nella collezione
della Galleria del costume di Firenze / Roberta Orsi Landini. Firenze : Mauro Pagliai ;
Riggensberg : Abegg-Stiftung, 2017.
   325 p. : ill. ; 32 cm.
  ISBN 9788856403350 (Mauro Pagliai) :  € 120,00.
  ISBN 9783905014655 (Abegg-Stiftung).
Soggetti:
   Velluto - Sec. 15.-18. - Collezioni [della] Galleria del costume - Cataloghi
Altro titolo:
   I velluti
746.04617
BNI 2017-2921

Serenissime trame : tappeti della collezione Zaleski e dipinti del Rinascimento / a cura di
Claudia Cremonini, Moshe Tabibnia, Giovanni Valagussa. Venezia : Marsilio, 2017.
   175 p. : ill. ; 24 cm.
   Catalogo della Mostra tenuta a Venezia nel 2017. Pubblicato anche in inglese con lo stesso titolo. 
  ISBN 9788831727624 :  € 25,00.
Soggetti:
   Tappeti orientali - Sec. 15.-17. - Collezioni [della] Galleria Giorgio Franchetti [e di] Zaleski, Romain - Cataloghi
di esposizioni
   Pittura italiana - Temi [:] Tappeti orientali - Cataloghi di esposizioni
Altro autore:   
   Valagussa, Giovanni
   Tabibnia, Moshe
   Cremonini, Claudia
746.75095
BNI 2017-2922
Serenissime trame : carpets from the Zaleski collection and Renaissance paintings / edited by
Claudia Cremonini, Moshe Tabibnia, Giovanni Valagussa. Venezia : Marsilio, 2017.
   175 p. : ill. ; 24 cm.
   Catalogo della Mostra tenuta a Venezia nel 2017. Pubblicato anche in italiano con lo stesso titolo. 
  ISBN 9788831727709 :  € 25,00.
Soggetti:
   Tappeti orientali - Sec. 15.-17. - Collezioni [della] Galleria Giorgio Franchetti [e di] Zaleski, Romain - Cataloghi
di esposizioni
   Pittura italiana - Temi [:] Tappeti orientali - Cataloghi di esposizioni
Altro autore:   



746.79 TAPPETI. STORIA, GEOGRAFIA, PERSONE

747 DECORAZIONE D'INTERNI

757 FIGURE UMANE NELLA PITTURA

759.13 PITTURA. STATI UNITI

759.3 PITTURA. EUROPA CENTRALE GERMANIA

   Valagussa, Giovanni
   Tabibnia, Moshe
   Cremonini, Claudia
746.75095
BNI 2017-2923

Spallanzani, Marco.
Carpet studies : 1300-1600 / Marco Spallanzani. Genova : Sagep, 2016.
   234 p. : ill. ; 31 cm.  (Textile studies ; 3).
  ISBN 9788863734560 :  € 70,00.
Soggetti:
   Tappeti - Storia - Sec. 14. - 17.
746.79
BNI 2017-2924

Arti visive e decorative nella Stazione di Santa Maria Novella a Firenze / a cura di Giovanna
Lambroni, Dora Liscia Bemporad ; scritti di Luciana Capasso ... [et al.]. Firenze : Pontecorboli,
2017.
   203 p. : ill. ; 21 cm.
  ISBN 9788899695347 :  € 18,60.
Soggetti:
   Stazione di Santa Maria Novella <Firenze> - Arredi [e] Opere d'arte
Altro autore:   
   Liscia Bemporad, Dora
   Lambroni, Giovanna
   Capasso, Luciana
747.85310945511
BNI 2017-2925

I volti e il cuore : la figura femminile da Ranzoni a Sironi e Martini : opere del Museo del
paesaggio di Verbania e delle raccolte Sironi e Isolabella / a cura di Elena Pontiggia. Verbania :
Museo del paesaggio, 2017.
   161 p. : ill. ; 22 x 22 cm.
   In testa al frontespizio: Museo del paesaggio. Catalogo della Mostra tenuta a Verbania Pallanza nel 2017. 
  ISBN 9788894103434 :  € 25,00.
Soggetti:
   Pittura italiana [e] Scultura italiana - Temi [:] Donne - 1860-1930 - Cataloghi di esposizioni
Altro autore:   
   Pontiggia, Elena
   Museo del paesaggio
757.40945
BNI 2017-2926

Edward Hopper / a cura di Barbara Haskell ; in collaborazione con Luca Beatrice. Milano : Skira
: Arthemisia Group, 2016.
   127 p. : ill. ; 29 cm.
   Catalogo della Mostra tenuta a Roma nel 2016-2017. 
  ISBN 9788857234021 (Skira) :  € 30,00.
Soggetti:
   Hopper, Edward - Cataloghi di esposizioni
Altro autore:   
   Beatrice, Luca
   Haskell, Barbara
   Hopper, Edward
759.13
BNI 2017-2927

Charlotte Salomon : vita? o teatro? / a cura di Bruno Pedretti ; con la collaborazione dello Joods



759.5 PITTURA. ITALIA

historisch museum, Amsterdam. Venezia : Marsilio, 2017.
   111 p. : ill. ; 21 cm.
   Catalogo della Mostra tenuta a Milano nel 2017. In testa al frontespizio: Palazzo reale. 
  ISBN 9788831727648 :  € 18,00.
Soggetti:
   Salomon, Charlotte - Cataloghi di esposizioni
Altro autore:   
   Pedretti, Bruno
   Salomon, Charlotte
   Joods historisch museum
   Palazzo reale <Milano>
759.3
BNI 2017-2928

Antonio Ligabue : visioni e tormenti dall'esilio / a cura di Sandro Parmiggiani. Milano ; Ginevra :
Skira, 2016.
   215 p. : ill. ; 29 cm.
   Catalogo della Mostra tenuta a Roma nel 2016-2017. Titolo in copertina: Ligabue. 
  ISBN 9788857233970 :  € 35,00.
Soggetti:
   Ligabue, Antonio <1899-1965> - Cataloghi di esposizioni
Altro autore:   
   Ligabue, Antonio <1899-1965>
   Parmiggiani, Sandro
Altro titolo:
   Ligabue
759.5
BNI 2017-2929
Attorno a Caravaggio : una questione di attribuzione / dialogo a cura di Nicola Spinosa ;
catalogo a cura di James M. Bradburne. Milano : Skira, 2016.
   107 p. : ill. ; 24 cm.
   Mostra tenuta a Milano nel 2016-2017. Sul frontespizio: Brera a occhi aperti. In copertina: Terzo dialogo. 
  ISBN 9788857234601 :  € 17,00.
Soggetti:
   Caravaggio <Michelangelo Merisi> - Opere - Attribuzione - Cataloghi di esposizioni
Altro autore:   
   Spinosa, Nicola
   Bradburne, James M.
   Caravaggio <Michelangelo Merisi>
759.5
BNI 2017-2930
Bellini e i belliniani : dall'Accademia dei Concordi di Rovigo. Venezia : Marsilio, 2017.
   193 p. : ill. ; 25 cm.
   Catalogo della Mostra tenuta a Conegliano nel 2017. 
  ISBN 9788831726887 :  € 34,00.
Soggetti:
   Bellini, Giovanni <1426-1516> - Collezioni [dell'] Accademia dei Concordi - Cataloghi di esposizioni
759.5
BNI 2017-2931
Bruno Rovesti : pittore contadino celebre / a cura di Sandro Parmiggiani. Milano : Skira, 2016.
   150 p. : ill. ; 28 cm.
   Catalogo della Mostra tenuta a Gualtieri nel 2016. 
  ISBN 9788857233826 :  € 26,00.
Soggetti:
   Rovesti, Bruno - Cataloghi di esposizioni
Altro autore:   
   Parmiggiani, Sandro
   Rovesti, Bruno
759.5
BNI 2017-2932
Carla Accardi timeless = Carla Accardi senza passato / edited by = a cura di Fabrizio D'Amico.
[Poggibonsi] : Cambi, 2017.
   175 p. : ill. ; 29 cm.
   Catalogo della Mostra tenuta a Roma nel 2017. Testo in inglese e in italiano. 
  ISBN 9788864032498 :  € 30,00.



Soggetti:
   Accardi, Carla - Pittura - Cataloghi di esposizione
Altro autore:   
   D'Amico, Fabrizio <1950->
   Accardi, Carla
Altro titolo:
   Carla Accardi senza passato
759.5
BNI 2017-2933
Catalogo generale ragionato delle opere di Franz Borghese. [Milano] : Giorgio Mondadori.
   volumi ; 33 cm. (Cataloghi d'arte).
   1. vol. [Milano] : Giorgio Mondadori, 2017. 271 p. : ill. ; 33 cm. ISBN 9788860527684 :  € 120,00.
Soggetti :
   Borghese, Franz - Cataloghi
759.5
BNI 2017-2934
Cattani, Giorgio <1949->.
Giorgio Cattani : di là da dove per andare dove : [opere dal 1986 al 2016] / a cura di Andrea B.
Del Guercio. Milano : Skira, 2016.
   303 p., [12] carte di tav. ripiegate : in gran parte ill. ; 29 cm.
   Testo anche in inglese e tedesco. Traduzione di Mia Prucker, Anna Acciarino. 
  ISBN 9788857232577 :  € 65,00.
Altro autore:   
   Del_Guercio, Andrea B.
759.5
BNI 2017-2935
Da Giotto a Morandi : tesori d'arte di fondazioni e banche italiane / a cura di Vittorio Sgarbi.
[San Sisto, Perugia] : Fabrizio Fabbri, 2017.
   254 p. : ill. ; 28 cm.
   Catalogo della Mostra tenuta a Perugia nel 2017. Testo anche in inglese. 
  ISBN 9788867780983 :  € 24,00.
Soggetti:
   Pittura italiana - Sec. 14.-20. - Cataloghi di esposizioni
Altro autore:   
   Sgarbi, Vittorio
759.5
BNI 2017-2936
Domenico Spinosa : una vita per l'arte, 1916-2007 / a cura di Valentina Lanzilli, Aurora
Spinosa. Milano ; Ginevra : Skira, 2016.
   236 p. : ill. ; 28 cm.
  ISBN 9788857233109 :  € 32,00.
Soggetti:
   Spinosa, Domenico <1916-2007>
Altro autore:   
   Spinosa, Aurora
   Lanzilli, Valentina
759.5
BNI 2017-2937
Fra, Giovanna.
Giovanna Fra : oltre il tempo, senza spazio / a cura di Luca Beatrice. Milano : Skira, 2016.
   126 p. : ill. ; 28 cm.
   Pubblicato in occasione di una mostra tenuta a Genova nel 2016. Testo anche in inglese. 
  ISBN 9788857233871 :  € 28,00.
Altro autore:   
   Beatrice, Luca
759.5
BNI 2017-2938
Futur Balla : vita, luce, velocità / a cura di Ester Coen. Milano : Skira, 2016.
   230 p. : ill. ; 29 cm.
   Catalogo della Mostra tenuta a Alba nel 2016-2017. Titolo nell'occhietto: FuturBalla. 
  ISBN 9788857233857 :  € 39,00.
Soggetti:
   Balla, Giacomo - Cataloghi di esposizioni
Altro autore:   
   Balla, Giacomo
   Coen, Ester



Altro titolo:
   FuturBalla
759.5
BNI 2017-2939
Ghirlandaria : un manoscritto di ricordi della famiglia Ghirlandaio / a cura di Lisa Venturini ;
con introduzione, saggio e note al manoscritto di Nicoletta Baldini. Firenze : Olschki, 2017.
   XVII, 472 p., [8] carte di tav. ; 24 cm.  (Biblioteca storica toscana, ISSN 0391819X ; 76).
   Trascrizione del manoscritto conservato presso l'Archivio segreto vaticano. 
  ISBN 9788822264985.
Soggetti:
   Ghirlandaio <famiglia> - Manoscritti [:] Ghirlandaria <manoscritto ; Archivio segreto vaticano>
Altro autore:   
   Venturini, Lisa
   Baldini, Nicoletta <1961->
759.5
BNI 2017-2940
Giovanni Segantini : magia della luce / a cura di Elisa Pajer e Elia Romanelli ; documentario di
Christian Labhar ; illustrazioni di Lucio Schiavon. Venezia : Marsilio, 2017.
   146 p. : ill. ; 22 cm + 1 DVD-Video.  (Gli specchi).   (Gli specchi Marsilio ; 289).
  ISBN 9788831726863 :  € 18,00.
Soggetti:
   Segantini, Giovanni
Altro autore:   
   Romanelli, Elia
   Labhart, Christian
   Pajer, Elisa
759.5
BNI 2017-2941
Guttuso : la forza delle cose / a cura di Fabio Carapezza Guttuso e Susanna Zatti. Ginevra ;
Milano : Skira, 2016.
   159 p. : ill. ; 28 cm.
   Catalogo della Mostra tenuta a Pavia nel 2016. 
  ISBN 9788857233307 :  € 15,00.
Soggetti:
   Guttuso, Renato - Cataloghi di esposizioni
Altro autore:   
   Guttuso, Renato
   Zatti, Susanna
   Carapezza Guttuso, Fabio
759.5
BNI 2017-2942
Lunalano notturno : opere (1980-2016) : Claudio Guerra. Vittorio Veneto : De Bastiani, 2016.
   204 p. : ill. ; 27 cm.
   Catalogo della Mostra tenuta a Pordenone nel 2016. 
  ISBN 9788884665027.
Soggetti:
   Guerra, Claudio - Cataloghi di esposizioni
Altro autore:   
   Guerra, Claudio
759.5
BNI 2017-2943
Riva, Costanza.
La Cavalcata dei Magi di Benozzo Gozzoli : storia, ermetismo e antiche simbologie : Palazzo
Medici Riccardi-Firenze / Costanza Riva. Firenze : Pontercorboli, 2017.
   273 p. : ill. ; 21 cm.
  ISBN 9788899695453 :  € 20,00.
Soggetti:
   Benozzo Gozzoli . La cavalcata dei Magi - Simbolismo
759.5
BNI 2017-2944
Sinibaldo Scorza : favole e natura all'alba del Barocco / a cura di Anna Orlando ; contributi di
Raffaella Besta ... [et al.]. Genova : Sagep, 2017.
   311 p. : ill. ; 20 x 21 cm.
   Catalogo della Mostra tenuta a Genova nel 2017. 
  ISBN 9788863734720 :  € 32,00.
Soggetti:



759.6 PITTURA. PENISOLA IBERICA E ISOLE ADIACENTI SPAGNA

   Scorza, Sinibaldo - Cataloghi di esposizioni
Altro autore:   
   Besta, Raffaella
   Scorza, Sinibaldo
   Orlando, Anna <1967->
759.5
BNI 2017-2945
Tancredi : writings and critical perspectives / edited by Luca Massimo Barbero. Venezia :
Marsilio, 2017.
   145 p. : ill. ; 23 cm.
   Pubblicato anche in italiano con lo stesso titolo. 
  ISBN 9788831727228.
  ISBN 9788831727221 (errato).
Soggetti:
   Tancredi <Tancredi Parmeggiani>
Altro autore:   
   Tancredi <Tancredi Parmeggiani>
   Barbero, Luca Massimo
759.5
BNI 2017-2946
Tancredi : scritti e testimonianze / a cura di Luca Massimo Barbero. Venezia : Marsilio, 2017.
   145 p. : ill. ; 23 cm.
   Pubblicato anche in inglese con lo stesso titolo. 
  ISBN 9788831727211 :  € 20,00.
Soggetti:
   Tancredi <Tancredi Parmeggiani>
Altro autore:   
   Tancredi <Tancredi Parmeggiani>
   Barbero, Luca Massimo
759.5
BNI 2017-2947
Tiziano.
Tiziano. Roma : Istituto della Enciclopedia italiana, 2017.
   439 p. : ill. ; 32 cm.  (Classici Treccani. Pittura italiana. I grandi maestri del colore).
  ISBN 9788812005611.
759.5
BNI 2017-2948
Valerio Adami : metafisiche e metamorfosi / a cura di Lea Mattarella. [Poggibonsi] : Cambi,
2017.
   221 p. : ill. ; 34 cm.
   Catalogo della Mostra tenuta a Roma nel 2017. Testo anche in inglese. 
  ISBN 9788864032474 :  € 35,00.
Soggetti:
   Adami, Valerio - Cataloghi di esposizioni
Altro autore:   
   Adami, Valerio
   Mattarella, Lea
759.5
BNI 2017-2949

Dalí : il sogno del classico / a cura di Montse Aguer e Thomas Clement Salomon. Milano : Skira,
2016.
   160 p. : ill. ; 30 cm.
   Catalogo della Mostra tenuta a Pisa nel 2016-2017. 
  ISBN 9788857233291 :  € 35,00.
Soggetti:
   Dalí, Salvador - Cataloghi di esposizioni
Altro autore:   
   Dalí, Salvador
   Salomon, Thomas Clement
   Aguer, Montse
759.6
BNI 2017-2950
Dalí / presentazione di Ramón Gómez de la Serna. Milano : Skira, 2016.
   191 p. : ill., 1 ritratto ; 21 cm.  (Skira masters).



759.937 PITTURA DEL MONDO ANTICO. PENISOLA ITALIANA E TERRITORI LIMITROFI

759.94 PITTURA. EUROPA

759.9492 PITTURA. PAESI BASSI (OLANDA)

759.9493 PITTURA. PAESI BASSI MERIDIONALI BELGIO

759.952 PITTURA. GIAPPONE

  ISBN 9788857233048 :  € 11,90.
Soggetti:
   Dalí, Salvador
759.6
BNI 2017-2951

Lenzi, Sara <1986->.
La policromia dei monochromata : la ricerca del colore su dipinti su lastre di marmo di età
romana / Sara Lenzi. Firenze : Firenze University Press, 2016.
   364 p. : ill. ; 24 cm.  (Premio ricerca Città di Firenze ; 51).
   Altra edizione: ISBN 9788864533636 (online - http://digital.casalini.it/9788864533636). 
  ISBN 9788864533629 :  € 19,90.
Soggetti:
   Pittura romana - Collezioni [del] Museo archeologico di Napoli [e del] Kunsthistorisches Museum <Vienna>
759.937
BNI 2017-2952

Geometrie e lirismi intorno al 1930 / a cura di Antonello Negri. Milano ; Ginevra : Skira, 2016.
   37 p. : ill. ; 21 cm.  (L'arte in una stanza ; 5).
   Mostra tenuta a Milano nel 2016. 
  ISBN 9788857234380 :  € 14,00.
Soggetti:
   Pittura - Europa - 1925-1938 - Cataloghi di esposizioni
Altro autore:   
   Negri, Antonello
759.94
BNI 2017-2953

Jheronimus Bosch e Venezia / a cura di Bernard Aikema. Venezia : MUVE : Marsilio, 2017.
   237 p. : ill. ; 27 cm.
   Catalogo della Mostra tenuta a Venezia nel 2017. 
  ISBN 9788831727235 (Marsilio) :  € 35,00.
Soggetti:
   Bosch, Hiëronymus - Cataloghi di esposizioni
   Bosch, Hiëronymus - Seguaci - Sec. 16.-17. - Cataloghi di esposizioni
Altro autore:   
   Aikema, Bernard
   Bosch, Hiëronymus
759.9492
BNI 2017-2954

Brueghel : capolavori dell'arte fiamminga / a cura di Sergio Gaddi. Nuova ed. Milano : Skira,
2016.
   239 p. : ill. ; 28 cm.
   Catalogo della Mostra tenuta a Torino nel 2016-2017. Testo anche in inglese. 
  ISBN 9788857234014 :  € 35,00.
Soggetti:
   Bruegel <famiglia> - Catatoghi di esposizioni
Altro autore:   
   Gaddi, Sergio
759.9493
BNI 2017-2955

Hokusai / presentazione di Théodore Duret. Milano : Skira, 2016.
   191 p. : ill. ; 21 cm.  (Skira masters).
  ISBN 9788857232171 :  € 11,90.
Soggetti:
   Katsushika, Hokusai
759.952



769.9 INCISIONE E STAMPE. STORIA, GEOGRAFIA, PERSONE

776 COMPUTER ART (ARTE DIGITALE)

779 FOTOGRAFIE

BNI 2017-2956

Hokusai, Hiroshige, Utamaro / a cura di Rossella Menegazzo. Milano : Skira, 2016.
   325 p. : ill. ; 25 x 29 cm.
   Catalogo della Mostra tenuta a Milano nel 2016-2017. In testa al frontespizio: Palazzo reale . 
  ISBN 9788857231990 :  € 45,00.
Soggetti:
   Katsushika, Hokusai [e] Kitagawa, Utamaro [e] Utagawa, Hiroshige - Incisioni - Cataloghi di esposizioni
Altro autore:   
   Menegazzo, Rossella
   Utagawa Hiroshige
   Kitagawa, Utamaro
   Katsushika, Hokusai
   Palazzo reale <Milano>
769.92
BNI 2017-2957
Katsushika, Hokusai.
Hokusai. Milano : Skira, 2016.
   [18] carte di tav. : ill. ; 35 cm.
   In contenitore. Titolo del contenitore. 
  ISBN 9788857232621 :  € 25,00.
Soggetti:
   Katsushika, Hokusai - Incisioni
769.92
BNI 2017-2958

Bill Viola : Rinascimento elettronico / a cura di Arturo Galansino e Kira Perov. Firenze ; Milano :
Giunti ; Firenze : Fondazione Palazzo Strozzi, 2017.
   239 p. : ill. ; 29 cm.
   Catalogo della Mostra tenuta a Firenze nel 2017. Pubblicato anche in inglese con lo stesso titolo. 
  ISBN 9788809849303 (Giunti) :  € 35,00.
Soggetti:
   Viola, Bill - Cataloghi di esposizioni
Altro autore:   
   Viola, Bill
   Galansino, Arturo
   Perov, Kira
776.092
BNI 2017-2959

Daido Moriyama in color : now, and never again / a cura di = edited by Filippo Maggia. Milano :
Skira, 2016.
   1 volume (senza paginazione) : ill. ; 32 cm.  (Skira photography).
   Mostra tenuta a Modena nel 2016. Testo anche in italiano. 
  ISBN 9788857229669 (Ed. per l'Italia) :  € 59,00.
  ISBN 9788857222264 (Ed. per l'estero).
Soggetti:
   Moriyama, Daidō - Cataloghi di esposizioni
Altro autore:   
   Maggia, Filippo
   Moriyama, Daidō
779.092
BNI 2017-2960
Divine creature = Divine creatures / a cura di = edited by Adamo Antonacci, Silvia Garutti.
Firenze : Mandragora, 2017.
   84 p. : ill. ; 23 x 23 cm.
   Catalogo della Mostra tenuta a Firenze nel 2017. Sul frontespizio la parola divine compare una sola volta. Testo
anche in inglese. 
  ISBN 9788874613472.
Soggetti:
   Arte cristiana - Fotografie - Cataloghi di esposizioni
Altro autore:   



   Antonacci, Adamo
   Garutti, Silvia
Altro titolo:
   Divine creatures
779.82
BNI 2017-2961
Domon Ken : il maestro del realismo giapponese. Milano : Skira, 2016.
   184 p. : ill., 1 ritratto ; 32 cm.  (Skira photography).
   Catalogo della Mostra tenuta a Roma nel 2016. Titolo anche in giapponese. 
  ISBN 9788857232904 :  € 39,00.
Soggetti:
   Domon, Ken - Cataloghi di esposizioni
Altro autore:   
   Domon, Ken
779.092
BNI 2017-2962
Ludovico Maria Chierici : un fotografo genovese di primo Novecento / a cura di Gloria Viale.
Genova : Fondazione Ansaldo : Sagep, 2017.
   143 p. : in gran parte ill. ; 21 x 22 cm.  (Eventi ; 4).
   Catalogo della Mostra tenuta a Genova nel 2017. 
  ISBN 9788863734706 (Sagep) :  € 20,00.
Soggetti:
   Chierici, Ludovico Maria - Fotografie [di] Genova <Provincia> - 1908-1916 - Cataloghi di esposizioni
   Chierici, Ludovico Maria - Fotografie di scena [di] Spettacoli teatrali [del] Teatro Carlo Felice <Genova> - 1935-
1941 - Cataloghi di esposizioni
Altro autore:   
   Viale, Gloria
   Chierici, Ludovico Maria
779.99145182092
BNI 2017-2963
Manodori Sagredo, Alberto.
Il souvenir fotografico di Colonia Veneria Cornelia Pompeii : identità e funzione della fotografia
turistica archeologica attraverso le immagini ricordo della seconda metà dell'Ottocento e del
primo Novecento degli scavi di Pompei dall'Archivio Manodori Sagredo-Reggio Emilia-Venezia /
Alberto Manodori Sagredo ; schede storico-archeologiche di Claudia Cerchia [i.e. Cerchiai]
Manodori Sagredo. Roma : UniversItalia.
   volumi ; 27 cm.
   Sottotitolo nel vol. 2: identità e funzione della fotografia turistica archeologica attraverso le immagini ricordo
della seconda metà dell'Ottocento e del primo Novecento degli scavi di Pompei con appunti sul relativo
immaginario dall'Archivio Manodori Sagredo-Reggio Emilia-Venezia. 
   1 / Alberto Manodori Sagredo. Roma : UniversItalia, 2016. 460 p. : ill. ; 27 cm.  (Specchio fotografico ; 1).  ISBN
9788865077597 :  € 25,00.
Soggetti :
   Scavi archeologici - Fotografie - Pompei - 1870-1920
Altro autore:
   Cerchiai Manodori Sagredo, Claudia
779.993772568
BNI 2017-2964
Manodori Sagredo, Alberto.
Il souvenir fotografico di Colonia Veneria Cornelia Pompeii : identità e funzione della fotografia
turistica archeologica attraverso le immagini ricordo della seconda metà dell'Ottocento e del
primo Novecento degli scavi di Pompei dall'Archivio Manodori Sagredo-Reggio Emilia-Venezia /
Alberto Manodori Sagredo ; schede storico-archeologiche di Claudia Cerchia [i.e. Cerchiai]
Manodori Sagredo. Roma : UniversItalia.
   volumi ; 27 cm.
   Sottotitolo nel vol. 2: identità e funzione della fotografia turistica archeologica attraverso le immagini ricordo
della seconda metà dell'Ottocento e del primo Novecento degli scavi di Pompei con appunti sul relativo
immaginario dall'Archivio Manodori Sagredo-Reggio Emilia-Venezia. 
   2: Le case e l'immaginario / Alberto Manodori Sagredo. Roma : UniversItalia, 2017. 376 p. : ill. ; 27
cm.  (Specchio fotografico ; 2).  ISBN 9788865078914 :  € 25,00.
Soggetti :
   Scavi archeologici - Fotografie - Pompei - 1870-1920
Altro autore:
   Cerchiai Manodori Sagredo, Claudia
779.993772568
BNI 2017-2965



780 MUSICA

780.7 MUSICA. EDUCAZIONE, RICERCA, ESECUZIONI, SOGGETTI CONNESSI

780.92 MUSICA. PERSONE

Mario Cresci : la fotografia del no. Bergamo : GAMeC Books, 2017.
   245 p. : ill. ; 27 cm + 1 fascicolo (62 p.) ; 21 cm.
   Catalogo della Mostra tenuta a Bergamo nel 2017. Il fascicolo contiene la traduzione inglese. 
  ISBN 9788898872220 :  € 38,00.
Soggetti:
   Cresci, Mario - Cataloghi di esposizioni
Altro autore:   
   Cresci, Mario
779.092
BNI 2017-2966
Melotti, Gianni.
Art/tapes/22 : video tape production / Gianni Melotti ; a cura di Maurizio Marco Tozzi. Firenze :
Giunti, 2017.
   187 p. : ill. ; 30 cm.
  ISBN 9788809855748 :  € 25,00.
Soggetti:
   Melotti, Gianni - Fotografie [di] Video art - 1973-1975 - Collezioni [del] Museo Novecento di Firenze
Altro autore:   
   Tozzi, Maurizio Marco
779.9777092
BNI 2017-2967

La_Via, Stefano.
Poesia per musica e musica per poesia : dai trovatori a Paolo Conte / Stefano La Via. Roma :
Carocci, 2017.
   279 p. ; 22 cm + 1 CD-ROM.  (Aulamagna ; 25).
  ISBN 9788843083190 :  € 13,00.
Soggetti:
   Musica - Rapporti [con la] Poesia
780.08081
BNI 2017-2968
Subsidia musicologica : studi in onore di Alberto Basso per il suo 85. compleanno / a cura di
Cristina Santarelli. Lucca : Libreria musicale italiana, 2017.
   212 p. : ill. ; 24 cm.  (Le chevalier errant ; 10).
  ISBN 9788870968811 :  € 30,00.
Soggetti:
   Musicologia - Scritti in onore
Altro autore:   
   Basso, Alberto <1931->
   Santarelli, Cristina
780
BNI 2017-2969

Convergenze : esercizi di divulgazione musicale / a cura di Umberto Berti ; coordinamento
editoriale e ideazione Andrea Rucli. Lucca : Libreria musicale italiana, 2016.
   XVI, 501 p. : ill. ; 24 cm.
  ISBN 9788870968859 :  € 30,00.
Soggetti:
   Musica - Ascolto - Funzione educativa
Altro autore:   
   Berti, Umberto <1959->
   Rucli, Andrea
780.7
BNI 2017-2970

Bassi, Adriano.
Guida alle compositrici : dal Rinascimento ai giorni nostri / Adriano Bassi. Bologna : Odoya,
2016.
   380 p. : ill. ; 21 cm.  (Odoya library ; 240).
  ISBN 9788862883412 :  € 24,00.
Soggetti:



782.109 FORME VOCALI DRAMMATICHE OPERE. STORIA, GEOGRAFIA, PERSONE

782.23 FORME VOCALI NON DRAMMATICHE. ORATORI

782.42 FORME VOCALI PROFANE. CANZONI

784.2 ORCHESTRA SINFONICA

   Compositrici - Sec. 16.-20. - Repertori
780.922
BNI 2017-2971
Petrassi, Goffredo.
Autoritratto di Goffredo Petrassi / [a cura di] Carla Vasio. Modena : STEM Mucchi, 2017.
   174 p. ; 19 cm.  (Diorami ; 1).
   Pubblicato precedentemente con il titolo: Autoritratto. 
  ISBN 9788870007305 :  € 15,00.
Soggetti:
   Musica - Memorie
Altro autore:   
   Vasio, Carla
780.92
BNI 2017-2972
Tutino, Marco <1954->.
Il mestiere dell'aria che vibra : [una visita guidata nei segreti della musica e dell'opera lirica] /
Marco Tutino. Milano : Ponte alle Grazie, 2017.
   254 p. ; 21 cm.
  ISBN 9788868336066 (Salani) :  € 18,00.
780.92
BNI 2017-2973

Mioli, Piero.
Il melodramma romantico : del teatro d'opera in Italia tra Rossini, Verdi e Puccini / Piero Mioli.
Milano : Mursia, 2017.
   698 p. ; 23 cm.  (La musica e i generi).
  ISBN 9788842556121 :  € 28,00.
Soggetti:
   Opere in musica - Italia - Sec. 19.
782.10945
BNI 2017-2974

Toigo, Diego.
Intonazioni monodiche della passione in Italia fra i secoli 13. e 16. / Diego Toigo ; con un saggio
di Antonio Lovato. Padova : CLEUP, 2017.
   XXXIII, 245 p. ; 24 cm.  (Fonti e studi per la storia della musica veneta, ISSN 24213551 ; 5).
  ISBN 9788867876211 :  € 24,00.
Soggetti:
   Passioni <oratori> - Italia Sec. 13.-16.
782.23
BNI 2017-2975

Coci, Gianfranco.
Bob Dylan : cantautore da Nobel / Gianfranco Coci, Antonio Tricomi ; [prefazione di Giorgio
Verdelli]. Napoli : Guida, 2016.
   190 p. ; 21 cm.  (Lente d'ingrandimento).
  ISBN 9788868662479 :  € 18,00.
Soggetti:
   Dylan, Bob
Altro autore:   
   Tricomi, Antonio <1954->
782.42166092
BNI 2017-2976

Toscanini : la vita e il mito di un maestro immortale / a cura di Marco Capra ; prefazione di
Antonio Pappano. Milano : Rizzoli, 2016.
   227 p. : ill. ; 28 cm.
  ISBN 9788817092685 :  € 50,00.
Soggetti:



791.43 CINEMA

   Toscanini, Arturo
Altro autore:   
   Capra, Marco <1967->
784.2092
BNI 2017-2977

Un'affinità elettiva : le trasposizioni cinematografiche tra Italia e Germania / a cura di Simone
Costagli e Matteo Galli. Roma : Istituto italiano di studi germanici, 2016.
   129 p. : ill. ; 23 cm.
   In copertina: Istituto italiano di studi germanici. 
  ISBN 9788895868189 :  € 20,00.
Soggetti:
   Letteratura tedesca - Riduzioni cinematografiche - Italia - Sec. 20.
   Letteratura italiana - Riduzioni cinematografiche - Germania - Sec. 20.
Altro autore:   
   Galli, Matteo <1960->
   Costagli, Simone
   Istituto italiano di studi germanici
791.4372
BNI 2017-2978
Caramiello, Elettra.
Napoli immaginaria : scenari in sequenza all'ombra del Vesuvio / Elettra Caramiello ; prefazione
di Valerio Caprara. Napoli : Guida, 2017.
   154 p. ; 23 cm.
  ISBN 9788868662721 :  € 12,00.
Soggetti:
   Cinema italiano - Temi [:] Napoli
791.430945
BNI 2017-2979
Deleuze, Gilles.
Cinema / Gilles Deleuze . Nuova ed. italiana. Torino : Einaudi.
   volumi ; 21 cm.
   Titolo uniforme: Cinéma. 
   1: L'immagine-movimento / Gilles Deleuze ; traduzione di Jean-Paul Manganaro. Nuova ed. italiana. Torino :
Einaudi, 2016. VII, 276 p. ; 21 cm.  (Piccola biblioteca Einaudi. Nuova serie ; 656).   Titolo uniforme: L'image
mouvement. ISBN 9788806229634 :  € 26,00.
Soggetti :
   Cinema - Linguaggio
Altro autore:
   Manganaro, Jean-Paul
Altro titolo:
   L'image mouvement
791.43014
BNI 2017-2980
Deleuze, Gilles.
Cinema / Gilles Deleuze. Nuova ed. italiana. Torino : Einaudi.
   volumi ; 21 cm.
   Titolo uniforme: Cinéma. 
   2: L'immagine-tempo / Gilles Deleuze ; traduzione di Liliana Rampello. Nuova ed. italiana. Torino : Einaudi,
2017. VII, 343 p. ; 21 cm.  (Piccola biblioteca Einaudi. Nuova serie ; 668).   Titolo uniforme: L'image-temps. ISBN
9788806231637 :  € 28,00.
Soggetti :
   Cinema - Linguaggio
Altro autore:
   Rampello, Liliana
Altro titolo:
   L'image-temps
791.43014
BNI 2017-2981
Di_Chiara, Francesco <1977->.
Peplum : il cinema italiano alle prese col mondo antico / Francesco Di Chiara. Roma : Donzelli :
Centro sperimentale di cinematografia cineteca nazionale, 2016.
   VI, 192 p. : ill. ; 20 cm.  (Virgola ; 123).
  ISBN 9788868434359 (Donzelli) :  € 21,00.
Soggetti:



   Cinema [e] Televisione - Temi [:] Roma antica
791.43658376
BNI 2017-2982
Fantasmagoria : un secolo (e oltre) di cinema d'animazione / a cura di Davide Giurlando.
Venezia : Marsilio, 2017.
   191 p. : ill. ; 19 cm.  (Elementi).
  ISBN 9788831724708 :  € 12,50.
Soggetti:
   Cinema d'animazione - Storia
Altro autore:   
   Giurlando, Davide
791.433409
BNI 2017-2983
Franzì, GianLorenzo.
Carlo Verdone / GianLorenzo Franzì. Reggio Calabria : Città del sole, 2017.
   77 p. : ill. ; 21 cm.  (I grandi registi).
  ISBN 9788873519997 :  € 9,00.
Soggetti:
   Verdone, Carlo
791.430233092
BNI 2017-2984
La galassia Casetti : lettere di amicizia, stima, provocazione / a cura di Ruggero Eugeni e
Mariagrazia Fanchi. Milano : VP, 2017.
   XVI, 300 p. ; 22 cm.  (Ricerche. Media spettacolo processi culturali).
   Testi in francese, in inglese o italiano. 
  ISBN 9788834333273 :  € 28,00.
Altro autore:   
   Eugeni, Ruggero
   Fanchi, Mariagrazia
791.43
BNI 2017-2985
Izzi, Alessandro.
Le strategie dell'oblio : percorsi e ricorsi nel cinema italiano sulla shoah dal 1945 al 2016 /
Alessandro Izzi ; prefazione di Claudia Gina Hassan ; postfazione di Giulia Fanara. Roma :
UniversItalia, 2017.
   391 p. ; 21 cm.  (Blow up).
  ISBN 9788865078303 :  € 18,00.
Soggetti:
   Cinema italiano - Temi [:] Sterminio [degli] Ebrei
791.436589405318
BNI 2017-2986
Olivieri, Marco <1970->.
La memoria degli altri : il cinema di Roberto Andò / Marco Olivieri. [Nuova ed. aggiornata].
Torino : Kaplan, 2017.
   164 p. : ill. ; 24 cm.  (Le opere e gli autori).
   In copertina: Nuova ed. 
  ISBN 9788899559137 :  € 16,00.
Soggetti:
   Andò, Roberto
791.430233092
BNI 2017-2987
Sastri, Lina.
Mi chiamo Lina Sastri : conversando con Ignazio Senatore / [con uno scritto di Giulio Baffi].
Napoli : Guida, 2017.
   107 p. ; 21 cm.
  ISBN 9788868662707 :  € 10,00.
Soggetti:
   Sastri, Lina - Interviste
Altro autore:   
   Senatore, Ignazio
791.43028092
BNI 2017-2988
Tomasino, Renato.
Angoscia / Renato Tomasino ; [dialogo con Emiliano Morreale]. Milano ; Udine : Mimesis, 2016.
   231 p. ; 21 cm + 1 DVD-Video.  (Mimesis. Videns ; 3).



792 RAPPRESENTAZIONI SCENICHE (TEATRO)

   Titolo del DVD-Video: Angoscia (Stati Uniti 1944), di George Cukor. 
  ISBN 9788857535807 :  € 19,90.
Soggetti:
   Gaslight <film>
Altro autore:   
   Morreale, Emiliano
791.4372
BNI 2017-2989
Vazzaz, Igor.
Cioni Mario... di Bertolucci-Benigni per Roberto Benigni / Igor Vazzaz. Pisa : ETS, 2017.
   196 p., [4] carte di tav. : ill. ; 19 cm.  (Narrare la scena ; 15).
  ISBN 9788846745897 :  € 16,00.
Soggetti:
   Benigni, Roberto - 1975-1988
791.43028092
BNI 2017-2990
Vitucci, Maria Chiara.
La guerra dietro casa : lo sguardo del cinema sulla Jugoslavia in fiamme / Maria Chiara Vitucci.
Napoli : Editoriale scientifica, 2017.
   88 p. ; 21 cm.  (Cinema diritto società ; 1).
  ISBN 9788893910613 :  € 10,00.
Soggetti:
   Film - Temi [:] Bosnia-Erzegovina - 1991-2001
791.4365849742
BNI 2017-2991
Volpe, Sandro <1958->.
La mia notte con Maud : un'analisi : ritorno a Clermont-Ferrand / Sandro Volpe. Torino : Kaplan,
2016.
   113 p. : ill. ; 18 cm.  (Cinéma mon amour ; 1).
  ISBN 9788899559113 :  € 12,00.
Soggetti:
   Ma nuit chez Maud <film>
791.4372
BNI 2017-2992

Attisani, Antonio <1948->.
Tutto era musica : figure e motivi del teatro e del cinema yiddish tra Europa e America / Antonio
Attisani. Torino : aAccademia University Press.
   volumi ; 21 cm.
   Vol. 3: Da Odessa a New York : una Grande Aquila, un re dello shund e altre stelle vagabonde / Antonio
Attisani. Torino : aAccademia University press, 2016. 203 p. : ill. ; 21 cm. ISBN 9788899200381 :  € 18,00.
Soggetti :
   Teatro yiddish - Sec. 19.-20.
792.088296
BNI 2017-2993
Attisani, Antonio <1948->.
Tutto era musica : figure e motivi del teatro e del cinema yiddish tra Europa e America / Antonio
Attisani. Torino : aAccademia University Press.
   volumi ; 21 cm.
   Vol. 1: Tutto era musica : indice sommario per un atlante della scena yiddish / Antonio Attisani ; con Veronica
Belling, Marida Rizzuti, Luca Valenza. Torino: aAccademia University Press, 2016. XVII, 392 p. ; 21 cm. ISBN
9788899200855 :  € 29,00.
Soggetti :
   Teatro yiddish - Sec. 19.-20.
Altro autore:
   Rizzuti, Marida
   Belling, Veronica
   Valenza, Luca
792.088296
BNI 2017-2994
De_Curtis, Liliana.
Totò mio padre / Liliana de Curtis ; con Matilde Amorosi. 3. ed. aggiornata. Milano : Rizzoli,
2017.
   221 p. ; 22 cm.



  ISBN 9788817117579 :  € 17,00.
Soggetti(fonte BEIC):
   Totò - Biografie
Altro autore:   
   Amorosi, Matilde
792.028092
BNI 2017-2995
Escobar, Roberto.
Totò : avventure di una marionetta / Roberto Escobar. 2. ed. Bologna : Il mulino, 2017.
   145 p. ; 21 cm.  (Intersezioni ; 183).
  ISBN 9788815270443 :  € 14,00.
Soggetti:
   Totò
792.028092
BNI 2017-2996
Esposito, Raffaele <1976->.
La nascita del teatro ebraico : persone, testi e spettacoli dai primi esperimenti al 1948 /
Raffaele Esposito. Torino : aAccademia University Press, 2016.
   XXIII, 247 p. : ill. ; 21 cm.  (Mimesis journal books, ISSN 22838783 ; 9).
  ISBN 9788899200954 :  € 17,00.
Soggetti:
   Teatro yiddish - 1850-1948
792.088296
BNI 2017-2997
Kahn, François.
Le jardin : récits et reflexions sur le travail para-théatral de Jerzy Grotowski entre 1973 et 1985 /
François Kahn. Torino : aAccademia University Press, 2016.
   XX, 128 p. ; 21 cm.  (Mimesis journal books, ISSN 22838783 ; 8).
  ISBN 9788899200930 :  € 13,00.
Soggetti:
   Grotowski, Jerzy - 1973-1985
792.0233092
BNI 2017-2998
Pernice, Laura.
Motus : la vertigine multimediale / Laura Pernice ; prefazione di Stefania Rimini. Catania :
Villaggio Maori, 2016.
   213 p. : ill. ; 20 cm.  (Fibre ; 17).
   A pag. IV di copertina: eBook disponibile. 
  ISBN 9788898119721 :  € 17,00.
Soggetti:
   Motus <compagnia teatrale> - 1991-2001
792.0945
BNI 2017-2999
Tavecchio Blake, Beatrice.
Dario Fo : teatro di attivazione e comunicazione, 1950-1973 / Beatrice Tavecchio Blake. Milano ;
Udine : Mimesis, 2016.
   289 p. ; 21 cm.  (Mimesis. Filosofie del teatro ; 26).
   Contiene documenti e interviste inediti conservati presso l'Archivio CTFR e l'Archivio teatrale Fo Rame. 
  ISBN 9788857538044 :  € 24,00.
Soggetti:
   Fo, Dario
792.092
BNI 2017-3000
Traduzione aperta, quasi spalancata : tradurre Dario Fo / a cura di Helena Lozano Miralles ...
[et al.]. Trieste : EUT, 2016.
   X, 179 p. : ill. ; 24 cm.
   Altra edizione: ISBN 9788883037993. 
  ISBN 9788883037986 :  € 15,00.
Soggetti:
   Fo, Dario - Opere - Traduzione
Altro autore:   
   Lozano Miralles, Helena
792.092
BNI 2017-3001



792.2 COMMEDIA E DRAMMA SENTIMENTALE ED EMOZIONANTE

792.8 BALLETTO E DANZA MODERNA

793.7 GIOCHI SENZA AZIONE

796 SPORT E GIOCHI ATLETICI E ALL'APERTO

796.5 VITA ALL'APERTO

797.1 SPORT CON LA BARCA

Galletti, Lorenzo <1983->.
Lo spettacolo senza riforma : la compagnia del San Samuele di Venezia (1726-1749) / Galletti
Lorenzo. Firenze : Firenze University Press, 2016.
   294 p. ; 24 cm.  (Premio ricerca Città di Firenze ; 50).
   Altra edizione: ISBN 9788864533612 (online - http://digital.casalini.it/9788864533612). 
  ISBN 9788864533605 :  € 12,90.
Soggetti:
   Teatro San Samuele <Venezia> - Compagnie comiche - 1726-1749
792.230945311
BNI 2017-3002

Onesti, Stefania.
Di passi, di storie e di passioni : teorie e pratiche del ballo teatrale nel secondo Settecento
italiano / Stefania Onesti. Torino : aAccademia University Press, 2016.
   XVI, 239 p. ; 21 cm.
  ISBN 9788899982041 :  € 19,00.
Soggetti:
   Danza - Italia - Sec. 18.
792.80945
BNI 2017-3003

Bartezzaghi, Stefano.
Parole in gioco : per una semiotica del gioco linguistico / Stefano Bartezzaghi. [Milano] :
Bompiani Overlook, 2017.
   257 p. ; 21 cm.  (Bompiani Overlook).
   In appendice: Storia del professor Saussure e di Monsieur X, dello stesso autore. 
  ISBN 9788845282362 :  € 17,00.
Soggetti:
   Giochi di parole - Semiotica
793.734
BNI 2017-3004

Landoni, Enrico <1980->.
Gli atleti del duce : la politica sportiva del fascismo, 1919-1939 / Enrico Landoni. Milano ; Udine :
Mimesis, 2016.
   228 p. ; 21 cm.  (Mimesis. Storia di storie ; 7).
  ISBN 9788857535906 :  € 22,00.
Soggetti:
   Sport - Italia - 1919-1939
   Sport - Concezione fascista
796.0945
BNI 2017-3005

Camanni, Enrico.
Il desiderio di infinito : vita di Giusto Gervasutti / Enrico Camanni. Bari ; Roma : Laterza, 2017.
   VII, 269 p., [8] carte di tav. : ill. ; 21 cm.  (I Robinson. Letture).
  ISBN 9788858127537 :  € 19,00.
Soggetti:
   Gervasutti, Giusto
796.5223092
BNI 2017-3006

Mei, Antonella.
I passionauti : il mare della nostra vita / Antonella Mei ; prefazione di Sergio Sentinelli ; con un
saggio di Bruno Tagliacozzi. Roma : CISU, 2016.
   223 p. ; 21 cm.



805 LETTERATURA (BELLE LETTERE) E RETORICA. PUBBLICAZIONI IN SERIE

808.83 RACCOLTE DI PIU DI DUE LETTERATURE. NARRATIVA

808.89 RACCOLTE DI PIU DI DUE LETTERATURE PER E DI SPECIFICHE CATEGORIE DI PERSONE

809 STORIA, DESCRIZIONE, STUDI CRITICI DI PIU DI DUE LETTERATURE

  ISBN 9788879756334.
Soggetti:
   Navigatori - Interviste
797.10922
BNI 2017-3007

Cavalli, Silvia.
Progetto Menabò (1959-1967) / Silvia Cavalli. Venezia : Marsilio, 2017.
   255 p. ; 21 cm.  (Saggi).
  ISBN 9788831726795 :  € 23,00.
Soggetti:
   Il menabò <periodico ; 1959-1967>
805
BNI 2017-3008

Viaggiare in giallo / Alicia Giménez-Bartlett ... [et al.]. Palermo : Sellerio, 2017.
   302 p. ; 17 cm.  (La memoria ; 1064).
  ISBN 8838936285 :  € 14,00.
  ISBN 9788838936289.
Soggetti:
   Racconti polizieschi - Temi [:] Viaggi - Antologie
Altro autore:   
   Giménez Bartlett, Alicia
808.83872
BNI 2017-3009

Pedagogia della letteratura giovanile / Angelo Nobile (ed.). Brescia : La scuola : Morcelliana,
2017.
   298 p. ; 21 cm.  (Saggi, ISSN 22825479 ; 84).
  ISBN 9788837230425 (Morcelliana) :  € 22,50.
Soggetti:
   Letteratura per ragazzi - Funzione educativa
Altro autore:   
   Nobile, Angelo
808.899282
BNI 2017-3010

Forma breve / a cura di Daniele Borgogni, Gian Paolo Caprettini e Carla Vaglio Marengo. Torino
: aAccademia University Press, 2016.
   XXVII, 633 p. : ill. ; 21 cm.
   Relazioni presentate al Convegno tenuto a Torino nel 2014. 
  ISBN 9788899200916 :  € 38,00.
Soggetti:
   Letteratura
Altro autore:   
   Caprettini, Gian Paolo
   Borgogni, Daniele
   Marengo Vaglio, Carla
809
BNI 2017-3011
In-certi confini : percorsi nelle letterature europee contemporanee / a cura di Marika Piva e
Marco Prandoni. Bologna : I libri di Emil, 2017.
   152 p. ; 24 cm.
   Atti del Convegno tenuto a Bologna nel 2015. 
  ISBN 9788866802129 :  € 20,00.
Soggetti:
   Narrativa - Confronto [con le] Autobiografie [e le] Memorie - Europa - Atti di congressi
Altro autore:   
   Prandoni, Marco
   Piva, Marika



809.2 STORIA, DESCRIZIONE, STUDI CRITICI DI PIU DI DUE LETTERATURE. LETTERATURA
DRAMMATICA

809.9 STORIA, DESCRIZIONE, STUDI CRITICI DI PIU DI DUE LETTERATURE CON SPECIFICHE
CARATTERISTICHE, DI SCRITTI MISCELLANEI

809.05
BNI 2017-3012
Letteratura e psicanalisi / a cura di Daniela Marcheschi. Venezia : Marsilio, 2017.
   99 p. ; 21 cm.  (Ricerche).
   Atti del Convegno tenuto a Lucca nel 2012. 
  ISBN 9788831727464 :  € 14,00.
Soggetti:
   Letteratura - Rapporti [con la] Psicanalisi
Altro autore:   
   Marcheschi, Daniela
809
BNI 2017-3013

Muñoz Sánchez, Juan Ramón.
El incesto, un tema de origen clásico, en Shakespeare, Lope de Vega y Racine / Juan Ramón
Muñoz Sánchez. Torino : aAccademia University Press, 2016.
   XI, 135 p. ; 21 cm.
  ISBN 9788899982065 :  € 13,00.
Soggetti:
   Letteratura drammatica - Temi [:] Incesto - Se. 16.-17.
809.29355
BNI 2017-3014

L'eccezionalità del presente : scrivere la grande guerra / a cura di Flora De Giovanni e Lucia
Perrone Capano. Milano ; Udine : Mimesis, 2016.
   216 p. ; 21 cm.  (Mimesis. Eterotopie ; 373).
  ISBN 9788857536330 :  € 22,00.
Soggetti:
   Letteratura - Temi [:] Guerra mondiale 1914-1918
Altro autore:   
   De_Giovanni, Flora
   Perrone Capano, Lucia
809.93358403
BNI 2017-3015
Morabito, Raffaele.
Le virtù di Griselda : storia di una storia / Raffaele Morabito. Firenze : Olschki, 2017.
   143 p., [4] carte di tav. : ill. ; 24 cm.  (Biblioteca dell'Archivum Romanicum. Serie 1, Storia, letteratura,
paleografia, ISSN 00666807 ; 462).
  ISBN 9788822264794.
Soggetti:
   Letteratura - Personaggi [:] Griselda
809.93351
BNI 2017-3016
Moretti, Franco <1950->.
Il borghese : tra storia e letteratura / Franco Moretti ; traduzione di Giovanna Scocchera. Torino
: Einaudi, 2017.
   VI, 186 p. : ill. ; 24 cm.  (Saggi ; 966).
   Titolo uniforme: The bourgeois. 
  ISBN 9788806230579 :  € 24,00.
Soggetti:
   Letteratura - Temi [:] Borghesia - Sec. 18.-19.
Altro autore:   
   Scocchera, Giovanna
Altro titolo:
   The bourgeois
809.93355
BNI 2017-3017
Scarsella, Alessandro.
Del mondo, fuori : ricerca del fantastico : per la storia di un'idea letteraria / Alessandro
Scarsella. Mestre, Venezia : Amos, 2017.



813.4 NARRATIVA AMERICANA IN LINGUA INGLESE, 1861-1899

813.54 NARRATIVA AMERICANA IN LINGUA INGLESE, 1945-1999

813.6 NARRATIVA AMERICANA IN LINGUA INGLESE, 2000-

   325 p. ; 22 cm.  (Poetiche, ISSN 25321293 ; 7).
  ISBN 9788887670509 :  € 18,00.
Soggetti:
   Letteratura - Temi [:] Fantastico
809.915
BNI 2017-3018

James, Henry <1843-1916>.
Daisy Miller : uno studio / Henry James ; a cura di Donatella Izzo ; traduzione di Simone
Francescato. Venezia : Marsilio, 2017.
   227 p. ; 19 cm.  (Frecce).   (Letteratura universale Marsilio ; 339).
   Titolo uniforme: Daisy Miller. Testo originale a fronte. 
  ISBN 9788831726771 :  € 16,00.
Altro autore:   
   Izzo, Donatella
   Francescato, Simone
Altro titolo:
   Daisy Miller
813.4
BNI 2017-3019

Savage, Thomas.
Il potere del cane : [romanzo] / Thomas Savage ; postfazione di Annie Proulx ; traduzione
dall'inglese di Luisa Corbetta. Vicenza : Pozza, 2017.
   303 p. ; 22 cm.  (Bloom ; 113).
   Titolo uniforme: The power of the dog. 
  ISBN 9788854514379 :  € 17,00.
Altro autore:   
   Corbetta, Luisa
Altro titolo:
   The power of the dog.
813.54
BNI 2017-3020

Awad, Mona.
13 modi di vedere una ragazza grassa / Mona Awad ; traduzione di Stefania Bertola. [Milano] :
Romanzo Bompiani, 2017.
   220 p. ; 21 cm.  (Romanzo Bompiani).   (Narratori stranieri).
   Titolo uniforme: 13 ways of looking at a fat girl. 
  ISBN 9788845283376 :  € 17,00.
Altro autore:   
   Bertola, Stefania
Altro titolo:
   13 ways of looking at a fat girl
813.6
BNI 2017-3021
Geye, Peter.
Dentro l'inverno / Peter Geye ; traduzione di Federica Aceto. Torino : Einaudi, 2017.
   337 p. ; 22 cm.  (Einaudi stile libero. Big).
   Titolo uniforme: Wintering. 
  ISBN 9788806232313 :  € 18,50.
Altro autore:   
   Aceto, Federica
Altro titolo:
   Wintering
813.6
BNI 2017-3022
Johnson, Lindsey Lee.
Il posto più pericoloso del mondo / Lindsey Lee Johnson ; traduzione di Sara Reggiani. Milano :
Bompiani, 2017.
   318 p. ; 21 cm.  (Narratori stranieri).



818.52 SCRITTI MISCELLANEI AMERICANI IN LINGUA INGLESE, 1900-1945

   Titolo uniforme: The most dangerous place on earth. 
  ISBN 9788845283758 :  € 18,00.
Altro autore:   
   Reggiani, Sara
Altro titolo:
   The most dangerous place on earth
813.6
BNI 2017-3023
Kitamura, Katie M.
Una separazione : romanzo / Katie Kitamura ; traduzione di Costanza Prinetti. Torino : Bollati
Boringhieri, 2017.
   189 p. ; 21 cm.  (Varianti).
   Titolo uniforme: A separation. 
  ISBN 9788833928388 :  € 16,50.
Altro autore:   
   Prinetti, Costanza
Altro titolo:
   A separation
813.6
BNI 2017-3024
Mahajan, Karan.
Stella bianca, acciaio rovente : [romanzo] / Karan Mahajan ; traduzione di Sara Sullam. Milano :
Garzanti, 2017.
   321 p. ; 22 cm.  (La biblioteca della spiga).
   Titolo uniforme: The association of small bombs. 
  ISBN 9788811666066 :  € 19,00.
Altro autore:   
   Sullam, Sara
Altro titolo:
   The association of small bombs
813.6
BNI 2017-3025
Novey, Idra.
La donna che sparì con un libro : [romanzo] / Idra Novey ; traduzione di Letizia Sacchini. Milano :
Garzanti, 2017.
   246 p. ; 22 cm.  (Narratori moderni).
   Titolo uniforme: Ways to disappear. 
  ISBN 9788811688495 :  € 17,60.
Altro autore:   
   Sacchini, Letizia
Altro titolo:
   Ways to disappear
813.6
BNI 2017-3026
Pennypacker, Sara.
Pax / Sara Pennypacker ; con le illustrazioni di Jon Klassen ; traduzione di Paola Maria Bonora.
Milano : Rizzoli, 2017.
   300 p. : ill. ; 22 cm.
   Titolo uniforme: Pax. 
  ISBN 9788817093989 :  € 16,00.
Altro autore:   
   Bonora, Paolo Maria
Altro titolo:
   Pax.
813.6
BNI 2017-3027

Stein, Gertrude.
Autobiografia di tutti / Gertrude Stein ; traduzione di Fernanda Pivano. Milano : Nottetempo,
2017.
   418 p. ; 20 cm.  (Nottetempo. Narrativa).
   Titolo uniforme: Everybodyʼs autobiography. 
  ISBN 9788874526529 :  € 17,50.
Altro autore:   



818.54 SCRITTI MISCELLANEI AMERICANI IN LINGUA INGLESE, 1945-1999

820.9 LETTERATURA INGLESE. STORIA, DESCRIZIONE, STUDI CRITICI

822.33 LETTERATURA DRAMMATICA INGLESE. WILLIAM SHAKESPEARE

   Pivano, Fernanda
Altro titolo:
   Everybodyʼs autobiography
818.5203
BNI 2017-3028

Fromm, Pete.
Indian creek : un inverno da solo sulle Montagne Rocciose : [romanzo] / Pete Fromm ;
traduzione di Tatiana Moroni. Rovereto : Keller, 2017.
   255 p. ; 21 cm.  (Passi).
   Titolo uniforme: Indian creek chronicles. 
  ISBN 9788889767894 :  € 16,00.
Altro autore:   
   Moroni, Tatiana
Altro titolo:
   Indian creek chronicles
818.5403
BNI 2017-3029
Schultz, Philip <1945->.
La mia dislessia : ricordi di un premio Pulitzer che non sapeva né leggere né scrivere / Philip
Schultz ; traduzione di Paola Splendore. 2. ed. italiana / con una nuova prefazione dell'autore.
Roma : Donzelli, 2016.
   110 p. ; 17 cm.  (Saggine ; 272).
   Titolo uniforme: My dyslexia. 
  ISBN 9788868435042 :  € 17,50.
Altro autore:   
   Splendore, Paola
Altro titolo:
   My dyslexia
818.5403
BNI 2017-3030

Canani, Marco.
Introduzione allo studio della letteratura inglese / Marco Canani, Francesca Chiappini, Sara
Sullam. Roma : Carocci, 2017.
   219 p. ; 22 cm.  (Studi superiori ; 1068).
  ISBN 9788843085620 :  € 21,00.
Soggetti:
   Letteratura inglese
Altro autore:   
   Chiappini, Francesca
   Sullam, Sara
820.9
BNI 2017-3031

Equestri, Alice.
Armine... thou art a foole and knaue : the fools of Shakespeareʼs romances / Alice Equestri.
Roma : Carocci, 2016.
   199 p. : ill. ; 22 cm.  (Lingue e letterature Carocci ; 211. Serie AIA book prize ; 3).
  ISBN 9788843080717 :  € 20,00.
Soggetti:
   Shakespeare, William - Opere - Temi [:] Clown
822.33
BNI 2017-3032
Richard 3. dal testo alla scena / a cura di Daniela Carpi. Bologna : Emil, 2016.
   253 p. ; 21 cm.  (Shakespeare dal testo alla scena ; 16).
  ISBN 9788866801832 :  € 20,00.
Soggetti:
   Shakespeare, William . Richard 3.
Altro autore:   
   Carpi, Daniela



823.914 NARRATIVA INGLESE, 1945-1999

823.92 NARRATIVA INGLESE, 2000-

822.33
BNI 2017-3033

Crippa, Antonella <1968->.
Mai per caso : il poliziesco ragionato di P. D. James / Antonella Crippa e Ilaria Marzia Orsini ;
introduzione di Nicoletta Vallorani. Milano ; Udine : Mimesis, 2016.
   108 p. ; 17 cm.  (Mimesis. Degenere ; 9).
  ISBN 9788857535142 :  € 10,00.
Soggetti:
   James, P. D. - Letteratura poliziesca
Altro autore:   
   Orsini, Ilaria Marzia
823.914
BNI 2017-3034
Godden, Rumer.
Bambole giapponesi / Rumer Godden ; traduzione di Marta Barone. [Milano] : Bompiani, 2017.
   111 p. ; 19 cm.  (AsSaggi di narrativa Bompiani).
   Titolo uniforme: Miss Happiness and miss Flower. 
  ISBN 9788845283857 :  € 12,00.
Altro autore:   
   Barone, Marta
Altro titolo:
   Miss Happiness and miss Flower
823.914
BNI 2017-3035
Lucente, Valeria.
Dal realismo magico al realismo mitico : la narrativa post-apartheid di Andrè [sic] Brink / Valeria
Lucente. Reggio Calabria : Città del sole, 2016.
   195 p. ; 21 cm.
   In appendice: Intervista con Andrè Brink. 
  ISBN 9788873519805 :  € 12,00.
Soggetti:
   Brink, Andrè
Altro autore:   
   Brink, André
823.914
BNI 2017-3036

Barker, Susan.
Ora sai chi sei : romanzo / Susan Barker ; traduzione di Manuela Faimali. Torino : Bollati
Boringhieri, 2017.
   462 p. ; 21 cm.  (Varianti).
   Titolo uniforme: The incarnations. 
  ISBN 9788833928029 :  € 18,50.
Altro autore:   
   Faimali, Manuela
Altro titolo:
   The incarnations
823.92
BNI 2017-3037
Burton, Jessie.
La musa : [romanzo] / Jessie Burton ; traduzione di Elena Malanga. Milano : La nave di Teseo,
2017.
   510 p. ; 22 cm.  (Oceani ; 11).
   Titolo uniforme: The muse. 
  ISBN 9788893441292 :  € 20,00.
Altro autore:   
   Malanga, Elena
Altro titolo:
   The muse
823.92
BNI 2017-3038



832.914 LETTERATURA DRAMMATICA TEDESCA, 1945-1990

833.914 NARRATIVA TEDESCA, 1945-1990

Crossan, Sarah.
One : [un romanzo scritto come una lunga canzone d'amore] / Sarah Crossan ; traduzione di
Alessandro Peroni. Milano : Feltrinelli, 2017.
   389 p. ; 21 cm.  (Up Feltrinelli).
   Titolo uniforme: One. 
  ISBN 9788807910326 :  € 15,00.
Altro autore:   
   Peroni, Alessandro <1962->
Altro titolo:
   One
823.92
BNI 2017-3039
Hadley, Tessa.
Il passato / Tessa Hadley ; traduzione di Milena Zamira Ciccimarra. [Milano] : Romanzo
Bompiani, 2017.
   313 p. ; 21 cm.  (Romanzo Bompiani).   (Narratori stranieri).
   Titolo uniforme: The past. 
  ISBN 9788845283765 :  € 18,00.
Altro autore:   
   Ciccimarra, Milena Zemira
Altro titolo:
   The past
823.92
BNI 2017-3040
Hall, Sarah <1974->.
La terra dei lupi : romanzo / Sarah Hall ; traduzione di Federica Aceto. Milano : Mondadori, 2017.
   393 p. ; 24 cm.  (Scrittori italiani e stranieri).
   Titolo uniforme: The wolf border. A pagina IV di copertina: eBook disponibile. 
  ISBN 9788804661948 :  € 22,00.
Altro autore:   
   Aceto, Federica
Altro titolo:
   The wolf border
823.92
BNI 2017-3041

Hermlin, Stephan.
Scardanelli/Hölderlin : un radiodramma / Stephan Hermlin ; traduzione e cura di Azzurra
D'Agostino e Marianne Schneider. Milano ; Udine : Mimesis, 2016.
   108 p. : 1 ritratto ; 18 cm.  (Mimesis. Filosofie del teatro ; 24).
   Titolo uniforme: Scardanelli Hölderlin. 
  ISBN 9788857535050 :  € 9,00.
Altro autore:   
   Schneider, Marianne <1937->
   D'Agostino, Azzurra
Altro titolo:
   Scardanelli Hölderlin
832.914
BNI 2017-3042

Frisch, Max.
Homo faber : un resoconto / Max Frisch ; nuova traduzione di Margherita Carbonaro. Milano :
Feltrinelli, 2017.
   219 p. ; 22 cm.  (Narratori).
   Titolo uniforme: Homo faber. 
  ISBN 9788807032233 :  € 17,00.
Altro autore:   
   Carbonaro, Margherita
Altro titolo:
   Homo faber
833.914
BNI 2017-3043



833.92 NARRATIVA TEDESCA, 1990-

839.61 POESIA NORRENA

839.738 NARRATIVA SVEDESE. 2000-

839.82374 NARRATIVA NORVEGESE. 1945-1999

Rein, Heinz.
Berlino ultimo atto / Heinz Rein ; a cura di Mario Rubino. Palermo : Sellerio, 2017.
   883 p. ; 17 cm.  (La memoria ; 1062).
   Titolo uniforme: Finale Berlin. 
  ISBN 9788838936296 :  € 18,00.
  ISBN 8838936293.
Altro autore:   
   Rubino, Mario <1942->
Altro titolo:
   Finale Berlin
833.914
BNI 2017-3044

Ransmayr, Christoph.
Il morbo Kitahara / Christoph Ransmayr ; traduzione di Stefania Fanesi Ferretti. Milano :
Feltrinelli, 2017.
   314 p. ; 20 cm.  (Universale economica ; 8889).
   Titolo uniforme: Morbus Kitahara. 
  ISBN 9788807888892 :  € 10,00.
Altro autore:   
   Fanesi Ferretti, Stefania
Altro titolo:
   Morbus Kitahara
833.92
BNI 2017-3045

Eddukvæði <in italiano>.
L'Edda : carmi norreni / introduzione, traduzione e commento di Carlo Alberto Mastrelli.
Ristampa anastatica. Spoleto : Fondazione Centro italiano di studi sull'alto Medioevo, 2016.
   CII, 600 p. ; 23 cm.  (Reprints ; 7).
   Riproduzione dell'edizione: Firenze : Sansoni, 1951. 
Altro autore:   
   Mastrelli, Carlo Alberto
839.61
BNI 2017-3046

Boardy, Elin.
La storia di Mary Jones / Elin Boardy ; traduzione di Carmen Giorgetti Cima. [Milano] : Romanzo
Bompiani, 2017.
   247 p. ; 21 cm.  (Romanzo Bompiani).   (Narratori stranieri).
   Titolo uniforme: Mary Jones historia. 
  ISBN 9788845283734 :  € 17,00.
Altro autore:   
   Giorgetti Cima, Carmen
Altro titolo:
   Mary Jones historia
839.738
BNI 2017-3047

Holt, Anne.
La paura / Anne Holt ; traduzione di Giovanna Paterniti. Torino : Einaudi, 2017.
   542 p. ; 22 cm.  (Einaudi stile libero. Big).
   Titolo uniforme: Pengemannen. 
  ISBN 9788806210083 :  € 21,00.
Altro autore:   
   Paterniti, Giovanna
Altro titolo:
   Pengemannen
839.82374
BNI 2017-3048



839.8238 NARRATIVA NORVEGESE. 2000-

840.9007 LETTERATURA FRANCESE, 1815-1848

841.8 POESIA FRANCESE, 1848-1899

841.914 POESIA FRANCESE, 1945-1999

Knausgård, Karl Ove.
Ballando al buio / Karl Ove Knausgård ; traduzione di Margherita Podestà Heir. Milano :
Feltrinelli, 2016.
   545 p. ; 22 cm.  (Narratori).
   Titolo uniforme: Min kamp. 5. 
  ISBN 9788807031960 :  € 20,00.
Altro autore:   
   Podestà Heir, Margherita
Altro titolo:
   Min kamp. 5
839.8238
BNI 2017-3049
Lunde, Maja.
La storia delle api / Maja Lunde ; traduzione di Giovanna Paterniti. Venezia : Marsilio, 2017.
   426 p. ; 22 cm.  (Romanzi e racconti).
   Titolo uniforme: Bienes historie. 
  ISBN 9788831726603 :  € 18,50.
Altro autore:   
   Paterniti, Giovanna
Altro titolo:
   Bienes historie.
839.8238
BNI 2017-3050
Nesbø, Jo.
Sete / Jo Nesbø ; traduzione di Eva Kampmann. Torino : Einaudi, 2017.
   640 p. ; 22 cm.  (Einaudi stile libero. Big).
   Titolo uniforme: Tørst. 
  ISBN 9788806231897 :  € 22,00.
Altro autore:   
   Kampmann, Eva
Altro titolo:
   Tørst
839.8238
BNI 2017-3051

Teroni, Sandra.
Da una modernità all'altra : tra Baudelaire e Sartre / Sandra Teroni. Venezia : Marsilio, 2017.
   172 p. ; 21 cm.  (Biblioteca).
  ISBN 9788831726344 :  € 15,00.
Soggetti:
   Letteratura francese - Sec. 19.-20.
840.9007
BNI 2017-3052

Collini, Maria Benedetta.
Éclats de mythes dans la poésie symboliste / Maria Benedetta Collini. Milano ; Udine : Mimesis,
2016.
   252 p. ; 21 cm.  (Mimesis. Multiples ; 5).
  ISBN 9788857537900 :  € 22,00.
Soggetti:
   Poesia simbolista - Francia
841.80915
BNI 2017-3053

Jabès, Edmond.
Il libro dell'ospitalità / Edmond Jabès ; con una nota di Antonio Prete. 2. ed. Milano : Raffaello
Cortina, 2017.
   120 p. ; 20 cm.  (Minima ; 8).
   Titolo uniforme: Le livre de l'hospitalité. Traduzione di A. Prete. 



842.3 LETTERATURA DRAMMATICA FRANCESE, 1500-1599

843.7 NARRATIVA FRANCESE, 1815-1848

843.912 NARRATIVA FRANCESE, 1900-1945

843.914 NARRATIVA FRANCESE, 1945-1999

  ISBN 9788860308726 :  € 11,00.
Altro autore:   
   Prete, Antonio <1939->
Altro titolo:
   Le livre de l'hospitalité
841.914
BNI 2017-3054

Théâtre français de la Renaissance. Deuxième série / dirigé par Nerina Clerici Balmas, Marcel
Tétel et Luigia Zilli ; [poi] fondé par Enea Balmas et Michel Dassonville ; dirigé par Nerina Clerici
Balmas ... [et al.]. Florence : Olschki ; Paris : PUF ; [poi] : Florence : Olschki.
   volumi ; 24 cm.
   Vol. 8: La comédie à l'époque d'Henri 3. : 1580-1589. Firenze : Olschki, 2017. 678 p. ; 24 cm. ISBN
9788822264664.
Soggetti :
   Letteratura drammatica francese - Sec. 16. - Antologie
Altro autore:
   Balmas, Enea
   Zilli, Luigia
   Dassonville, Michel
   Clerici Balmas, Nerina
   Tétel, Marcel
842.308
BNI 2017-3055

Balzac, Honoré : de.
Albert Savarus / Honoré de Balzac ; a cura di Pierluigi Pellini ; traduzione di Francesco Monciatti.
Palermo : Sellerio, 2017.
   228 p. ; 17 cm.  (La memoria ; 1063).
   Titolo uniforme: Albert Savarus. 
  ISBN 8838936358 :  € 13,00.
Altro autore:   
   Pellini, Pierluigi
   Monciatti, Francesco
Altro titolo:
   Albert Savarus
843.7
BNI 2017-3056

Céline, Louis-Ferdinand.
Lettere agli editori / Louis-Ferdinand Céline ; a cura di Martina Cardelli. Macerata : Quodlibet,
2016.
   250 p. ; 23 cm.  (In ottavo grande ; 9).
  ISBN 9788874628704 :  € 19,00.
Altro autore:   
   Cardelli, Martina
843.912
BNI 2017-3057
Di_Bernardini, Gian Luigi.
Les faux-monnayeurs di André Gide : lettura guidata / di Gian Luigi Di Bernardini. Milano ; Udine
: Mimesis, 2016.
   130 p. ; 21 cm.  (Mimesis. Multiples ; 6).
  ISBN 9788857538174 :  € 12,00.
Soggetti:
   Gide, André . Les faux-monnayeurs
843.912
BNI 2017-3058

Bongrand, Caroline.



843.92 NARRATIVA FRANCESE, 2000-

Pazza idea / Caroline Bongrand ; traduzione di Manuela Maddamma. Milano : Rizzoli, 2017.
   175 p. ; 22 cm.  (Rizzoli best).
   Titolo uniforme: Vous aimer. 
  ISBN 9788817094580 :  € 17,50.
Altro autore:   
   Maddamma, Manuela
Altro titolo:
   Vous aimer
843.914
BNI 2017-3059
Caillois, Roger.
Ponzio Pilato / Roger Caillois ; con una nota di Giorgio Fontana ; traduzione di Luciano De Maria.
Palermo : Sellerio, 2017.
   136 p. ; 16 cm.  (Il divano ; 309).
   Titolo uniforme: Ponce Pilate. 
  ISBN 8838935262 :  € 12,00.
Altro autore:   
   De_Maria, Luciano <1928-1993>
Altro titolo:
   Ponce Pilate
843.914
BNI 2017-3060
Manotti, Dominique.
Le mani su Parigi / Dominique Manotti ; traduzione di Daniele Barzaghi. Palermo : Sellerio, 2017.
   241 p. ; 17 cm.  (La memoria ; 1058).
   Titolo uniforme: Nos fantastiques années fric. 
  ISBN 8838936331 :  € 14,00.
Altro autore:   
   Barzaghi, Daniele
Altro titolo:
   Nos fantastiques années fric
843.914
BNI 2017-3061

Fermine, Maxence.
Il palazzo delle ombre / Maxence Fermine ; traduzione di Chiara Lurati. [Milano] : Romanzo
Bompiani, 2017.
   221 p. ; 21 cm.  (Romanzo Bompiani).   (Narratori stranieri).
   Titolo uniforme: Le palais des ombres. 
  ISBN 9788845283796 :  € 17,00.
Altro autore:   
   Lurati, Chiara
Altro titolo:
   Le palais des ombres
843.92
BNI 2017-3062
Grand, Emmanuel.
I bastardi dovranno morire : [romanzo] / Emmanuel Grand ; traduzione dal francese di Alberto
Folin. Vicenza : Pozza, 2017.
   351 p. ; 22 cm.  (I neri).
   Titolo uniforme: Les salauds devront payer. 
  ISBN 9788854513112 :  € 18,00.
Altro autore:   
   Folin, Alberto
Altro titolo:
   Les salauds devront payer
843.92
BNI 2017-3063
Louatah, Sabri.
I selvaggi. Volume 1 / Sabri Louatah ; traduzione di Francesca Mazzurana. Milano : Mondadori,
2017.
   218 p. ; 23 cm.  (Omnibus).
   Titolo uniforme: Les sauvages. Tome 1. 
  ISBN 9788804674825 :  € 19,00.



850 LETTERATURA ITALIANA, DALMATICA, ROMENA, RETICA, SARDA, CORSA

850.8 LETTERATURA ITALIANA. RACCOLTE

850.9 LETTERATURA ITALIANA. STORIA, DESCRIZIONE, STUDI CRITICI

Altro autore:   
   Mazzurana, Francesca
Altro titolo:
   Les sauvages. Tome 1
843.92
BNI 2017-3064
Slimani, Leïla <1981->.
Ninna nanna / Leïla Slimani ; traduzione di Elena Cappellini. Milano : Rizzoli, 2017.
   201 p. ; 23 cm.  (La scala).
   Titolo uniforme: Chanson douce. 
  ISBN 9788817093644 :  € 18,00.
Altro autore:   
   Cappellini, Elena
Altro titolo:
   Chanson douce
843.92
BNI 2017-3065

Le competenze dell'italiano / a cura di Natascia Tonelli. Torino : Loescher, 2016.
   185 p. ; 24 cm.  (QdR : didattica e letteratura, ISSN 23850914 ; 5).
  ISBN 9788820138318 :  € 10,30.
Soggetti:
   Letteratura italiana - Insegnamento
Altro autore:   
   Tonelli, Natascia
850.71
BNI 2017-3066
Zambardi, Arnaldo.
La semiosociologia : interpretazione sociologica dei segni estetici / Arnaldo Zambardi. Roma :
Europa, 2017.
   487 p. ; 21 cm.  (Fare mondi).
  ISBN 9788893841221 :  € 17,90.
Soggetti:
   Letteratura italiana - Semiotica
850.14
BNI 2017-3067

Alhaique Pettinelli, Rosanna.
L'Accademia dell'Arcadia e il Bosco Parrasio / Rosanna Alhaique Pettinelli. Roma : Artemide,
2016.
   47 p. : ill. ; 21 cm.
  ISBN 9788875751593 :  € 15,00.
Soggetti:
   Accademia dell'Arcadia - Storia
   Bosco Parrasio <Roma>
850.8006
BNI 2017-3068

Canfora, Davide.
Invito alla letteratura / Davide Canfora. Bologna : Il mulino, 2017.
   178 p. ; 21 cm.  (Universale paperbacks Il mulino ; 715).
  ISBN 9788815270610 :  € 13,00.
Soggetti:
   Letteratura italiana
850.9
BNI 2017-3069
La felicità è nel giardino : cinquanta scrittori italiani vi fanno da guida / [a cura di] Guido Davico
Bonino. Milano : Archinto, 2017.
   171 p. ; 18 cm.  (Le mongolfiere).
  ISBN 9788877687067 :  € 12,00.
Soggetti:



850.9005 LETTERATURA ITALIANA, 1585-1748

850.9006 LETTERATURA ITALIANA, 1748-1814

   Lettertura italiana - Temi [:] Giardini
Altro autore:   
   Davico Bonino, Guido
850.9364
BNI 2017-3070
Motolese, Matteo.
Scritti a mano : otto storie di capolavori italiani da Boccaccio a Eco / Matteo Motolese. Milano :
Garzanti, 2017.
   303 p., [8] carte di tav. : ill. ; 22 cm.  (Saggi).
  ISBN 9788811687399 :  € 20,00.
Soggetti:
   Letteratura italiana - Manoscritti
   Scrittori italiani - Autografi
850.9
BNI 2017-3071
Non date retta a me : etiche letterarie tra paradigma e paradosso / a cura di Cristina Benussi e
Jacopo Berti. Milano ; Udine : Mimesis, 2016.
   196 p. ; 21 cm.  (Mimesis. Etica & politica ; 3).
  ISBN 9788857538167 :  € 18,00.
Soggetti:
   Letteratura italiana - Temi [:] Morale - Sec. 19.-20.
Altro autore:   
   Benussi, Cristina
   Berti, Jacopo
850.935309034
BNI 2017-3072
Scrittori per la pace / S. Adiletta ... [et al.] ; a cura di Raffaele Messina. Napoli : Guida, 2017.
   183 p. ; 21 cm.
  ISBN 9788868662738 :  € 15,00.
Soggetti:
   Racconti italiani - Temi [:] Pace - Antologie
Altro autore:   
   Messina, Raffaele <1959->
   Adiletta, Stefania
850.9358
BNI 2017-3073
Turra, Giovanni.
Senza colpa e assoluzione : scritture e scrittori a Nordest negli anni Duemila / Giovanni Turra.
Padova : CLEUP, 2016.
   194 p. ; 23 cm.
   Scritti in parte già pubblicati. 
  ISBN 9788867876198 :  € 16,00.
Soggetti:
   Scrittori veneti - Sec. 20.
   Scrittori giuliani - Sec. 20.
   Scrittori friulani - Sec. 20.
850.99453
BNI 2017-3074

Bàrberi Squarotti, Giorgio.
Il cannocchiale barocco : rime e prose / Giorgio Bàrberi Squarotti. Cercenasco : Marcovalerio,
2016.
   486 p. ; 20 cm.  (I saggi).
   Scritti già pubblicati. 
  ISBN 9788875474423 :  € 28,00.
Soggetti:
   Barocco <movimenti letterari> - Italia
   Letteratura italiana - Sec. 17.
850.9005
BNI 2017-3075

Bàrberi Squarotti, Giorgio.



850.9007 LETTERATURA ITALIANA, 1814-1859

850.90091 LETTERATURA ITALIANA, 1900-1999

851.1 POESIA ITALIANA, ORIGINI-1375

851.4 POESIA ITALIANA, 1542-1585

Lucia intrepida e altre venture romantiche / Giorgio Bárberi Squarotti. Alessandria : Edizioni
dell'Orso, 2017.
   407 p. ; 21 cm.  (L'infinita durata ; 23).
  ISBN 9788862747363 :  € 30,00.
Soggetti:
   Letteratura italiana - Sec. 18.-19.
850.9006
BNI 2017-3076

Giannone, Antonio Lucio.
Sentieri nascosti : studi sulla letteratura italiana dell'Otto-Novecento / Antonio Lucio Giannone.
Lecce : Milella, 2016.
   207 p. ; 20 cm.  (Contemporanea. Nuova serie ; 6).
   Già pubblicati. 
  ISBN 9788870486230.
Soggetti:
   Letteratura italiana - Sec. 19.-20.
850.9007
BNI 2017-3077

Mengaldo, Pier Vincenzo.
La tradizione del Novecento. 5. serie / Pier Vincenzo Mengaldo. Roma : Carocci, 2017.
   438 p. ; 23 cm.  (Saggi ; 77).
   Scritti già pubblicati. 
  ISBN 9788843085446 :  € 43,00.
Soggetti:
   Letteratura italiana - Sec. 20.
850.90091
BNI 2017-3078
Mirabile, Andrea <1975->.
Piaceri invisibili : retorica della cecità in D'Annunzio, Pasolini, Calvino / Andrea Mirabile. Roma :
Carocci, 2017.
   155 p. ; 22 cm.  (Lingue e letterature Carocci ; 226).
  ISBN 9788843084883 :  € 16,00.
Soggetti:
   Letteratura italiana - Confronto [con le] Immagini - 1900-1980
850.90091
BNI 2017-3079

Giglio, Raffaele.
In viaggio con Dante : studi danteschi / Raffaele Giglio. Napoli : Loffredo, 2017.
   611 p. ; 23 cm.  (Le ricerche di Critica letteraria ; 27).
   Già pubblicati. 
  ISBN 9788899306489 :  € 25,50.
Soggetti:
   Alighieri, Dante . Divina Commedia
851.1
BNI 2017-3080

Farnetti, Monica.
Dolceridente : la scoperta di Gaspara Stampa / Monica Farnetti. Bergamo : Moretti & Vitali,
2017.
   297 p. ; 21 cm.  (Pensiero e pratiche di trasformazione ; 12).
  ISBN 9788871866758 :  € 20,00.
Soggetti:
   Stampa, Gaspara
851.4
BNI 2017-3081



851.5 POESIA ITALIANA, 1585-1748

851.6 POESIA ITALIANA, 1748-1814

851.8 POESIA ITALIANA, 1859-1899

851.91 POESIA ITALIANA, 1900-1999

Stangolini, Francesco.
Cansone di Rosa e di Bartoccio e Mencarone : un manoscritto con il testo completo delle
bartocciate del 1685 / Francesco Stangolini ; a cura di Renzo Zuccherini ; con il contributo di
Marina Regni e Luigi M. Reale. Perugia : ali&no [etc.], 2016.
   163 p. ; 21 cm.  (I quaderni del Bartoccio ; 3).
   Conservato presso l'Archivio di Stato di Perugia. 
  ISBN 9788862541763 :  € 15,00.
Altro autore:   
   Zuccherini, Renzo
   Reale, Luigi M.
   Regni, Marina
851.5
BNI 2017-3082

Alfieri, Vittorio <1749-1803>.
Il Misogallo / Vittorio Alfieri ; edizione commentata a cura di Matteo Navone. Alessandria :
Edizioni dell'Orso, 2016.
   LX, 273 p. : ill. ; 24 cm.  (Alfieriana ; 2).
  ISBN 9788862747318 :  € 25,00.
Altro autore:   
   Navone, Matteo
851.6
BNI 2017-3083
Carella, Claudia.
Le sacre sponde : Foscolo e i poeti greci tra filologia e rimpianto : Sparir le Pleiadi / sparìo la
luna / Claudia Carella. Roma : UniversItalia, 2017.
   158 p. ; 22 cm.  (Ex libris).
  ISBN 9788865078327 :  € 14,00.
Soggetti:
   Foscolo, Ugo <1778-1827> - Opere - Influssi [della] Poesia greca
851.6
BNI 2017-3084

Albani, Pasquale.
Canti tristi / Pasquale Albani ; con saggio introduttivo e note di Michele Battaglino. Pisa : ETS,
2017.
   LXI, 121 p. : 1 ritratto ; 23 cm.
  ISBN 9788846749154 :  € 16,00.
Altro autore:   
   Battaglino, Michele
851.8
BNI 2017-3085
Carducci, Giosuè.
Edizione nazionale delle opere di Giosue Carducci. Modena : Mucchi.
   volumi ; 29 cm.
   1: Opere  
      9.2: Rime nuove / Giosuè Carducci ; edizione critica a cura di Emilio Torchio. Modena : Mucchi, 2016. XVII,
709 p. ; 24 cm. ISBN 9788870007398 :  € 60,00.
Altro autore:
   Torchio, Emilio
851.8
 BNI 2017-3086

Temi e voci della poesia del Novecento / a cura di Raffaele Giglio. Napoli : Loffredo, 2017.
   292 p. ; 22 cm.  (Le ricerche di Critica letteraria ; 28).
   Relazioni presentate al Convegno tenuto a Napoli nel 2016. 
  ISBN 9788899306533 :  € 15,00.
Soggetti:
   Poesia italiana - Sec. 20.
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Altro autore:   
   Giglio, Raffaele
851.9109
BNI 2017-3087

D'Annunzio, Gabriele.
Due lettere inedite / Gabriele D'Annunzio ; con il carteggio Herbert Rilke/Giovanni Mardersteig ;
cura e traduzione di Renata Rilke ; introduzione di Massimo Gatta. [Ristampa anastatica].
Macerata : Biblohaus, 2016.
   107 p. : ill. ; 20 cm.
   Riproduzione dell'edizione: Verona : Officina Bodoni, 1934. Contiene anche, in ristampa anastatica
dell'edizione: Savona, 2013: A proposito di due lettere inedite di Gabriele D'Annunzio : carteggio Hans
Mardersteig-Herbert Rilke, 1939-1940 / a cura di Renata Rilke. 
  ISBN 9788895844510 :  € 15,00.
Altro autore:   
   Mardersteig, Giovanni
   Rilke, Herbert
   Rilke, Renata
851.912
BNI 2017-3088

Donzella, Erica.
Io sono altrove : cercando Alda Merini / Erica Donzella. Valverde : Villaggio Maori, 2016.
   95 p. ; 21 cm.  (La modesta ; 8).
  ISBN 9788898119912 :  € 14,00.
Soggetti:
   Merini, Alda - Biografia
851.914
BNI 2017-3089
Pasolini, Foucault e il politico / a cura di Raoul Kirchmayr. Venezia : Marsilio ; Casarsa della
Delizia : Centro studi Pier Paolo Pasolini, 2016.
   XII, 212 p. ; 22 cm.  (Ricerche).   (Pasolini : ricerche ; 6).
   Atti del Convegno tenuto a Casarsa della Delizia nel 2014. 
  ISBN 9788831725965 (Marsilio) :  € 22,00.
Soggetti:
   Potere - Atteggiamento [di] Pasolini, Pier Paolo - Confronto [con] Foucault, Michel - Atti di congressi
Altro autore:   
   Kirchmayr, Raoul
851.914
BNI 2017-3090
La poesia dialettale di Nicola G. De Donno : atti della Giornata di studi (Maglie, Lecce, 18 aprile
2015) / a cura di Antonio Lucio Giannone. Lecce : Milella, 2016.
   226 p. ; 20 cm.  (Contemporanea. Nuova serie ; 5).
  ISBN 9788870486216.
Soggetti:
   De_Donno, Nicola G. - Poesia dialettale
Altro autore:   
   Giannone, Antonio Lucio
851.914
BNI 2017-3091
La poetica di Alberto Caramella : atti del Convegno, Firenze 25 marzo 2016. Firenze :
Polistampa, 2017.
   130 p. : ill. ; 21 cm.  (Quaderno della Fondazione Il fiore ; 10).
  ISBN 9788859616979 :  € 12,00.
Soggetti:
   Caramella, Alberto - Atti di congressi
851.914
BNI 2017-3092
Tagliaferri, Aldo <1931->.
Il clandestino : vita e opere di Emilio Villa / Aldo Tagliaferri. Milano ; Udine : Mimesis, 2016.
   328 p. ; 21 cm .  (Ricerche e studi villiani ; 1).
  ISBN 9788857538136 :  € 26,00.
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Soggetti:
   Villa, Emilio <1914-2003>
851.914
BNI 2017-3093
Tagliaferri, Aldo <1931->.
Emilio Villa e i suoi tempi : finestre per la monade / Aldo Tagliaferri, Chiara Portesine. Milano ;
Udine : Mimesis, 2016.
   185 p. ; 22 cm.  (Ricerche e studi villiani ; 2).
  ISBN 9788857538204 :  € 18,00.
Soggetti:
   Villa, Emilio <1914-2003>
Altro autore:   
   Portesine, Chiara
851.914
BNI 2017-3094
Zavoli, Sergio.
La strategia dell'ombra : [poesia] / Sergio Zavoli. Milano : Mondadori, 2017.
   93 p. ; 21 cm.  (Lo specchio).
  ISBN 9788804678755 :  € 18,00.
851.914
BNI 2017-3095

Convegno internazionale di studi pirandelliani <54. ; 2017 ; Agrigento>.
Il punto su Pirandello : atti del 54. Convegno internazionale di studi pirandelliani / [relazioni di]
Graziella Corsinovi … [et al.] ; a cura di Stefano Milioto. Caltanissetta : Lussografica ;
[Agrigento] : Centro nazionale studi pirandelliani, 2017.
   268 p. ; 22 cm.  (Collana di saggi e documentazioni del Centro nazionale di studi pirandelliani ; 71).
   In appendice: Note per la riscrittura creativa / di Corrado Peligra. 
  ISBN 9788882434359 (Lussografica) :  € 21,00.
Soggetti:
   Pirandello, Luigi <1867-1936> - Atti di congressi
Altro autore:   
   Milioto, Stefano
   Corsinovi, Graziella
852.912
BNI 2017-3096
Marsili Antonetti, Renata.
Luigi Pirandello tra Ottocento e Novecento / Renata Marsili Antonetti. Roma : UniversItalia,
2017.
   143 p. : ill. ; 24 cm .
  ISBN 9788865077443 :  € 15,00.
Soggetti:
   Pirandello, Luigi <1867-1936>
852.912
BNI 2017-3097
Morselli, Ercole Luigi.
Tutto il teatro di Ercole Luigi Morselli / a cura di Walter Zidarič. Rome : UniversItalia, 2017.
   626 p. : ill. ; 21 cm.  (Arti dello spettacolo = Performing arts. Teatro).
  ISBN 9788865079782 :  € 25,00.
Altro autore:   
   Zidarič, Walter
852.912
BNI 2017-3098
Piga, Gavino.
L'Alcesti di Euripide nell'Alcesti secondo Alberto Savinio / Gavino Piga. Torino : aAccademia
University Press, 2016.
   XV, 136 p. ; 21 cm.
  ISBN 9788899200749 :  € 12,00.
Soggetti:
   Savinio, Alberto . Alcesti di Samuele - Influssi [di] Euripide . Alcesti
852.912
BNI 2017-3099
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853.7 NARRATIVA ITALIANA, 1814-1859

853.8 NARRATIVA ITALIANA, 1859-1899

Patroni Griffi, Giuseppe <1921-2005>.
Teatro / Giuseppe Patroni Griffi ; a cura di Mariano D'Amora. Napoli : Guida, 2016.
   XLII, 435 p. : ill. ; 24 cm.
  ISBN 9788868662134 :  € 35,00.
Altro autore:   
   D'Amora, Mariano
852.914
BNI 2017-3100

Massini, Stefano.
Una quadrilogia / Stefano Massini ; premessa di Stefano Massini ; introduzione di Franco Quadri.
Torino : Einaudi, 2017.
   X, 247 p. ; 22 cm.  (Collezione Ubulibri ; 6).
   Contiene: L'odore assordante del bianco; Processo a Dio; Memorie del boia; La fine di Shavuoth. 
  ISBN 9788806234171 :  € 17,50.
852.92
BNI 2017-3101

Guarracino, Vincenzo.
Un nome venerato e caro : biografia di Antonio Ranieri / Vincenzo Guarracino. Napoli : Guida,
2017.
   124 p. ; 21 cm.
  ISBN 9788868662080 :  € 12,00.
Soggetti:
   Ranieri, Antonio <1806-1888>
853.7
BNI 2017-3102
Manzoni, Alessandro <1785-1873>.
Edizione nazionale ed europea delle opere di Alessandro Manzoni : testi criticamente riveduti e
commentati / diretta da Giancarlo Vigorelli. Milano : Centro nazionale studi manzoniani.
   volumi ; 22 cm.
   Vol. 29.2.2: Carteggi letterari / Alessandro Manzoni ; introduzione di Gino Tellini ; a cura di Laura Diafani e
Irene Gambacorti. Milano : Centro nazionale studi manzoniani, 2017. XIII, 924-1855 p., [7] carte di tav. : ill. ; 22
cm. ISBN 9788887924350.
Altro autore:
   Vigorelli, Giancarlo
   Diafani, Laura
   Gambacorti, Irene
853.7
BNI 2017-3103
Manzoni, Alessandro <1785-1873>.
Edizione nazionale ed europea delle opere di Alessandro Manzoni : testi criticamente riveduti e
commentati / diretta da Giancarlo Vigorelli. Milano : Centro nazionale studi manzoniani.
   volumi ; 22 cm.
   Vol. 29.2.1: Carteggi letterari / Alessandro Manzoni ; introduzione di Gino Tellini ; a cura di Laura Diafani e
Irene Gambacorti. Milano : Centro nazionale studi manzoniani, 2016. C, 922 p., [6] carte di tav. : ill. ; 22 cm. ISBN
9788887924350.
Altro autore:
   Vigorelli, Giancarlo
   Diafani, Laura
   Gambacorti, Irene
853.7
BNI 2017-3104

Mastriani, Francesco.
La malavita / Francesco Mastriani. Napoli : Guida, 2016.
   346 p. ; 21 cm .
  ISBN 9788868661793 :  € 15,00.
853.8
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BNI 2017-3105

Deledda, Grazia.
Cosima / Grazia Deledda ; edizione critica di Dino Manca. Sassari : EDES, 2016.
   XCVI, 130 p. ; 24 cm.  (Filologia della letteratura degli italiani. Edizioni critiche ; 1).   (Filologia della letteratura
degli italiani. Strumenti ; 1).
  ISBN 9788860253842 :  € 22,00.
Altro autore:   
   Manca, Dino
853.912
BNI 2017-3106
Deledda, Grazia.
Grazia Deledda e il Corriere della sera : elzeviri e lettere a Luigi Albertini e ad altri protagonisti
della terza pagina / [a cura di] Giambernardo Piroddi. Sassari : EDES, 2016.
   CCXXVIII, 210 p. ; 24 cm.  (Filologia della letteratura degli italiani. Edizioni critiche ; 1).   (Filologia della
letteratura degli italiani. Strumenti ; 2).
   Trascrizione dei manoscritti conservati presso l'Archivio storico del Corriere della sera. 
  ISBN 9788860253859 :  € 28,00.
Altro autore:   
   Piroddi, Giambernardo
   Albertini, Luigi <1871-1941>
853.912
BNI 2017-3107
Marrocu, Luciano.
Deledda : una vita come un romanzo / Luciano Marrocu. Roma : Donzelli, 2016.
   127 p. ; 20 cm.  (Virgola ; 125).
  ISBN 9788868435639 :  € 19,50.
Soggetti:
   Deledda, Grazia - Biografie
853.912
BNI 2017-3108
Milana, Jacopo.
D'Annunzio e le donne della rosa / Jacopo Milana ; [introduzione di Cinzia Baldazzi]. Milano ;
Udine : Mimesis, 2016.
   127 p. : ill. ; 21 cm.  (Mimesis. Eterotopie ; 359).
  ISBN 9788857537382 :  € 12,00.
Soggetti:
   D'Annunzio, Gabriele - Romanzi - Personaggi femminili
853.912
BNI 2017-3109

Cadoni, Alessandro.
Il fantasma e il seduttore : ritratto di Salvatore Mannuzzu / Alessandro Cadoni. Roma : Donzelli,
2017.
   VI, 234 p. ; 22 cm.  (Saggi. Arti e lettere).
  ISBN 9788868436131 :  € 27,00.
Soggetti:
   Mannuzzu, Salvatore
853.914
BNI 2017-3110
Cavani, Guido <1897-1967>.
Romanzi / Guido Cavani ; a cura di Fabio Marri, Patrizia Belloi, Elis Colombini. Modena :
Colombini, 2017.
   441 p. : ill. ; 21 cm.  (Alternative ; 165).
   Contiene: Zebio Còtal ; Il fiume ; Creature . 
  ISBN 9788865091616.
Altro autore:   
   Marri, Fabio
   Belloi, Patrizia
   Colombini, Elis
853.914
BNI 2017-3111



Celati, Gianni <1937->.
Quattro novelle sulle apparenze / Gianni Celati. Macerata : Quodlibet, 2016.
   165 p. ; 19 cm.  (Compagnia extra ; 60).
  ISBN 9788874628728 :  € 14,00.
853.914
BNI 2017-3112
Clerici, Gianni.
Diario di un parroco del lago : romanzo / Gianni Clerici. Milano : Mondadori, 2017.
   175 p. ; 24 cm.  (Scrittori italiani e stranieri).
   A pagina IV di copertina: eBook disponibile. 
  ISBN 9788804677192 :  € 18,00.
853.914
BNI 2017-3113
Dessì, Giuseppe <1909-1977>.
Per le riviste di Vecchietti negli anni '30-'40 : raccolta di racconti e scritti dispersi / Giuseppe
Dessí ; a cura di Francesca Bartolini. Firenze : Firenze University Press, 2016.
   171 p. ; 24 cm.  (Moderna/comparata ; 17).
   Altre edizioni: ISBN 9788864553988 (online PDF - http://digital.casalini.it/9788864533988); ISBN
9788864533995 (online ePub). 
  ISBN 9788864533971 :  € 16,90.
Altro autore:   
   Bartolini, Francesca <1981->
853.914
BNI 2017-3114
Elio.
Fiabe centimetropolitane / Elio. [Milano] : Bompiani, 2017.
   120 p. ; 19 cm.  ([AsSaggi di narrativa Bompiani]).
  ISBN 9788845294136 :  € 12,00.
853.914
BNI 2017-3115
Ferrandino, Giuseppe.
Onorato / Giuseppe Ferrandino. [Milano] : Romanzo Bompiani, 2017.
   192 p. ; 21 cm.  (Romanzo Bompiani).   (Narratori italiani).
  ISBN 9788845283710 :  € 17,00.
853.914
BNI 2017-3116
Macrì, Annarosa.
Corpo estraneo / Annarosa Macrì. Soveria Mannelli : Rubbettino, 2017.
   266 p. ; 22 cm.  (Velvet).
   A pagina IV di copertina: eBook disponibile. 
  ISBN 9788849849752 :  € 15,00.
853.914
BNI 2017-3117
Mari, Michele.
Leggenda privata / Michele Mari. Torino : Einaudi, 2017.
   171 p. : ill. ; 22 cm.  (Supercoralli).
  ISBN 9788806228958 :  € 18,50.
853.914
BNI 2017-3118
Pazzi, Roberto <1946->.
Lazzaro / Roberto Pazzi. [Milano] : Romanzo Bompiani, 2017.
   211 p. ; 21 cm.  (Romanzo Bompiani).   (Narratori italiani).
  ISBN 9788845283673 :  € 17,00.
853.914
BNI 2017-3119
Permunian, Francesco.
Costellazioni del crepuscolo / Francesco Permunian ; prefazione di Salvatore Silvano Nigro.
Milano : Il saggiatore, 2017.
   403 p. ; 22 cm.  (La cultura ; 1077).
  ISBN 9788842821816 :  € 24,00.
853.914
BNI 2017-3120
Pressburger, Giorgio.
Don Ponzio Capodoglio / Giorgio Pressburger. Venezia : Marsilio, 2017.
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   445 p. ; 23 cm.  (Romanzi e racconti).
  ISBN 9788831726672 :  € 19,00.
853.914
BNI 2017-3121
Pugliese, Daniele.
Questo è un uomo : biografia appassionata di Primo Levi / Daniele Pugliese ; introduzione di
Massimo Giuliani ; con un ricordo di Andrea Liberatori. [Firenze] : Tessere, 2017.
   XI, 120 p. ; 21 cm.
  ISBN 9788894219838 :  € 16,00.
Soggetti:
   Levi, Primo <1919-1987> - Biografie
853.914
BNI 2017-3122
Ravera, Lidia.
Il terzo tempo / Lidia Ravera. [Milano] : Romanzo Bompiani, 2017.
   493 p. ; 21 cm.  (Romanzo Bompiani).   (Narratori italiani).
  ISBN 9788845283727 :  € 19,00.
853.914
BNI 2017-3123
Strega / Giovanni Solimine ... [et al.] ; autoritratti di Musacchio&Ianniello ; a cura di Stefano
Petrocchi. [Milano] : Rizzoli, 2017.
   151 p. : ill. ; 24 cm.  (La scala).
   Contiene anche parte delle relazioni presentate a un convegno tenuto a Roma nel 2016. 
  ISBN 9788817096041 :  € 19,00.
Soggetti:
   Premio Strega
Altro autore:   
   Solimine, Giovanni
   Petrocchi, Stefano
853.914079
BNI 2017-3124

Avallone, Silvia.
Da dove la vita è perfetta / Silvia Avallone. Milano : Rizzoli, 2017.
   376 p. ; 24 cm.  (La scala).
  ISBN 9788817093538 :  € 19,00.
853.92
BNI 2017-3125
Baccomo, Federico.
Anna sta mentendo... / Federico Baccomo. Firenze ; Milano : Giunti, 2017.
   283 p. ; 22 cm.  (Scrittori Giunti).
  ISBN 9788809833302 :  € 17,00.
853.92
BNI 2017-3126
Baraldi, Barbara.
Aurora nel buio / Barbara Baraldi. Firenze ; Milano : Giunti, 2017.
   521 p. ; 22 cm.  (M).
  ISBN 9788809832473 :  € 16,90.
853.92
BNI 2017-3127
Bencardino, Daniela.
Una sola lettera / Daniela Bencardino. Arma di Taggia : Antea, 2016.
   341 p. ; 21 cm.  (Riflessi letterari ; 23).   (La notte gialla ; 8).
  ISBN 9788898481125 :  € 17,90.
853.92
BNI 2017-3128
Bonfiglioli, Benedetta <1975->.
In attesa di un sole : l'amore immaginato di Emily Dickinson / Benedetta Bonfiglioli. Milano :
Mondadori, 2017.
   241 p. ; 23 cm.  (Contemporanea).
  ISBN 9788804674603 :  € 16,00.
853.92
BNI 2017-3129



Calaciura, Giosuè.
Borgo vecchio / Giosuè Calaciura. Palermo : Sellerio, 2017.
   134 p. ; 21 cm.  (Il contesto ; 77).
  ISBN 8838936277 :  € 14,00.
853.92
BNI 2017-3130
Carbé, Emmanuela.
L'unico viaggio che ho fatto : storia di Gardaland e di quello che è successo dopo / Emmanuela
Carbé. Roma : Minimum fax, 2017.
   116 p. ; 21 cm.
  ISBN 9788875217785 :  € 14,00.
853.92
BNI 2017-3131 (Fonte: BVE CR)
Culicchia, Giuseppe.
Essere Nanni Moretti : romanzo / Giuseppe Culicchia. Milano : Mondadori, 2017.
   249 p. ; 24 cm.  (Scrittori italiani e stranieri).
   A pagina IV di copertina: eBook disponibile. 
  ISBN 9788804641599 :  € 17,50.
853.92
BNI 2017-3132
Decanis, Paola.
L'uomo che piantava gli ulivi / Paola Decanis. Arma di Taggia : Antea, 2016.
   183 p. : ill. ; 21 cm.  (Riflessi letterari ; 22).
  ISBN 9788898481118 :  € 14,90.
853.92
BNI 2017-3133
De_Giovanni, Maurizio.
I guardiani / Maurizio De Giovanni. [Milano] : Rizzoli, 2017.
   362 p. ; 24 cm.  (La scala).
  ISBN 9788817093514 :  € 19,00.
853.92
BNI 2017-3134
De_Michelis, Cesare <1943->.
Scritture della bonaccia : avvisaglie del futuro / Cesare De Michelis. Brescia : La scuola :
Morcelliana, 2017.
   118 p. ; 21 cm.  (Saggi, ISSN 22825479 ; 83).
  ISBN 9788837230784 (Morcelliana) :  € 12,50.
Soggetti(fonte BEIC):
   Narrativa italiana - 2003-2016
853.9209
BNI 2017-3135
Di_Mare, Franco.
Il caffè dei miracoli / Franco Di Mare. [Milano] : BUR Rizzoli, 2017.
   285 p. ; 22 cm.  (Best BUR).
  ISBN 9788817093408 :  € 11,00.
853.92
BNI 2017-3136
Distefano, Antonio Dikele.
Chi sta male non lo dice / Antonio Dikele Distefano. Milano : Mondadori, 2017.
   162 p. ; 20 cm.
  ISBN 9788804677437 :  € 12,00.
853.92
BNI 2017-3137
Emanuelli, Roberto.
E allora baciami / Roberto Emanuelli. [Milano] : Rizzoli, 2017.
   303 p. ; 22 cm.
  ISBN 9788817093521 :  € 17,50.
853.92
BNI 2017-3138
Fiorello, Catena.
Picciridda / Catena Fiorello. Firenze ; Milano : Giunti, 2017.
   253 p. ; 23 cm.  (A).
  ISBN 9788809817166 :  € 16,00.
853.92



BNI 2017-3139
Fiorito, Elisabetta.
Carciofi alla giudia : romanzo / Elisabetta Fiorito. Milano : Mondadori, 2017.
   271 p. ; 23 cm.  (Omnibus).
  ISBN 9788804674894 :  € 18,00.
853.92
BNI 2017-3140
Francini, Chiara.
Non parlare con la bocca piena : romanzo / Chiara Francini. [Milano] : Rizzoli, 2017.
   279 p. ; 22 cm.
  ISBN 9788817093750 :  € 18,00.
853.92
BNI 2017-3141
Garlando, Luigi.
Io e il papu / Luigi Garlando. Milano : Rizzoli, 2017.
   227 p. : ill. ; 22 cm.  (Rizzoli narrativa).
  ISBN 9788817093996 :  € 16,00.
853.92
BNI 2017-3142
Goldstein Bolocan, Biagio.
Il traduttore / Biagio Goldstein Bolocan. Milano : Feltrinelli, 2017.
   252 p. ; 22 cm.  (Narratori).
  ISBN 9788807032370 :  € 16,00.
853.92
BNI 2017-3143
Guerrini, Marika.
Oltre le mura di Baghdad : [romanzo] / Marika Guerrini. Milano : Jouvence, 2017.
   147 p. ; 21 cm.  (Finzioni ; 11).
  ISBN 9788878015685 :  € 14,00.
853.92
BNI 2017-3144
Ibrahimi, Anilda.
Il tuo nome è una promessa / Anilda Ibrahimi. Torino : Einaudi, 2017.
   230 p. ; 22 cm.  (I coralli).
  ISBN 9788806225032 :  € 17,50.
853.92
BNI 2017-3145
Lattanzi, Antonella.
Una storia nera : romanzo / Antonella Lattanzi. Milano : Mondadori, 2017.
   249 p. ; 22 cm.  (Scrittori italiani e stranieri).
   A pagina IV di copertina: eBook disponibile. 
  ISBN 9788804674863 :  € 18,00.
853.92
BNI 2017-3146
Leoni, Arianna.
Tutta colpa di un fulmine / Arianna Leoni. Milano : Mondadori, 2017.
   206 p. ; 23 cm.
  ISBN 9788804674634 :  € 17,00.
853.92
BNI 2017-3147
Manzini, Antonio <1964->.
La giostra dei criceti / Antonio Manzini. Palermo : Sellerio, 2017.
   325 p. ; 17 cm.  (La memoria ; 1059).
  ISBN 8838936307 :  € 14,00.
853.92
BNI 2017-3148
Manzon, Federica.
La nostalgia degli altri / Federica Manzon. Milano : Feltrinelli, 2017.
   210 p. ; 22 cm.  (Narratori).
  ISBN 9788807032363 :  € 16,00.
853.92
BNI 2017-3149
Martigli, Carlo A.



L'apprendista di Michelangelo / Carlo A. Martigli. Milano : Mondadori, 2017.
   243 p., [2] carte di tav. : ill. ; 23 cm.
  ISBN 9788804674641 :  € 17,00.
853.92
BNI 2017-3150
Nicosia, Filippo <1983->.
Un'invincibile estate : [romanzo] / Filippo Nicosia. Firenze ; Milano : Giunti, 2017.
   217 p. ; 22 cm.  (Scrittori Giunti).
   Nel risvolto di pagina IV di copertina: Disponibile anche in versione eBook. 
  ISBN 9788809840416 :  € 15,00.
853.92
BNI 2017-3151
Nucci, Matteo <1970->.
È giusto obbedire alla notte : [romanzo] / Matteo Nucci. [Milano] : Ponte alle Grazie, 2017.
   363 p. ; 21 cm.  (Scrittori ; 52).
  ISBN 9788868336660 :  € 18,00.
853.92
BNI 2017-3152
Perniola, Angì.
Platone in collina : nel fumo di settembre : [romanzo] / Angì Perniola. Milano ; Udine : Mimesis,
2016.
   116 p. ; 21 cm.  (Mimesis. La vita di Sophia ; 8).
  ISBN 9788857537559 :  € 10,00.
853.92
BNI 2017-3153
Santi, Flavio <1973->.
L'estate non perdona : la nuova indagine dell'ispettore Furlan : romanzo / Flavio Santi. Milano :
Mondadori, 2017.
   235 p. ; 23 cm.  (Omnibus).
  ISBN 9788804674856 :  € 17,50.
853.92
BNI 2017-3154
Sarchi, Alessandra.
La notte ha la mia voce / Alessandra Sarchi. Torino : Einaudi, 2017.
   165 p. ; 22 cm.  (Einaudi stile libero. Big).
  ISBN 9788806232016 :  € 16,50.
853.92
BNI 2017-3155
Savatteri, Gaetano.
La congiura dei loquaci / Gaetano Savatteri ; con una nota di Andrea Camilleri. Palermo :
Sellerio, 2017.
   186 p. ; 17 cm.  (La memoria ; 1060).
  ISBN 8838936315 :  € 13,00.
853.92
BNI 2017-3156
Scianna, Giorgio <1964->.
La regola dei pesci / Giorgio Scianna. Torino : Einaudi, 2017.
   191 p. ; 22 cm.  (I coralli).
  ISBN 9788806233464 :  € 17,00.
853.92
BNI 2017-3157
Simeone, Deborah.
Distorted fables / Deborah Simeone. Milano : Mondadori, 2017.
   175 p. ; 23 cm.  (Chrysalide).
  ISBN 9788804673330 :  € 16,00.
853.92
BNI 2017-3158
Siti, Walter.
Bruciare tutto / Walter Siti. [Milano] : Rizzoli, 2017.
   369 p. ; 24 cm.  (La scala).
  ISBN 9788817093545 :  € 20,00.
853.92
BNI 2017-3159



858.7 SCRITTI MISCELLANEI ITALIANI, 1814-1859

858.9 SCRITTI MISCELLANEI ITALIANI, 1900-

858.912 SCRITTI MISCELLANEI ITALIANI, 1900-1945

858.914 SCRITTI MISCELLANEI ITALIANI, 1945-1999

Terruzzi, Giorgio.
Semplice : [romanzo] / Giorgio Terruzzi. [Milano] : Rizzoli, 2017.
   268 p. ; 22 cm.
  ISBN 9788817093576 :  € 18,00.
853.92
BNI 2017-3160
Torrisi, Carlo.
Sibila il silenzio : racconti dalle sponde del Mediterraneo / Carlo Torrisi. Milano : Jouvence, 2016.
   288 p. : ill. ; 21 cm.  (Finzioni ; 9).
  ISBN 9788878015531 :  € 18,00.
853.92
BNI 2017-3161
Vaccari, Michele.
Il tuo nemico / Michele Vaccari. [Milano] : Frassinelli, 2017.
   289 p. ; 23 cm.
  ISBN 9788893420204 :  € 18,50.
853.92
BNI 2017-3162
Zampaglione, Federico.
Dove tutto è a metà / Federico Zampaglione, Giacomo Gensini. Milano : Mondadori, 2017.
   304 p. ; 22 cm.  (Omnibus).
  ISBN 9788804674870 :  € 18,00.
Altro autore:   
   Gensini, Giacomo
853.92
BNI 2017-3163

Russo, Emilio <1950->.
Ridere del mondo : la lezione di Leopardi / Emilio Russo. Bologna : Il mulino, 2017.
   231 p. ; 22 cm.  (Saggi ; 852).
  ISBN 9788815267504 :  € 22,00.
Soggetti:
   Leopardi, Giacomo <1798-1837> . Operette morali
858.708
BNI 2017-3164

Nove, Aldo.
All'inizio era il profumo : storia personale, e universale, dei profumi / Aldo Nove. [Milano] : Skira,
2016.
   136 p. ; 21 cm.  (Storie).
  ISBN 9788857233383 :  € 14,00.
858.9203
BNI 2017-3165

Malaparte, Curzio.
Maledetti toscani / Curzio Malaparte. Milano : Adelphi, 2017.
   220 p. ; 18 cm.  (Piccola biblioteca Adelphi ; 701).
  ISBN 9788845931611 :  € 13,00.
858.91208
BNI 2017-3166

Savinio, Ruggero.
Il cortile del Tasso / Ruggero Savinio. Macerata : Quodlibet, 2017.
   118 p. ; 21 cm.  (In ottavo ; 24).
  ISBN 9788822900173 :  € 14,00.
858.91403
BNI 2017-3167
Zargani, Aldo.



862.64 LETTERATURA DRAMMATICA SPAGNOLA, 1945-1999

863.64 NARRATIVA SPAGNOLA, 1945-1999

863.7 NARRATIVA SPAGNOLA, 2000-

In bilico (noi gli ebrei e anche gli altri) / Aldo Zargani. Venezia : Marsilio, 2017.
   187 p. ; 22 cm.  (Gli specchi).
  ISBN 9788831726719 :  € 16,00.
858.91408
BNI 2017-3168

Fernández, José Ramón.
La terra / José Ramón Fernández ; studio e traduzione di Enrico Di Pastena. Pisa : ETS, 2016.
   153 p. ; 21 cm.  (La maschera e il volto ; 3).
   Titolo uniforme: La tierra. Testo originale a fronte. 
  ISBN 9788846745880 :  € 15,00.
Altro autore:   
   Di_Pastena, Enrico
Altro titolo:
   La tierra
862.64
BNI 2017-3169

Andruetto, María Teresa.
Lingua madre / María Teresa Andruetto ; traduzione di Federica Niola. [Milano] : Romanzo
Bompiani, 2017.
   191 p. : ill. ; 21 cm.  (Romanzo Bompiani).   (Narratori stranieri).
   Titolo uniforme: Lengua madre. 
  ISBN 9788845283840 :  € 17,00.
Altro autore:   
   Niola, Federica
Altro titolo:
   Lengua madre
863.64
BNI 2017-3170

Chirbes, Rafael.
Paris-Austerlitz / Rafael Chirbes ; traduzione di Pino Cacucci. Milano : Feltrinelli, 2017.
   104 p. ; 22 cm.  (Narratori).
   Titolo uniforme: Paris-Austerlitz. 
  ISBN 9788807032387 :  € 13,00.
Altro autore:   
   Cacucci, Pino
Altro titolo:
   Paris-Austerlitz
863.7
BNI 2017-3171
Enríquez, Mariana.
Le cose che abbiamo perso nel fuoco / Mariana Enríquez ; traduzione di Fabio Cremonesi.
Venezia : Marsilio, 2017.
   199 p. ; 22 cm.  (Farfalle ; 262).
   Titolo uniforme: Las cosas que perdimos en el fuego. 
  ISBN 9788831726566 :  € 16,50.
Altro autore:   
   Cremonesi, Fabio
Altro titolo:
   Las cosas que perdimos en el fuego
863.7
BNI 2017-3172
Molino, Sergio : del.
Nell'ora violetta / Sergio del Molino ; traduzione di Maria Nicola. Palermo : Sellerio, 2017.
   225 p. ; 21 cm.  (Il contesto ; 76).
   Titolo uniforme: La hora violeta. 
  ISBN 8838936269 :  € 16,00.
Altro autore:   
   Nicola, Maria



869.35 NARRATIVA PORTOGHESE, 2000-

871.01 POESIA LATINA, ORIGINI-499

872.04 DRAMMA E POESIA DRAMMATICA LATINA, 1350-

873.01 NARRATIVA E POESIA EPICA LATINA, ORIGINI-499

874.01 POESIA LIRICA LATINA, ORIGINI-499

Altro titolo:
   La hora violeta
863.7
BNI 2017-3173

Coelho, João Paulo Borges.
Indizi indiani / João Paulo Borges Coelho ; a cura di Vincenzo Russo ; traduzione dal portoghese
di Alfredo Sorrini. Perugia : Edizioni dell'Urogallo, 2017.
   369 p. ; 21 cm.  (Urogallo. Frontiere perdute ; 10).
   Titolo uniforme: Índicos indícios. Edizione di 500 esemplari. 
  ISBN 9788897365365 :  € 18,00.
Altro autore:   
   Russo, Vincenzo <1974->
   Sorrini, Alfredo
Altro titolo:
   Índicos indícios
869.35
BNI 2017-3174

Vergilius Maro, Publius.
Le Bucoliche / Publio Virgilio Marone ; introduzione e commento di Andrea Cucchiarelli ;
traduzione di Alfonso Traina. Roma : Carocci, 2017.
   533 p. ; 22 cm.  (Aulamagna ; 34).
   Titolo uniforme: Bucolica. Testo originale a fronte. 
  ISBN 9788843086146 :  € 19,00.
Altro autore:   
   Traina, Alfonso
   Cucchiarelli, Andrea
Altro titolo:
   Bucolica
871.01
BNI 2017-3175

Desideri, Stefano.
Lo Scipio di padre Stefano Desideri e l'attività teatrale dei Gesuiti / introduzione, testo,
traduzione a cura di Giuseppe Flammini. Macerata : EUM, 2016.
   202 p. ; 21 cm.
  ISBN 9788860564993 :  € 16,00.
Altro autore:   
   Flammini, Giuseppe
872.04
BNI 2017-3176

Gagliardi, Paola.
Beatus, felix, fortunatus : il lessico virgiliano della felicità / Paola Gagliardi. Roma : Carocci,
2017.
   174 p. ; 22 cm.  (Lingue e letterature Carocci ; 229).
  ISBN 9788843085767 :  € 18,00.
Soggetti:
   Virgilio Marone, Publio - Opere - Lessico [:] Felicità
873.01
BNI 2017-3177

Klingner, Friedrich.
L'epos di Catullo su Peleo / Friedrich Klingner ; traduzione italiana di Chiara Maria Bieker ; con
un saggio introduttivo di Marco Fernandelli ; edizione a cura di Marco Fernandelli. Trieste : EUT,
2016.



878.04 SCRITTI MISCELLANEI LATINI, 1350-

880 LETTERATURE NELLE LINGUE ELLENICHE LETTERATURA GRECA CLASSICA

881 POESIA IN GRECO CLASSICO

883.01 NARRATIVA E POESIA EPICA IN GRECO CLASSICO, ORIGINI-499

   XCIX, 93 p. : 1 ritratto ; 22 cm.  (Dicti studiosus ; 3).
   Traduzione parziale di: Studien zur griechischen und römischen Literatur, di Klaus Bartels. Altra edizione: ISBN
9788883038020 (online). 
  ISBN 9788883038013 :  € 10,00.
Soggetti:
   Catullo, Gaio Valerio . Carmina docta. Carme 64
Altro autore:   
   Bieker, Chiara Maria
   Fernandelli, Marco
Altro titolo:
   Studien zur griechischen und römischen Literatur
874.01
BNI 2017-3178

Erasmus, Desiderius.
Adagi : prima traduzione italiana completa / Erasmo da Rotterdam ; a cura di Emanuele Lelli ;
traduzioni di Emanuele Lelli ... [et al.] ; apparati di Emanuele Lelli, Lorenzo M. Ciolfi, Stefania
Salvadori ; revisione del testo latino di Lorenzo M. Ciolfi ... [et al.]. [Milano] : Bompiani Il
pensiero occidentale, 2017.
   LXXVIII, 3011 p. ; 22 cm.  (Bompiani Il pensiero occidentale).
   Titolo uniforme: Adagia. Testo originale a fronte. 
  ISBN 9788845274510 :  € 60,00.
Altro autore:   
   Ciolfi, Lorenzo M.
   Salvadori, Stefania
   Lelli, Emanuele
Altro titolo:
   Adagia
878.0402
BNI 2017-3179

Camarotto, Valerio.
Leopardi traduttore : la prosa (1816-1817) / Valerio Camarotto. Macerata : Quodlibet, 2016.
   194 p. ; 22 cm.  (Quodlibet studio. Lettere).
  ISBN 9788874628469 :  € 18,00.
Soggetti:
   Prosa greca [e] Prosa latina - Traduzione [di] Leopardi, Giacomo <1798-1837>
880
BNI 2017-3180

Camarotto, Valerio.
Leopardi traduttore : la poesia (1815-1817) / Valerio Camarotto. Macerata : Quodlibet, 2016.
   176 p. ; 22 cm.  (Quodlibet studio. Lettere).
  ISBN 9788874628452 :  € 18,00.
Soggetti:
   Poesia greca [e] Poesia latina - Traduzione [di] Leopardi, Giacomo <1798-1837>
881
BNI 2017-3181

Spinicci, Paolo.
Itaca, infine : saggi sull'Odissea e la filosofia dell'immaginazione / Paolo Spinicci. Milano ; Udine
: Mimesis, 2016.
   70 p. ; 21 cm.  (Mimesis. Problemi di filosofia dell'esperienza ; 2).
   In parte già pubblicati. 
  ISBN 9788857537153 :  € 8,00.
Soggetti:
   Omero . Odissea
883.01
BNI 2017-3182



891.8 LETTERATURE SLAVE

892.4 LETTERATURA EBRAICA

894 LETTERATURE ALTAICHE, URALICHE, PALEOSIBERIANE, DRAVIDICHE

895.6 LETTERATURA GIAPPONESE

901 STORIA. FILOSOFIA E TEORIA

Gombrowicz, Witold.
Cosmo / Witold Gombrowicz ; traduzione di Vera Verdiani ; a cura e con una postfazione di
Francesco M. Cataluccio. Milano : Il saggiatore, 2017.
   236 p. ; 22 cm.  (La cultura ; 1072).
   Titolo uniforme: Kosmos. 
  ISBN 9788842822592 :  € 24,00.
Altro autore:   
   Cataluccio, Francesco M.
   Verdiani, Vera
Altro titolo:
   Kosmos
891.85373
BNI 2017-3183

Gundar-Goshen, Ayelet.
Svegliare i leoni / Ayelet Gundar-Goshen ; traduzione di Ofra Bannet e Raffaella Scardi. Firenze :
Giuntina, 2017.
   318 p. ; 21 cm.  (Israeliana).
   Titolo uniforme: Lehaʻir arayot. 
  ISBN 9788880576679 :  € 17,00.
Altro autore:   
   Scardi, Raffaella
   Bannet, Ofra
Altro titolo:
   Lehaʻir arayot
892.437
BNI 2017-3184

Tanpınar, Ahmet Hamdi.
Serenità / Ahmet Hamdi Tanpınar ; traduzione di Fabio Salomoni ; prefazione di Giorgio
Montefoschi. Torino : Einaudi, 2017.
   X, 504 p. ; 21 cm.  (Letture Einaudi ; 73).
   Titolo uniforme: Huzur. 
  ISBN 9788806228880 :  € 22,00.
Altro autore:   
   Salomoni, Fabio <1967->
Altro titolo:
   Huzur
894.3533
BNI 2017-3185

Ihara, Saikaku.
Vita di una donna licenziosa / Ihara Saikaku ; a cura di Lydia Origlia ; con uno scritto di Ivan
Morris. Milano : SE, 2016.
   201 p. : ill. ; 23 cm.  (Testi e documenti ; 243).
   Titolo uniforme: Kōshoku ichidai onna. 
  ISBN 9788867231904 :  € 22,00.
Altro autore:   
   Morris, Ivan
   Origlia, Lydia
Altro titolo:
   Kōshoku ichidai onna.
895.6332
BNI 2017-3186

Armitage, David <1965->.
Manifesto per la storia : il ruolo del passato nel mondo d'oggi / David Armitage, Jo Guldi ;
introduzione di Renato Camurri ; traduzione di David Scaffei. Roma : Donzelli, 2016.



907 STORIA. EDUCAZIONE, RICERCA, SOGGETTI CONNESSI

909 STORIA MONDIALE

909.82 STORIA MONDIALE, 1900-1999

   XXXII, 262 p. ; 17 cm.  (Saggine ; 280).
   Titolo uniforme: The history manifesto. 
  ISBN 9788868435356 :  € 22,00.
Soggetti:
   Filosofia della storia
Altro autore:   
   Guldi, Jo
   Scaffei, David
Altro titolo:
   The history manifesto
901
BNI 2017-3187

Nella breccia del tempo : scrittura e uso politico della storia in rivoluzione / a cura di Francesco
Dendena. [Milano] : Bruno Mondadori, 2017.
   246 p. ; 21 cm.  (Scritti di storia = Historical writings = Écrits d'histoire).   (Ricerca ; 3).
   Testo anche in francese. 
  ISBN 9788867741342 :  € 18,00.
Soggetti:
   Storiografia - Influssi [delle] Rivoluzioni
Altro autore:   
   Dendena, Francesco
907.2
BNI 2017-3188

Picard, Christophe.
Il mare dei califfi : storia del Mediterraneo musulmano (secoli 7.-12.) / Christophe Picard ;
edizione italiana a cura di Marco Di Branco. Roma : Carocci, 2017.
   386 p. : ill. ; 22 cm.  (Frecce ; 235).
   Titolo uniforme: La mer des califes. Traduzione di Filomena Di Paola. 
  ISBN 9788843081851 :  € 36,00.
Soggetti:
   Mare Mediterraneo - Conquista [da parte degli] Islamici - Sec. 7.-12.
Altro autore:   
   Di_Branco, Marco
Altro titolo:
   La mer des califes
909.0982201
BNI 2017-3189

Horne, Alistair.
Hybris : l'arroganza del potere e la guerra nel Novecento / Alistair Horne. Milano : Rizzoli, 2017.
   395 p. : [4] carte di tav. ; 24 cm.
   Titolo uniforme: Hubris. Edizione italiana a cura di Maurizio Pagliano. Traduzione di Giuseppe Bernardi, Marisa
Patarino, Andrea Zucchetti. 
  ISBN 9788817093880 :  € 26,00.
Soggetti:
   Guerra - Sec. 20.
Altro titolo:
   Hubris
909.82
BNI 2017-3190
Kennedy, Dane Keith.
Storia della decolonizzazione / Dane Kennedy. Bologna : Il mulino, 2017.
   112 p. ; 21 cm.  (Universale paperbacks Il mulino ; 716).
   Titolo uniforme: Decolonization. Traduzione di Giuseppe Balestrino. 
  ISBN 9788815270566 :  € 11,50.
Soggetti:
   Decolonizzazione - Sec. 20.
Altro titolo:
   Decolonization
909.825



910.4 NARRAZIONI DI VIAGGI

914.51 GEOGRAFIA. ITALIA NORDOCCIDENTALE

914.573 GEOGRAFIA. NAPOLI (PROV.)

914.578 GEOGRAFIA. CALABRIA

914.5822 GEOGRAFIA. AGRIGENTO (PROV.)

BNI 2017-3191

Gemelli Careri, Giovanni Francesco.
Giro del mondo / Giovanni Francesco Gemelli Careri. Roma : UniversItalia.
   volumi ; 22 cm.
   Parte 4: Cina / Giovanni Francesco Gemelli Careri ; testo curato e introdotto da Monia Carnevali. Roma :
UniversItalia, 2017. 304 p. : ill. ; 22 cm.  (Fonti e testi di Horti Hesperidum ; 27).  ISBN 9788865079904 :  €
26,00.
Soggetti :
   Viaggi - 1693-1698 - Memorie - Opere anteriori al 1900
Altro autore:
   Carnevali, Monia
910.41
BNI 2017-3192

De_Rossi, Antonio <1965->.
La costruzione delle Alpi : il Novecento e il modernismo alpino (1917-2017) / Antonio De Rossi.
Roma : Donzelli, 2016.
   XVI, 655 p., [48] carte di tav. : ill. ; 22 cm.  (Saggi. Storia e scienze sociali).
  ISBN 9788868435264 :  € 42,00.
Soggetti:
   Paesaggio - Valorizzazione - Alpi occidentali - 1917-2017
914.51
BNI 2017-3193

Bonucci, Carlo.
Le Due Sicilie : Ercolano / Carlo Bonucci ; a cura di Elena Manzo. Ristampa dell'ed. del 1835 con
saggi critici. Napoli : Edizioni scientifiche italiane, 2017.
   150, 68 p., [33] carte di tav. : ill. ; 23 cm.
   Riproduzione dell'ed.: Napoli : dalla stamperia e cartiera del Fibreno, 1835 . 
  ISBN 9788849532876 :  € 48,00.
Soggetti:
   Ercolano - Guide archeologiche - Opere anteriori al 1900
Altro autore:   
   Manzo, Elena
914.5736404833
BNI 2017-3194

Malpica, Cesare.
Impressioni di viaggio nelle Calabrie (1845-1846) / Cesare Malpica ; introduzione di Vittorio
Cappelli. Soveria Mannelli : Rubbettino, 2016.
   385 p. ; 19 cm.  (Viaggio in Calabria ; 38).
   Contiene: Dal Sebéto al faro (1845); Di nuovo in Calabria (1846). 
  ISBN 9788849848922 :  € 7,90.
Soggetti:
   Viaggi - Calabria - 1845-1846 - Diari - Opere anteriori al 1900
914.57804833
BNI 2017-3195

Reckinger, Gilles.
Lampedusa : incontri ai confini d'Europa / Gilles Reckinger. Milano ; Udine : Mimesis, 2016.
   180 p. ; 21 cm.  (Mimesis. Eterotopie ; 368).
   Titolo uniforme: Lampedusa. Traduzione di vari. 
  ISBN 9788857538259 :  € 18,00.
Soggetti:
   Lampedusa <isola> - Viaggi - Descrizioni - 2009-2011
Altro titolo:
   Lampedusa



914.7 GEOGRAFIA. EUROPA ORIENTALE RUSSIA

915 GEOGRAFIA E VIAGGI. ASIA ORIENTE ESTREMO ORIENTE

920 BIOGRAFIA, GENEALOGIA, INSEGNE

929 GENEALOGIA, ONOMASTICA, INSEGNE

914.58223
BNI 2017-3196

Touring club italiano.
Paesi Baltici : [Estonia, la Repubblica effervescente, Lettonia, fra Jugendstil, boschi e cicogne,
Lituania, una perla al centro d'Europa] / TCI. Milano : Touring club italiano, 2016.
   268 p., [2] carte di tav. ripiegate : ill. ; 23 cm.  (Guide verdi d'Europa e del mondo).
   In copertina: Il viaggio continua touringclub.it. 
  ISBN 9788836568260 :  € 24,90.
Soggetti:
   Paesi baltici - Guide
914.790486
BNI 2017-3197

Zinna, Angelo.
Un altro bicchiere di arak : in Iran attraverso la via della seta / Angelo Zinna. Valverde : Villaggio
Maori, 2016.
   273 p., [8] carte di tav. : ill. ; 20 cm.  (Germinale ; 6).
   In quarta di copertina: eBook disponibile. 
  ISBN 9788898119868 :  € 14,00.
Soggetti:
   Viaggi - Asia - Memorie
915.04
BNI 2017-3198

Cazzullo, Aldo.
L'intervista : i 70 italiani che resteranno / Aldo Cazzullo. Milano : Mondadori, 2017.
   397 p. ; 23 cm.
  ISBN 9788804675143 :  € 19,50.
Soggetti:
   Uomini celebri italiani - Interviste
   Donne celebri italiane - Interviste
920.045
BNI 2017-3199
Dizionario biografico degli italiani. Roma : Istituto della Enciclopedia italiana.
   volumi ; 25 cm.
   89: Rovereto-Salvemini. Roma : Istituto della Enciclopedia italiana, 2017. XV, 834 p. ; 25 cm. ISBN
9788812000326.
Soggetti :
   Italiani - Biografie - Dizionari
920.045
BNI 2017-3200
Dizionario biografico degli italiani. Roma : Istituto della Enciclopedia italiana.
   volumi ; 25 cm.
   88: Robusti-Roverella. Roma : Istituto della Enciclopedia italiana, 2017. XV, 860 p. ; 25 cm. ISBN
9788812000326.
Soggetti :
   Italiani - Biografie - Dizionari
920.045
BNI 2017-3201

I Cattaneo Della Volta : vicende e protagonisti di una millenaria famiglia genovese / a cura di
Elena Chiavari Cattaneo Della Volta, Andrea Lercari. Genova : Sagep, 2017.
   631 p. : ill. ; 30 cm.
   Segue: Appendice genealogica, a cura degli stessi autori. 
  ISBN 9788863734737 :  € 120,00.
Soggetti:
   Cattaneo Della Volta <famiglia>
Altro autore:   
   Lercari, Andrea



929.9 ALTRE FORME DI INSEGNE E DI IDENTIFICAZIONE

930 STORIA GENERALE DEL MONDO ANTICO FINO AL 499

   Chiavari Cattaneo Della Volta, Elena
929.20945182
BNI 2017-3202
Dal Trasimeno a Lepanto : i Della Corgna nella storia di Perugia, d'Italia e d'Europa / a cura di
Tiziana Biganti ... [et al.]. [San Sisto, Perugia] : Fabrizio Fabbri, 2017.
   31 p. : ill. ; 28 cm.
   Mostra tenuta a Magione nel 2017. 
  ISBN 9788889298312 :  € 10,00.
Soggetti:
   Della_Corgna <famiglia> - Sec. 13.-16. - Cataloghi di esposizioni
Altro autore:   
   Biganti, Tiziana
929.20945
BNI 2017-3203
Mori, Elisabetta <1950->.
L'Archivio Orsini : la famiglia, la storia, l’inventario / Elisabetta Mori. Roma : Viella, 2016.
   317 p. ; 23 cm.  (Carte scoperte ; 4).
  ISBN 9788867286690 :  € 36,00.
Soggetti:
   Orsini <famiglia> - Archivi - Sec. 11.-20. - Inventari
929.20945
BNI 2017-3204

Made in Roma and Aquileia : marchi di produzione e di possesso nella società antica / ideazione
di Claudio Parisi Presicce ; catalogo della Mostra di Roma, Mercati di Traiano, Museo dei Fori
imperiali, a cura di Lucrezia Ungaro, Marina Milella, Simone Pastor ; catalogo della Mostra di
Aquileia, Palazzo Meizlik, a cura di Annalisa Giovannini. Roma : Gangemi, 2017.
   246 p. : ill. ; 30 cm.
   Tenuta nel 2016-2017 e 2017. 
  ISBN 9788849233803 :  € 28,00.
Soggetti:
   Bolli laterizi - Aquileia [e] Roma antica - Sec. 1. a. C.- 4. - Cataloghi di esposizioni
   Marchi di fabbrica - Aquileia [e] Roma antica - Sec. 1. a. C.- 4. - Cataloghi di esposizioni
Altro autore:   
   Ungaro, Lucrezia
   Parisi Presicce, Claudio
   Giovannini, Annalisa
   Pastor, Simone
   Milella, Marina
929.950937
BNI 2017-3205

Carandini, Andrea.
La forza del contesto / Andrea Carandini. Bari ; Roma : Laterza, 2017.
   X, 240 p. ; 21 cm.  (I Robinson. Letture).
  ISBN 9788858127551 :  € 18,00.
Soggetti:
   Archeologia
930.1
BNI 2017-3206
Looking to the future, caring for the past : preventive archaeology in theory and practice :
proceedings of the 2013-2014 Erasmus IP summer schools in preventive archaeology:
Evaluation sites and landscapes, methods and techniques for evaluating the archaeological
value / edited by Federica Boschi. Bologna : Bononia University Press, 2016.
   X, 303 p. : ill. ; 30 cm.  (DISCI : Dipartimento storia culture civiltà. Archeologia, ISSN 22843523 ; 11).
  ISBN 9788869231735 :  € 45,00.
Soggetti:
   Archeologia - Ricerca - Metodi - Europa
Altro autore:   
   Boschi, Federica <1978->
930.1028
BNI 2017-3207



932 STORIA GENERALE DEL MONDO ANTICO. EGITTO FINO AL 640

936 STORIA GENERALE DEL MONDO ANTICO. EUROPA SETTENTRIONALE E OCCIDENTALE FINO
AL 499

937 STORIA GENERALE DEL MONDO ANTICO. PENISOLA ITALIANA E TERRITORI LIMITROFI FINO
AL 476

Mafrici, Arcangelo.
Storia breve degli antichi ebrei / Arcangelo Mafrici. Roma : Gangemi, 2017.
   95 p. ; 24 cm.  (È arte vera e letteratura).
  ISBN 9788849234466 :  € 15,00 : $ 18.00.
Soggetti:
   Ebrei - Storia - Origini-Sec. 2.
930.04924
BNI 2017-3208

L'Egitto di santa Caterina : santa Caterina d'Egitto / a cura di Simona Russo. Firenze :
Polistampa, 2017.
   11o p. : ill. ; 24 cm.
   Catalogo della Mostra tenuta a Bagno e Ripoli nel 2017. 
  ISBN 9788859617051 :  € 24,00.
Soggetti:
   Oggetti di scavo - Egitto antico - Sec. 3.-7. - Collezioni [dell'] Istituto papirologico G. Vitelli [e] Biblioteca
Medicea Laurenziana - Cataloghi di esposizioni
Altro autore:   
   Russo, Simona <1960->
932.022
BNI 2017-3209

Chianese, Amalia <1973->.
I parchi archeologici : esperienze a confronto : Italia e Francia / Amalia Chianese. Napoli : Guida,
2016.
   170 p. : ill. ; 24 cm.  (Ateneo e ricerche).
  ISBN 9788868661779 :  € 12,00.
Soggetti:
   Zone archeologiche - Francia [e] Italia
936.4
BNI 2017-3210

Ambrosini, Laura.
Norchia 2. / Laura Ambrosini ; con contributi di Gabriella Barbieri ... [et al.]. Roma : Consiglio
nazionale delle ricerche : Istituto di studi sul Mediterraneo antico, 2016.
   2 volumi ; 30 cm. (Le necropoli rupestri dell'Etruria meridionale ; 3). ISBN 9788880802204 (Consiglio nazionale
ricerche) : € 120,00.
   Tavole / Laura Ambrosini. Roma : Consiglio nazionale delle ricerche : Istituto di studi sul Mediterraneo antico,
2016. 1 volume (senza paginazione) : ill. ; 30 cm.
Soggetti :
   Necropoli etrusche - Oggetti di scavo - Norchia <Vetralla> - Cataloghi
Altro autore:
   Barbieri, Gabriella
937.58
BNI 2017-3211
Ambrosini, Laura.
Norchia 2. / Laura Ambrosini ; con contributi di Gabriella Barbieri ... [et al.]. Roma : Consiglio
nazionale delle ricerche : Istituto di studi sul Mediterraneo antico, 2016.
   2 volumi ; 30 cm. (Le necropoli rupestri dell'Etruria meridionale ; 3). ISBN 9788880802204 (Consiglio nazionale
ricerche) : € 120,00.
   Testo / Laura Ambrosini. Roma : Consiglio nazionale delle ricerche : Istituto di studi sul Mediterraneo antico,
2016. 546 p. ; 30 cm.
Soggetti :
   Necropoli etrusche - Oggetti di scavo - Norchia <Vetralla> - Cataloghi
Altro autore:
   Barbieri, Gabriella
937.58
BNI 2017-3212



Bittichesu, Caterina.
Culto degli antenati nell'età del bronzo della Sardegna : i templi degli eroi dormienti della
Macomer protostorica / Caterina Bittichesu. Ortacesus : Nuove grafiche Puddu, 2017.
   364 p. : ill. ; 30 cm.
   Titolo nell'occhietto: Culto degli antenati. 
  ISBN 9788897787310 :  € 38,00.
Soggetti:
   Tombe - Sardegna - Sec. 20.-9. a. C.
   Antenati - Culto - Sardegna - Sec. 20.-9. a. C.
937.9
BNI 2017-3213
Brienza, Emanuele.
Valle del Colosseo e pendici nord orientali del Palatino : la via tra Valle e Foro : dal dato
stratigrafico alla narrazione virtuale (64 d.C.-138 d.C.) / Emanuele Brienza. Roma : Quasar, 2016
(stampa 2017).
   215 p. : ill. ; 30 cm.
  ISBN 9788871407609 :  € 25,00.
Soggetti:
   Scavi archeologici - Palatino <Roma> - 1991-2015
937.63
BNI 2017-3214
Coloru, Omar.
L'imperatore prigioniero : Valeriano, la Persia e la disfatta di Edessa / Omar Coloru. Bari ; Roma
: Laterza, 2017.
   X, 195 p. : ill. ; 21 cm.  (Storia e società).
  ISBN 9788858127469 :  € 20,00.
Soggetti:
   Valeriano, Publio Licinio <imperatore romano>
937.07092
BNI 2017-3215
Francisci, Denis.
Locus sepulturae : il valore topografico delle evidenze funerarie in età romana : teoria, metodi e
casi di studio dal Trentino-Alto Adige/Südtirol / Denis Francisci. Roma : Quasar, 2017.
   407 p. : ill. ; 30 cm. + 1 CD-ROM.  (Antenor quaderni ; 41).
   In testa al frontespizio: Università degli studi di Padova, Dipartimento dei beni culturali. 
  ISBN 9788871407524 :  € 60,00.
Soggetti:
   Necropoli - Trentino-Alto Adige - Sec. 1.-3. - Topografia storica
937.37
BNI 2017-3216
L'intrepido Larth : storia di un guerriero etrusco : Orvieto piazza del Duomo, Museo Claudio
Faina, Museo archeologico nazionale, 12 aprile-17 settembre 2017 / a cura di Luana Cenciaioli e
Giuseppe M. Della Fina. Roma : Quasar, 2017.
   39 p. : ill. ; 30 cm.
   Catalogo della Mostra. In copertina: MiBAC, Polo museale dell'Umbria; Fondazione per il Museo Claudio Faina. 
  ISBN 9788871407760 :  € 10,00.
Soggetti:
   Necropoli del Crocefisso del Tufo - Oggetti di scavo etruschi - Sec. 5. a. C. - Cataloghi di esposizioni
Altro autore:   
   Della_Fina, Giuseppe M.
   Cenciaioli, Luana
   Italia : Polo museale dell'Umbria
   Fondazione per il Museo Claudio Faina
937.576
BNI 2017-3217
Levick, Barbara.
Catilina / Barbara Levick. Bologna : Il mulino, 2017.
   154 p. ; 21 cm.  (Universale paperbacks Il mulino ; 719).
   Titolo uniforme: Catiline. Traduzione di Biagio Forino. 
  ISBN 9788815270573 :  € 13,00.
Soggetti:
   Catilina, Lucio Sergio
Altro titolo:
   Catiline
937.05092



938 STORIA GENERALE DEL MONDO ANTICO. ANTICA GRECIA FINO AL 323

BNI 2017-3218
Il mondo etrusco e il mondo italico di ambito settentrionale prima dell'impatto con Roma (4.-2.
secolo a.C.) : atti del Convegno, Bologna, 28 febbraio-1 marzo 2013 / a cura di Elisabetta Govi.
Roma : Giorgio Bretschneider, 2016.
   X, 629 p., LXV p. di tav. : ill. ; 24 cm.  (Biblioteca di Studi etruschi / Istituto nazionale di studi etruschi ed italici,
ISSN 00677450 ; 57).
  ISBN 9788876892899.
Soggetti:
   Civiltà - Italia centro-settentrionale - Sec. 4.-2. a. C. - Atti di congressi
Altro autore:   
   Govi, Elisabetta
937
BNI 2017-3219
Recuperare il passato per avere un futuro / a cura di Vincenzo D'Ercole e Roberto Di Paola.
Roma : Gangemi, 2017.
   77 p. : ill ; 22 cm.
   Catalogo della Mostra tenuta a Roma nel 2017. 
  ISBN 9788849234442.
Soggetti:
   Opere d'arte trafugate [:] Oggetti di scavo - Italia antica - Sec. 6.-1. a. C. - Cataloghi di esposizioni
Altro autore:   
   D'Ercole, Vincenzo <1952->
   Di_Paola, Roberto
937
BNI 2017-3220
Stefanile, Michele.
Andare per le città sepolte / Michele Stefanile. Bologna : Il mulino, 2017.
   149 p. : ill. ; 21 cm.  (Ritrovare l'Italia).
  ISBN 9788815270474 :  € 12,00.
Soggetti:
   Città - Italia - Antichità - Storia
937
BNI 2017-3221
Tardugno, Maria Luisa.
Sala Consilina : la necropoli : gli scavi di Giuseppe Boezio e la collezione dei Musei provinciali di
Salerno / Maria Luisa Tardugno. Napoli : Naus, 2016.
   155 p., [23] carte di tav. : ill. ; 30 cm.  (Quaderni del Centro studi Magna Grecia ; 23).
   In testa al frontespizio: Università degli studi di Napoli Federico II, Dipartimento di studi umanistici, Centro
interdipartimentale di studi per la Magnia Grecia. Riassunto in inglese. 
  ISBN 9788874780402 :  € 45,00.
Soggetti:
   Scavi archeologici - Ruolo [di] Boezio, Giuseppe - Sala Consilina - Sec. 19.-20.
   Oggetti di scavo - Sala Consilina - Sec. 9.-5. a. C. - Collezioni [del] Museo provinciale <Salerno> - Cataloghi
937.727
BNI 2017-3222
Turcan, Robert.
La vita alla corte degli imperatori romani : da Augusto a Diocleziano / Robert Turcan ;
traduzione di Cristina Spinoglio. Gorizia : LEG, 2017.
   285 p. ; 21 cm.  (Biblioteca ; 1).
   Titolo uniforme: Vivre à la cour des Césars. Pubblicato precedentemente con il titolo: Vivere alla corte dei
Cesari. 
  ISBN 9788861023932 :  € 24,00.
Soggetti:
   Imperatori romani - Corti sovrane - Vita sociale - Sec. 1.-3.
Altro autore:   
   Spinoglio, Cristina
Altro titolo:
   Vivre à la cour des Césars
937.070922
BNI 2017-3223

Studi ellenistici / a cura di Biagio Virgilio ; [poi] fondati e diretti da Biagio Virgilio. Pisa : Giardini
editori e stampatori ; [poi] Pisa [etc.] : Istituti editoriali e poligrafici internazionali ; [poi] Pisa ;
Roma : Serra.



939 STORIA GENERALE DI ALTRE PARTI DEL MONDO ANTICO FINO AL 640

940.1 STORIA GENERALE DELL'EUROPA FINO AL 1453

940.3 PRIMA GUERRA MONDIALE, 1914-1918

940.41 STORIA MILITARE DELLA PRIMA GUERRA MONDIALE. OPERAZIONI E UNITA MILITARI

   volumi ; 25 cm.
   30. Pisa ; Roma : Serra, 2016. 344 p. : ill. ; 25 cm.  ISSN sul volume: 1828-5864. 
Soggetti :
   Ellenismo
Altro autore:
   Virgilio, Biagio
938.08
BNI 2017-3224
Valzania, Sergio.
Sparta e Atene : il racconto di una guerra / Sergio Valzania. Palermo : Sellerio, 2017.
   151 p. ; 17 cm.  (La memoria ; 1061).
  ISBN 8838936323 :  € 12,00.
Soggetti:
   Guerra del Peloponneso <431-404 a. C.>
938.05
BNI 2017-3225

Missione archeologica italiana di Iasos. Roma : Giorgio Bretschneider.
   volumi ; 25-31 cm.
   Iasos : l'area a Sud dell'agorà / Nicolò Masturzo  
      1: Il tempio distilo d'età ecatomnide e l'architettura ionica / Nicolò Masturzo ; con contributi di Simonetta
Angiolillo ... [et al.]. Roma : Giorgio Bretschneider, 2016. XV, 158 p., [24] carte di tav. : ill. ; 30 cm + 1 carta
topografica ripiegata in tasca.  (Archaeologica, ISSN 03919293 ; 176).  ISBN 9788876892974.
Soggetti:
   Scavi archeologici - Iaso
Altro autore:
   
   Masturzo, Nicolò
   Angiolillo, Simonetta
939.24
 BNI 2017-3226

Sergi, Giuseppe <1946->.
Soglie del Medioevo : le grandi questioni, i grandi maestri / Giuseppe Sergi. Roma : Donzelli,
2016.
   X, 347 p. ; 21 cm.  (Saggi. Storia e scienze sociali).
  ISBN 9788868435240 :  € 28,00.
Soggetti:
   Medioevo - Storiografia
940.1072
BNI 2017-3227

Mamone, Graziano.
Guerra alla grande guerra : la galassia dissidente tra basso Piemonte, Liguria di Ponente e
Provenza 1914-1918 / Graziano Mamone ; prefazione di Antonio Gibelli. Saluzzo : Fusta, 2016.
   278 p. : ill. ; 20 cm.  (Finisterre).
   Sul frontespizio: Centenario prima guerra mondiale 2014-2018. 
  ISBN 9788898657704 :  € 15,90.
Soggetti:
   Antimilitarismo - Liguria [e] Piemonte [e] Provenza - 1914-1918
   Pacifismo - Liguria [e] Piemonte [e] Provenza - 1914-1918
940.3160945
BNI 2017-3228

Di_Martino, Basilio.
I reparti d'assalto italiani nella grande guerra (1915-1918) / Basilio Di Martino, Filippo
Cappellano ; tavole a colori di Pietro Compagni. 2. ed. Roma : Stato maggiore dell'esercito,
Ufficio storico, 2016.
   2 volumi ; 31 cm.
   In testa al frontespizio: Stato maggiore dell'esercito, Ufficio storico. 



940.5 STORIA GENERALE DELL'EUROPA, 1918-

940.53 SECONDA GUERRA MONDIALE, 1939-1945

943.8 STORIA. POLONIA

   Vol. 2 / Basilio Di Martino, Filippo Cappellano. 2. ed. Roma : Stato maggiore dell'esercito, Ufficio storico, 2016.
664 p. : ill. ; 31 cm.
Soggetti :
   Esercito italiano - Fanteria - Guerra mondiale 1914-1918
Altro autore:
   Cappellano, Filippo
940.4145
BNI 2017-3229
Di_Martino, Basilio.
I reparti d'assalto italiani nella grande guerra (1915-1918) / Basilio Di Martino, Filippo
Cappellano ; tavole a colori di Pietro Compagni. 2. ed. Roma : Stato maggiore dell'esercito,
Ufficio storico, 2016.
   2 volumi ; 31 cm.
   In testa al frontespizio: Stato maggiore dell'esercito, Ufficio storico. 
   Vol. 1 / Basilio Di Martino, Filippo Cappellano. 2. ed. Roma : Stato maggiore dell'esercito, Ufficio storico, 2016.
567 p. : ill. ; 31 cm.
Soggetti :
   Esercito italiano - Fanteria - Guerra mondiale 1914-1918
Altro autore:
   Cappellano, Filippo
940.4145
BNI 2017-3230

Nolte, Ernst.
Heidegger : tra rivoluzione conservatrice e guerra civile in Europa / Ernst Nolte. Brescia : La
scuola : Morcelliana, 2017.
   85 p. ; 20 cm.  (Orso blu, ISSN 22826076 ; 93).
   Contiene: La guerra civile europea 1915-1945 (titolo uniforme: Der europäische Bürgerkrieg 1915-1945);
Heidegger e la rivoluzione conservatrice (traduzione di: Heidegger und die konservative Revolution). 
  ISBN 9788837230371 (Morcelliana) :  € 10,00.
Soggetti:
   Europa - 1917-1945
   Heidegger, Martin - Rapporti [con il] Conservatorismo [e con il] Nazionalsocialismo
940.5
BNI 2017-3231

Janovitz, Fulvio.
La pietra d'identificazione : memorie e ricordi (1938-1945) / Fulvio Janovitz. Firenze : Giuntina,
2017.
   93 p. ; 20 cm.
  ISBN 9788880576990 :  € 10,00.
Soggetti:
   Ebrei - Persecuzione - Italia - 1938-1945 - Memorie
940.5318092
BNI 2017-3232
Sole, Giovanni.
Tornacontisti, cacadubbi, panciafichisti : mito e realtà della guerra a Cosenza (1940-1945) /
Giovanni Sole. Soveria Mannelli : Rubbettino, 2016.
   193 p. ; 19 cm.  (Zonafranca ; 29).
  ISBN 9788849850406 :  € 14,00.
Soggetti:
   Guerra mondiale 1939-1945 - Cosenza - 1940-1945
940.53457851
BNI 2017-3233

Pollack, Martin.
Galizia : viaggio nel cuore scomparso della Mitteleuropa / Martin Pollack ; traduzione di Fabio
Cremonesi ; [con un testo di Claudio Magris]. Rovereto : Keller, 2017.
   247 p., [16] carte di tav. : ill. ; 21 cm.  (Confini).   (Razione k ; 8).
   Titolo uniforme: Galizien. In copertina: Reportage. 
  ISBN 9788899911034 :  € 18,00.



945.01 STORIA. ITALIA. PRIMO PERIODO, FINO AL 774

945.02 STORIA. ITALIA. PERIODO DELLA DOMINAZIONE CAROLINGIA (FRANCA), 774-962

945.06 STORIA. ITALIA. LOTTE PER L'EGEMONIA TRA FRANCIA E SPAGNA, 1494-1527

945.08 STORIA. ITALIA, 1796-1900

Soggetti:
   Galizia <Polonia>
Altro autore:   
   Magris, Claudio
   Cremonesi, Fabio
Altro titolo:
   Galizien
943.86
BNI 2017-3234

Convegno internazionale di studi Territorio e insediamenti fra tarda antichità e alto
Medioevo <2013 ; Cimitile-Santa Maria Capua Vetere>.
Territorio, insediamenti e necropoli fra tarda antichità e alto Medioevo : atti del Convegno
internazionale di studi Territorio e insediamenti fra tarda antichità e alto Medioevo : Cimitile-
Santa Maria Capua Vetere, 13-14 giugno 2013; atti del Convegno internazionale di studi Luoghi
di culto, necropoli e prassi fumeraria fra tarda antichità e Medioevo : Cimitile-Santa Maria Capua
Vetere, 19-20 giugno 2014 / a cura di Carlo Ebanista e Marcello Rotili. Napoli : Rogiosi, 2016.
   634 p. : ill. ; 24 cm.  (Giornate sulla tarda antichità e il Medioevo ; 7).
   In testa al frontespizio: Comune di Cimitile ... [et al.]. 
  ISBN 9788869501647.
Soggetti:
   Archeologia medievale - Croazia [e] Italia - Sec. 4.-9. - Atti di congressi
Altro autore:   
   Rotili, Marcello
   Ebanista, Carlo
   Convegno internazionale di studi Luoghi di culto, necropoli e prassi funeraria fra tarda antichità e Medioevo
<2013 ; Cimitile-Santa Maria Capua Vetere>
   Cimitile
945.01
BNI 2017-3235

Gasparri, Stefano.
Voci dai secoli oscuri : un percorso nelle fonti dell'alto Medioevo / Stefano Gasparri. Roma :
Carocci, 2017.
   178 p. ; 22 cm.  (Frecce ; 232).
  ISBN 9788843086252 :  € 17,00.
Soggetti:
   Italia - Sec. 6.-9. Storia - Fonti
945.02
BNI 2017-3236

Necci, Alessandra.
Isabella e Lucrezia, le due cognate : donne di potere e di corte nell'Italia del Rinascimento /
Alessandra Necci. Venezia : Marsilio, 2017.
   671 p. ; 22 cm.  (Gli specchi).   (Gli specchi Marsilio ; 287).
  ISBN 9788831726245 :  € 19,50.
Soggetti:
   Este, Isabella : d' <marchesa di Mantova>
   Borgia, Lucrezia
945.06092
BNI 2017-3237

Gazzetta, Antonella.
Il banchiere del Risorgimento : la storia di Enrico Cernuschi / Antonella Gazzetta ; prefazione di
Claudio Bonvecchio. Milano : Jouvence, 2016.
   237 p. : 1 ritratto ; 21 cm.  (Historica, ISSN 24209562 ; 11).
  ISBN 9788878015432 :  € 20,00.
Soggetti:
   Cernuschi, Enrico <1821-1896>



945.091 STORIA. ITALIA. REGNO DI VITTORIO EMANUELE III, 1900-1946

945.092 STORIA. ITALIA. PERIODO DELLA REPUBBLICA, 1946-

945.1 STORIA. ITALIA NORD-OCCIDENTALE PIEMONTE

945.083092
BNI 2017-3238
Giordano, Francesco Paolo.
Filippo Cordova : l'esule, l'avvocato, l'intellettuale, il diplomatico del Grande Oriente/ Francesco
Paolo Giordano ; prefazione di Lina Scalisi. Ariccia : Aracne, 2016.
   328 p. ; 24 cm.  (Storia contemporanea. Ritratti ; 5).
  ISBN 9788854897977 :  € 25,00.
Soggetti:
   Cordova, Filippo
945.083092
BNI 2017-3239
Riall, Lucy.
Garibaldi : l'invenzione di un eroe / Lucy Riall ; traduzione di David Scaffei. Roma ; Bari :
Laterza, 2017.
   XXXIV, 608 p., [8] carte di tav. : ill. ; 21 cm.  (Biblioteca storica Laterza).
  ISBN 9788858128268 :  € 28,00.
Soggetti:
   Garibaldi, Giuseppe <1807-1882>
Altro autore:   
   Scaffei, David
945.083092
BNI 2017-3240

Avagliano, Mario.
L'Italia di Salò : 1943-1945 / Mario Avagliano, Marco Palmieri. Bologna : Il mulino, 2017.
   489 p. ; 22 cm.  (Biblioteca storica).
  ISBN 9788815270504 :  € 28,00.
Soggetti:
   Italia - 1943-1945
   Repubblica sociale italiana - Storia
Altro autore:   
   Palmieri, Marco <1973- ; Isernia>
945.0916
BNI 2017-3241
Avarna di Gualtieri, Carlo.
Il fascismo / Carlo Avarna di Gualtieri ; postfazione di Livio Ghersi. Nuova ed. Roma : Edizioni di
storia e letteratura, 2017.
   265 p. ; 21 cm.  (Edizioni gobettiane).
   Nell'occhietto: Comitato per le edizioni gobettiane. Riproduzione facsimilare dell'ed.: Torino : Piero Gobetti,
1925. 
  ISBN 9788893590587 :  € 28,00.
Soggetti:
   Fascismo - Italia - 1919-1925
945.0915
BNI 2017-3242

Crainz, Guido.
Storia della Repubblica : l'Italia dalla liberazione ad oggi / Guido Crainz. Roma : Donzelli, 2016.
   VIII, 387 p. ; 22 cm.  (Saggi. Storia e scienze sociali).
  ISBN 9788868434311 :  € 27,00.
Soggetti:
   Italia - 1945-2015 - Storia
945.092
BNI 2017-3243

Buffo, Paolo.
La documentazione dei principi di Savoia-Acaia : prassi e fisionomia di una burocrazia notarile in
costruzione / Paolo Buffo. Torino : Palazzo Carignano, 2017.
   375 p., [8] carte di tav. : ill. ; 24 cm.  (Biblioteca storica subalpina ; 227).
  ISBN 9788897866206 :  € 30,00.



945.12 STORIA. TORINO (PROV.)

945.15 STORIA. ASTI (PROV.)

945.18 STORIA. LIGURIA

945.26 STORIA. BRESCIA (PROV.)

Soggetti:
   Savoia Acaia <casa> - Piemonte - Sec. 13.-14. - Fonti notarili
945.105
BNI 2017-3244

Francesetti di Mezzenile, Luigi.
Lettere sulle Valli di Lanzo : (Mezzenile, 1820-1822) / Luigi Francesetti di Mezzenile ; traduzione
a cura di Piero Gribaudi. Lanzo Torinese : Società storica delle Valli di Lanzo, 2017.
   143 p. : ill. ; 24 cm.  (Società storica delle Valli di Lanzo ; 134).
   Titolo uniforme: Lettres sur les Vallées de Lanzo. Edizione fuori commercio. 
  ISBN 9788899643010.
Altro autore:   
   Gribaudi, Piero <1933->
Altro titolo:
   Lettres sur les Vallées de Lanzo
945.1250832
BNI 2017-3245

Incisa, Stefano Giuseppe.
Giornale d'Asti / Stefano Giuseppe Incisa ; a cura di Pippo Sacco ; introduzione Blythe Alice
Raviola ; contributi: Debora Ferro, Ezio Claudio Pia ; glossario: Daniela Nebiolo ; riproduzione
documenti allegati: Bruno Accomasso. Asti : Società di studi astesi ONLUS.
   volumi ; 31 cm.
   Vol. 1: 1776-1780 / Stefano Giuseppe Incisa. Asti : Società di studi astesi, 2016. 687 p. ; 31 cm + 1 chiavetta
USB.  Riproduzione facsimilare del manoscritto conservato presso la Biblioteca del Seminario vescovile di
Asti. Edizione di 400 esemplari numerati. € 50,00.
Soggetti :
   Asti - 1776-1819 - Diari - Opere anteriori al 1900
Altro autore:
   Ferro, Debora
   Pia, Ezio Claudio
   Nebiolo, Daniela
   Sacco, Pippo
945.151082
BNI 2017-3246

Genova, una capitale del Mediterraneo tra Bisanzio e il mondo islamico : storia, arte e
architettura : atti del Convegno internazionale, Genova, giovedì 26-venerdì 27 maggio 2016 / a
cura di Alizera Naser Eslami. [Milano] : Bruno Mondadori, 2016.
   319 p. : ill. ; 30 cm.  (Ricerca).
  ISBN 9788867741663 :  € 28,00.
Soggetti:
   Genova <Repubblica> - Rapporti [con il] Medio Oriente - Sec. 12.-17. - Atti di congressi
Altro autore:   
   Naser Eslami, Alireza
945.18
BNI 2017-3247

Malvezzi, Giacomo.
Le cronache medievali di Giacomo Malvezzi / a cura di Gabriele Archetti ; traduzione e note di
Irma Bonini Valetti. Roma : Studium ; Brescia : Associazione per la storia della Chiesa bresciana
; [Milano] : Centro studi longobardi, 2016.
   478 p. : ill. ; 24 cm.  (Quaderni di Brixia sacra ; 7).
   Titolo uniforme: Chronicon Brixianum ab origine urbis ad annum usque 1332. 
  ISBN 9788838244391 (Studium) :  € 40,00.
Soggetti:
   Brescia - Origini-Sec. 14. - Opere anteriori al 1900
Altro autore:   
   Bonini Valetti, Irma
   Archetti, Gabriele



945.28 STORIA. MANTOVA (PROV.)

945.3 STORIA. ITALIA NORDORIENTALE VENETO

945.45 STORIA. FERRARA (PROV.)

Altro titolo:
   Chronicon Brixianum ab origine urbis ad annum usque 1332
945.26101
BNI 2017-3248

Gli archivi digitali dei Gonzaga e la cultura letteraria in età moderna / a cura di Luca Morlino e
Daniela Sogliani. Milano : Skira, 2016.
   X, 139 p. ; 21 cm.  (I Gonzaga digitali ; 1).
   In copertina: Centro internazionale d'arte e di cultura di Palazzo Te. 
  ISBN 9788857233833 :  € 22,00.
Soggetti:
   Gonzaga <casa> - Rapporti [con i] Letterati - Fonti
Altro autore:   
   Morlino, Luca
   Sogliani, Daniela
   Centro internazionale d'arte e di cultura di Palazzo Te
945.28107
BNI 2017-3249

Moro, Federico <1959->.
Venezia neutrale : la fatale illusione / Federico Moro. Padova : Linea, 2017.
   301 p. ; 21 cm.  (Linea saggistica).
  ISBN 9788899644260 :  € 20,00.
Soggetti:
   Venezia <Repubblica> - Sec. 18.
945.3074
BNI 2017-3250
Orlando, Ermanno.
Medioevo, fonti, editoria : la Deputazione di storia patria per le Venezie (1873-1900) / Ermanno
Orlando. Firenze : Firenze University Press, 2016.
   XI, 163 p. ; 24 cm.  (RM : Reti medievali. E-book ; 27).
   Altre edizioni: ISBN 9788864534701 (online PDF - http://digital.casalini.it/9788864534701); ISBN
9788864534718 (online ePub). 
  ISBN 9788864534695 :  € 16,90.
Soggetti:
   Deputazione di storia patria per le Venezie - 1873-1900
945.3
BNI 2017-3251

Culturae loci conventus : omaggio ad Annalisa Bianco / a cura di Mario Spedicato. Lecce : Grifo,
2016.
   212 p. : ill. ; 21 cm.  (Cultura e storia / collana della Società di storia patria-Sez. di Lecce ; 70).
  ISBN 9788869940613 :  € 18,00.
Soggetti:
   Lecce - Storia - Fonti archivistiche - Scritti in onore
   Bianco, Annalisa - Opere - Bibliografie
Altro autore:   
   Spedicato, Mario
   Bianco, Annalisa
945.45753
BNI 2017-3252
Si quaeris caelum : omaggio a Gaetano Danieli / a cura di Mario Spedicato e Francesco Danieli.
Roma : Edizioni universitarie romane, 2017.
   248 p. : ill., 1 ritratto ; 21 cm.  (Cultura e storia / collana della Società di storia patria di Lecce ; 76).
  ISBN 9788860223210 :  € 17,00.
Soggetti:
   Cultura - Lecce <Provincia> - Scritti in onore
Altro autore:   
   Spedicato, Mario
   Danieli, Francesco
   Danieli, Gaetano <1942->
945.45753



945.5 STORIA. TOSCANA

945.58 STORIA. SIENA (PROV.)

945.632 STORIA. ROMA

945.7 STORIA. ITALIA MERIDIONALE

BNI 2017-3253

Muzio, Girolamo <1496-1576>.
La Capponiera / Girolamo Muzio ; con introduzione all'autore, all'opera, testo e note a cura di
Beatrice Paolozzi Strozzi e Riccardo Fubini. Firenze : Olschki, 2017.
   323 p. ; 24 cm.  (Studi / Accademia toscana di scienze e lettere La Colombaria, ISSN 00650781 ; 216).
   Trascrizione del manoscritto 2139 conservato presso la Biblioteca Riccardiana. 
  ISBN 9788822264732.
Soggetti:
   Capponi, Lodovico <1534-1614> - Opere anteriori al 1900
   Firenze - Sec. 16. - Storia - Opere anteriori al 1900
Altro autore:   
   Paolozzi Strozzi, Beatrice
   Fubini, Riccardo <1934->
945.5072092
BNI 2017-3254

Balestracci, Duccio.
La battaglia di Montaperti / Duccio Balestracci. Bari ; Roma : Laterza, 2017.
   241 p. ; 21 cm.  (Storia e società).
  ISBN 9788858127452 :  € 20,00.
Soggetti:
   Battaglia di Montaperti <1260>
945.58043
BNI 2017-3255

Calimani, Riccardo.
Storia degli ebrei di Roma : dall'emancipazione ai giorni nostri / Riccardo Calimani. Milano :
Mondadori, 2017.
   811 p. ; 25 cm.  (Le scie).
  ISBN 9788804675136 :  € 35,00.
Soggetti:
   Ebrei - Roma - Storia - Sec. 19.-20.
945.632004924
BNI 2017-3256
De_Capua, Paola.
Microcosmo letterario a Roma nella prima metà del Cinquecento / Paola De Capua. Messina :
Centro internazionale di studi umanistici, 2016.
   268 p. ; 22 cm.  (Quaderni di filologia medievale e umanistica ; 14).
  ISBN 9788887541632 :  € 45,00.
Soggetti:
   Cultura - Roma - Sec. 16.
   De_Simone, Giulio <fl. 1520> . Epulum populi Romani eucharisticon - Fortuna
945.63206
BNI 2017-3257

Granata, Sebastiano Angelo.
Monarchie mediterranee : Ferdinando 4. di Borbone tra Sicilia ed Europa (1806-1815) /
Sebastiano Angelo Granata. Roma : Carocci, 2016.
   234 p. ; 22 cm.  (Studi storici Carocci ; 266).
   In appendice: Giornale di affari (1812-1815), di Ferdinando IV di Borbone, trascrizione del manoscritto
conservato presso il Fondo Borbone dell'Archivio di Stato di Napoli . 
  ISBN 9788843085415 :  € 23,00.
Soggetti:
   Ferdinando <re delle Due Sicilie ; 1.>
   Italia meridionale - 1806-1815 - Storia
Altro autore:   
   Ferdinando <re delle Due Sicilie ; 1.>
945.70743092



945.711 STORIA. L'AQUILA (PROV.)

945.783 STORIA. REGGIO CALABRIA (PROV.)

945.8 STORIA. SICILIA E ISOLE ADIACENTI

995 STORIA. MELANESIA NUOVA GUINEA

BNI 2017-3258
Perna, Tonino.
Lo sviluppo insostenibile : la fine della questione meridionale e il futuro del Mezzogiorno /
Tonino Perna. Reggio Calabria : Città del sole, 2017.
   XII, 231 p. ; 24 cm.
  ISBN 9788873519980 :  € 13,00.
Soggetti:
   Questione meridionale
945.709
BNI 2017-3259

Mantini, Silvia.
Appartenenze storiche : mutamenti e transizioni al confine del Regno di Napoli tra Seicento e
Settecento / Silvia Mantini. 2. ed. Ariccia : Aracne, 2016.
   210 p. : ill. ; 21 cm.  (Storia e territorio ; 4).
  ISBN 9788854891449 :  € 16,00.
Soggetti:
   Aquila <territorio> - Sec. 17.-18. - Storia
945.71107
BNI 2017-3260

Monasterace : storia, architettura, arte e archeologia / a cura di Vincenzo De Nittis. Soveria
Mannelli : Rubbettino, 2016.
   358 p. : ill. ; 25 cm.
   Segue: Appendice metodologica. 
  ISBN 9788849850253 :  € 28,00.
Soggetti:
   Monasterace
Altro autore:   
   De_Nittis, Vincenzo
945.7834
BNI 2017-3261

Sicilia. Roma : Istituto della Enciclopedia italiana, 2016.
   XV, 1019 p. : ill. ; 35 cm.  (LItalia).
   In custodia. 
  ISBN 9788812006021.
Soggetti:
   Sicilia - Storia - Fonti iconografiche
945.8
BNI 2017-3262

Sahlins, Marshall.
Isole di storia : società e mito nei mari del Sud / Marshall Sahlins. Milano : Raffaello Cortina,
2016.
   213 p. ; 23 cm .  (Culture e società ; 38).
   Titolo uniforme: Islands of history. Traduzione di Enrico Basaglia. 
  ISBN 9788860308702 :  € 20,00.
Soggetti:
   Civiltà - Oceania
Altro titolo:
   Islands of history
995
BNI 2017-3263
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